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ITALIANO pag.1-17

Congratulazioni per I‘acquisto di questo frigorifero, realizzato con
tecnologie all'avanguardia, che garantiscono un facile utilizzo nel rispetto
della natura.

Vi consigliamo un‘attenta lettura di questa guida rapida e della scheda
tecnica per familiarizzare con il Vostro nuovo frigorifero.

ENGLISH pg. 18-34

Congratulations on purchasing this refrigerator, which has been
designed using the latest technology for an easy-to-use, environmentally
friendly appliance.

‘We recommend you read this guide and the technical datasheet carefully
to find out everything you need to know about your new purchase.

ESPANOL pag. 35-51

Gracias por haber adquirido este frigorifico de avanzada tecnologia,
que garantiza un manejo facil y el maximo respeto al medio ambiente.
Le aconsejamos que lea atentamente esta guia rapida y la ficha técnica
para familiarizarse con su nuevo frigorifico.

FRANGAIS page 52-68
Toutes nos félicitations pour avoir choisi ce réfrigérateur, réalisé avec
des technologies de pointe qui garantissent facilité d’emploi et respect
de la 'environnement.

Nous vous conseillons de lire attentivement ce guide ainsi que la fiche
technique pour vous familiariser avec votre nouveau réfrigérateur.

DEUTSCH Seite 69-85

Wir begltickwiinschen Sie zum Kauf dieses Kihlschranks, der unter
Anwendung hochmoderner Technologien hergestellt wurde. Dadurch
wird eine unkomplizierte Verwendung im Einklang mit der Umwelt
gewabhrleistet.

Wir empfehlen lhnen, diese Schnellanleitung und die technischen Daten
aufmerksam durchzulesen, damit Sie mit lhrem neuen Kihlschrank
vertraut werden.

PORTUGUES pag. 86-102

Parabéns por ter comprado este frigorifico, realizado com tecnologia de
vanguarda, que assegura uma utilizacéo facil, e respeita 0 ambiente.
Aconselhamos uma leitura cuidadosa deste guia rapido e da ficha técnica
para familiarizar-se com o novo frigorifico.

NEDERLANDS blz.103-119

Wij feliciteren u met de aankoop van deze koelkast, vervaardigd met
toepassing van geavanceerde technologieén, die een eenvoudig en
milieuverantwoord gebruik garanderen.

Wij raden u aan deze snelgids en de technische gegevens aandachtig
door te lezen, om vertrouwd te raken met uw nieuwe koelkast.

EAAHNIKA oeh. 120-136

ZuyxapnTipia yia TNV ayopd autol TOu Wuyeiou, TO OTroio £XEl
KOTQOKEUQOTET PE TIPWTOTIOPIAKEG TEXVOAOYIES, TTOU £§A0PANI{OUV EUKOAN
xprion ka1 oeBacpé TPog 1o TrEPIBAAAOV. AIaBAOTE TTPOTEKTIKG AUTO TOV
YPriyopo 0dnyo kai TNV KapTEAQ TEXVIKWY OTOIXEIWY, VIO VO EGOIKEIWBEITE
HE TO VEO 0OG YuYEio.

POLSKI str.137-153
Gratulujemy zakupu chtodziarki, wykonanej przy uzyciu
najnowoczes$niejszych technologii, ktére gwarantujg fatwe funkcjonowanie
w zgodzie z natura.

Zalecamy dokladnie przeczytac niniejszg instrukcje i karte technologiczng
w celu blizszego zaznajomienia si¢ z Waszg nowg chtodziarkg.

CESTINA str.154-170

Dékujeme Vam, Ze jste si zakoupili tuto chladnicku vyrobenou za pouZiti
pokrokovych technologii, které zarucuji snadné pouZziti a jsou ohledupiné
k prirodé.

Doporucujeme Vam, abyste si pozorné precetli tento struény navod i
technické udaje a dobfe se seznamili s Vasi novou chladnickou.

SLOVENCINA str.171-187

Dakujeme Vam, e ste si zakupili tdto chladni¢ku vyrobenu za
pouzitia pokrokovych technolégii, ktoré zaruéuju jednoduché pouzitie
a st ohladuplné k prirode.

Odportc¢ame Vam, aby ste si pozorne precitali tento skrateny navod
aj technické udaje a dobre sa oboznamili s Vasou novou chladnickou.

BBIITAPCKHU cTp. 188-205
! 3a Ha To3n KOITO @ npoekTupaH
upea Ha Hail 3a nece 3a uanonasaxe
eKonoruyeH ypea.

penop 841 Aa np p
v nucta ¢ [AaHHy, 3a 4a pasbepeTe BCUUKO, KOETO TpsiGBa

21a 3HaeTe 3a HOBATa CY MOKYMKa.
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Viri i per avere i questo p! Prima di utilizzare il vostro frigorifero, leggete per favore con
attenzione questo manuale di istruzioni, in modo da sfruttare al massimo le sue prestazioni.

Conservare tutta la i per l'uso ivo o per altri proprietari.

Il p p e i al solo uso icoo icazioni simili quali:

- la zona cucina destinata al personale di negozi, uffici e altri ambienti lavorativi

-le fattorie,dai clienti negli alberghi, nei motel e in altri ambienti di tipo residenziale

- i bed and breakfast

-i servizi catering e applicazioni simili non per la vendita al dettaglio.

Questo app: io dovra essere i solo alla conservazione degli alimenti, ogni altro uso & da considerarsi pericoloso e il
costruttore non é r ile di i omissioni
Si iglia inoltre di pi visione delle izioni di

Il frigorifero contiene gas refrigerante (R600a: isobutano) e gas isolante (ciclo-
pentano) ecocompatibili ma comunque infiammabili.

Per evitare rischi attenersi scrupolosamente alle seguenti istruzioni:

* Prima di qualunque intervento, staccare dalla presa la spina del cavo di ali-
mentazione.

* L'impianto di refrigerazione collocato nella parte posteriore e nella parte in-
terna del frigorifero contiene refrigerante. Per tale motivo, evitare con attenzione
di danneggiare i tubi.

* In caso di perdita nell'impianto di refrigerazione, non toccare la presa di corr-
enteed evitare I'uso di fiamme libere. Aprire la finestra e arieggiare I'ambiente.
Rivolgersi al centro assistenza per chiedere la riparazione.

* Non adoperare coltelli o oggetti appuntiti per rimuovere brina o ghiaccio. Tali
oggetti possono danneggiare il circuito del refrigerante ed eventuali fuoriuscite
potrebbero provocare danni agli occhi o incendi.

* Non installare I'elettrodomestico in luoghi umidi, unti o polverosi, e non espor-
lo all'acqua e alla luce solare diretta.

* Non installare I'elettrodomestico accanto a caloriferi o materiali infiammabili.
* Non adoperare adattatori né cavi di prolunga.

* Non tirare o piegare eccessivamente il cavo di alimentazione e non toccare la
spina con le mani umide.

* Per scongiurare il rischio di incendi o scosse elettriche, non danneggiare la sp-
ina e/o il cavo di alimentazione.

* Mantenere pulita la presa di corrente in quanto I'eccesso di residui di polvere
puo causare incendi.

» Non adoperare dispositivi meccanici o altre apparecchiature per accelerare |l
processo di sbrinamento.

« Evitare assolutamente I'uso di fiamme libere o apparecchiature elettriche (ad
es. riscaldatori, pulitrici a vapore,

candele, lampade a olio e altri strumenti simili) per accelerare la fase di sbrina-
mento.

» Non adoperare né conservare spray inflammabili (ad esempio bombolette di
vernice spray) accanto al

frigorifero, in quanto potrebbero causare incendi o esplosioni.



* Non adoperare apparecchiature elettriche all'interno dei comparti per la con-
servazione degli alimenti, a meno

che non siano del tipo consigliato dal produttore.

» Non conservare in frigorifero materiali infiammabili o ad elevata volatilita (ad
es. etere, benzina, GPL, propano, bombolette spray, adesivi, alcool puro ecc.),
in quanto possono causare esplosioni.

* Non conservare medicinali o materiali di ricerca nel frigorifero. Quando si
conserva un materiale che richiede un rigido controllo della temperatura di
conservazione, tale materiale potrebbe deteriorarsi o produrre reazioni incon-
trollate potenzialmente pericolose.

* Mantenere libere da ostruzioni le aperture di ventilazione sull'involucro del
frigorifero o nella struttura a incasso.

» Non collocare oggetti e/o contenitori pieni d'acqua sopra l'elettrodomestico.
» Non eseguire riparazioni del frigorifero. Tutti i tipi di intervento devono essere
effettuati esclusivamente da personale qualificato.

Questo elettrodomestico puo essere utilizzato dai bambini a partire dagli 8
anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o senza
esperienza e conoscenza, se hanno ricevuto supervisione o istruzioni sull’'uso
dell’'apparecchio in modo sicuro ed hanno compreso i rischi implicati.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e manutenzione
non devono essere fatte dai bambini senza supervisione.

Girando completamente la manopola in senso antiorario, si avvertira un click
in corrispondenza dello spegnimento del prodotto.

Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della corrente devono
essere facilmente raggiungibili.

La presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio. In caso contrario
richiedere la sostituzione della spina ad un tecnico autorizzato; non usare
prolunghe e/o multiple.

Non toccare le parti interne o i cibi surgelati con mani umide o bagnate in
quanto pud causare ustioni.

Evitare assolutamente I'uso di fi amma aperta o di apparecchi elettrici, come
apparecchi di riscaldamento, pulitrici a vapore, candele, lampade a petrolio e
simili per accelerare la fase di sbrinamento.

Non raschiare con un coltello o oggetto acuminato per eliminare la brina o il
ghiaccio presente. Con questi si pud danneggiare il circuito refrigerante, la cui
fuoriuscita pud causare un incendio o danneggiare gli occhi.

Questo apparecchio contiene un emettitore UV. Non fissare direttamente la
sorgente di luce

per gli apparecchi a libera installazione: «Apparecchio di refrigerazione non
destinato ad essere utilizzato come apparecchio da incasso».

Smaltimento apparecchio fuori uso
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Questo elettrodomestico & marcato conformemente alla Direttiva Europea
2012/19/UE sui Rifiuti da Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (RAEE).
| RAEE contengono sia sostanze inquinanti (che possono avere un impatto negativo
sullambiente) sia materie prime (che possono essere riutilizzate). E' percio
necessario sottoporre i RAEE ad apposite operazioni di trattamento, per rimuovere e
smaltire in modo sicuro le sostanze inquinanti ed estrarre e riciclare le materie prime.
Ogni cittadino pud giocare un ruolo decisivo nell’'assicurare che i RAEE non diventino un problema
ambientale; basta seguire qualche semplice regola:

- i RAEE non vanno mai buttati nella spazzatura indifferenziata;

- i RAEE devono essere consegnati ai Centri di Raccolta (chiamati anche isole ecologiche, riciclerie,
piattaforme ecologiche ...) allestiti dai Comuni o dalle Societa di igiene urbana; in molte localita
viene anche effettuato il servizio di ritiro a domicilio dei RAEE ingombranti.

In molte nazioni, quando si acquista una nuova apparecchiatura, si pud consegnare il RAEE al
negoziante, che & tenuto a ritirarlo gratuitamente (ritiro "uno contro uno") a patto che il nuovo
apparecchio sia dello stesso tipo e svolga le stesse funzioni di quello reso.

Conformita

Apponendo la marcatura c € su questo prodotto, dichiariamo, sotto la nostra
responsabilita, di ottemperare a tutti i requisiti relativi alla tutela di sicurezza, salute e
ambiente previsti dalla legislazione europea in essere per questo prodotto.

{ INSTALLAZIONE

AVVERTENZE:

*Non installate I'apparecchio in luoghi umidi o bagnati, in quanto I'isolamento potrebbe

venir compromesso e dar luogo a perdite Inoltre, all'esterno dello stesso potrebbe accumularsi della
condensa+ Non posizionate I'apparecchio in luoghi esterni o vicino a fonti di calore né esporlo alla luce
solare diretta.

L’apparecchio funziona correttamente entro il range di temperature ambiente indicate:

(Vedi targa dati del prodotto)

*Non posizionare contenitori con liquidi sopra I'apparecchio.

—temperata estesa (SN): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 10 °C e 32 °Cy;

—Temperata (N): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 32 °Cy;

—Subtropicale (ST): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 38 °Cy;

—Tropicale (T): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una temperatura
ambiente compresa tra 16 °C e 43 °Cy;

« Attendere almeno 3 ore dalla collocazione in sede defi nitiva primadi mettere in funzione I'apparecchio.
1 Assicurarsi che lo spazio circostante al frigorifero sia suffi ciente perla ventilazione. L'illustrazione (fig.1)
mostra lo spazio minimo necessario per l'installazione del frigorifero.

Mantenendo uno spazio maggiore dal muro, il frigorifero consuma un importo minore di energia elettrica.
L'utilizzo del frigorifero in uno spazio dalle dimensioni minori rispetto a quelle indicate nell'illustrazione
in basso (fig.1), potrebbe provocare un non corretto funzionamento, forti rumori e guasti.

Fig.1
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2 Sepresente, installare il distanziale murale in posizione centrale nella
parte posteriore dell'apparecchio. (fig.2)

3 Regolare i piedini per assicurare la stabilita dell'apparecchio ed evitare
vibrazioni e rumori (fig3). Se la parte anteriore & pit alta del retro, la porta
puo essere chiusa piu facilmente.

&

NOTA:
Se il vostro frigorifero & in acciaio inox o altra finitura particolare, puo

(Regolazione temperatura ( senza Display) )

« La regolazione della temperatura, di entrambi i comparti, avviene
ruotando la manopola del termostato (fig.5).

essere dotato di un rivestimento pelabile che ne protegge la sup
Per togliere questo protezione, non utilizzare oggetti taglienti, che
potrebbero danneggiarlo.

( Collegamento elettrico )

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente e attendere
almeno 2-3 ore prima di collegarlo allimpianto elettrico. Prima di inserire
la spina nella presa della corrente, accertarsi che:

* La presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge.

* La presa sia in grado di sopportare il carico massimo di potenza
dell'apparecchio, indicata nella targa del frigorifero.

* La tensione di alimentazione sia compresa nei valori riportati dalla
targa del frigorifero.

+La presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio. In caso contrario
richiedere la sostituzione della spina ad un tecnico autorizzato; non usare
prolunghe e/o multiple.

* Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della corrente
devono essere facilmente raggiungibili.

* |l cavo non deve subire piegature o compressioni.

Il cavo deve essere controllato periodicamente e sostituito solo da
tecnici autorizzati.

« Lazienda declina ogni responsabilita qualora queste norme non
vengano rispettate.

( Avvio apparecchio )
Togliere tutti gli imballi presenti all'interno dell'apparecchio e pulire con
acqua e bicarbonato o sapone neutro.

Dopo linstallazione, attendere 2-3 ore per dare modo al frigorifero/
congelatore di i i alla normale di lavoro, prima di
collocare al suo interno alimenti freschi o congelati.

Se viene il cavo di ali i almeno 5 minuti
prima di riavviare il frigorifero/congelatore. A questo punto, 'apparecchio
& pronto per l'uso.

( Accensione / Spegnimento )
(con manopola interna)

«Il gruppo termostato per il controllo dell’apparecchio, & collocato
allinterno della cella frigo (fig.4). Ruotare la manopola del termostato oltre
la posizione “0”. La luce & accesa quando la porta del frigorifero & aperta.
Posizionando la manopola su “0” si spegne completamente il prodotto.

la posizione
. ira pit fredda nel e nel ruotando in
direzione MAX.

«Temperatura meno fredda nel frigorifero e nel congelatore ruotando in
direzione dello 0.

( Ventilatore Comparto Frigorifero J

(se presente)

Il ventilatore & preimpostato come DISATTIVATO.

Per attivarlo premere linterruttore (fig.6)

Per ottimizzare i consumi energetici, & consigliabile attivare il ventilatore
solo quando la temperatura dell'aria dell'lambiente supera i 28 + 30 °C.

[ La lampadina LED UVA

se presente)

La lampadina LED UVA attiva un filtro al titanio producendo una
reazione di “fotocatalisi” che distrugge | batteri presenti all'interno
del frigorifero.

Questa reazione avviene quando la porta del frigorifero & chiusa
per evitare la dispersione di aria purificata.

Nei prodotti ventilati (Statico — Frost Free), & integrato nello Sky
Fan e si attiva ogni volta che il compressore funziona.

Nei prodotti Total No Frost, & inserito in una Sky Box e si attiva ogni
volta che il compressore funziona.

Il filtro & permanente e non occorre cambiarlo.



Il sistema antibatterico deve essere spento durante la prova
consumo.

T

Mo Frose B

Fig.7

Accensione/spegnimento
(con interfaccia utente interna con NFC)

Pannello dei comandi

LED indicatore livello di temperatura
Regolatore di livello di temperatura

1
2

3. Tasto ON/OFF

4. Tasto Smart touch

Accensione:

Inserire la spina nella presa, se tutti i led indicatori del livello di temperatura
sono spenti premere il tasto ON/OFF (3) per 1secondo. Al rilascio del
tasto ON/OFF (3) l'accensione & seguita e confermata dall‘attivazione di
un livello temperatura e dall'attivazione del segnale acustico.
Spegnimento:

Premere il tasto ON / OFF (3) per 1 secondo, al rilascio del tasto

caldo al piu freddo come da esempio 2/2,1/2, 3/2, 4, consentendo la
regolazione di 4 sotto livelli per ogni livello principale.

Allarme porta aperta:

L’apertura della porta per pit di 90 sec. viene segnalata dal prodotto con
un allarme sonoro, per disattivarlo & sufficiente chiudere la porta o
premere il tasto (2).

ONE TOUCH

Questo elettrodomestico & dotato di tecnologia One
Touch che ticonsente di interagire, tramite l'app, con gli
smartphone basati su sistema operativo Android e dotati
della funzione NFC (Near Field Communication).

e Scarica sul tuo smartphone I'app Hoover Wizard .

L'app Hoover Wizard & disponibile per i
dispositivi con sistema operativo Android o iOS,
sia tablet che smartphone. Tuttavia, puoi interagire
con l'elettrodomestico e sfruttare il potenziale
offerto

da Smart Touch esclusivamente con smartphone
Android dotati di tecnologia NFC, come indicato
nel h di funzi

Interazione con la macchina +
contenuto

Smartphone Android con
tecnologia NFC

Smartphone Android senza
tecnologia NFC

Tablet Android

Solo contenuto

Solo contenuto

Apple iPhone Solo contenuto
Apple iPad Solo contenuto
FUNZIONI

Le funzioni principali disponibili mediante I'app sono:

. ione del livello di temperatura ottimale — Per

ON/OFF (3) lo spegnimento & sequito e confermato dallo o
dei led livello temperatura e dall'attivazione del segnale acustico. In caso
di black out di corrente alla riaccensione il prodotto si riportera all'ultima
impostazione salvata.

Regolazione della temperatura

Premere il tasto regolatore del livello di temperatura fino al
raggiungimento de\ livello interessato, Ilvel\o 1 impostazione piu calda
livello 4 i e pitl fredda, in i normali si consiglia
I'utilizzo di un’impostazione intermedia (livello 2)

On/off

Pressione tasto (2) minore di 2 sec modifica livello temp.
On/off 3

Menu di impostazioni avanzate:

Questo menu consente un settaggio del livello intermedio di tra i vari livelli.

On/off 2
Pressione tasto (2) maggior 2sec, al rilascio del tasto il led 2
lampeggia.

On/off 2 3
Alla successiva pressione del tasto (2) minore di 2 sec, si attiva il livello
intermedio e cosi ciclicamente per ogni pressione

On/Off 2 4

on/Off {1 2

In caso di mancata pressione del tasto (2) per pit di 5 sec. le
impostazioni vengono memorizzate.
I livelli di temperatura nelle impostazioni avanzate sono in ordine dal piu

|mpostare la temperatura anche a livelli intermedi (0,5; 1;
1,5;2;2,5; 3;3,5; 4, 4,5)

Smart Boost — Per attivare un impulso aggiuntivo per un
raffreddamento rapido di frigo e freezer.

Eco Mode - L'intero frigorifero viene
automaticamente al livello 2 (+5°, -18°)

impostato

Statistiche — Statistiche di refrigerazione e suggerimenti
per un uso efficiente del frigorifero.

Smart Care — Collegamento diretto al manuale utente e
alla guida in linea.

Scopri tuttl |de«ag|l delle funzlonl Smart
Touch, 'App in DEMO
oppure visita: www. hooveronetouch.com

COME UTILIZZARE SMART TOUCH
PRIMO ACCESSO - Registrazione dell'elettrodomestico
e Accedi al menu "Impostazioni" del tuo smartphone

Android e attiva la funzione NFC all'interno del menu
"Wireless e reti".
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Il processo di attivazione della funzione NFC pud variare in
base al modello di smartphone e alla versione del sistema
operativo Android. Per ulteriori dettagli, fai riferimento

al manuale del tuo smartp hone.

Attiva il pulsante O ne Touch nell'interfaccia utente premendolo per
2 secondi per abilitare I'antenna NFC su Sky Led. L'etichetta O
ne Touch si accende.

=
ONETOUCH
]

N

Apri l'app, crea il tuo profilo utente e registra
I'elettrodomestico seguendo le istruzioni visualizzate sul display
del telefono o la"G uida rapida” fornita con I'elettrodomestico.

Ulteriori infor ioni e un
video per un'agevole registrazione sono dlsponlblll sul
sito: www.hooveronetouch.com/how-to

ACCESSI SUCCESSI VI - utilizzo normale

Ogni volta che desideri gestire il tuo elettrodomestico tramite I'app,
devi innanzitutto abilitare la modalita One Touch attivando
il pulsante O ne Touch.

Assicurati di aver sbloccato il tuo telefono (dalla modalita stand-by) e
di aver attivato la funzione NFC, quindi attieniti alla procedura
riportata precedentemente.

Se desideri attivare una funzione (ad esempio un ciclo Super Boost),
selezionala nell'app.

Segui le istruzioni visualizzate sul display del telefono,
MANTEN EN DO ATTIVATO il logo One Touch su Sky Led,
quando questo viene richiesto dall'app.

ONETOUCH

Fig.9
NOTE:
Posiziona il tuo smartphone in modo che
I'antenna NFC sul retro corrisponda alla
posizione del logo Smart Touch

sull'elettrodomestico (come illustrato di seguito).
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Se non i la p dell’ NFC del tuo
smartphone, sp I in un circolare
sopra |I logo One Touch flnche I'app non conferma la

Al fine di il trasferimento dei dati, &

essenziale MANTENERE LO SMARTPHONE SUL CRUSCOTTO
PER IL PERIODO DI QUESTA PROCEDURA. Un messaggio sul
dispositivo informera del corretto risultato dell'operazione e
comunichera quando sara possibile spostare lo smartphone.

Cover spesse o adesivi metallici sullo smartphone possono

limitare o impedire la trasmissione di dati tra
I'elettrod ico e il telefc Se io, rimuovili.
La ituzi di alcuni i dello smartphone (ad esempio,

coperchlo posteriore, bamena e cosi via), con ricambi non originali
la ione dell'antenna NFC e cio impedirebbe

ilizzo comple(o dell'app.

La gestione e il controllo dell'elettrodomestico tramite I'app sono
escluslvamente possibili "in prossimita”, ossia non & possibile

ioni remote (ad da un'altra camera o
dall's estemo della casa).

Accensione/spegnimento
(con interfaccia utente interna per il frigorifero
e manopola per il freezer)

Interfaccia Utent e
1. Pannello i mposta zioni :

Fig.10

2. TASTO DI IMPOSTAZIONE C

Premere questo tasto per impostare la temperatura di
funzionamento del frigorifero e selezionare la modalita di
Congelamento rapido.

3. FUNZIONAMENTO DEL DISPLAY

A) Congelamento rapido: il LED acceso indica I'inizio del
Congelamento rapido. In caso contrario il Congelamento
rapido non & attivo.

B) | ione della p del comparto
frigorifero. Il numero sotto al LED acceso indica la
temperatura impostata.

4. CONDIZIONI DI FUNZIONAMENTO
All'accensione tutti i LED sul pannello rimangono
illuminati per 1 secondo e I'elettrodomestico funziona
con le impostazioni (modalita e temperatura) che erano
state utilizzate I'ultima volta. Alla prima accensione
funziona con le impostazioni predefinite.



5. Congelamento rapido

1) Entrare in modalita di Congelamento rapido

Quando si desidera congelare gli alimenti in breve
tempo & possibile utilizzare la modalita di Congelamento
rapido.

Tenendo premuto il tasto C per piu di 3 secondi si attiva
la modalita di Congelamento rapido. Si illumina il LED a
sinistra.

2) Uscire dalla modalita di Congelamento rapido

Per uscire dalla modalita di Congelamento rapido

seguire la procedura seguente:

e Tenere premuto il tasto C per piu di 3 secondi per
selezionare un’altra impostazione.

* La modalita di Congelamento rapido ¢ attiva per oltre
50 ore.

3) Dopo l'uscita dalla modalita di Congelamento rapido
I'elettrodomestico torna alla modalita precedentemente
impostata. Si spegne il LED a sinistra.

4) In modalita di Congelamento rapido non & possibile
modificare la temperatura impostata del comparto
frigorifero premendo il tasto C. Se si cerca di farlo il LED
a sinistra lampeggia per 3 secondi per indicare che tale
operazione non & consentita.

6. Impostazione della temperatura del comparto
frigorifero

Fuori dalla modalita di Congelamento rapido, premere
ripetutamente il tasto C, la temperatura impostata varia
nella sequenza “2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C”". Premendo
una volta la temperatura varia di una posizione; la
temperatura impostata viene indicata dal numero sotto
al LED acceso.

Consigli utili:

Seguire la tabella seguente per selezionare la
temperatura da impostare per i frigoriferi.

Temperatura Temperatura
biente igli
Estate (>32°C) 4°C,6°C, 8°C

Normale 4°C
Inverno (<13°C) 2°C, 3°C,4°C

7. Funzione di memoria dopo lo spegnimento

Al momento dello spegnimento vengono memorizzate le
impostazioni in uso; quando viene ripristinata
I'alimentazione I'elettrodomestico si riavvia
automaticamente con le impostazioni che erano in uso
prima dello spegnimento.

8. Funzione di ritardo di sicurezza

Lelettrodomestico ha una funzione di accensione
ritardata che serve a proteggere il compressore. Quando
il compressore si spegne devono passare almeno 5
minuti prima che questo possa essere riacceso.

9. Soluzione dei problemi

1) Se il sensore di temperatura del comparto frigorifero &
difettoso il LED sotto al numero 2 rimane acceso
lampeggiante.

2) Se il sensore di sbrinamento frigo & difettoso il LED
sotto al numero 3 rimane acceso lampeggiante.

3) Se il sensore di temperatura ambiente & difettoso il
LED sotto al numero 4 rimane acceso lampeggiante.

4) Se la comunicazione tra linterfaccia utente e la
scheda madre ¢é difettosa, tutte le luci del display
rimangono accese lampeggianti.

10. Controllo della temperatura del comparto freezer

1) Manopola di impostazione della temperatura del
freezer:

ar .
l

* %

Fig.11

2) Impostare la temperatura del freezer

La temperatura del freezer pud essere regolata
modificando la distribuzione dell'aria tra il freezer e il
frigorifero tramite la manopola.

3) Regolare la temperatura del freezer

a) La temperatura del comparto freezer puo essere
regolata tramite la manopola; la temperatura aumenta
gradualmente spostando la manopola da sinistra a
destra.

b) Quando la manopola viene portata completamente a
destra il flusso di aria dal freezer al frigorifero aumenta
fino al massimo; la temperatura del freezer aumenta. Si
consiglia di utilizzare questa modalita solo quando il
comparto freezer & vuoto o contiene pochissimi alimenti.

c) Quando la manopola viene portata completamente a
sinistra il flusso di aria dal freezer al frigorifero scende
fino al minimo; la temperatura del freezer diminuisce. Si
consiglia di utilizzare questa modalitd solo quando il
comparto freezer & molto pieno. Questa modalita ha una
durata massima di 8 ore.

d) In condizioni normali si consiglia di tenere la
manopola della temperatura in posizione intermedia, &
comunque possibile regolare il livello di temperatura in
base alla quantita di alimenti conservati.

In questa versione non & possibile accendere o
spegnere  l'elettrodomestico  tramite  impostazioni
sull'interfaccia. L’elettrodomestico si pud accendere o
spegnere esclusivamente attaccando o staccando la
spina.

Accensione / Spegnimento
(con interfaccia utente esterna digitale)

Prodotto in stand-by : Per lo spegnimento dei prodotti TOTAL NO
FROST, selezionare tramite il tasto MODE la funzione freezer e utilizzando
le frecce 7-8 visualizzare il simbolo -.Per tutti gli altri prodotti, selezionare
tramite il tasto MODE, la funzione frigorifero e utilizzando le frecce 7-8
visualizzare il simbolo-.

ATTENZIONE:

Il prodotto rimane alimentato fino alla rimozione del cavo di alimentazione.
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Fig.12

Regolazione temperatura ( con Display)

I valori preimpostati sono: +5 (range +1++7) per il frigorifero, e -18 (range
-16+-22) per il freezer.

Dopo lo spegnimento o un’interruzione prolungata dell’alimentazione il
prodotto ripartira con le temperature precedentemente impostate.

« FuNzioNe MoDE (8)

Premendo il tasto Mode si ha modo di regolare le temperature del
frigorifero e freezer.

Frigorifero

Premendo il tasto Mode una volta si regola la temperatura del frigorifero.
E’ possibile impostare la posizione desiderata utilizzando le frecce 7-8.
Posizione 1 regolazione pit fredda; posizione 7 regolazione meno fredda-.
Se I'apparecchio & un Total No Frost, dopo il valore 1 verra visualizzato
H (Holiday).

Freezer

Premendo il tasto Mode per 2 volte si regola la posizione desiderata del
freezer, -16 meno freddo,-22 piu freddo, scegliere il valore desiderato e
aspettare 3 secondi e la temperatura verra impostata.

Per tutti i prodotti ad eccezione dei Total no Frost la temperatura tra
frigo e freezer viene regolata simultaneamente, se la temperatura
del frigo viene aumentata/diminuita di un valore maggiore o uguale

a 2°,automaticamente anche quella del freezer aumentera/diminuira
di tale valore e viceversa.Per valori inferiori ai 2° ci6 non avviene.

« FUNZIONE ECO /

Attivando questa funzione I'apparecchio ottimizza il rendimento
energetico tramite il settaggio automatico della temperatura ideale per
garantire la conservazione dei cibi ad un piu basso consumo energetico.
Per spegnere la funzione Eco premere nuovamente il pulsante.

« FUNZIONE LocK (1) /
Premendo il tasto Lock si attiva il blocco tasti (ogni altro comando sara
ignorato). Per disattivarla premere nuovamente il tasto Lock.

+ FUNZIONE SUPER FREEZING (1) /
Per congelare una grossa quantita di cibo, si consiglia di attivare la
funzione Super Freezing . Per attivare la funzione premere il pulsante
Super Freezing. Questa funzione verra attivata per 26-34 ore (secondo
modello).La funzione si disattivera automaticamente oppure premendo
nuovamente il pulsante Super Freezing.

« FUNZIONE SMART cooL/cep brink (@) 7 ()

Per raffreddare rapidamente le bevande, inserire la bottiglia nel vano
freezer e attivare la funzione tramite il tasto smart cool/iced drink. Partira
un conto alla rovescia di 30 minuti al termine del quale un segnale acustico
di 15” indichera che la bottiglia ha raggiunto il raffreddamento ideale. E’
possibile disattivare la funzione, schiacciando nuovamente il tasto.

* FUNZIONE HOLIDAY (SOLO SU PRODOTTI TOTAL NO FROST)
Nel caso di assenze prolungate & possibile utilizzare la funzione Holiday.
Tale funzione permette di disattivare il comparto frigo, il comparto freezer
rimarra in funzione. Assicurarsi di togliere il cibo dal comparto frigorifero
prima di utilizzare questa funzione. Per I'attivazione vedi funzione Mode
frigorifero. Per disattivare questa funzione reimpostare la temperatura
del frigorifero.

* ALLARME PORTA FRIGORIFERO
Se la porta rimane aperta per piti di un minuto I'apparecchio emette un
segnale acustico. Premere tasto MODE se si vuole silenziare.

Accensione / Spegnimento
(con interfaccia utente esterna digitale e Wi-Fi)

Prodotto in stand-by : Per lo spegnimento dei prodotti TOTAL NO
FROST, selezionare tramite il tasto MODE la funzione freezer e utilizzando
le frecce 7-8 visualizzare il simbolo -.Per tutti gli altri prodotti, selezionare
tramite il tasto MODE, la funzione frigorifero e utilizzando le frecce 7-8
visualizzare il simbolo-.

ATTENZIONE:

Uso del Wi-Fi: Per impedire [Iattivazione accidentale e il
conseguente deterioramento del cibo, non & possibile impostare la
funzione Stand-by da remoto attraverso I'applicazione. Si puo,
comunque, disabilitare la funzione (premendo il tasto Wake Up)
permettendo al frigorifero di ritornare alla temperatura ECO entro 24
ore e di essere pronto per il ritorno a casa.

Fig.13

Regolazione temperatura ( con Display)

I valori preimpostati sono: +5 (range +1++7) per il frigorifero, e -18 (range
-16+-22) per il freezer.

Dopo lo spegnimento o un’interruzione prolungata dell'alimentazione il
prodotto ripartira con le temperature precedentemente impostate.

« FUNZIONE MODE (2)
Premendo il tasto Mode si ha modo di regolare le temperature del
frigorifero e freezer.

Frigorifero
Premendo il tasto Mode una volta si regola la temperatura del frigorifero.
E i impostare la posizione utilizzando le frecce 7-8.

Posizione 1 regolazione piti fredda; posizione 7 regolazione meno fredda-.
Se I'apparecchio & un Total No Frost, dopo il valore 1 verra visualizzato
H (Holiday).

Freezer

Premendo il tasto Mode per 2 volte si regola la posizione desiderata del
freezer, -16 meno freddo,-22 pit freddo, scegliere il valore desiderato e
aspettare 3 secondi e la temperatura verra impostata.

Per tutti i prodotti ad eccezione dei Total no Frost la temperatura tra
frigo e freezer viene regolata simultaneamente, se la temperatura
del frigo viene aumentata/diminuita di un valore maggiore o uguale

a 2°,automaticamente anche quella del freezer aumentera/diminuira
di tale valore e viceversa.Per valori inferiori ai 2° ci6 non avviene.
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« FUNZIONE ECO /

Attivando questa funzione I'apparecchio ottimizza il rendimento
energetico tramite il settaggio automatico della temperatura ideale per
garantire la conservazione dei cibi ad un piti basso consumo energetico.
Per spegnere la funzione Eco premere nuovamente il pulsante.

Uso del Wil Si puo attivare/ disattivare questa funzione da
remoto premendo il tasto “Eco Mode” sull'applicazione.

+FUNZIONE WIFI @I @

Per utilizzare il prodotto in modalita Wi-Fi, accendere | 'apparecchio
e attendere che il conto alla rovescia terminida t9 ... a ... t1, quindi
premere il tasto " Wizard" finché il simbolo Wi-Fi viene

visualizzato ed inizia a lampeggiare tre secondi acceso -un secondo
spento. Se la connessione WI-FI con il prodotto non verra effettuata
entro 5 minuti, il WI-FI si spegnera automaticamente. Si rende
necessario premere nuovamente il tasto: Wizard fino a
visualizzare l'icona luminosa. Questa icona luminosa lampeggera a
cicli di 1 secondo acceso 1 secondo spento. Una volta connesso al
router il simbolo WI-FI rimarra acceso tutto il tempo. In caso di
mancanza di connessione con il router, il simbolo WI-FI rimarra
lampeggiante 3 secondi acceso 1 secondo spento.

Reset

Se non vi sia alcuna connessione WI-FI con il prodotto, un cambio

di router o l'intervento del servizio clienti, potrebbe essere necessario
ripristinare il prodotto. La funzione reset riavvia il processo di connessione
WI-FI.

Per ripristinare il processo di connessione WI-FI, tenere premuto il taso
«" per 5 secondi fino a visualizzare sul display "rr". Il simbolo del WI-FI
lampeggera 1 sec acceso - 1 sec spento per dimostrare che & stata
reimpostata la connessione WI-FI. Se, una volta ripristinata, la

connessione WI-FI con il prodotto non avviene entro 5 minuti, il WI-FI

si spegnera automaticamente. Si rende necessario premere nuovamente

il tasto: Wizard fino a visualizzare I'icona luminosa. Questa

icona luminosa lampeggera a cicli di 1 secondo acceso 1 secondo

spento. Le impostazioni fornite dal display del prodotto possono essere

modificate attraverso la app web e viceversa, il prodotto conservera le

ultime modifiche apportate in ordine di data.

« FUNZIONE SUPER FREEZING

Per congelare una grossa quantita di cibo, si consiglia di attivare la
funzione Super Freezing . Per attivare la funzione premere il pulsante
Super Freezing. Questa funzione verra attivata per 26-34 ore (secondo
modello).La funzione si disattivera automaticamente oppure premendo
nuovamente il pulsante Super Freezing.

Uso del Wi-Fi: Si puo attivare/disattivare questa funzione da remoto
premendo il tasto “Fast Freeze” sull'applicazione

- FUNZIONE SMART COOL/ICED DRINK @ i @

Per raffreddare rapidamente le bevande, inserire la bottiglia nel vano
freezer e attivare la funzione tramite il tasto smart cool/iced drink. Partira
un conto alla rovescia di 30 minuti al termine del quale un segnale acustico
di 15”7 indichera che la bottiglia ha raggiunto il raffreddamento ideale. E’
possibile disattivare la funzione, schiacciando nuovamente il tasto.
Uso del Wi-Fi: Si puo attivare/disattivare questa funzione da
remoto premendo il tasto “lced Drink” sull'applicazione. Una
notifica push avvisera quando le bibite sono pronte.

« FUNZIONE HOLIDAY (SOLO SU PRODOTTI TOTAL NO FROST)

Nel caso di assenze prolungate & possibile utilizzare la funzione Holiday.
Tale funzione permette di disattivare il comparto frigo, il comparto freezer
rimarra in funzione. Assicurarsi di togliere il cibo dal comparto frigorifero
prima di utilizzare questa funzione. Per I'attivazione vedi funzione Mode
frigorifero. Per disattivare questa funzione reimpostare la temperatura
del frigorifero.

Uso del Wi- Fi: Per impedire I'attivazione accidentale e il
conseguente deterioramento del cibo, non & possibile attivare la
funzione Holiday da remoto attraverso I'applicazione. Si puo,
comunque, disabilitare la funzione attraverso I'applicazione
(premendo il tasto “Cool Ready”) tornando al +5°C -18°C.

+FUNZIONE LOCK
Premendo simultaneamente i tasti 12-13 si attiva la funzione blocco tasti
(ogni altro comando sara ignorato)Per disattivare la funzione premere

nuovamente i tasti 12-13.Con la funzione lock attivata ogni volta che verra
premuto un tasto il display mostrera la scritta LO.

Uso del Wi-Fi: Si pud attivare/disattivare questa funzione da
remoto premendo il tasto “Display Lock” sull'applicazione.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:

X DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

Transmission rate 1-11 Mbps for 802.11b
(over the air) 6-54 Mbps for 802.11g

-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

Receive sensitivity
Output level
(Class1)

HOOVER WIZARD:

Per informazioni dettagliate su COME CONNETTERE il tuo
elettrodomestico Wizard e su COME USARLO al meglio,

vai su http://www.hooverwizard.com o visita il sito dedicato al
Servizio Clienti Wizard http://wizardservice.candy-hoover.com

PR A
)l

CONSERVAZIONE

 Per conservare al meglio aroma, sostanza e freschezza dei cibi

& consigliabile riporli nel vano frigorifero come & indicato nella fig.8
sottostante, avendo cura di avvolgerli in fogli dj alluminio o plastica
oppure negli appositi contenitori con coperchio per evitare la contami-
nazione reciproca.

Zona frigo
Frutta / Verdura

* Per diminuire le perdite di umidita la frutta e la verdura devono essere
avvolte in materiali plastici quali, ad esempio, pellicole o sacchetti e
quindi inseriti nella zona frutta/verdura. In questo modo se ne evita il
rapido deterioramento.

Uso del pannello comandi

(con l'interfaccia utente esterno a LED)

No Frost Plus

Fig.14

1.1 FUNZION AMENTO DEITASTI

A. Controllo della temperatura del reparto frigo
B. Controllo della temperatura del reparto freezer

1.2 DISPLAY ALED

1. Temperatura del reparto frigo
2. Temperatura del reparto freezer
3. Modalita di Congelamento rapido
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2.0 MODALITA DI FUNZIONAMENTO

a. Allaccensione il pannello comandi rimane completamente
illuminato per 3 secondi e I'elettrodomestico funziona con le
i i a e che erano state decise
l'ultima volta. Il sistema si blocca automaticamente se passano 25
secondi senza che sia premuto alcun tasto. Dopo il blocco,
l'illuminazione si spegne dopo 30 secondi senza che sia premuto
alcun tasto.

b. Le temperature preimpostate del reparto frigo e del reparto
freezer saranno visualizzate sul display.

2.1 DISPLAY

2.1.1 1l pannello resta illuminato per 2 minuti dopo I'apertura delle
porte del reparto frigo o del reparto freezer. (viene rilevato un
solo segnale porta alla volta)

2.1.2 Il pannello si illumina in seguito alla pressione di qualunque
tasto e si spegne 2 minuti dopo I'ultima operazione.

2.1.3 Visualizzazione dei display durante il funzionamento normale
Display della temperatura del reparto frigo: indica la temperatura
impostata attualmente.

Display della temperatura del reparto freezer: indica la
temperatura impostata attualmente.

3.0 FUNZIONAMENTO DEI TASTI
3.1 Controllo della temperatura del reparto frigo

Premendo il tasto “Frigo” si entra nella modalita di impostazione della
temperatura del frigo, e lampeggia la relativa temperatura impostata.
Premendo il tasto “Frigo” in st e & possibile imp la
temperatura nella sequenza “2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C”",
dopodiché il valore lampeggia per 5 secondi per indicare che la
temperatura ¢ stata selezionata.

3.2 Controllo della temperatura del reparto freezer

Premendo il tasto “Freezer” si entra nella modalita di impostazione

Si esce dalla modalita di Congelamento rapido:
e premendo il tasto Freezer per selezionare un‘altra impostazione;
® dopo 26 ore in modalita di Congelamento rapido;

Dopo I'uscita dalla modalita di Congelamento rapido:

e se tale modalita & stata attiva per oltre 2 ore I'elettrodomestico
avvia un processo di sbrinamento;

e [elettrodomestico torna alla modalita impostata prima di
selezionare quella di Congelamento rapido;

CONSERVAZIONE

* Per conservare al meglio aroma, sostanza e freschezza dei cibi

& consigliabile riporli nel vano frigorifero come & indicato nella fig.8
sottostante, avendo cura di avvolgerli in fogli dj alluminio o plastica
oppure negli appositi contenitori con coperchio per evitare la contami-
nazione reciproca.

Zona frigo
Frutta / Verdura

* Per diminuire le perdite di umidita la frutta e la verdura devono essere
avvolte in materiali plastici quali, ad esempio, pellicole o sacchetti e
quindi inseriti nella zona frutta/verdura. In questo modo se ne evita il
rapido deterioramento.

TOTAL NO FROST

Fig.14

della del freezer, e la relativa

impostata. Premendo il tasto “Freezer” in successione & possibile
impostare la temperatura nella sequenza “-14°C, -16°C, -18°C, -20°C,
-22°C, Congelamento rapido (simbolo del fiocco di neve)”, dopodiché
il valore lampeggia per 5 secondi per indicare che la temperatura
stata selezionata.

3.3 Congelamento rapido

Come indicato al punto 3.2, dopo aver selezionato il Congelamento
rapido lindicatore a LED lampeggia per 5 secondi, segnalando il
passaggio alla modalita di Congelamento rapido.

Dopo aver selezionato la modalita di Congelamento rapido:

e se l'elettrodomestico € in fase di sbrinamento il processo sara
completato, dopodiché entrera in modalitd di Congelamento
rapido;

e se lintervallo temporale tra l'ultimo sbrinamento e la selezione
della modalita di Congelamento rapido & superiore a 12 ore,
I'elettrodomestico avviera un processo di sbrinamento subito
prima di entrare in modalita di Congelamento rapido; in caso
contrario I'elettrodomestico entrera direttamente in modalita di
Congelamento rapido;

Durante la modalita di Congelamento rapido:

e la temperatura impostata nel reparto freezer & di -25°C,
I'elettrodomestico funzionera con le modalita indicate per il
reparto freezer;

e il reparto frigo funzionera invece con le proprie modalita
relativamente al controllo della temperatura;

o se l'elettrodomestico & impostato in modalita di Congelamento
rapido e viene tolta I'alimentazione, tale impostazione viene
memorizzata, e il conteggio temporale riparte da zero;

® il processo di sbrinamento non viene avviato;

La cor ione che consente il maggiore risparmio energetico
richiede il posizionamento di cassetti, vani alimenti e ripiani nel
prodotto; fare riferimento alle immagini precedenti.

Sezione refrigerata - Chill
(non tutti i modelli)

La zona indicata di seguito & consigliata per carne, pesce, pollame
etc., non conservare frutta e verdura poiché possono congelarsi;

f ]

Indicatore della temperatura nella zona piu fredda
(non tutti i modelli)

1



Alcuni modelli sono dotati di un indicatore della temperatura nello
scomparto frigorifero nella zona pit fredda, per consentire di controlla-
re la temperatura media.

Questo simbolo indica la zona piu fredda del frigorifero.(fig.15)

Controllare che sull'indicatore della temperatura risulti ben evidente la
scritta OK. (fig.16)

Se non compare la scritta significa che la temperatura & troppo ele-
vata: regolare la temperatura su una posizione pit 1redda e attendere

« Togliere gli imballi degli alimenti prima di inserirli.

* Non mettete all'interno stoviglie o altri contenitori se non precedente-
mente lavati.

« Non ostruire le aperture di ventilazione dell’aria fredda con alimenti.
* Non ostruire il ripiano vetro del cassetto verdura per permettere la
corretta circolazione dell'aria.

* Non conservare bottiglie nel vano congelatore in quanto possono
scoppiare una volta congelate.

« In caso di mancanza di corrente prolungata tenere chiuse le
porte, in modo che gli alimenti rimangano freddi il piu a lungo
possibile.

circa 10 h. Controllare di nuovo I'indicatore: se r p
con una nuova regolazlone.

&7
NOTA: ©K

Se si sono introdotte grosse quantita di alimenti o si & aperta
frequentemente la porta del frigorifero, & normale che I'indicatore
non segni OK . Attendere almeno 10h prima di regolare la mano-
pola su una posizione pit alta.

Posizionare diversi alimenti in diversi scomparti secondo la
tabella sottostante

Vani frigoriferi Tipo di alimento

~Alimenti con conservanti naturali, come marmellate,
succhi di frutta, bevande, condimenti.
“Non conservare alimenti deperibili.

Porta o balconi del
vano frigorifero

oLi i dell in un luogo caldo e umido, con
aperture frequenti delle porte e la conservazione di una quantita
elevata di verdure puo p la i di e
influire sulle prestazlonl dell unita stessa.
*Per evitare i i si
frequenti o prolungate delle porte.

aperture

+Si consiglia di impostare la temperatura a 4°C nel vano frigorifero e,
se possibile, a -18°C nel vano freezer.

+Per la maggior parte delle categorie di alimenti, il tempo di
conservazione pill lungo nel vano frigorifero si ottiene con
temperature pit fredde. Poiché alcuni prodotti particolari (come
frutta e verdura fresca) possono essere danneggiati da temperature
piu fredde, si consiglia di conservarli nei cassetti verdura, quando
presenti. Se non sono presenti, mantenere un'impostazione media
del termostato.

«Per gli alimenti surgelati, fare riferimento al tempo di conservazione
scritto sulla confezione degli alimenti. Questo tempo di
conservazione si ottiene quando l'impostazione rispetta le
temperature di riferimento del vano (una stella -6°C, due stelle -12°
C, tre stelle -18°C).

« | cibi devono essere freschi.
. Congelate piccole quantita di cibo per volta al fine di congelarle

*Frutta, erbe e verdura devono essere collocati
separatamente nel contenitore pi fresco.

«Non conservare banane, Gipolle, patate, aglio in
frigorifero.

Cassetto crisper
(cassetto insalata)

Ripiano frigorifero -
centrale

+Prodot lattiero-caseari, uova

~Alimenti che non necessitano di cottura, come

Ripiano frigorifero - cibi pronti da mangiare, salumi, avanzi.

+Alimenti per I conservazione a lungo termine.
~Cassettoinferiore per came cruda, pollame, pesce.

P! mai la quantita massima indicata sui
dati di iarga.
+ Durante la congelazione non aprite la porta del freezer.
« | cibi devono essere sigillati, chiusi ermeticamente.
* Separate i cibi da congelare da quelli gia congelati.
« Etichettate le buste o i contenitori per tenere un inventario dei cibi
congelati.

* Una volta scongelati non ricongelare mai gli alimenti e consu-
marli in breve tempo.

intervenire sulla manopola del
Solo nel caso si riscontri un eccessivo raffreddamen-

Cassetto/ +Cassetto centrale per verdure surgelate, patatine. .
congelatore/vassoio “Vassoio superiore per gelato, frutta surgelata, prodott NOTA:
da forno surgelati. *PRODOTTI SENZA DISPLAY
Normalmente non & necessarif
to dei prodotti contenuti nel vano frigorifero si consiglia di ruota-
( Zona freezer ) 1o teaee I ol torm K

verso lo 0. (fig.17)

La conservazione dei cibi congelati & di circa un mese negli scomparti

( Consigli pratici )

Disporre gli alimenti sui ripiani omogeneamente per permettere che
l'aria possa circolare in modo corretto e raffreddare gli stessi.
. Evilare il contatto del cibo e la parete di fondo del vano frigori-

. Non introdurre alimenti caldi in quanto possono deteriorare quelli gia
presenti e aumentare il consumo energetico.

Al termine della sulla

posizione abituale.

riportare la

Prodotti con display
Vedi Accensione / Spegnimento Display.

Per i prodotti a scomparto freezer NO FROST attivare la funzione
SUPER FREEZING 8 ore prima dell'introduzione degli alimenti.

Per gli altri prodotti attivare la funzione SUPER FREEZING al momen-
to dell‘introduzione degli alimenti.

( Sbrinamento vano frigo )

Durante il normale funzionamento, il frigorifero si sbrina automatica-
mente. Non occorre asciugare le gocce d'acqua presenti sulla parete
posteriore o eliminare la brina (dipende dal funzionamento).

Lacqua viene convogliata verso la parte posteriore tramite il foro di




scarico presente e il calore del compressore la fa evaporare.

* Tenere pulito il condotto di scarico dell’acqua (fig.12) nel vano frigori-
fero, per evitare la presenza di acqua all'interno.

Sbrinamento vano congelatore
(prodotti statici senza tecnologia NO-FROST)

Quando lo stralo dl brina presente nel vano congelatore supera
i3mme i con lo sbr in quanto
aumenta il consumo ener etico.

1) Ruotare la manopola sulla posizione “0”. (fig.17)

2) Scollegare il cavo di alimentazione.
3) Estrarre i cibi surgelati e porli temporaneamente in un luogo fresco.
4) Lasciare la porta del congelatore aperta per velocizzare lo sbrina-

5) Raccogliere I'acqua sul fondo del prodotto.

6) Asciugare il congelatore

7) Collegare nuovamente il cavo di alimentazione e posizionare la
manopola del termostato sulla posizione desiderata.

8) Attendere un po’ di tempo e inserire nuovamente i cibi surgelati.

ATTENZIONE:

Evitare assolutamente I'uso di fiamma aperta o di apparecchi elettrici,
come apparecchi di riscaldamento, pulitrici a vapore, candele, lampa-
de a petrolio e simili per accelerare la fase di sbrinamento.

Non raschiare con un coltello o oggetto acuminato per eliminare la
brina o il ghiaccio presente. Con questi si pud danneggiare il circuito
refrigerante, la cui fuoriuscita pué causare un incendio o danneggiare
gli occhi.

Sbrinamento vano congelatore
(prodotti NO-FROST)

Lo sbri avviene in

MANUTENZIONE E PULIZIA

llluminazione (secondo il modello)

Sostituzione lampadina

Per sostituire la lampadina posizionare la manopola del termostato su
0 e scollegare il cavo di alimentazione. Togliere il coperchio di prote-
zione (fig.18), sostituirla con una di potenza analoga a quella indicata
sulla protezione.

Fig.18

AVVERTENZA:
* La lampada fornita con questo apparecchio & una "lampada per
uso speciale" i ile solo con I i i

pp: fornito.
Questa "lampada per uso speciale" non & utilizzabile per I'illumi-
nazione domestica.
* Non toccare la lampadina se é stata accesa per un lungo perio-
do di tempo perché potrebbe essere molto calda.

Illluminazione LED (Dove presente)

Se il prodotto & dotato di luci a LED rivolgersi al Servizio Assistenza
tecnica in caso di sostituzione.

Rispetto alla lampadina tradizionale i LED durano pil a lungo e
rispettano I'ambiente.

Pulizia

ATTENZIONE:

* Prima di ogni operazione, rimuovere la spina del frigorifero dalla
presa di corrente in modo da prevenire le scosse elettriche
* Non versare dell’acqua direttamente sull’ esterno o neII interno
del frigorifero stesso eil
danneggiamento dell’ |so|amento elettrico.

IMPORTANTE:

Per evitare che le superfici interne e i componenti in plastica si
incrinino, fare uso dei seguenti suggerimenti:

« Pulire qualsiasi olio alimentare attaccato ai componenti in plastica.
* Le parti interne, le guarnizioni e le parti esterne possono essere
pulite con un panno con acqua tiepida e bicarbonato di sodio o sapone
neutro. Non utilizzare solventi, ammonica, candeggina o abrasivi .

* Rimuovere gli accessori, per esempio i ripiani, dal frigorifero e dalla
porta. Lavare in acqua calda saponata. Sciacquare e asciugare con
cura.

« |l retro dell'apparecchio tende a riempirsi di polvere, che puo essere
eliminata con I'utilizzo di una aspirapolvere, dopo aver spento e
scollegato dalla presa di corrente I'apparecchio. Questo permette una
maggiore efficienza energetica.

RISPARMIO ENERGETICO

Per un migliore risparmio energetico vi suggeriamo di:

« Installare I'apparecchio lontano da fonti di calore e non esporlo
alla luce solare diretta e in un locale ben aerato.

« Evitare di inserire cibi caldi all'interno del frigorifero per non
aumentare la temperatura interna e quindi un funzionamento
continuo del compressore.

* Non stipare gli
corretta circolazione dell’aria.

* Sbrinare I'apparecchio nel caso vi fosse del ghiaccio
(vedi TO) per del freddo.

* In caso di mancata energia eleﬂnca & consigliabile non aprire la
porta del frigorifero.

* Aprire o tenere aperte le porte dell'apparecchio il meno possi-

i per g ire una

bile
. Evltare di regolare il termostato su temperature troppo fredde.
polvere p! sul retro dell’app: (vedi

PULIZIA).

« Total no frost Audy (con display sulla porta): rimuovere
tutti i cestelli del comparto freezer.

e Total no frost (con interfaccia utente interna per il
frigorifero e manopola per il freezer): rimuovere i cestelli
del comparto freezer ma lasciare il cassetto inferiore al
suo posto.

o Modello Frost free: rimuovere i cestelli del comparto
freezer ma lasciare il cassetto inferiore al suo posto.

o Tutti i modelli statici normali: rimuovere tutti i cestelli
del comparto freezer
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Durante il suo funzionamento, il frigorifero emette alcuni rumori assolu-
tamente normali, quali:

*RONZIO compressore in funzione.

* GORGOGLII, FRUSCII e SIBILI il refrigerante scorre attraverso i tubi.
* SCHIOCCHI o SCATTI funzionamento spegnimento del compresso-

re.
Piccoli accorgimenti per ridurre il rumore di vibrazione:

* Lapparecchio non ¢ livellato : Regolare i piedini per allineare il
mobile.

« Contenitori si toccano: Evitare il contatto tra contenitori
e recipienti di vetro.

* Apparecchio in contatto: Installare I'apparecchio distanziandolo
da altri mobili o elettrodomestici.

* Cassetti, ripiani, cesti vibrano: Controllare il corretto montaggio
degli accessori interni.

NOTA:

Il gas refrigerante produce rumore anche quando il compressore
& fermo: non é un difetto, & normale.

Se si sente un ti io all'interno dell io & normale in
quanto dovuto alla dilatazione dei vari materiali.

Le porte dell'apparecchio possono essere invertite in modo da consen-
tire I'apertura a destra o a sinistra a secondo delle esigenze.

ATTENZIONE:

* Linversione delle porte deve essere eseguita da personale
tecnico qualificato.

 Linversione delle porte non & coperto da garanzia.

o
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Se l'apparecchio non viene utilizzato per un lungo periodo:

13

15 3

16

1) Spegnere | apparecchio (vedi Funzionamento).

2) Estrarre la spina o disinserire il dispositivo di sicurezza.

3) Pulire I apparecchio.
4) Lasciare aperte le porte dell apparecchio.



C ANOMALIA X CAUSA X RIMEDIO )

Il frigorifero e il congelatore raffreddano « Le porte non sono chiuse. « Verificare che le porte e le guarnizioni chiuda-

poco. no correttamente.

* Le porte vengono aperte frequentemente. Evitare di aprire inutiimente le porte per un
certo periodo.

+ Errata i ione della . la posizione della o
impostazione della temperatura e se & possibile
i (vedi F i
temperatura).
« Il frigorifero e il congelatore sono stati riempitie Attendere la stabilizzazione delle temperature
troppo. del frigorifero o congelatore.
* Temperatura ambientale troppo bassa. * Verifi che la i sia

conforme con quanto riportato sulla targa dati
(vedi Installazione).

* Manca la corrente elettrica. « Il cavo di alimentazione non & inserito corretta-
mente.
 Verificare che I'apparecchio non sia spento
(vedi Regolazione temperatura).
* Verificare che in casa vi sia la corrente.

« Il retro dell'apparecchio & troppo vicino al « Allontanare 'apparecchio dal muro (vedi

muro. Installazione).

Il fondo del vano frigorifero & bagnato o  Prodotti non NoFrost: « Pulire il tubo di scarico con un bastoncino o
potrebbe essere otturato il tubo di scarico. simile per permettere il deflusso dell'acqua.
presenta gocce.

Presenza di acqua nel cassetto verdura. * Mancata circolazione dell'aria. « Verificare che sul ripiano vetro del cassetto
verdura non siano posti alimenti che impedisco-
no la circolazione dellari:

*Verdura e frutta con troppo umidita. * Avvolgere la frutta e la verdura con materiali
plastici quali, ad esempio, pellicole, sacchetti o
contenitori.

La temperatura di alcune parti esterne & * Presenza del tubo anticondensa. * E’normale: le temperature sono elevate per

evitare la formazione di condensa in particolari
elevata. Zone.

Formazione di condensa sull’esterno. * Ambiente troppo umido. * Spostare I'apparecchio in locale meno umido

SE NON SI E* RISOLTO IL PROBLEMA, CONTATTARE IL CENTRO ASSISTENZA, COMUNICARE IL TIPO DI ANOMALIA E LE INFORMAZI-
ONI PRESENTI SULLA TARGA DATI DELL‘ APPARECCHIO PRESENTE ALL‘ INTERNO DEL VANO FRIGORIFERO:

Il modello dell‘ apparecchio.
« Il numero di serie.



Sorgente luminosa (solo a LED) sostituibile solo da un
professionista

Questo prodotto contiene una fonte luminosa con efficienza energetica di
classe G.

GARANZIA

La garanzia minima é&: 2 anni per i Paesi UE, 3 anni per la Turchia, 1 anno per il Regno Unito, 1
anno per la Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la Serbia, 5 anni per la Norvegia, 1 anno per il
Marocco, 6 mesi per I'Algeria, la Tunisia nessuna garanzia legale richiesta.DISPONIBILITA’ DEI

RICAMBI

termostati, sensori di temperatura, schede a circuiti stampati e sorgenti luminose sono disponibili per
un periodo minimo di sette anni dall'immissione sul mercato dell’'ultima unita del modello; maniglie e
cerniere delle porte, vassoi e cesti sono disponibili per un periodo minimo di sette anni e guarnizioni

delle porte per un periodo minimo di dieci anni dall'immissione sul mercato dell'ultima unita del
modello;

Per ulteriori informazioni sul prodotto, consultare https://eprel.ec.europa.eu/ o eseguire la scansione
del QR sull'etichetta energetica fornita con I'apparecchio

Per contattare I'assistenza tecnica, visitare il nostro sito Web: https://corporate.haier-europe.com/
en/. Nella sezione "websites", scegli la marca del tuo prodotto e il tuo paese. Verrai reindirizzato al
sito specifico dove potrai trovare il numero di telefono e il modulo per contattare I'assistenza tecnica.
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(SAFETY INFORMATION

(INSTALLATION

(OPERATION

(CONSERVATION

(FREEZING

(DEFROSTING

(MAINTENANCE AND CLEANING

(ENERGY SAVINGS

(AVOIDING NOISES

(REVERSIBILITY OF THE DOOR

(SUSPENDING USE OF THE APPLIANCE

(TROUBLESHOOTING
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Thank you for purchasing this product.

Before using your refrigerator, please carefully read this instruction manual in order to maximize its performance.
Store all documentation for subsequent use or for other owners.

This product is intended solely for household use or similar applications such as:

- the kitchen area for personnel in shops, offices and other working environments

- on farms, by clientele of hotels, motels and other environments of a residential type

- at bed and breakfasts (B & B)

- for catering services and similar applications not for retail sale.

This appliance must be used only for purposes of storage of food, any other use is i and the will
not be responsible for any omissions.

Also, it is recommended that you take note of the warranty conditions.

» Before performing any operation, unplug the power cord from the power
socket.

* The refrigeration system positioned behind and inside the refrigerator cont-
ains refrigerant. Therefore,avoid damaging the tubes.

« If in the refrigeration system a leak is noted, do not touch the wall outlet and
do not use open flames.

Open the window and let air into the room. Then call a service centre to ask
for repair.

* Do not scrape with a knife or sharp object to remove frost or ice that occurs.
With these, the refrigerant

circuit can be damaged, the spill from which can cause a fire or damage your
eyes.

* Do not install the appliance in humid, oily or dusty places, nor expose it to
direct sunlight and to water.

* Do not install the appliance near heaters or inflammable materials.

* Do not use extension cords or adapters.

* Do not excessively pull or fold the power cord or touch the plug with wet
hands.

» Do not damage the plug and/or the power cord; this could cause electrical
shocks or fires.

« It is recommended to keep the plug clean, any excessive dust residues on
the plug can be the cause fire.

Do not use mechanical devices or other equipment to hasten the defrosting
process.

* Absolutely avoid the use of open flame or electrical equipment, such as hea-
ters, steam cleaners,candles, oil lamps and the like in order to speed up the
defrosting phase.

* Do not use or store inflammable sprays, such as spray paint, near the refrig-
erator. It could cause an explosion or fire.

* Do not use electrical appliances inside the food storage compartments, unl-
ess they are of the type recommended by the manufacturer.

* Do not place or store inflammable and highly volatile materials such as ether,
petrol, LPG, propane gas, aerosol spray cans, adhesives, pure alcohol, etc.
These materials may cause an explosion.
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* Do not store medicine or research materials in the refrigerator. When the
material that requires a strict

control of storage temperatures is to be stored, it is possible that it will deterio-
rate or an uncontrolled reaction may occur that can cause risks.

+ Maintain the ventilation openings in the appliance enclosure or in the built-in
structure, free of obstruction.

» Do not place objects and/or containers filled with water on the top of the
appliance.

* Do not perform repairs on this refrigerator. All interventions must be perform-
ed solely by qualified personnel.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and by
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or with a lack of
experience and knowledge; provided that they have been given adequate
supervision or instruction concerning how to use the appliance in a safe way
and understand the hazards involved.

Children should not play with the appliance. Cleaning and user maintenance
should not be made by children without supervision.

Turning the knob fully counterclockwise, you will hear a click which correspo-
nds to the switch-off of the product.

When the appliance is installed, the electrical cord and the current socket must
be easily reached.

The socket is compatible with the plug of the appliance. If not, request replac-
ement of the plug by an authorized technician; do not use extension cords
and/or multiple connectors.

Do not touch the internal parts or frozen food with moist or wet hands as it can
cause burns.

Absolutely avoid the use of open fl ames or electrical appliances, such as
heaters, steam cleaners, candles, oil lamps and the like to accelerate the
defrosting phase.

Do not scrape with a knife or sharp object to remove frost or ice present.
These can damage the refrigerant circuit, the leakage of which can cause
a fi re or damage your eyes.

This appliance contains a UV emitter. Do not stare directly at the light source.

“For a free standing appliance: this refrigerating appliance is not intended to
be used as a built-in appliance”.

Scrapping old appliance

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
WEEE contains both polluting substances (which can cause negative consequences
for the environment) and basic components (which can be re-used). It is important to
have WEEE subjected to specific treatments, in order to remove and dispose
properly all pollutants, and recover and recycle all materials.
Individuals can play an important role in ensuring that WEEE does not become an environmental
issue; it is essential to follow some basic rules:
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- WEEE should not be treated as household waste;

- WEEE should be handed over to the relevant collection points managed by the municipality or
by registered companies. In many countries, for large WEEE, home collection could be present.

In many countries, when you buy a new appliance, the old one may be returned to the retailer who
has to collect it free of charge on a one-to-one basis, as long as the equipment is of equivalent type
and has the same functions as the supplied equipment.

C Conformity )

By placing the c € mark on this product, we are confirming compliance to all relevant
European safety, health and environmental requirements which are applicable in legislation
for this product.

WARNINGS:

+ Do not install the appliance in a damp or wet location as this could compromise the insulation and
result in leakage. Furthermore, condensation could accumulate on the exterior of the appliance.

» Do not place the appliance in locations outside or near sources of heat or exposed to direct sunlight.

Install the appliance at a location where the ambient temperature corresponds to the climate class
indicated on the rating plate of the appliance:

- extended temperate (SN): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10 °C to 32 °C’;

- temperate (N): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 32 °C’;

- subtropical (ST): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 38 °C’;

- tropical (T): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging
from 16 °C to 43 °C’;

Do not place containers with liquids on top of the appliance.

» Wait at least 3 hours after fi nal placement before placing the appliance in operation.

1 Make sure that the space around the refrigerator is adequate for ventilation. The illustration (fig. 1)
shows the minimum space required for the installation of the refrigerator.

Maintaining a wider space from the wall, results in reduced electrical energy consumption.

The use of the refrigerator in a space the size less than those indicated in the illustration below (fig. 1)
could result in improper operation, loud noises and breakdowns.
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2 If present, install the wall spacer in a central position at the rear
of the appliance.(Fig.2)

3 Adjust the feet to ensure the stability of the appliance and prevent
vibrations and noise (fig. 3). If the front part is higher than the rear,
the door can be closed more easily.

£

— N

NOTE:

If your refrigerator is in stainless steel or other special finish, it might
come with a peel-off coating that protects the surface.

Do not use sharp objects to remove this protection as it could damage
it.

( Electrical connection )

After shipping, place the appliance vertical and wait at least 2 - 3 hours.
before connecting it to the electrical system. Before inserting the plug
into the electrical socket, make sure that:

*The socket is earthed and in compliance with the law.

* The socket can withstand the maximum power load of the appliance,
as indicated on the nameplate of the refrigerator.

* The power supply voltage is within the amounts indicated on the
nameplate of the refrigerator.

* The cord must not be folded or compressed.

*The cord must be checked regularly and replaced solely by authorised
technicians.

*The manufacturer declines any liability whenever these safety measures
are not respected.

Electrical connection (for U.K. only)

Plug your appliance into the power socket. If the plug we supply does
not fit :

B CUT IT OFF AND DESTROY IT!

You can't use it on other appliances, and

the exposed wires could be dangerous if
anyone plugged it in.
M Fit a suitable plug, as follows:

Connect to the terminal in the plug
Marked with the letter E,OR marked
Green and with the Earth symbol,
yellow wire OR coloured green, @
OR coloured green and yellow.
. Marked N.
Bl 3
lue wire OR coloured black.
Brown wire Marked L,
OR coloured red.
(C Appliance start-up )

Remove all wrapping/packaging present inside the appliance and clean
with water and baking soda or neutral soap.

After the installation, wait 2 - 3 hours to allow time for the refrigerator/
freezer to stabilize at normal working temperature, before placing fresh
or frozen foods inside.

If the power cord becomes disconnected, wait at least five minutes
before restarting the refrigerator/ freezer. At this point, the appliance is
ready for use.

Turning On/Off
With Internal Turning Knob;

* The thermostat unit for control of the appliance is located inside of the
refrigerator compartment (Fig.4).

Rotate the thermostat knob of the thermostat beyond the “0” position.
The light is on when the refrigerator door is open. Turning the knob to “0”
completely turns off the product.

Turning the knob to “0” completely turns off the product

*The temperature adjustment of both compartments is effected by rotating
the thermostat knob (fig. 5).

Select the desired position:
« For colder temperature in the refrigerator and in the freezer, by turning
towards MAXsz «

* For temperature less cold in the refrigerator and in the freezer, by
rotating in the direction of 0.

[ Refrigerator Compartment Fan j
(if present)

The fan is preset to OFF.

To activate, press the switch (fig. 6)

To optimize energy consumption, it is recommended that you turn the
fan on only when the ambient air temperature exceeds 28/30 °C.

==

H—E
|
|

( LED UVA Lights j
(if present)

LED UVA Lights activate a Titanium filter producing a «photocalysis»
reaction which will destroy bacteria within the refrigerator air.
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This reaction works when the refrigerator door is closed to avoid
purified air leakage.

In ventilated products(Static and Frost Free) it is integrated in the
sky fan and it works every time the compressor works.

In Total No Frost products, it is inserted in sky box and it works every
time the compressor works

Filter is permanent and therefore does not need changing.

The antibacterial system has to be turned off during the energy
consumption test.

Fig.7

Turning On/Off
(With Internal User interface and NFC)

Control panel .

1. Temperature indicator LED
2. Temperature control

3. ON/OFF button

4. Smart Touch button

Turning the appliance ON:

Plug the appliance in, if all the temperature indicators LEDs are off, press
ON/OFF (3) for 1 second. When you release the ON/OFF button (3) a
temperature light will come on and the appliance will beep.

Turning the appliance OFF:

Press the ON/OFF button (3) for 1 second, when you release it, the
temperature light will go out and the appliance will beep. In the event of a
power failure, when the power comes back on, the appliance will run
using the last saved setting.

Setting the temperature

Press the button for setting the temperature until you reach the level you
want where level 1 is the warmest and level 4 is the coldest. Under
normal operating conditions, we recommend using an intermediate
setting (level 2)

Oon/Off 1 2 3

4
Press button (2) for less than 2 seconds to change the temperature level.

onjoff 1 2 3 4

Advanced settings menu:
Use this menu to set an intermediate level.

onoff 1 £27% 3 a
Press button (2) for more than 2 seconds. When you release it, LED
2 will flash

Oon/Off 1

The next time you press button (2) for less than 2 seconds, the
intermediate level will be set. This operation works in cycles every time

you press the button.

3 4

Oon/Off 1 2 3

onoff£1F 2

If you do not press the button (2) for more than 5 seconds, the settings
will be saved.
The temperature levels in advanced settings are set from warmest to
coldest e.g. 2/2.1/2.3/2.4 which means there are 4 sub-levels for every
main level.
Door open alarm
If the door is left open for longer than 90 seconds, an alarm is sounded. To
turn it off, simply close the door or press button 2.

|

ONE TOUCH

This appliance is equipped with One Touch technology that
allows you to interact, via the App, with smartphones
based on Android operating system and  equipped
with NFC (Near Field Communication) function.

e Download on your smartphone the Hoover Wizard App.

The Hoover Wizard App is available for devices running
both Android and iO S, both for tablets and
for smartp hones. However, you can interact with
the machine and take advantage of the potential

offe red by Sm art Touch only with Android
smartp hones equipped with NFC technology,
according to following fu nctional scheme:
Android smartphone with Interaction with the

i +
Android smartphone | Contents only
without NFC technology

Android Tablet Contents only

Apple iPhone Contents only
Apple iPad Contents only
FUNCTIONS

The main functions available using the App are:

« Fine Temperature Level Setting — To set temperature level
also by intermediate steps (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

* Smart Boost — To activate an additional boost to cool down
quickly both fridge and freezer.

* Eco Mode — Automatically the entire refrigerator is setted on
level 2 (+5°, -18°)

e My Statistics — Cooling statistics and tips for a more
efficient use of your machine.

e Smart Care — Direct link to User Manual and help on line.

Get all the details of the Smart Touch functions,
browsing the App in DEMO mode or go to:
www.candysmarttouch.com

HOW TO USE ONE TOUCH
FIRST TIME - Machine registration
e Enter the "Settings" menu of your Android smartphone and

activate the NFC function inside the "Wireless & Networks"
menu.
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Depending on the smartp hone model and its Android
O S version, the process of the NFC activation
may be diffe rent. Refer to the smartp hone manual fo r
more details.

Turn on the One Touch button on the User Interface
by pressing 2 seconds to enable the NFC antenna on the Sky
Led. The One Touch label switches on.

5}]
ETOUCH
4y =

Open the App, create the user profile and register the appliance
following the instructions on the phone display or the "Q uick
Guide" attached on the machine.

More information, F.A.Q. and the video for an
easy registration are available on:
www.hooveronetouch.com/how-to

NEXT TIME - Regular usage

Every time you want to manage the machine through the App,
first you have to enable the On e Touch mode by turning on the
One Touch button.

Make sure you have unlocked your phone (from stand-by mode)
and you have activated the NFC function; then, follow the steps
mentioned earlier.

If you want to activate a function (e.g. Super Boost cycle),
select it in the App.

Follow the instructions on the phone display, KEE PING IT O
N the One Touch logo on the Sky Led, when requested to do
so by the App.

NETOUCH

Fig.9

NOTES:

Placeyoursmartphone so thatthe NFC antennaon
its back matches the position of the One Touch
logo on the appliance (as illustrated below).
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If you do not know th e position of your NFC
antenna, slightly move the smartp hone in a circular
motion over th e One Touch logo until the App confirms
the connection. In o rder for the data transfer to be
successfu |, it is essential TOKEEP THESMARTPHONE
ONTHE DA SHBOARDDURINGTHESETHEFEWSEC
OND S OF TH E PRO C E DU R E ; a message on the device
will info rm about th e correct o utcome of the operation and
advise you when it is possible to move the smartp hone
away.

Thick cases or metallic stickers on your smartp
hone could affe ct or prevent th e transmission of data

betw een and If y, remove
them.
The of some of the smartphone

(e.g. back cover, battery, etc...) with non-original ones, could
result in the NFC antenna removal, preventing the full use of
the App.

The management and the control of the machine via A pp is
only possible "by proximity": it is therefore not possible
to perform remote operations (e.g.: from another room;
outside of the house).

Turning ON / Off

(With Internal Userface for Fidge and Knob for Freezer)

User interface
1. Setting Panel:

Fig.10,

This version doesn't any setting on interface to switch on
or switch off the appliance. The only way to switch on/ off
the appliance is by plug in / off.

2. SETTING BUTTON C
Press this button to set running temperature of fridge
and choose super mode.

3. DISPLAYS OPERATION

A) Super Freezing: LED’s on means starting supper
freezing. Reversely, supper freezing is off.

B) Setting Temperature of Fridge compartment. The
number under which LED is on is the setting
temperature.

4. OPERATING CONDITION
After power on, all LED lights on panel are lit up for 1



second, and the appliance will run with same setting
(mode and temperature) as last time the appliance was
set. If it is switched on first time, it runs with default
setting.

5. Super freezing

1) Enter into super freezing mode

When you want to freeze food in a short time, you can
apply super freezing mode.

Constantly press Key C for over 3 seconds, super
freezing mode can be activated. LED in the left will be
switched on.

2) Quit from Super Freezing mode

Quit from Super Freezing mode by below conditions:

e Press key C for over 3 seconds to choose other
setting.

e Running time of Super Freezing mode is more than 50
hours. In order to get max freezing capacity, please put
fresh foot into freezer compartment after starting super
freezing fuction for 24 hours.

3) After exit super freezing mode, the appliance will run
with same setting before you start super freezing mode.
The left LED light will be switched off.

4) Under super freezing mode , you can’t change setting
temperature of fridge compartment by pressing button C.
when you try to do so, the left LED light will flickering for
3 seconds to remind you of wrong operation.

6. Temperature setting of Fridge Compartment
Under non-supper freezing mode, repeatedly press
buttnm C, setting temperature will be changed in a circle
of “2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C". If you press one time, the
temperature is changed once; the number under which
LED is lighted on is the setting temperature.

Useful hints:
Please follow the below table to choose setting
temperature of fridges.

Ambient Recommended
Temperature Temperature
Summer (>32°C) 4°C, 6°C, 8C
Normal 4C
Winter(<13°C) 2°C,3C,4C

7. Memory function after Power off

The settings at the moment that power is off will be
remembered, appliance will automatically re-start to run
with setting of the moment that power is off when the
power supply is restored.

8. Delay protection function

The appliance has a function that delay to start
compressor resulting in protecting compressor, once
compressor is stopped, the time from this stop of
compressor to next start of compressor must be at least
5 minutes.

9. Troubleshooting tips

1). If temperature sensor of fridge compartment is flawed,
LED light under number 2 will be flickering continuously.

2). Defrost sensor is flawed, LED Light under number 3
will be flickering continuously.

3). Ambient temperature sensor flawed, light under
number 4 will be flickering continuously.

4). If communication between user interface and

mainboard is flawed, all lights in display will be flickering
continuously.

10. Temperature Control of Freezer Compartment
1). freezer temperature setting knob:

m '
% &

Fig.11

2). set freezer temperature

The freezer temperature can be adjusted by changing
the knob to change the air distribution between freezer
and fridge.

3). the freezer temperature adjustment

a) Freezer compartment temperature can be adjusted by
the know, the temperature rises gradually when the knob
is moved from left to right

b) When knob is moved to right end, air flow from freezer
to fridge will increase to max level; the temperature of
freezer will increase. Kindly recommend that this mode
only is used when freezer is empty or rarely food is
preserved in freezer compartment.

c) When knob is move to left end, air flow from freezer to
fridge will decrease to min level, the temperature of
freezer will decrease. Kindly recommend that this mode
is only used when mounts of food is stored in freezer
compartment. The lasting time is no more than 8 hours.
d) Kindly advice the user to move the temperature knob
into the middle position at normal conditions, however,
user can also adjust the temperature range according to
the food storage situation.

Turning ON / Off
(With Digital External User interface)

PRODUCT IN STANDBY: For shutting off the TOTAL NO FROST
products, select the freezer function by the MODE button and utilise the
arrows 7-8 to visualize the symbol -. For all other products, select the
refrigerator function by the MODE button and use the arrows 7-8 to
visualize the symbol -.

NOTICE:

The product remains powered up until the removal of the power cord.

("supER ICED |
B © L.,
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Temperature adjustment

The preset values are: +5 (range +1 ++7) for the refrigerator, and -18
(range -16 +-22) for the freezer.
After switching off or an extended off period , the product restarts with
the previously set temperature.

* FUNCTION MODE
Pressing the Mode button, itis possible to adjust the temperatures of the
refrigerator and freezer.

Refrigerator

Pressing the Mode button once, you adjust the refrigerator temperature.
Itis possible to set the desired position using the arrows 7, 8.

Position 1: the coldest setting; position 7 least cold setting.

If the appliance is a Total No Frost type, after the reading 1, H (Holiday)
will be displayed.

Freezer

Pressing the Mode button 2 times, the desired position for the freezer

can be adjusted:, -16, less cold, -22, colder; select the desired reading

and wait 3 seconds and the temperature will be set.

For all products, with the exception of Total No Frost, the temperature bet-

ween the refrigerator and freezer is set simultaneously, if you increase/de-

crease the refrigerator temperature by 2 or more degrees, then the freezer
ure will ically inci rease by the same value. If the

temperature change is less than 2 degrees, then the automatic temperatu-

re adjustment will not occur.

-runcrioneco @1 @)

By activating this function, the appliance optimizes energy efficiency by
automatically setting the ideal temperature for ensuring food preservation
with lowest energy consumption.

To turn off the Eco function, press the button again.

* LOCK FUNCTION @l @

Pressing the Lock button, lock of the buttons is activated (any other
command will be ignored). To deactivate, press the Lock button again.

* SUPER FREEZING FUNCTION @ / @

To freeze a large amount of food, activating the Super Freezing function
is recommended. To activate the function, press the Super Freezing
button. This function will be activated for 26 to 34 hours (depending on
model). The function automatically deactivates or by again pressing the
Super Freezing button.

+ SMART COOL/ICED DRINK FUNCTION () /

To rapidly cool drinks, put the bottle in the freezer compartment and
activate the function by pressing smart cool/iced drink button.

A countdown of 30 minutes starts, after which a 15“ acoustic signal
indicates that the bottle has reached ideal cooling. The function can be
turned off by again pressing the button.

* HOLIDAY FUNCTION (only on TOTAL NO FROST PRODUCTS)

In the case of prolonged absences, it is possible to use the Holiday
function.

This function allows you to turn off the refrigerator compartment, but
the freezer compartment will remain on. Be sure to remove food from
the refrigerator compartment before using this function. To activate see
the refrigerator function Mode. To deactivate this function, reset the
temperature of the refrigerator.

* REFRIGERATOR DOOR ALARM
If the door remains open for more than a minute, the appliance emits an
acoustic signal. Press the MODE button if you want to muffle it.

Turning ON / Off
(With Digital External User interface and Wi-Fi)

PRODUCT IN STANDBY: For shutting off the TOTAL NO FROST
products, select the freezer function by the MODE button and utilise the
arrows 7-8 to visualize the symbol -. For all other products, select the
refrigerator function by the MODE button and use the arrows 7-8 to
visualize the symbol -.

NOTICE:

The product remains powered up until the removal of the power cord.

e Wi-Fi Usage: To prevent accidental activations, it is not possible to set
the Stand-by mode remotely via the APP as this could result in the
deterioration of food. You can however disable this function via the
APP (pressing "Wake-Up" button) enabling the refrigerator to return
to ECO temperature within 24 hours, ready for your return home.”

DYNAMICNEXT

Fig.13

Temperature adjustment

The preset values are: +5 (range +1 ++7) for the refrigerator, and -18
(range -16 +-22) for the freezer.
After switching off or an extended off period , the product restarts with
the previously set temperature.

* FUNCTION MODE

Pressing the Mode button, it is possible to adjust the temperatures of the
refrigerator and freezer.

Refrigerator

Pressing the Mode button once, you adjust the refrigerator temperature.
Itis possible to set the desired position using the arrows 7, 8.

Position 1: the coldest setting; position 7 least cold setting.

If the appliance is a Total No Frost type, after the reading 1, H (Holiday)
will be displayed.

Freezer

Pressing the Mode button 2 times, the desired position for the freezer
can be adjusted:, -16, less cold, -22, colder; select the desired reading
and wait 3 seconds and the temperature will be set.

ween the refrigerator and freezer is set simultaneously, if you increase/de-
crease the refrigerator temperature by 2 or more degrees, then
temperature will automatically increase/decrease by the same va
temperature change is less than 2 degrees, then the automatic t

re adjustment will not occur.

«Function Eco (19)/ ()

By activating this function, the appliance optimizes energy efficiency by
automatically setting the ideal temperature for ensuring food preservation
with lowest energy consumption.

To turn off the Eco function, press the button again.

Wi-Fi Usage: You can activate/deactivate this function remotely
by pressing "Eco Mode" button on the APP.

*FUNCTION WIFI @/ @

To use the product in Wi-Fi mode, switch the appliance on and wait
until the countdown finishes from t9...to...t1, then push the “Wizard”
button until the Wi-Fi symbol is displayed and it begins flashing 3
seconds on-1 second off. If the WI-FI connection with the product is
still not connected within 5 minutes, the WI-FI will switch off.

It is necessary to push the : Wizard button up to the symbol
light again. This symbol light will be flashing in cycles of 1 second on
1 second off.Once connected to the router the WI-FI symbol will remain
on all the time. Where there is no connection with the router, the WI-FI
symbol remains flashing 3 seconds on-1 second off.
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Reset

If there is no WI-F| connection with the product, a change of router or
customer service intervention, it may be necessary to reset the product.
The reset function restarts the WI-Fl connection process.

To reset the WI-FI connection process, hold the "Simply-fi" button for 5
seconds until the display will visualize "rr". The WI-FI symbol will flash 1
sec on-1sec off to show that the WI-FI connection has been reset. If, once
reset, the WI-FI connection with the product is still not connected within 5
minutes, the WI-FI will switch off.

It is necessary to push the : Simply-fi button up to the symbol light again.
This symbol light will be flashing in cycles of 1 second on 1 second off and
“re" will be visualized on the display.

Settings provided from the product display can be modified through the
web app and vice versa, the product will keep the latest changes made in
date order.

* SUPER FREEZING FUNCTION @ / @

To freeze a large amount of food, activating the Super Freezing function
is recommended. To activate the function, press the Super Freezing
button. This function will be activated for 26 to 34 hours (depending on
model). The function automatically deactivates or by again pressing the
Super Freezing button.

Wi-Fi Usage: You can activate/deactivate this function remotely
by pressing "Super Freezing" button on the APP.

* SMART COOL/ICED DRINK FUNCTION @ /

To rapidly cool drinks, put the bottle in the freezer compartment and
activate the function by pressing smart cool/iced drink button.

A countdown of 30 minutes starts, after which a 15“ acoustic signal
indicates that the bottle has reached ideal cooling. The function can be
turned off by again pressing the button.

Wi-Fi Usage: You can activate/deactivate this function remotely
by pressing "Smart Cool " button on the APP. A push-notification
will advise you when the drink is ready.

* HOLIDAY FUNCTION (only on TOTAL NO FROST PRODUCTS)

In the case of prolonged absences, it is possible to use the Holiday
function.

This function allows you to turn off the refrigerator compartment, but
the freezer compartment will remain on. Be sure to remove food from
the refrigerator compartment before using this function. To activate see
the refrigerator function Mode. To deactivate this function, reset the
temperature of the refrigerator.

Wi-Fi Usage: To prevent accidental activations, it is not possible
to operate the Holiday Function remotely via the APP as this could
result in the deterioration of food.

You can however disable this function via the APP (pressing
"Fresh Back " button) enabling the refrigerator to return to ECO
temperature within 24 hours, ready for your return home.

+LOCKFUNCTION

Pushing buttons 12 and 13 at the same time will activate the lock function
(every other order will be ignored). To deactivate the lock function, push
buttons 12 and 13 again at the same time. With the lock function activated,
every time you push a button, the display will show LO.

Wi-Fi Usage: You can activate/deactivate this function remotely
by pressing "Display Lock" button on the APP.

+REFRIGERATOR DOORALARM

If the door remains open for more than a minute, the appliance emits an
acoustic signal. Press the MODE button if you want to muffle it.

Wi-Fi Usage: A push-notification will show you the alarm on your
App.

* MODEM SETTING:

Please check that the modem settings are exactly as shown below (to
be accessed via the manufacturer's user manual), otherwise there may
be a lack of signal.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

Transmission rate
(over the air)

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

Receive -83 dBm typical
Output level 0 to +12 dBm (software
(Class1) configurable)

F CANDY SIMPLY-FI:
ﬁ For detailed information about HOW TO CONNECT your

% simply-Fiappliance and HOW TO USE it at its best, go to
hitp:iwww.candysimplyfi.com or visit the dedicated simply-Fi
Customer Service website http:/isimplyfiservice.candy-hoover.com

Turning ON / Off
(With LED External User interface)

This version doesn’t any setting on interface to switch on
or switch off the appliance. The only way to switch on/ off
the appliance is by plug in / off.

No Frost Plus

Fig.13

1.1 KEY OPERATION

A.Temperature Control of Fridge Compartment
B.Temperature Control of Freezer Compartment

1.2 LED DISPLAY

1.Temperature of Fridge Comparment
2.Temperature of Freezer Comparment
3.Super Freezing Mode

2.1 DISPLAY

2.1.1The panel will be lit up for 2 minutes once
the door of fridge compartment or freezer
compartment is opened.

(one door signal is sensed at a time)

2.0 OPERATING CONDITION

a.After power on, the control panel is 100%
lit up for 3 seconds, and the appliance will
run with same setting (mode and temper-
ature) that last time the appliance was set.
The system will automatically locked 25
seconds after the last key operation.

After locking, the light of panel would be out
30 seconds after the last key operation.
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b.Both preset temperatures of fridge
compartment and freezer compartment
would be shown on the display.

2.1.2 The panel will be lit up by any key
operation whereas the light would be out
2 minutes after the last operation.

2.1.3 Display during normal operation Tempe-
rature Display of the Fridge Compartment:
Indicating the temperature of the current setting.
Temperature Display of the Freezer Compartment:
Indicating the temperature of the current setting.

3.0 ILLUSTRATION OF THE KEY

3.1 Temperature Control of the
Fridge Compartment

After press "fridge" key to enter setting
mode of fridge temperature, the setting
temperature of fridge compartment flashes.
By touching the "fridge" key consecutively,
the temperature would change in a circle

of “2°C, 3C, 4C, 5C, 6C, 7C"after
which 5-second flashing means the selection
of temperature is settled.

3.2 Temperature Control of the
Freezer Compartment

After press "freezer" key to enter setting
mode of frezzer temperature, the setting
temperature of freezer compartment
flashes. By touching the "freezer" key
consecutively, the temperature would
change in a circle of “-14C, -16°C, -187C,
-207C, -22°C, Super Freezing( snow sign)”,
after which 5-second flashing means the
selection of temperature is settled.

3.3 Super Freezing
As described in 3.2, after choose Super

Freezing, and signal LED flashes 5 seconds,
it means go into Supper freezing mode.

After choose Super Freezing mode,
- if the appliance is defrosting. the appliance
will finish the defrost process, then go intoezi
ng model.

* if the spacing time from last defrost to
choosing Super Freezing is more than
12 hours, the appliance will start a defrost
process immediately before go into Super
Freezing mode, if not, the appliance will
go to Super Freezing mode directly.

During Super Freezing mode,

. setting temperature of freezing compartment
is -25°C, the appliance will run with controlK
rules of freezing compartment.

the fridge compartment or chill compartment
will followKheir control rules to control the
temperature K

during Super Freezing mode, if the power is off,
the Super Freezing setting will bekemembered,

and Super Freezing time will back to zero.defrost
process will not be started.

Quit from Super Freezing mode by

« pressing freezer key to choose other setting.

« running time during Super Freezing mode for
more than 26 hours.

After quit from Super Freezing mode,

« ifrunning at Super Freezing mode for more
than 2 hours, the appliance will start a defrost
process.

« the appliance will run with setting before you
choose Super Freezing mode.

CONSERVATION

» To maintain the best flavour, nourishment and freshness of foods, it is
advisable to store them in the refrigerator compartment as shown in
fig:14 below, making sure to wrap them in aluminium or plastic sheets
or in appropriate covered containers to avoid cross-contamination.

Refrigerator zone

Fruit / Vegetables

»To decrease fruit and vegetable moisture losses they must be
wrapped in plastic materials such as, for example, films or bags and
then inserted in the fruit/vegetable zone. In this way rapid deterioration
is avoided.

Fridge Zone

The most energy-saving configuration requires
drawers, food box and shelves to be positioned in the
product, please refer to the above pictures.

Refrigerated section — Chill
(not all models)

The zone shown below is recommended for meat, fish, poultry, etc.; do
not store fruit and vegetables because they can freeze;

7

Fig.15

EN28



Refrigerator compartments.

Door or balconies of fridge
compartment

Indicator of the temperature in the coldest zone
(not all models)

Some models are equipped with an indicator of the temperature in
the refrigerator compartment in the coldest zone, for you to be able to
control the average temperature.

This symbol indicates the coldest zone of the refrigerator. (fig16)

Check that on the indicator of the temperature, the word OK is clearly
shown. (fig. 17)

If the word does not appear, this means that the temperature is too
high:

adjust the temperature to a cooler setting and wait for about 10 hours.
Recheck the indicator: if necessary, proceed with a new

| OK |

If Iar? %uantltles of food are inserted or the refri-

gerator door frequently nlgened it is normal for the
mdlcator fails to show OK. Wait at least 10 h before
adjusting the knob to a higher setting.

Position different food in different compartments according to be below table

Type of food

drinks, condiments.
« Do not store perishable foods.

« Foods with natural preservatives, such as jams juices,

Crisper drawer (salad drawer)| *

« Fruits, herbs and vegetables should be placed
separately in the crisper bin.

Do not store bananas, onions, potatoes, garlic in the

refrigerator.

Fridge shelf - middle

* Dairy products, eggs

Practical recommendations

Place food on the shelves in a homogeneous manner to allow air to
circulate properly and to cool it.

* Avoid contact between the food and the far end walls of the refrigera-
tor compartment.

+ Do not introduce hot foods as they can cause deterioration of existing
ones and increase energy consumption.

* Remove the wrappings of foods before inserting them.

+ Do not put in dishes or other containers unless previously washed.
*Do not obstruct the cold air ventilator openings with food.

« Do not cover the glass shelf of the vegetable bin to allow for proper
air circulation.

« Do not store bottles in the freezer compartment as they can burst
when frozen.

* In the case of prolonged power outage, keep the doors closed so that
foods remain cold as long as possible.

* The installation of the appliance in a hot and humid location, with
frequent door openings and s&orlng large amounts of vegetables can
cause the formation of 1 and affect the of the
unit itself.

*To prevent excessive energy consumption, the frequent or prolonged
opening of the doors is not recommended.

«It's suggested to set the temperature at 4°C in the fridge

compartment, and, whether possible, at -18 in the freezer comparment

+For most food categories, the longest storage time in the fridge
compartment is achieved with colder temperatures. Since some
particular products (as fresh fruits and vegetables) may be

with colder itis to keep them in
the crisper drawers, whenever present. If not present, maintain an
average setting of the thermostat.
+For frozen food, refer to the storage time written on the food
packaging. This storage time is achieved whenever the setting
respects the reference temperatures of the compartment (one-star
-6°C, two stars -12°C, three stars -18°C)

FREEZING

 Foods must be fresh.

* Freeze small amounts of food at a time in order to freeze quickly.
Never exceed the maximum amount indicated on the nameplate.

* During freezing, do not open the freezer door.
* Food must be sealed, airtight.
* Separate food to be frozen by those already frozen.

 Label bags or containers to keep an inventory of frozen foods.

Fridge shelf - top

« Foods that do not need cooking, such as ready-to-eat
foods, deli meats, leftovers.

Freezer drawer(s)/ tray

Foods for long-term storage.
Bottom drawer for raw meat, poultry, fish.
Middle drawer for frozen vegetables, chips.

Top tray for ice cream, frozen fruit, frozen baked
goods

* Once , consume food promptly. Do not ever refreeze foods.
NOTE:
PRODUCTS WITH SETTING KNOB

Normally it is not necessary to intervene with the thermostat
knob. If you find excessive cooling of the products contained
in the refrigerator compartment, gently turn the thermostat knob
toward 0. (fi:
On completion of freezing, return the knob to the usual position.

Freezer zone

The storage of frozen food is for about a month in the compartments.

Use the table below for the compartments.
Freezing process can only occur in the compartments.
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+ PRODUCTS WITH USER INTERFACE

See Turn ON / OFF Display

For products with a NO FROST freezer compartment, activate the
SUPER FREEZING function 8 hours before introducing the foods.

For the other products, activate the SUPER FREEZING function at the
time of introduction of the foods.

DEFROSTING

Defrosting the refrigerator compartment

During normal functioning, the refrigerator is automatically defrosted.

There is no need to dry the drops of water present on the rear wall or
to eliminate the frost (depending on functioning).

The water is conveyed to the rear part through the drain hole found
there and the heat of the compressor causes it to evaporate.

* Keep the drainage pipe (fig.19) clean in the refrigerator compartment
to keep it free of water.

Fig.19

Defrosting the freezer compartment
(static products without NO-FROST technology)

When the layer of frost present in the freezer compartment exce-
eds 3mm, it is recommended to proceed with the defrosting as it
increases energy consumption.

1) Products with knob:
Rotate the knob to the “0” position (fig.20)

Fig.20

Products with user interface

Please follow the instruction in the chapter of " Turning on /off"
to switch off the products.

2) Disconnect the power cord.

3) Remove the frozen food and temporarily place them in a cool place.
4) Leave the freezer door open to speed defrosting.

5) Collect the water on the bottom of the product.

6) Dry the freezer.

7) Reconnect the power cord and set the thermostat knob to the
desired position.

8) Wait a moment and reintroduce the frozen foods.

WARNING:

Absolutely avoid the use of open flames or electrical appliances, such as
heaters, steam cleaners, candles, oil lamps and the like to accelerate the
defrosting phase.

Do not scrape with a knife or sharp object to remove frost or ice present.
These can damage the refrigerant circuit, the leakage of which can cause
a fire or damage your eyes.

Defrosting the freezer compartment
(NO-FROST products)

Defrosting is automatic.
MAINTENANCE AND CLEANING
Lighting (according to model)

Bulb Replacement

To replace the lamp bulb, place the thermostat knob on 0 and disco-
nnect the power cord. Remove the protective cover (fig. 14), replace
the bulb with a power rating analogous with that indicated on the
protective cover.(Fig.21)

WARNING:

*The light bulb supplied with this appliance is a “special use
lamp bulb” usable only with the appliance supplied This “special
use lamp” is not usable for domestic lighting.

* Do not touch the light bulb if it has been on for a long period of
time because it could be very hot.

LED lighting (Where present)

If the product is equipped with LED lights, please contact the Technical
Assistance Service in case of replacement.

Compared to traditional light bulbs, the LEDs last longer and are envi-
ronmentally friendly.

Cleaning

NOTICE:

« Before each operation, remove the refrigerator plug from the
power socket to prevent electric shocks.

* Do not pour water directly on the outside or inside of the refri-
gerator itself. This could lead to oxidation and damaging of the
electrical insulation.

IMPORTANT:

To prevent cracking of the inside surfaces and plastic parts,
follow these suggestions:

* Wipe away any food oils adhered to plastic components.

*The internal parts, gaskets and external parts can be cleaned with a
cloth with warm water and baking soda or a neutral soap. Do not use
solvents, ammonia, bleach or abrasives.

* Remove the accessories, for example, the shelves, from the refrige-
rator and from the door. Wash in hot soapy water. Rinse and thorough-
ly dry.

* The back of the appliance tends to accumulate dust which can be
eliminated with the use of a vacuum cleaner, after having switched off
and disconnected the appliance from the electrical outlet. This provi-
des greater energy efficiency.

ENERGY SAVINGS

For better energy savings, we suggest:

* Installing the appliance away from heat sources and not expo-
sed to direct sunlight and in a well ventilated room.

* Avoid putting hot food into the refrigerator to avoid increasing
the internal temperature and therefore causing continuous func-
tioning of the compressor.

* Do not excessively stuff foods so as to ensure proper air circu-
lation.

« Defrost the appliance in case there is ice (see DEFROSTING) to
facilitate the transfer of cold.

* In case of of

the refrigerator door closed.
* Open or keep the doors of the appliance open as little as possi-
ble

* Avoid adjusting the thermostat to temperatures too cold.

* Remove dust present on the rear of the appliance (see CLEA-
NING).

* Total no frost Audy( with display on door): remove all
the baskets in freezer compartment;

« Total no frost ( with internal user interface for fridge and
knob for freezer): remove other baskets freezer
compartment but keep bottom drawer in its position.

e Frost free model: remove other baskets freezer
compartment but keep bottom drawer in its position.

¢ All normal static models: remove all drawers in freezer
compartment.

energy, itis to keep
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During its operation, the refrigerator emits some normal noises, such as:
* HUMMING, the compressor is running.

* RUMBLINGS, RUSTLINGS andHISSING, the refrigerant is flowing
through the tubes.

* TICKS and CLICKS, the operation shutdown of the compressor.

Small measures to reduce the vibration noises:
« THE APPLIANCE IS NOT LEVEL: Adjust the feet so the appliance
is level.

« Containers touch each other: Avoid contact between containers
and glass receptacles.

* Appliance in contact: Install the appliance away from other
furniture or electrical appliances.

* Drawers, shelves, bins vibrate: Check the proper installation of
internal accessories.

NOTE:

The refrigerant gas produces noise even when the compressor is
off; it is not a defect, it is normal.

If you hear a clicking sound inside the appliance, it is normal as
due to expansion of the various materials.

The doors of the appliance can be reversed so as to allow the opening
to the right or left according to exigency.

NOTICE:

« Inversion of the doors must be performed by qualified technical
personnel.

* Inversion of the doors is not covered by the warranty.
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If the appliance is not to be used for a long time:
1) Turn the appliance OFF (see Operation).

2) Extract the plug or remove the safety device.
3) Clean the appliance

4) Leave the doors of the appliance open.



C PROBLEM X CAUSE X REMEDY )

The refrigerator and freezer do not sufficient-

ly cool. « The doors are not closed. * Check that the door and gaskets close
properly.
*The doors are frequently opened * Avoid unnecessary opening of the doors for a
period of time.
* Check the position of the knob or temperature
« Erroneous setting of the temperature. setting and, if it is possible, cool even more

(see Temperature adjustment)

* The refrigerator and freezer have been exce- * Wait for the stabilization of the temperature of

ssively filled. the refrigerator or freezer.

* Surrounding temperature is too low. * Check that the ambient temperature is in
accordance with what is indicated on the na-
meplate (see Installation).

* No electrical power. *The power cord is not properly plugged in.

* Check whether the appliance is switched off
(see Temperature adjustment)
 Ensure that in the home there is current.

* The rear of the appliance is too close to thes Move the appliance away from the wall (see

wall. Installation).

e bottom of the refrigerator compartment « Products that are not NoFrost:  Clean the drain tube with a cotton-bud or the like

is wet or droplets are present. the drain tube could be clogged. to allow the discharge of water.

Presence of water in the vegetable drawer.  « Lack of air circulation. *Check that there is no obstruction on the glass
shelf which will prevent culation.
* Vegetables and fruits with too much moisture. «Place fruit and vegetables in plastic, such as
films, bags or containers.

The temperature of some external parts is
high.

* Presence of the condensate drain pipe. « It is normall: temperatures are high to prevent

the formation of condensation on certain parts.

IF YOU ARE NOT SOLVED THE PROBLEM, CONTACT THE SERVICE CENTER, PLEASE GIVE THE TYPE OF FAULT AND THE INFORMATI-
ON ONTHE PLATE OF THIS APPARATUS TO INSIDE THE REFRIGERATOR COMPARTMENT:

*The model of equipment.
*The number of series.



Replaceable (LED only) light source by a professional

This product contains a light source of energy efficiency class G.

GUARANTEE

Minimum guarantee is: 2 years for EU Countries, 3 years for Turkey, 1 year for UK, 1 year for
Russia, 3 years for Sweden, 2 years for Serbia, 5 years for Norway, 1 year for Morocco, 6 months
for Algeria, Tunisia no legal warranty required.

AVAILABILITY OF SPARE PARTS

“Thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources are available for a
minimum period of seven years after placing the last unit of the model on the market.

Door handles, door hinges, trays and baskets for a minimum period of seven years and door gaskets
for a minimum period of 10 year, after placing the last unit of the model on the market”.

For further information about the product, please consult https://eprel.ec.europa.eu/ or scan the QR

on the energy label supplied with the appliance
To contact the technical assistance, visit our website: https://corporate.haier-europe.com/en/

Under the section “website”, choose the brand of your product and your country. You will be
redirected to the specific website where you can find the telephone number and form to contact the

technical assistance.
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Le que haya este pl .

Antes de utilizar su frigorifico, lea atentamente este manual de instrucciones para aprovechar al maximo sus prestaciones.
Conserve toda la ion para en otro o para futuros propietarios.

Este producto esta i i al uso éstico o a aplicaci imil como:

- la zona cocina para el personal de tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo

- las granjas, por los clientes de hoteles, moteles y en otros entornos de tipo residencial

- los establecimientos que ofrecen cama y desayuno

- los servicios de catering y aplicaciones similares, no para la venta al detalle.

Este aparato debe utilizarse exclusivamente para la conservacién de ali ier otra utilizacion debe ser iderada
peligrosa y el fabricante no se puede iderar ble de il isi

Se aconseja asi mismo leer las condiciones de garantia.

INFORMACION DE SEGURIDAD
El frigorifico contiene gas refrigerante (R600a: isobutano) y un gas aislante
(ciclopentano), con una elevada compatibilidad medioambiental los cuales, sin
embargo, son inflamables.
Le recomendamos que respete las reglas siguientes para evitar situaciones de
peligro:
* Antes de llevar a cabo cualquier operacion, desenchufe el cable de alimenta-
cion de la toma eléctrica.
* El sistema de refrigeracion, situado en la parte posterior e interior del frigorifi-
co contiene refrigerante.Por tanto, debe evitar dafiar los tubos.
+ Si se detecta una fuga en el sistema de refrigeracion, no toque la salida mural
y no utilice llamas vivas. Abra la ventana y ventile la estancia. A continuacion,
llame a un centro de soporte técnico para solicitar ayuda.
* No utilice un cuchillo o cualquier objeto afilado para eliminar escarcha o hielo.
De hacerlo, podria dafar el circuito de refrigerante; las fugas de este tltimo
pueden provocar incendios o dafios oculares.
* No instale el aparato en un lugar himedo o sucio, ni lo exponga a la luz dire-
cta del sol o el agua.
* No instale el aparato cerca de calentadores o materiales inflamables.
* No use cables prolongadores o adaptadores.
* No tire en exceso del cable. No pliegue el cable. No toque el enchufe con las
manos humedas.
* No dafie el enchufe o el cable de alimentacion; esto podria provocar incendios
o descargas eléctricas.
» Se recomienda mantener el enchufe limpio; cualquier exceso de polvo sobre
el enchufe podria provocar un incendio.
* No utilice dispositivos mecanicos u otros equipos para acelerar el proceso de
descongelacion.
« Evite totalmente el uso de llamas vivas o equipos eléctricos, como calentado-
res, limpiadores a vapor, velas, lamparas de aceite y aparatos similares para
acelerar la fase de descongelacion.
* No utilice ni almacene aerosoles inflamables, como pintura en spray, cerca
del frigorifico. Podria provocar una explosién o un incendio.
* No use aparatos eléctricos en el interior del compartimento para alimentos,
salvo que sean del tipo recomendado por el fabricante.
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* No introduzca o almacene materiales inflamables o muy volatiles como éter,
gasolina, GLP, gas propano, aerosoles, adhesivos, alcohol puro, etc. Estos
materiales podrian provocar una explosion.

* No guarde medicamentos ni materiales de investigacion en el frigorifico.
Cuando deba almacenarse material que requiera un estricto control de temp-
eratura, es posible que se deteriore o desencadene una reaccién incontrolada
que pueda provocar riesgos.

* No obstruya las aberturas de ventilacion en la carcasa del aparato o en la
estructura integrada.

» No coloque objetos y/o contenedores con agua encima del aparato.

* No lleve a cabo reparaciones en el frigorifico. Todas las intervenciones debe
llevarlas a cabo Unicamente personal debidamente cualificado.

Este aparato puede ser usado por nifios de 8 afios en adelante y personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y
conocimiento bajo supervision y con una explicacién de las instrucciones con
respecto al uso del aparato de manera segura y que comprendan los riesgos
implicados. Los nifios no deben jugar con el aparato. Los nifios no deben limpiar ni
dar mantenimiento sin supervision.

Girando completamente el mando del termostato en sentido contrario a las
agujas del reloj, notara un “click”, correspondiente a la desconexién del aparato.
La toma de corriente debe ser compatible con el enchufe del aparato. De lo
contrario, solicite el reemplazo del enchufe a un técnico autorizado; no utilice
prolongaciones ni tomas multiples.

+ Con el aparato instalado, el cable eléctrico y la toma de corriente deben ser
faciles de alcanzar.

No toque las partes interiores ni los alimentos congelados con las manos
humedas o mojadas, ya que podria provocarse quemaduras.

Evite de manera absoluta el uso de llamas libres o de aparatos eléctricos,
como aparatos de calefaccion, limpiadoras de vapor, velas, luces de petroleo
y similares para acelerar la fase de descongelacion. No utilice cuchillos ni
objetos afi lados para eliminar la escarcha o el hielo que se forma en el interior.
Con ellos se puede dafar el circuito refrigerante, cuya fuga podria provocar
un incendio o dafar los ojos.

Este electrodoméstico contiene un emisor de rayos UV. No mire directamente a
la fuente de luz.

En el caso de los aparatos de libre instalacion: «Este aparato no esta destinado a
utilizarse como aparato encastrable».

Eliminacion del antiguo aparato

Este dispositivo tiene el distintivo de la directiva europea 2012/19/UE sobre
Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE).

Los RAEE contienen tanto sustancias contaminantes (que pueden repercutir
negativamente en el medio ambiente) como componentes basicos (que pueden
reutilizarse). Es importante que los RAEE se sometan a tratamientos especificos
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con el objeto de extraer y eliminar, de forma adecuada, todos los agentes contaminantes. Igual de
importante es recuperar y reciclar todo el material posible.

La gente puede desempefiar una funcion importante a la hora de asegurarse de que los RAEE no
se convierten en un problema medioambiental; es crucial seguir algunas normas basicas:

- Los RAEE no han de tratarse como residuos domésticos.

- Los RAEE han de depositarse en los puntos de recogida habilitados para ello que gestiona el
ayuntamiento o empresas contratadas para ello. En muchos paises se ofrece la posibilidad de
recogida a domicilio de los RAEE de mayor volumen.

En muchos paises, cuando la gente compra un nuevo dispositivo, el antiguo se puede entregar al
vendedor, quien lo recoge de forma gratuita (un dispositivo antiguo por cada dispositivo adquirido)
siempre que el equipo entregado sea similar y disponga de las mismas funciones que el adquirido.

( Conformidad )

Al mostrar el logo c € marcado en este producto, declaramos, bajo nuestra propia
responsabilidad, el cumplimiento de todos los requisitos europeos en términos de seguridad,
salud y medio ambiente, establecidos en la legislacion de este producto.

© INSTALACION
ADVERTENCIAS:

*No instale el aparato en lugares himedos o mojados, ya que elaislamiento podria dafiarse y provocar
fugasAdemas, podria acumularse condensacion en el exterior del mismo

*No coloque el aparato en exteriores o cerca de fuentes de calor,ni lo exponga a la luz directa del sol.
El aparato funciona correctamente dentro de la gama de temperaturas del ambiente indicadas a
continuacion:

-templada extendida (SN): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °C y 32 °C»;

-templada extendida (SN): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 10 °C y 32 °C»;

-Subtropical (ST): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas ambiente de
entre 16 °C y 38 °Cy;

-Tropical (T): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas ambiente de entre
16 °Cy 43 °C».

(Ver la placa de datos del producto)
*No coloque recipientes con liquidos encima del aparato.
* Antes de poner en marcha el aparato, espere por lo menos 3 horas desde su instalacién en su ubicacién
final
1 Compruebe que el espacio presente alrededor del frigorifi co sea sufi ciente para la ventilacion. La
ilustracion (fig. 1) muestra el espacio minimo necesario para la instalacion del frigorifi co. Conservando
una distancia mayor respecto de la pared, el frigorifi co consumira menos energia eléctrica.
El uso del frigorifico en un espacio de menores dimensiones con respecto a las indicadas en la ilustracion
de abajo (fig. 1), podria provocar un funcionamiento incorrecto, fuertes ruidos y averias.
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2 Si esta presente, instale el distanciador de pared en posicion central,
en la parte trasera del aparato.

3 Regule las patas para asegurar la estabilidad del aparato y evitar
vibraciones y ruidos (fig. 3). Si la parte delantera queda mas alta que la
trasera, la puerta se puede cerrar con mayor facilidad.

?
[
[

=

NOTA:

Si su frigorifico es de acero inoxidable o de otro acabado especial, es
posible que tenga un revestimiento despegable que protege su superficie.
Para retirar esta proteccion no utilice objetos afilados, porque podrian
danar el aparato.

( Conexion eléctrica )
Después del transporte, coloque el aparato en posicion vertical y espere
al menos 2 o 3 horas antes de conectarlo a la red eléctrica. Antes de
enchufarlo en la toma de corriente, compruebe que:

+ Latoma tenga conexion de tierra y responda a las normas establecidas
por la ley.

+ La toma de corriente esté en condiciones de soportar la carga maxima
de potencia del aparato, indicada en la placa de datos del frigorifico.
«Latension de alimentacion se encuentre dentro de los valores indicados
en la placa de datos del frigorifico.

* El cable no debe estar retorcido ni aplastado.

+ El cable se debe revisar periédicamente y su reemplazo debe ser hecho
exclusi ite por técnicos autori .

* La empresa declina toda responsabilidad cuando no se respeten estas
normas.

( Puesta en marcha del aparato )

Retire todos los embalajes presentes dentro del aparato y limpie con
agua y bicarbonato o con un jabén neutro.

Después de la instalacion, espere 2 o 3 horas para que el frigorifico/
congelador se estabilicen a la temperatura normal de trabajo, antes de
colocar en su interior alimentos frescos o congelados.

Si se desenchufa el cable de alimentacion, espere al menos 5 minutos
antes de reactivar el frigorifico/congelador. Entonces, el aparato estara
listo para usar.

Encendido / apagado J
(Con perilla giratona interna)

 El termostato para el control del aparato se encuentra dentro

de la celda frigorifica (fig. 4). Gire la rueda del termostato sacandola

de la posicion “0”. Cuando la puerta del frigorifico esta abierta, la luz

permanece encendida.

Colocando la rueda en “0” se apaga completamente el producto.

( Ajuste de la temperatura (no pantalla) )

« El ajuste de la temperatura de los compartimentos se realiza girando
la rueda del termostato (fig. 5).

Seleccione la posicion deseada:

« Temperatura mas baja en el frigorifico y en el congelador girando
hacia MAXe: «

* Temperatura menos baja en el frigorifico y en el congelador girando
hacia el 0.

Ventilador del Compartimento Frigorifico
(si existe)

El ventilador esta preestablecido en OFF.
Para activarlo, pulse el interruptor (fig. 6)
Para optimizar el consumo energético, se recomienda que se encienda
el ventilador sélo cuando la temperatura ambiente sea superior a 28/30 ° C.

[ La lampadina LED UVA )

(si esta presente)

La Luz LED UVA activa un filtro de Titanio que produce una
reaccion de «photocalysis», la cual destruye las bacterias del aire
refrigerado.

Esta reaccion es efectiva cuando la puerta del frigorifico
permanece cerrada para evitar fugas de aire purificado.

En modelos ventilados (estaticos y Frost Free), este sistema esta
integrado en el ventilador “Sky fan” y funciona conjuntamente con
el compresor.

En los modelos No Frost Total, este sistema se ubica en el “Sky
box”y funciona conjuntamente con el compresor.

Elfiltro es permanente, por lo que no necesita ser sustituido.



El sistema antibacteriano tiene que ser apagado durante la prueba
de consumo de energia.

11§

Fig.7

Apagado/encendido
(mit internem Bedienteil und NFC)

Panel de mandos

LED indicador del nivel de temperatura
Regulador del nivel de temperatura
Botén ON / OFF

. Bot6n Smart Touch

Pops

Encendido:

Enchufe la clavija en la toma de red, si todos los ledes indicadores del
nivel de temperatura estan apagados presione el boton ON/OFF (3)
durante 1 segundo. Al soltar el botén ON/OFF (3) es efectuado el
encendido confirmado por la activacion de un nivel de temperatura y una
sefial sonora.

Apagado:

Presione el botén ON / OFF (3) durante 1 segundo, al soltar el botéon
ON/OFF (3) es efectuado el apagado confirmado por el apagado de los
ledes de nivel de temperatura y la activacion de una sefial sonora. En
caso de apagén, al volver la corriente eléctrica el aparato restaurara el
ultimo ajuste guardado.

Ajuste de la temperatura

Presione el botén regulador del nivel de temperatura hasta llegar al nivel
deseado, el nivel 1 representa la temperatura mas caliente mientras que
el nivel 4 representa la temperatura mas fria, en condiciones normales
se aconseja utilizar un ajuste intermedio (nivel 2)

On/Ooff 2
Presionando el botén (2) por menos de 2 s se modifica el nivel de
temperatura.

Oon/off 3

Menu de ajustes avanzados:
Este menu permite ajustar un nivel intermedio entre los diferentes niveles.

on/off 2
Presione el boton (2) por mas de 2 s, al soltarlo parpadea el led 2.

On/Off 2 3
Presionando seguidamente el boton (2) por menos de 2 s, se activa el
nivel intermedio y esto se repite ciclicamente a cada presion.

Oon/Off 2 4

on/off £ 1 2

Si no se presiona el boton (2) por mas de 5 s se guardan los ajustes.
En los ajustes avanzados los niveles de temperatura van desde el mas
caliente al mas frio, por ejemplo 2/2,1/2,3 /2,4, de esta forma es
posible ajustar 4 subniveles para cada nivel principal.

Alarma por puerta abierta:
Si la puerta queda abierta por mas de 90 s el aparato emite una alarma
sonora, para apagarla basta cerrar la puerta o presionar el boton (2).

ONE TOUCH

Este electrodoméstico estd equipado con tecnologia One
Touch, mediante la cual puede interactuar, desde la App,
con smartphones basados en el sistema operativo Android y
equipados con la funcion NFC (Near Field Communication).

e Descargue la App Hoover Wizard en su smartphone.

La App Hoover Wizard esta disponible Ppara
dispositivos tanto Android como i0S, asi como
para tablets y smar No para
interactuarel con electrodoméstico y
apr har el maxil p ial de One Touch, es
necesario utilizar un  smartphone Android
que esté equipado con tecnologi a NFC,
segun el siguiente esqu ema funcional:

Smartphone Android con Interaccion con el

tecnologia NFC electrodoméstico +

contenido

Smartphone  Android sin | Solamente contenido
tecnologia NFC

Tablet Android

Solamente contenido

Apple iPhone Solamente contenido
Apple iPad Solamente contenido
FUNCIONES

Las principales funciones disponibles desde la App son:

« Configuracién precisa del nivel de temperatura: para
fijar el nivel de temperatura con pasos intermedios (0,5;
1,1,5,2,25;3;3,5; 4, 4,5)

* Smart Boost: para aumentar rapidamente la capacidad
de refrigeracion tanto de la nevera como del congelador.

Modo Eco: toda la nevera se configura automaticamente
en el nivel 2 (+5°, -18°)

Mis estadisticas: estadisticas y
refrigeraciéon para un uso mas
electrodoméstico.

consejos de
eficiente  del

Smart Care: vinculo directo al Manual de usuario y a la
ayuda en linea.

Para conocer todos las detalles de las
funciones de Smart Touch, explore la App en
modo DEMO o visite: www.hooveronetouch.com

COMO UTILIZAR ONE TOUCH

PRIMERA VEZ: registre el electrodoméstico

ES40



e Entre en el menu "Configuraciéon" del smartphone
Android y active la funcion NFC del menu "Wi-Fi y
d "

* Active el botén One Touch de la Interfaz de
usuario pulsandolo durante 2 segundos para activar
la antena NFC en Sky Led. Se enciende la etiqueta
One Touch .

e Abra la App, cree un perfil de usuario y registre el
electrodomeéstico siguiendo las instrucciones en pantalla
del teléfono o con la "Guia rapida” incluida.

Encontrara i acio dici I, pr

mas frecuentes y

el video de explicaciéon del proceso de registro
en: www.hooveronetouch.com Ihow-t o

Cada vez que quiera gestionar el electrodoméstico a través de
la App, deberd habilitar primero el modo One Touch
pulsando el botéon O ne Touch.

Asegurese de desbloquear el teléfono (del modo en espera) y
de activar la funciéon NFC. A continuacion, siga los
pasos mencionados anteriormente.

Si desea activar una funcion (p.ej.: el ciclo Super
Boost), selecciénela en la App.

Siga las instrucciones que aparecen en la pantalla del
teléfono, mientras LO MANTIEN E SOBRE el Logotipo de O
ne Touch en Sky Led, cuando asi se lo solicite la App.

NOTAS:

Coloque el smartphone de modo que la antena NFC de
la parte posterior incid; con el | ip
de One Touch del electrodoméstico (tal 'y

como seilustra a continuacion).

Si no conoce la ubicaciéon de la antena NFC de
su dispositivo, desplace el smartphone
lentamente y haciendo circulos sobre el logotipo
de Smart Touch hasta que la App confirme la
conexion. Para que los datos se transfieran

corr te, resulta ial MANTENER EL
SMARTPHONE SOBRE LA CONSOLA DURANTE
ESTOS POCOS SEGUNDOS DEL

PROCEDIMIENTO. El dispositivo presentara un
mensaje con informacion sobre el resultado de
la operacion y le indicara cuando puede retirar el
smartphone.

Si su smartphone tiene una carcasa gruesa o
p i tali la tr ision con el
electrodoméstico podria verse afectada. Si es
necesario, retirelas.

La sustitucion de determinados componentes del
smartphone (p.e., tapa trasera, bateria, etc...) por
otros no originales podria provocar la desaparicion
de la antena NFC, que a su vez impediria el pleno
uso de la App.

La gestion y el control del electrodoméstico
mediante la App solamente es posible "por
proximidad”. Por tanto, no podria realizar
operaciones remotas (p.e.: desde otra habitacion;
desde el exterior de la casa).

Apagado/encendido
(mit internem Bedienteil fir Kuhlschrank und Knopf fur Gefrierfach),

Interfaz de usuario
1. Panel de configuracién:

Fig.9

2. BOTON DE CONFIGURACION C

Pulse este botén para programar la temperatura de
funcionamiento del frigorifico y elegir el modo de
supercongelacion.

3. FUNCIONAMIENTO DE LOS INDICADORES

A) Supercongelacion: La supercongelacion se inicia
cuando se enciende el indicador LED; de lo contrario, se
desactiva.

B) Ajuste de la temperatura del frigorifico: El nimero con
el indicador LED encendido corresponde a la
temperatura programada.

4. CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO
Cuando se enciende el electrodoméstico, todos los



indicadores LED del panel se iluminan durante 1
segundo y el electrodoméstico funciona con los mismos
ajustes (modo y temperatura) que la ultima vez que se
configuré. La primera vez que se enciende funciona con
los ajustes predeterminados.

5. Supercongelacion

1) Acceda al modo de supercongelacion.

Este modo permite congelar los alimentos en poco
tiempo.

Mantenga pulsada la tecla C durante mas de 3
segundos para que se active el modo de
supercongelacion. El indicador LED de la izquierda se
encendera.

2) Salga del modo de supercongelacion.

Las condiciones para salir de este modo son las

siguientes:

e Pulse la tecla C durante mas de 3 segundos para
elegir otro ajuste.

e El tiempo de funcionamiento del
supercongelacion es superior a 50 horas.

modo de

3) Tras salir del modo de supercongelacién, el
electrodoméstico recuperara el ajuste anterior al uso de
este modo. El indicador LED izquierdo se apagara.

4) En el modo de supercongelacion no es posible
cambiar la temperatura del frigorifico con el botén C.
Cuando se intente, el indicador LED izquierdo
parpadeara durante 3 segundos para recordar que esta
operacion no esta permitida.

6. Ajuste de la temperatura del frigorifico

Salga del modo de supercongelacion y pulse de forma
repetida el botén C. El ajuste de temperatura cambiara
de forma ciclica entre “2°C, 3°C, 4°C, 6°C y 8°C". La
temperatura cambia una vez con cada pulsacién del
boton; el ajuste de temperatura es el que se indica con
el LED iluminado.

Consejos utiles:
Consulte la tabla siguiente para elegir la temperatura del
frigorifico.

Temperatura Temperatura
bient recomendad:
Verano (>32°C) 4°C,6°C, 8°C

Normal 4°C

Invierno (<13°C) 2°C,3°C,4°C

7. Funcioén de almacenamiento después de apagar
El electrodoméstico recordard los ajustes que se
estaban usando en el momento en que se apagé.
Cuando se vuelva a conectar la corriente, empezara a
funcionar con estos ajustes automaticamente.

8. Funcion de proteccion con retardo

El electrodoméstico dispone de una funcién que retrasa
la puesta en marcha del compresor para protegerlo.
Cuando se pare, tendra que transcurrir un tiempo
minimo de 5 minutos hasta que vuelva a ponerse en
marcha.

9. Sug ias para la sol de probl
1). Si el sensor de temperatura del frigorifico se averia,
el indicador LED situado bajo el nimero 2 parpadeara
de forma continua.

2). Si el sensor de descongelacion se averia, el
indicador LED situado bajo el nimero 3 parpadeara de

forma continua.

3). Si el sensor de temperatura ambiente se averia, el
indicador LED situado bajo el nimero 4 parpadeara de
forma continua.

4). En caso de problema de comunicacién entre la
interfaz de usuario y la placa principal, todas las luces
parpadearan de forma continua.

10. Control de temperatura del congelador

1). Mando de
congelador

oY '
a

regulaciéon de temperatura del

=3 s

Fig.10

2). Ajuste de temperatura del congelador

La temperatura del congelador puede ajustarse
cambiando el mando, de manera que cambie la
distribucion del aire entre el congelador y el frigorifico.

3). Valor de p a del lad

a) La temperatura del congelador se puede ajustar con
el mando. La temperatura aumenta de forma gradual
cuando el mando se mueve hacia la derecha.

b) Cuando el mando se mueve al extremo derecho, la
circulacion de aire del congelador al frigorifico aumenta
al nivel maximo y la temperatura del congelador sube.
Solo se recomienda utilizar este modo si el congelador
esta vacio o se utiliza poco.

c) Cuando el mando se mueve completamente a la
izquierda, la circulacion de aire del congelador al
frigorifico se reduce al nivel minimo y la temperatura del
congelador baja. Solo se recomienda utilizar este modo
cuando se guarda mucha comida en el congelador. El
tiempo de duracioén no supera las 8 horas.

d) Se recomienda mover el mando de temperatura a la
posicién central en condiciones normales; sin embargo,
el intervalo de temperatura también puede ajustare en
funcién de la situacion de almacenamiento de alimentos.
En esta versién no es posible encender o apagar el
electrodoméstico mediante la interfaz. La tnica manera
de encender y apagar el electrodoméstico es conectarlo
y desconectarlo.

Encendido / apagado
(Mit digitaler externer Benutzeroberflache)

Producto en espera:Para apagar los productos TOTAL NO FROST,
seleccione mediante la tecla MODE la funcién congelador y utilice las
flechas 7-8 hasta visualizar el simbolo -. En todos los otros productos,
seleccione mediante la tecla MODE la funcién frigorifico y utilice las
flechas 7-8 hasta visualizar el simbolo -.

ATENCION:
El producto permanece alimentado hasta que se desenchufa el cable
de alimentacion.
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Fig. 11

Ajuste de la temperatura (con pantalla)

Los valores configurados de fabrica son: +5 (gama +1++7) para el
frigorifico, y -18 (gama -16+-22) para el congelador.

Después del apagado o de una interrupcién prolongada de la
alimentacion eléctrica, el producto se reactiva con las temperaturas
previamente configuradas.

* FUNCION MODE
Pulsando la tecla Mode es posible ajustar las temperaturas del frigorifico
y el congelador.

Frigorifico

Pulsando una vez la tecla Mode se ajusta la temperatura del frigorifico.
Es posible configurar la posicién deseada utilizando las flechas 7-8.
Posicion 1 ajuste mas frio; posicion 7 ajuste menos frio.

Si el aparato es un Total No Frost, después del valor 1 aparece H (Holiday
o vacaciones).

Congelador
Pulsando la tecla Mode 2 veces se ajusta la temperatura deseada del
congelador: -16 menos frio, -22 mas frio, seleccione el valor deseado y
espere 3 segundos para que se configure la temperatura.

ara todos los productos, con la excepci n del Total No Frost, la
temperatura entre de la cavidad del refrigerador y la del conge
se establece al mismo tiempo, por lo tanto, si se aumenta / dismin-
uye la temperatura del refrigerador en 2 grados o m s, la temper
ura del congelador autom ticamente aumentar /disminuir enel
mismo valor. iel cambio de temperatura es inferior a 2 grados,
entonces no se producir el ajuste autom tico de la temperatura.

«FUNcioNECO (19) / (3)

Activando esta funcién el aparato optimiza el rendimiento energético,
mediante la configuracion automatica de la temperatura ideal para
garantizar la conservacion de los alimentos con un consumo energético
mas bajo.

Para desactivar la funcién Eco pulse nuevamente el boton.

*FUNCION Lock (@) / (3) (Bloqueo)

Pulsando la tecla Lock se activa el bloqueo de las teclas (cualquier otro
mando sera ignorado). Para desactivar la funcién pulse nuevamente la
tecla Lock.

« FUNCION SUPER FREEZING (1) / (5) (Supercongelacién)
Para congelar una gran cantidad de alimentos se recomienda activar

la funcién Super Freezing. Para activar la funcién pulse el botén Super
Freezing. Esta funcién se activa durante 26-34 horas (segun el modelo).
La funcién se desactiva automaticamente o pulsando otra vez el botén
Super Freezing.

« FUNCION SMART COOL/ICED DRINK @ / @

Para enfriar rapidamente las bebidas, coloque la botella en el
compartimento congelador y active la funcion utilizando la tecla smart
cool/iced drink (enfriamiento rapido/bebidas frescas ). Inicia una cuenta
regresiva de 30 minutos y, al final, una sefial acustica de 15” indica que
la botella alcanzé en enfriamiento ideal. Es posible desactivar la funcién
apretando nuevamente la tecla.

« FUNCION HOLIDAY (SOLO EN LOS PRODUCTOS TOTAL NO
FROST)

En caso de ausencias prolongadas es posible utilizar la funcién Holiday
(vacaciones).

Esta funcion permite desactivar el compartimento frigorifico, mientras
que el congelador queda en funcionamiento. Compruebe haber retirado
la comida del compartimento frigorifico antes de utilizar esta funcion.
Para activarla véase la funcién Mode del frigorifico. Para desactivar esta
funcién configure nuevamente la temperatura del frigorifico.

« ALARMA PUERTA DEL FRIGORIFICO
Si la puerta queda abierta durante mas de un minuto, el aparato emite
una senal acustica. Pulse la tecla MODE para desactivar la sefial.

Encendido / apagado
(Mit digitaler externer Benutzeroberflache und Wi-Fi)

Producto en espera:Para apagar los productos TOTAL NO FROST,
seleccione mediante la tecla MODE la funcién congelador y utilice las
flechas 7-8 hasta visualizar el simbolo -. En todos los otros productos,
seleccione mediante la tecla MODE la funcion frigorifico y utilice las
flechas 7-8 hasta visualizar el simbolo -.

ATENCION:

El producto permanece alimentado hasta que se desenchufa el cable
de alimentacion.

Uso Wi Para prevenir la activacién de forma accidental, no es
posible definir el modo “stand-by” de forma remota a través de la
APP, ya que podria afectar al deterioro de los alimentos. Sin
embargo, esta funcion se puede desactivar a través de la APP
(pulsando el botén "Wake-Up"), permitiendo que el frigorifico vuelva
a la temperatura ECO en las 24 horas siguientes. De esta manera,
el frigorifico estara preparado al regresar a casa, por ejemplo, tras
las vacaciones o una ausencia prolongada.

DYNAMICNESXT

Fig.12

. A

Ajuste de la temperatura (con pantalla)

Los valores configurados de fabrica son: +5 (gama +1++7) para el
frigorifico, y -18 (gama -16+-22) para el congelador.

Después del apagado o de una interrupcién prolongada de la
alimentacion eléctrica, el producto se reactiva con las temperaturas
previamente configuradas.

* FUNCION MODE

Pulsando la tecla Mode es posible ajustar las temperaturas del frigorifico
y el congelador.

Frigorifico

Pulsando una vez la tecla Mode se ajusta la temperatura del frigorifico.
Es posible configurar la posicién deseada utilizando las flechas 7-8.
Posicion 1 ajuste mas frio; posicién 7 ajuste menos frio.

Si el aparato es un Total No Frost, después del valor 1 aparece H (Holiday
o vacaciones).
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Congelador
Pulsando la tecla Mode 2 veces se ajusta la temperatura deseada del
congelador: -16 menos frio, -22 mas frio, seleccione el valor deseado y
espere 3 segundos para que se configure la temperatura.

ara todos los productos, con la excepci n del Total No Frost, la
temperatura entre de la cavidad del refrigerador y la del congelador
se establece al mismo tiempo, por lo tanto, si se aumenta / dismin-
uye la temperatura del refrigerador en 2 grados o m s, la temperat-
ura del congelador autom ticamente aumentar /disminuir en el
mismo valor. iel cambio de temperatura es inferior a 2 grados,
entonces no se producir el ajuste autom tico de la temperatura.

«FuNcionEco (19)/ (3)

Activando esta funcion el aparato optimiza el rendimiento energético,
mediante la configuracién automatica de la temperatura ideal para
garantizar la conservacion de los alimentos con un consumo energético
mas bajo.

Para desactivar la funcién Eco pulse nuevamente el boton.

Uso Wi-Fi: Se puede activar / desactivar esta funcion de forma

remota pulsando el botén "Eco Mode" (“Modo Eco”) en la APP.

-runcionwiel @, @

Para utilizar el producto en modo Wi-Fi conéctelo y espere hasta que
finalice la cuenta atras desde t9 hasta t1, luego pulse el boton
“Wizard” hasta que se muestre el simbolo Wi-Fi y empiece
a parpadear -3 segundos encendido y 1 apagado. Si la conexion
WI-FI con el producto sigue sin conectarse en 5 minutos, el WI-FI se
desenchufara. Hay que pulsar el boton Wizard hasta que el
simbolo se vuelva a encender. El simbolo se encendera en ciclos de
1 segundo encendido, 1 segundo apagado.Una vez que esté conectado
al router, el simbolo del WI-FI permanecera encendido. En caso de
que no haya conexion con el router, el simbolo de WI-FI seguira
parpadeando -3 segundos encendido 1 segundo apagado.

Reconfiguraciéon

Si no hay conexién WI-FI con el producto, si se cambia de router o
interviene el servicio técnico, puede que sea necesario reconfigurar
el producto. Esta funcién reinicia el proceso de conexion.

Para reconfigurar el proceso de conexion WI-FI, pulse el botén « "
durante 5 segundos y en la pantalla aparecera “rr". El simbolo WI-FI
parpadeara -1 segundo encendido, 1 segundo apagado- para mostrar
que la conexion WIFI se ha reconfigurado. Si, una vez reconfigurada,
la conexion WI-FI con el producto sigue sin conectarse en un plazo
de 5 minutos, el WI-FI se apagara. Hay que pulsar el botén
Wizard hasta que el simbolo se vuelva a encender. El simbolo se
encendera en ciclos de 1 segundo encendido ,1 segundo apagado.
La configuracién del producto que se muestra en la pantalla se puede
modificar a través de la aplicacion Web y viceversa, el producto
guardara los Ultimos cambios realizados cronolégicamente.

+ FUNCION SUPER FREEZING (1) / (5) (Supercongelacion)
Para congelar una gran cantidad de alimentos se recomienda activar
la funcién Super Freezing. Para activar la funcién pulse el botén Super
Freezing. Esta funcion se activa durante 26-34 horas (segun el modelo).
La funcién se desactiva automaticamente o pulsando otra vez el boton
Super Freezing.

Uso Wi-Fi: Se puede activar / desactivar esta funcion de forma
remota pulsando el boton " Fast Freeze" (“Super
Congelacién/Congelacion Rapida”) en la APP.

« FUNCION SMART COOL/ICED DRINK @ / @

Para enfriar rapidamente las bebidas, coloque la botella en el
compartimento congelador y active la funcion utilizando la tecla smart
cool/iced drink (enfriamiento rapido/bebidas frescas ). Inicia una cuenta
regresiva de 30 minutos y, al final, una sefal acustica de 15” indica que
la botella alcanzé en enfriamiento ideal. Es posible desactivar la funcion
apretando nuevamente la tecla.

Uso Wi Se puede activar / desactivar esta funcion de forma
remota pulsando el botén " Iced Drink" (“Enfriamiento de las
botellas”) en la APP.

+ FUNCION HOLIDAY (SOLO EN LOS PRODUCTOS TOTAL NO
FROST)

En caso de ausencias prolongadas es posible utilizar la funcién Holiday
(vacaciones).

Esta funcion permite desactivar el compartimento frigorifico, mientras que
el congelador queda en funcionamiento. Compruebe haber retirado la
comida del compartimento frigorifico antes de utilizar esta funcion.

Para activarla véase la funcion Mode del frigorifico. Para desactivar esta
funcion configure nuevamente la temperatura del frigorifico.

Uso Wi-Fi: Para prevenir la activacion de forma accidental, no es
posible definir la Funcién “Holiday” (“Vacaciones”) de forma remota
a través de la APP, ya que podria afectar al deterioro de los
alimentos. Sin embargo, esta funcion se puede desactivar a través
de la APP ( pulsando el botén “Cool Ready”) permitiendo que el
frigorifico vuelva a la temperatura ECO en las 24 horas siguientes.
De esta manera, el frigorifico estara preparado al regresar a casa,
por ejemplo, tras las vacaciones o una ausencia prolongada.

*FUNCION BLOQUEO

Pulsando al mismo tiempo los botones 12 y 13, se activara la funcion
de bloqueo (cualquier otra combinacién seré ignorada). Para desactivar
la funcién de bloqueo, volver a pulsar los botones 12y 13 al mismo
tiempo. Mientras esté la funcion de bloqueo activada, cada vez que se
pulse un botén, aparecera LO en el display..

Uso Wi-Fi: Se puede activar / desactivar esta funcion de forma
remota pulsando el boton "Display Lock " (“Bloqueo del Display”)
en la APP.

« ALARMA PUERTA DEL FRIGORIFICO

Sila puerta queda abierta durante méas de un minuto, el aparato emite una
sefial acustica. Pulse la tecla MODE para desactivar la sefial.

Uso Wi-Fi: Una notificacién “push” mostrara la alarma en tu APP.

+ CONFIGURACION DEL MODEM:

Compruebe que la configuracion del médem es exactamente como se
muestra a continuacion (acceso a través del manual de usuario del
fabricante), en caso contrario puede que no haya sefial.

Parameter Specifications
Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
i DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)
Channel intervals 5 MHz
Channels 1-14
Transmission rate 1-11 Mbps for 802.11b
(over the air) 6-54 Mbps for 802.11g
Receive sensitivity -83 dBm typical

Output level
(Class1)

0 to +12 dBm (software
configurable)

Para informacién detallada sobre COMO CONECTAR tu
electrodoméstico Wizard y COMO SACARLE el mejor partido,
ves a http://www.hooverwizard.com o visita la Web Atencion al
dliente hitp://wizardservice.candy-hoover.com

;‘éw wu" HOOVER WIZARD:
’ -

Apagado/encendido
(Mit externer LED-Bedienoberflache)

No Frost Plus

Fig.13
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Uso del panel de control

1.1 FUNCIONAMIENTO DE LAS TECLAS
A. Control de temperatura del frigorifico
A. Control de temperatura del congelador

1.2 INDICADOR LED
1. Temperatura del frigorifico
2. Temperatura del congelador
3. Modo de supercongelacion

2.0 CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO

a. Cuando se enciende, el panel de control se ilumina por completo
durante 3 segundos y el electrodoméstico funciona con el mismo
ajuste (modo y temperatura) que la ultima vez que se programo.
El sistema se bloqueara automaticamente 25 segundos después
de la dltima pulsacién de una tecla. Cuando se produce el
bloqueo, la luz del panel se apaga 30 segundos después de la
dltima pulsacién de una tecla.

b. La temperatura predefinida del frigorifico y el congelador debe
aparecer en el indicador.

2.1 INDICADOR

2.1.1 El panel se iluminara durante 2 minutos una vez que se abra la
puerta del frigorifico o del congelador (se genera una sefial de
puerta cada vez).

2.1.2 El panel se iluminara cuando se pulse una tecla y se apagara 2
minutos después de la ultima operacion.

2.1.3 Indicacién durante el funcionamiento normal

Indicador de temperatura del frigorifico: Indicacion de
temperatura del ajuste actual.
Indicador de temperatura del congelador: Indicacion de

temperatura del ajuste actual.

3.0 ILUSTRACION DE LA TECLA
3.1 Control de temperatura del frigorifico

Tras pulsar la tecla "fridge" para acceder al modo de ajuste de la
temperatura del frigorifico, el ajuste de temperatura del frigorifico
parpadea. Si la tecla "fridge" se pulsa de forma consecutiva, la
temperatura cambia de forma ciclica entre "2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C y

pondra a cero si se corta la corriente.
* El proceso de descongelacion no se pondra en marcha.

Para salir del modo de supercongelacion:
* Pulse la tecla del congelador para elegir otro ajuste.
* Utilice el modo de supercongelacién durante mas de 26 horas.

Cuando salga del modo de supercongelacion

e Si el electrodoméstico ha funcionado en el modo de
supercongelacién durante mas de 2 horas, iniciara el proceso de
descongelacion.

« El electrodoméstico funcionara con el ajuste antes de que elija el
modo de supercongelacion.

CONSERVACION

* Para conservar de la mejor manera el aroma, la sustancia y la
frescura de los alimentos, se aconseja ponerlos en la parte frigorifico
como se indica en la fig. 8 de abajo, con la precaucién de envolverlos
en hojas de papel de aluminio o plastico o bien en adecuados conte-
nedores con tapa, para evitar la contaminacion cruzada.

Zona frigorifica
Fruta / Verdura
* Para disminuir la pérdida de humedad, la fruta y la verdura se debe
envolver en materiales plasticos (como por ejemplo, peliculas o bol-

sas) y luego se deben colocar en la zona para la fruta/verdura. De esta
forma se evita que se deterioren con rapidez.

TOTAL NO FROST

La i ion que ahorra mas energia requiere colocar cajones,

7°C"; tras esto, el durante 5 dos indica la ion de
la temperatura.

3.2 Control de temperatura del congelador

Tras pulsar la tecla "freezer" para acceder al modo de ajuste de
del , el ajuste de ra del

parpadea. Si la tecla "freezer" se pulsa de forma consecutiva, la

temperatura cambia de forma ciclica entre "-14°C, -16°C, -18°C, -20°C,

-22°C y Super Freezing (ninguna indicacién)"; tras esto, el parpadeo

durante 5 segundos indica la seleccion de la temperatura.

3.3 Supercongelacion

Como se describe en el apartado 3.2, el cambio al modo de
supercongelacion se produce cuando se selecciona la
supercongelacién y el indicador LED parpadea 5 segundos.

Tras elegir este modo:

* Siesta a el a el proceso
de descongelacion y cambiara al modo de supercongelacion.

* Si el tiempo transcurrido desde la ultima descongelacion y la
elecciéon de la supercongelacién es superior a 12 horas, el
electrodoméstico iniciara el proceso de descongelacion de manera
inmediata antes de cambiar al modo de supercongelacion; en caso
contrario, cambiara al modo de supercongelacion directamente.

Durante el modo de supercongelacion:

* El congelador estard ajustado en -25°C y el electrodoméstico
funcionara con las normas de control del congelador.

« El frigorifico o nevera aplicara sus propias normas para controlar la

* temperatura.
Durante el modo de supercongelacién, el ajuste de
supercongelacién se recordara y el tiempo de supercongelacion se

fiambreras y estantes en el producto. Consulta las imagenes anteriores.

Seccion refrigerada - Chill
(no en todos los modelos)

La zona indicada a continuacioén se recomienda para carne, pesca-
do, pollo, etc.; no para conservar la fruta y la verdura porque pueden
congelarse

)

Fig.15
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Indicador de la temperatura en la zona mas fria

(no en todos los modelos)

Algunos modelos cuentan con un indicador de la temperatura en el
compartimento frigorifico, en la zona mas fria, para permitir el control
de la temperatura media.

Este simbolo indica la zona mas fria del frigorifico (fig.16)

I
O

s

Controle que en el indicador de la temperatura sea bien visible la
palabra OK. (fig. 17
Si no aparece la palabra , significa que la temperatura es demasiado

baja:

ajuste la temperatura en una posicién mas fria y espere unas 10 h.

Controle nuevamente el indicador: si fuera necesario, realice un nuevo

ajuste.

>

@‘

NOTA:

Si se colocan grandes cantidades de alimento, o si se abre la
puerta del frigorifico con mucha frecuencia, es normal que el

dicador no marque OK. Espere al menos 10 h antes de ajustar

los controles sobre una posicién mas alta.
Coloque diferentes alimentos en diferentes compartimentos de acuerdo con

la tabla siguiente.

Compartimentos del frigorifico

Puerta o balcones del
compartimento del
frigorifico

Tipo de alimento
+Alimentos con conservantes naturales, como
mermeladas, zumos, bebidas y condimentos.
*No almacene alimentos perecederos.

Cajén de verdura

«Las frutas, hierbas y verduras deben colocarse por
separado en el recipiente de verdura.

+No guarde platanos, cebollas, patatas ni ajos en el
frigorifico.

Estante del frigorifico - central

+Productos lacteos, huevos

Estante del frigorifico - superior

+Alimentos que no necesitan cocinarse, como alimentos
listos para comer, cames delicatessen y sobras.

Cologue los alimentos en los estantes de manera homogénea, para
permitir que el aire circule correctamente y los enfrie.

« Evite el contacto de los alimentos con la pared del fondo de la
2zona frigorifico.

* No introduzca alimentos calientes, ya que podrian deteriorar los que
ya se encuentran dentro y aumentar el consumo energeético.

* Retire los embalajes de los alimentos antes de guardarlos.

* No coloque vajilla ni otros contenedores si no estan lavados.

* No obstruya las aberturas de ventilacién del aire frio con alimentos.
* No obstruya el estante de cristal del cajon para la verdura, para
permitir la correcta circulacién del aire.

* No conserve botellas en la parte del congelador, ya que pueden estallar
cuando se congelan.

* En caso de de corriente p! cerra-
das las puertas, para que los allmentos conserven el frio durante
el mayor tiempo posible.

* La instalacién del aparato en un lugar caliente y himedo, con la
frecuente apertura de las puertas y la conser 6n de una gran
cantidad de verdura puede la de

y afectar el rendimiento de la unidad.

* Para evitar may étil se i no
abrir las puertas con demasiada frecuencia ni dejarlas abiertas
demasiado tiempo.

+Se sugiere ajustar la temperatura a 4°C en el compartimento del
frigorifico y, si es posible, a -18°C en el compartimento del
congelador.
+Para la mayoria de las categorias de alimentos, el tiempo de
almacenamiento mas largo en el compartimento del frigorifico se
logra con temperaturas més frias. Dado que algunos productos en
particular (como frutas y verduras frescas) pueden dafiarse con
temperaturas mas frias, se sugiere mantenerlos en los cajones de
verduras, siempre que haya. Si no hay, mantenga un ajuste medio
del termostato.
+Para alimentos congelados, consulte el tiempo de
almacenamiento escrito en el envase de los alimentos. Este
tiempo de almacenamiento se consigue siempre que el ajuste
respete las temperaturas de referencia del compartimento (una
estrella -6°C, dos estrellas -12°C, tres estrellas -18°C).

* Los alimentos deben ser frescos.

« Congele pequefas cantidades de alimento cada vez, para que la
congelacion sea rapida. Nunca supere la cantidad maxima indicada en
la placa de datos.

* Durante la congelacion , no abra la puerta del congelador.

* Los alimentos deben estar sellados, herméticamente cerrados.

* Separe el alimento a congelar del ya congelado.

« Etiquete las bolsas o los contenedores para tener un inventario de
los alimentos congelados.

. Despues de descongelarlos, nunca vuelva a congelar los alimentos y

Cajones del
congelador/
bandeja

«Alimentos para almacenamiento a largo plazo.

+Cajon central para verduras congeladas y patatas frtas.
+Bandeja superior para helado, fruta congelada y
productos horneados congelados.

+Cajon inferior para came cruda, aves de corral y pescado.

s en un breve periodo de tiempo.

NOTA:

* PRODUCTOS SIN PANTALLA

Por lo comtin, no es necesario intervenir con la rueda del
termostato. Sélo sn se observa un enfriamiento excesivo de los

Zona del congelador

La conservacion de los alimentos congelados es de aproximadamente un mes
en los compartimentos.

Para las distintas zonas consulte la tabla a continuacién.

La congelacion se puede realizar sélo en los compartimentos.

o
%
D
&

en la parte frigot 0 se recomienda girar
ligeramente la perilla del termostato hacia el 0 (fig. 18).

Al final de la congelacion, lleve otra vez la rueda a la posicion
habitual.

Productos con pantalla
Ver Encendido / apagado de la pantalla.

En los productos con compartimento congelador NO FROST, active la
funcion SUPER FREEZING 8 horas antes de colocar los alimentos
En los otros productos, active la funcion SUPER FREEZING en el
momento de colocar los alimentos.

Consejos practicos )

( Descongelacién de la parte frigorifico )




Durante el funcionamiento normal, el frigorifico se descongela auto-
maticamente.

No es necesario secar las gotas de agua presentes en la pared trase-
ra ni eliminar la escarcha (depende del funcionamiento).

El agua se dirige hacia la parte trasera a través del orificio de drenaje
presente en la misma, y el calor del compresor hace que se evapore.

« Conserve limpio el conducto de drenaje del agua (fig. 19) de la
parte frigorifico, para evitar la presencia de agua en su interior.

Fig.19

Descongelacion de la parte del congelador

(productos estéticos sin tecnologia NO FROST)

Cuando la capa de hielo presente en la parte congelador supere
los 3 mm, se recomienda llevar a cabo la descongelacién, puesto
que aumenta el consumo energético.

1) Gire la rueda a la posicién “0”. (fig.20)

Fig.20

2) Desenchufe el cable de alimentacién.

3) Retire los alimentos congelados y coléquelos transitoriamente en
un lugar fresco.

4) Deje la puerta del congelador abierta para acelerar la descongela-
cion.

5) Recoja el agua de la parte inferior del producto.

6) Seque el congelador.

7) Conecte nuevamente el enchufe del cable de alimentacion y co-
loque la rueda del termostato en la posicién deseada.

8) Espere un momento y coloque otra vez los alimentos congelados.

ATENCION:

Evite de manera absoluta el uso de llamas libres o de aparatos eléctri-
cos, como aparatos de calefaccion, limpiadoras de vapor, velas, luces
de petréleo y similares para acelerar la fase de descongelacion.

No utilice cuchillos ni objetos afilados para eliminar la escarcha o el
hielo que se forma en el interior. Con ellos se puede dafar el circuito
refrigerante, cuya fuga podria provocar un incendio o dafar los ojos.

Descongelacién de la parte del congelador
(productos NO FROST)

La descongelacion es automatica.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

lluminacién (segin modelo)

Cambio de la bombilla

Para reemplazar la bombilla, coloque la rueda del termostato en 0 y
desenchufe el cable de alimentacion. Retire la tapa de proteccion (fig.
21) y cambie la bombilla por una de la misma potencia indicada en la
proteccion.

Fig.21
ADVERTENCIA:
* La bombilla entregada con este aparato es una "lampara para
uso especial”que se utiliza sélo con el aparato entregado.
Esta"lampara para uso especial” no se puede utilizar para el
alumbrado doméstico.
* No toque la bombilla si estuvo encendida durante un periodo
prolongado de tiempo, porque podria estar muy caliente.

lluminacion LED (donde esté presente)

Si el producto tiene luces LED, dirijase al Servicio de Asistencia
técnica para su reemplazo.

Con respecto a la bombilla tradicional, los LEDs duran méas y respetan
el medio ambiente.

Limpieza

ATENCION:

* Antes de cualquier operacion, desenchufe el cable del frigorifico
de la toma de corriente, para evitar descargas eléctricas

* No vierta agua directamente fuera ni dentro del frigo ifice

podria provocar oxidacion y hacer que se dare el ai:
eléctrico.

IMPORTANTE:

Para evitar que las superficies interiores y los componentes de
plastico se daiien, siga estos consejos:

* Limpie todo resto de aceite comestible que haya quedado adherido a
los componentes de plastico.

+ La parte interior, las juntas y la parte exterior se pueden limpiar con
un pafio mojado con agua tibia y bicarbonato de sodio, o con un jabén
neutro. No utilice disolventes, amoniaco, lejia ni productos abrasivos.

* Retire los accesorios, por ejemplo, los estantes del frigorifico y de la
puerta. Lavelos con agua caliente y jabén. Aclare y seque a fondo.

+ La parte trasera del aparato tiende a llenarse de polvo, que se puede
eliminar utilizando un aspirador , después de apagar y desenchufar
el aparato de la toma de corriente. Esto permite una mayor eficacia
energética.

AHORRO ENERGETICO

Para un mayor ahorro energético le aconsejamos que:

« Instale el aparato lejos de fuentes de calor, en una zona bien

ventilada, y que nose exponga a laluz d|recta del sol.

 Evite guardar enel i para no au-

mentar la interior y, por para evitar un
i i i del

*No it los ali para izar una
correcta circulacion del aire.

el aparato en p! de hielo (ver DESCONGE-
LACION). para facilitar la lransmisién del fri
* En caso de apagén de corriente se aconseja no abrir la puerta
del frigorifico.
* Abra o deje abiertas las puertas del aparato lo menos posible.
« Evite ajustar el termostato con temperaturas demasiado frias.
« Elimine el polvo presente en la parte trasera del aparato (ver
LIMPIEZA).
o Total No Frost Audy (con indicador en la puerta):
extraiga todas las cestas del congelador.
o Total No Frost (con interfaz de usuario interna para
frigorifico y mando para congelador): extraiga las demas
cestas del congelador, pero mantenga el cajon inferior
colocado en su sitio.
e Modelo Frost Free: extraiga las demas cestas del
congelador, pero mantenga el cajon inferior colocado en
su sitio.
¢ Todos los
cajones del congelador.

todos los
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Durante su funcionamiento, el frigorifico emite algunos ruidos absolu-
tamente normales, como:

* ZUMBIDO: compresor en funcionamiento.

*GOTGOTEOS, MURMULLOS Y SILBIDOS: el refrigerante pasa

por los tubos.

*CHASQUIDOS O CLICS: funcionamiento y apagado del compresor.

Pequeiias soluciones para reducir el ruido de vibracion:

;IEI aparato no esta nivelado: Ajuste las patas para alinear el mue-
e.

« Contenedores que se tocan: Evite el contacto entre contenedores y
recipientes de vidrio.

* Aparato en contacto: Instale el aparato separado de otros muebles
o electrodomésticos.

* Cajones, estantes, cestas que vibran: Compruebe que sea correc-
to el montaje de los accesorios interiores.

NOTA:

El gas refrigerante produce ruido incluso cuando el compresor
esta detenido: no es un defecto; es normal.

Si oye un tac,tac dentro del aparato es normal, ya que se debe a
la dilatacién de los distintos materiales.

La posicion de las puertas del aparato se puede invertir, para permitir
la apertura a la derecha o a la izquierda, segun las exigencias.

ATENCION:

 Lainversion de las puertas debe ser realizada por personal
técnico cualificado.

 Lainversion de las puertas no esta incluida en la garantia.
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‘ Si el aparato no se utiliza durante un periodo prolongado:
1) Apague el aparato (ver Funcionamiento).
® 2) Desenchufe el cable o ive el dispositivo de

3) Limpie el aparato.
4) Deje abiertas las puertas del aparato.



( ANOMALIA X CAUSA X SOLUCION )

rigorifico y el congelador enfrian poco. ¢ Las puertas no estan cerradas. « Compruebe que las puertas y las juntas cierren
correctamente.

« Las puertas se abren a menudo. « Evite abrir indtimente las puertas durante un
periodo.

* Ci i6n errénea de la « Controle la posicion de la rueda o el ajuste de la
temperatura y si es posible enfriar mas (ver Ajuste de
la temperatura).

« El frigorifico y el congelador estan demasia- * Espere que se estabilice la temperatura del frigorifi-

do llenos. o o del congelador.

* Temperatura ambiente demasiado alta. « Controle que la temperatura ambiente responda a lo
indicado en la placa de datos (ver Instalacion).

* Falta la corriente eléctrica. * El cable de alimentaci6n no esta correctamente
enchufado.

« Compruebe que el aparato no esté apagado (ver
Ajuste de la temperatura).
* Compruebe la presencia de corriente en casa.

« La parte trasera del aparato esta demasiado « Aleje el aparato de la pared (ver Instalacion).
cerca de la pared.

La parte inferior de la zona frigorifica esta  « Productos sin No Frost: puede estar atascado ¢ Limpie el tubo de drenaje con un palillo o un
N " el tubo de drenaje. objeto similar para permitir que fluya el agua.
mojada o tiene gotas.

Presencla de agua en el cajon para la verdu- * Falta de circulacion de aire. « Controle que en el estante de cristal encima
del cajon para la verdura no haya alimentos que
impidan la circulacion del aire.

* Verdura y fruta con i . la fruta y la verdura en materiales
plasticos, como peliculas o bolsas, o coléquela
en contenedores.

En algunas partes la temperatura es elevada, * Presencia del tubo anticondensacion.  Es normal: las temperaturas son altas para
evitar la formacion de condensacion en determi-
nadas zonas.

Formacion de condensacion en el exterior  * Ambiente demasiado huimedo. + Coloque el aparato en una zona menos himeda.
SINO SE RESOLVIO EL PROBLEMA, DIRIJASE AL CENTRO DE ASISTENCIA, COMUNIQUE EL TIPO DE ANOMALIA Y LA INFORMACION
PRESENTE EN LA PLACA DE DATOS DEL APARATO, QUE SE ENCUENTRA DENTRO DE LA PARTE FRIGORIFICA:

* El modelo del aparato.
+ El nimero de serie.



Fuente de luz reemplazable (s6lo LED) por un
profesional

Este producto contiene una fuente de luz con clase de eficiencia energética G.

GARANTIA

La garantia minima es: 2 afios para los paises de la UE, 3 afios para Turquia, 1 afio para el Reino
Unido, 1 aflo para Rusia, 3 afios para Suecia, 2 afios para Serbia, 5 afios para Noruega, 1 afio
para Marruecos y 6 meses para Argelia. En Tunez no se requiere garantia legal.”"DISPONIBILIDAD

DE REPUESTOS

Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impresos y fuentes luminosas, durante
un periodo de, como minimo, siete afios tras la introduccién en el mercado de la ultima unidad del
modelo.

Mangos de puerta, bisagras, bandejas y cestos, durante un periodo de, como minimo, siete afios,
y juntas de puerta durante un periodo de, como minimo, diez afios tras la introduccién en el
mercado de la ultima unidad del modelo;

Para mas informacion sobre el producto, consulte https://eprel.ec.europa.eu/ o escanee el QR en
la etiqueta energética suministrada con el aparato.

Para ponerse en contacto con la asistencia técnica, visite nuestro sitio web: https://corporate.haier-
europe.com/en/. En la seccién "websites", elija la marca de su producto y su pais. Seras redirigido
al sitio web especifico donde podras encontrar el nimero de teléfono y el formulario para contactar
con la asistencia técnica.
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Merci d’avoir acheté ce produit.
Avant d’utiliser votre réfrigérateur, lire attentivement ce manuel d’instructions afi n de I'utiliser au mieux.
Conserver toute la documentation pour pouvoir la consulter en cas de besom ou pour la transmettre a d’. au!res propriétaires.
Ce produit n’est destiné qu ’a un usage ivi ou pour des i i comme par H
- la zone de cuisine i au des ins, bureaux et autres lieux de travail ;
- les fermes, chez les clients dans les hétels, les motels et autres lieux de type résidentiel ;
- les chambres d’hétes ;- les services de traiteur et les applications similaires ne relevant pas de la vente au détail.
Cet appareil n’est destiné qu’a la conservation des aliments ; tout autre usage doit étre considéré comme dangereux et le fabricant n’est
pas des é issi
Nous vous conseillons en outre de prendre i des iti dela

"

INFORMATION SUR LA SECURITE

Le réfrigérateur contient un gaz réfrigérant (R660a : isobutane) et un gaz isolant
(cyclopentane), dotés d'une compatibilité élevée avec I'environnement et qui
sont cependant inflammables.

Nous vous recommandons de suivre les réglementations suivantes afin d'éviter
toutes situations dangereuses pour vous :

» Avant de procéder a toute manipulation, débrancher le cordon électrique de
la prise électrique.

* Le systéme de réfrigération positionné derriére et a l'intérieur du réfrigérateur
contient du réfrigérant. Par conséquent, éviter d'endommager les tuyaux.

» Si une fuite est détectée dans le systéme de réfrigération, ne pas toucher la
sortie murale et ne pas utiliser de flammes ouvertes.

Ouvrir la fenétre et aérer la piece. Ensuite appeler un service aprés-ventes pour
demander une réparation.

* Ne pas gratter avec un couteau ou un objet tranchant pour retirer le givre ou
la glace apparus. lls peuvent causer des dégats sur le circuit réfrigérant, toute
projection en résultant peut provoquer un incendie ou endommager vos yeux.
* Ne pas installer I'appareil dans des endroits humides, huileux ou poussiéreux,
ne pas l'exposer a la lumiére directe du soleil et a I'eau.

* Ne pas installer I'appareil a proximité de radiateurs ou de matériaux inflam-
mables.

* Ne pas utiliser de rallonges ni d'adaptateurs.

 Ne pas tirer ou plier de maniére excessive le cordon d'alimentation ou ne pas
toucher la fiche avec les mains mouillées.

* Ne pas endommager la fiche et/ou le cordon d'alimentation ; cela pourrait
provoquer des chocs électriques ou des incendies.

* Il est recommandé de garder la fiche dans un état propre, tout résidu de pous-
siére présente en excés sur la fiche peut étre la cause d'un incendie.

* Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques ou d'autre équipement pour accélérer
le processus de dégivrage.

- Eviter impérativement I'utilisation d'une flamme ouverte ou d'un équipement
électrique, tel que des radiateurs, des nettoyeurs vapeur, des bougies, des
lampes a pétrole ou similaires pour accélérer la phase de dégivrage.

» Ne pas utiliser ou conserver des sprays inflammables, tels que de la peinture
en aérosol, auprés du réfrigérateur. Cela pourrait causer une explosion ou un
incendie.

* Ne pas utiliser les appareils a l'intérieur des compartiments de conservation
des aliments, dans la mesure ou ils correspondent au type recommandé par le

fabricant. CHET



* Ne pas placer ou conserver des substances inflammables ou hautement
volatiles telles que I'éther, le pétrole, le GPL, le gaz propane, les bombes
d'aérosol, les colles, I'alcool pur etc. Ces substances peuvent provoquer une
explosion.

* Ne pas conserver des médicaments ou des substances de recherche dans le
réfrigérateur. Lorsque le matériau a conserver requiert un contrdle strict des
températures de conservation, il est possible qu'il se détériore ou qu'une réaction
incontrolée se produise, laquelle peut entrainer des risques.

» Maintenir les ouvertures de ventilation situées dans le bati de lI'appareil ou sur
la structure encastrée, libres de toute obstruction.

» Ne pas placer d'objets et/ou de récipients contenant de I'eau sur le dessus

de l'appareil.

* Ne pas effectuer de réparation sur ce réfrigérateur. Toutes les interventions
doivent uniquement étre réalisées par un personnel qualifié.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus, et par des
personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites
ou encore des personnes ayant un manque d'expérience et de connaissances
sur l'utilisation du produit, si et seulement si celles-ci ont été informées des danger
liés a I'utilisation de I'appareil. Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec lI'appareil. Le nettoyage et I'entretien de I'appareil ne
doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

Tournant le bouton complétement a fond dans le sens inverse des aiguilles d’'une
montre, on entendra un déclic qui correspond a la désactivation de I'appareil.
La prise soit compatible avec la fi che de I'appareil. Dans le cas contraire,
demander le remplacement de la fi che a un technicien agréé ; ne pas utiliser
de rallonge et/ou de multiprise ;

« Une fois I'appareil installé, le cable électrique et la prise de courant doivent
étre facilement accessibles ;

Ne pas toucher les parties internes ou les aliments surgelés avec des mains
humides ou mouillées car cela pourrait provoquer des brllures.

Ne pas racler avec un couteau ou un objet pointu pour éliminer le givre ou la
glace présente. Ceux-ci peuvent endommager le circuit du réfrigérant, dont

une fuite peut provoquer un incendie ou blesser les yeux.

cet appareil contient un émetteur UV. Ne pas regarder directement la source de
lumiére.

pour un appareil a pose libre: «Cet appareil de réfrigération n’est pas destiné a
étre utilisé comme un appareil intégrable»

Mise a la casse d’un appareil hors d’'usage

Cet appareil est commercialisé en accord avec la directive européenne 2012/19/EU
sur les déchets des équipements électriques et électroniques (DEEE).

Les déchets des équipements électriques et électroniques (DEEE) contiennent des
substances polluantes (ce qui peut entrainer des conséquences négatives pour
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'environnement) et des composants de base (qui peuvent étre réutilisés). Il est important de traiter
ce type de déchets de maniére appropriée afin de pouvoir éliminer correctement tous les polluants
et de recycler les matériaux.

Les particuliers peuvent jouer un réle important en veillant & ce que les DEEE ne deviennent pas
un probleme environnemental. Il est essentiel de suivre quelques régles simples:

- Les DEEE ne doivent pas étre traités comme les déchets ménagers;

- Les DEEE doivent étre remis aux points de collecte enregistrés. Dans de nombreux
pays, la collecte des produits gros électroménagers peut étre effectuée a domicile.

Dans de nombreux pays, lorsque vous achetez un nouvel appareil, 'ancien peut étre retourné au
détaillant qui doit collecter gratuitement sur la base un contre un. L’équipement repris doit étre
équivalent ou bien avoir les mémes fonctions que le produit acquis.

C Conformité )

En utilisant le symbol c € sur ce produit, nous déclarons sur notre propre
responsabilité que ce produit est conforme a toutes les normes Européennes relatives a la
sécurité, la santé et a 'environnement.

© INSTALLATION
MISES EN GARDE :

* Ne pas installer I'appareil dans des endroits humides ou mouillés, car l'isolation pourrait étre altérée et
entrainer des fuites

En outre, de la condensation pourrait s’accumuler a I'extérieur de celui-ci.

* Ne pas positionner I'appareil a I'extérieur ou a proximité de sourcesde chaleur, et ne pas le mettre en plein
soleil.

L’appareil fonctionne correctement dans la plage de températures ambiantes indiquées :

—tempérée élargie (SN): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 10 °C et 32 °C»,

—Tempérée (N): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °C»,

—Subtropicale (ST): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °C»,

—Tropicale (T): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
comprises entre 16 °C et 43 °Cy;

+
Attendre au moins 3 heures apres la mise en place défi nitive del'appareil avant de le mettre en fonction.
1 S’assurer qu'il y ait suffi samment de place autour du réfrigérateur pour la ventilation. L'illustration (fig. 1)
montre I'espace minimum nécessaire pour l'installation du réfrigérateur.

En laissant davantage de place par rapport au mur, le réfrigérateur consomme moins de courant.
L’utilisation du réfrigérateur dans un espace plus petit que celui indiqué dans [l'illustration en bas (fig. 1)
pourrait provoquer un mauvais fonctionnement, des bruits forts et des pannes.
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2 Le cas échéant, installer I'entretoise murale au centre au dos de
appareil. (fig.2)

3 Régler les pieds pour garantir la stabilité de I'appareil et éviter les
vibrations et les bruits (fig.3). Si la partie avant est plus haute que l'arriere,
la porte se ferme plus facilement.

&

— N

NOTE :
Si votre réfrigérateur est en acier inox ou avec une autre finition
particuliére, sa surface peut étre protégée par une pellicule a arracher.
Pour enlever cette protection, ne pas utiliser un objet coupant qui pourrait
I'abimer.

( Branchement électrique )

Aprés le transport, positionner I'appareil a la verticale et attendre au
moins 2-3 heures avant de le brancher sur le secteur. Avant d'introduire
la fiche dans la prise de courant, vérifier que :

* La prise soit équipée de la mise & la terre et soit mise aux normes ;

* La prise soit capable de supporter la charge maximale de puissance
de I'appareil indiquée sur la plague du réfrigérateur ;

« La tension d’alimentation soit comprise dans les valeurs indiquées sur
la plaque du réfrigérateur ;

* Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé ;

« Le cable doit étre contrélé périodiquement et remplacé uniquement par
des techniciens agréés ;

* Lentreprise décline toute responsabilité en cas de non-respect de ces
normes.

( Démarrage de I'appareil )

Enlever tous les emballages présents a l'intérieur de I'appareil et le
nettoyer avec de I'eau et du bicarbonate ou bien avec un savon neutre.
Apres l'installation attendre 2-3 heures pour permettre au réfrigérateur/
congélateur de se stabiliser a la température normale de fonctionnement,
avant de placer a I'intérieur des aliments frais ou congelés.

Si on débranche le cable dalimentation, attendre au moins 5 minutes
avant de redémarrer le réfrigérateur/congélateur. Lappareil est alors
prét a I'emploi.

( Allumage / Coupure )

(Avec bouton rotatif interne)

Le groupe thermostat pour le contréle de I'appareil est situé a l'intérieur
de la cellule frigorifique (fig.4). Tourner le bouton du thermostat au-
dela de la position “0”. La lumiére s’allume quand on ouvre la porte du
réfrigérateur. Si on positionne le bouton sur “0” on éteint complétement
I'appareil.

( Réglage de la température (o afficheur) )

N7

+On effectue le réglage de la température, pour les deux compartiments,
en tournant le bouton du thermostat (fig.5).

Choisir la position souhaitée :

* Température plus froide dans le réfrigérateur et dans le congélateur
en tournant vers MAXss « +

* Température moins froide dans le réfrigérateur et dans le congélateur
en tournant vers 0.

Compartiment ventilateur du réfrigérateur
(si présent)

Le ventilateur est préréglé sur OFF.

Pour l'activer, appuyez sur l'interrupteur (fig. 6)

Pour optimiser la consommation d'énergie, il est recommandé
d'allumer le ventilateur seulement lorsque la température de I'air
ambiant dépasse 28/30 ° C.

[ Les (Iampes aUVA J

le cas échéant)

Les lampes a UVA activent un filtre Titanium, ce qui produit
une réaction de photocatalyse qui détruit les bactéries
présentes dans le réfrigérateur.

Cette réaction se produit lorsque la porte du réfrigérateur est
fermée afin d'éviter une fuite d'air purifié.

Dans les réfrigérateurs a froid brassé, ce filtre est intégré
dans le ventilateur et fonctionne dés lors que le compresseur
esten route.

Dans les réfrigérateurs Total No Frost, ce filtre est intégré au
boitier situé sur le plafonnier et fonctionne dés lors que le



Le systéme doit étre éteint lors du test de consommation
d'énergie.

M=

s Pt =g,

—_— Fig.7

Allumage / Coupure
(avec interface utilisateur interne et NFC)

Panneau de commandes

Fig.8

. LED indicatrice de niveau de température
. Régulateur de niveau de température

. Touche ON / OFF

Touche SmartTouch

INITYNIN

Allumage :

Insérer la fiche dans la prise, si toutes les LEDs indicatrices de niveau de
température sont éteintes, appuyer sur la touche ON/OFF (3) pendant 1
seconde. Une fois la touche ON/OFF (3) relachée, I'allumage est suivi et
confirmé par I'activation d'un niveau de température et par |'activation du
signal sonore.

Arrét :

Appuyer sur la touche ON / OFF (3) pendant 1 seconde, une fois la
touche ON/OFF (3) relachée, l'arrét est suivi et confirmé par I'arrét des
LEDs de niveau de température et par I'activation du signal sonore. En
cas de coupure de courant au rallumage, le produit se remettra a la
derniére configuration enregistrée.

Réglage de la température

Appuyer sur la touche régulatrice du niveau de température jusqu'a
atteindre le niveau intéressé, niveau 1 configuration plus chaude, niveau
4 configuration plus froide, en conditions normales, il est conseillé
d'utiliser une configuration intermédiaire (niveau 2)

On/Off 2
Pression touche (2) inférieure a 2 sec. modification niveau temp.

On/Off 3

Menu de réglages avancés :

Ce menu permet un réglage du niveau intermédiaire entre les différents

niveaux.

On/Off 2

Pression touche (2) supérieure 2 sec., une fois la touche relachée,
la LED 2 clignote.

on/off 2 3

A la pression successive de la touche (2) inférieure & 2 sec., le niveau

intermédiaire s'active et ainsi de maniére cyclique pour chaque pression.
On/Off 2 4

On/Off£ 1 2

En cas d'absence de la pression de la touche (2) pendant plus de 5 sec.,
les réglages sont enregistrés.

Les niveaux de température dans les réglages avancés sont dans l'ordre
du plus chaud au plus froid comme dans I'exemple 2/2,1/2,3/2,4,
permettant le réglage de 4 sous-niveaux pour chaque niveau principal.
Alarmes porte ouverte :

L'ouverture de la porte pendant plus de 90 sec. est signalée par le produit
avec une alarme sonore ; pour la désactiver, il suffit de fermer la porte ou
d'appuyer sur la touche (2).

ONE TOUCH

Cet appareil est équipé de la technologie One Touch qui

vous permet d'interagir, via I'application, avec des
smartphones utilisant le systéme d'exploitation
Android et équipés de la fonction de communication

en champ proche (NFC).

Téléchargez sur votre smartphone I'application Hoover Wizard.

L'application Hoover Wizard  est disponible
pour les tablettes et smartphones dotés
d'Android et iOS. Il vous est cependant
possible d'interagir avec I'appareil et profiter du
potentiel offert
par la Smart Touch uniquement avec les
smartphones  Android équipés de la
technologie de communication en champ
proche (NFC), conformément au systeme
fonctionnel suivant :

Smartphone Androidavec Interaction avec I'appareil
technologie NFC + contenus

Smartphone i Ci I
technologie NFC

Tablette Android Contenus seulement

iPhone Apple Contenus seulement
iPad Apple Contenus seulement
FONCTIONS

L'application met a votre disposition les principales
fonctions suivantes :

« Réglage du niveau correct de température — Pour
également régler le niveau de température par étapes
intermédiaires (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

e Smart Boost - Pour activer un appoint
supplémentaire afin de refroidir rapidement le
réfrigérateur et le congélateur.

e Mode Eco - Le réfrigérateur est
automatiquement au niveau 2 (+5°, -18°)

* Mes statistiques — Statistiques de refroidissement et
conseils pour une utilisation plus efficiente de votre
appareil.

¢ Aide astucieuse — Lien direct vers le manuel
d'utilisation et une aide en ligne.

réglé

Obtenez tous les détails des fonctions Smart
Touch ou naviguez sur I'application en mode DEMO
sur le site :

www.hooveronetouch.com

COMMENT UTILISER ONE TOUCH

PREMIERE FOIS - Enregistrement de I'appareil
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e Entrez dans le menu « Paramétres » de votre
smartphone Android et activez la fonction NFC dans
le menu « Réseaux sans fil ».

Le processus d'activation NFC peut se révéler
différent, selon le modéle du smartphone et la
version de son SE Android. Reportez-vous au
manuel du smartphone pour plus de détails.

e Activez la touche One Touch sur linterface
utilisateur en la maintenant enfoncée 2 secondes pour
activer 'antenne NFC sur le Sky Led. Le libellé One
Touch s'allume.

e Ouvrez l'application, créez le profil utilisateur et
enregistrez l'appareil en suivant les instructions
affichées sur I'écran du téléphone ou sur le « Guide
rapide » joint a l'appareil.

plus formati la F.A.Q et.lavidéo
pour un enregistrement facile sur :
www.hooveronetouch.com/how-t o

FOIS SUIVANTE - Utilisation réguliere

o Il est nécessaire d'activer le mode One Touch en allumant
la touche One  Touch , chaque fois que vous souhaitez
gérer l|'appareil via I'application.

e Assurez-vous d'avoir déverrouillé votre téléphone (hors
mode veille) et que vous avez activé la fonction NFC ;
puis, suivez les étapes mentionnées précédemment.

« Si vous souhaitez activer une fonction (par exemple, le
cycle Super Boost), sélectionnez-la dans I'application.

e Suivez les instructions sur I'écran du téléphone et
MAINTENEZ ACTIVE le logo One Touch sur le Sky
Led, lorsque requis par I'application.

N LA
N J Fig.9
REMARQUES :

Placez votre smartphone de sorte que
I'antenne NFC a [l'arriere soit positionnée
au  niveau du logo One Touch sur
I'appareil (comme illustré ci-dessous).

Si vous ne connaissez pas la position de votre
antenne NFC, déplacez légérement le
smartphone en mouvement circulaire sur le logo
Smart Touch jusqu'a ce que [l'application
confirme la connexion. Pour garantir la réussite
du transfert de d il est tiel de
MAINTENIR LE SMARTPHONE SUR LE TABLEAU
DE BORD DURANT LES QUELQUES SECONDES
NECESSAIRES A LA PROCEDURE ; un message
sur I'appareil vous informera de la réussite de
I'opération et de la possibilit¢ de déplacer le
smartphone.

Les Dboitiers épais ou les autocollants
métalliques sur votre smartphone pourraient
ffect ou péch la tr issi de
données entre Il'appareil et le téléphone. Si
nécessaire, retirez-les.

Le remplacement de certains composants du
smartphone (par exemple, le couvercle arriére, la
batterie, etc.) par des composants non d'origine
pourrait avoir provoqué l'enléevement de I'antenne
NFC, empéchant alors I'utilisation compléte de
I'application.

La gestion et le contrdle de I'appareil via I'application
ne sont possibles qu'a « proximité » : il n'est donc
pas possible d'effectuer des opérations a distance
(par ex., dans une autre piéce ; a l'extérieur de la
maison).

Allumage / Coupure
(avec interface utilisateur interne pour le réfrigérateur et bouton de
réglage pour le congélateur)

1. Bandeau de réglage :

Fig.10

2. BOUTON DE REGLAGE C
Appuyez sur ce bouton pour régler la température de
fonctionnement du réfrigérateur et pour sélectionner le
mode « Congélation rapide ».

3. FONCTIONNEMENT DE L'AFFICHAGE

A) Congélation rapide : LED allumée signifie lancement
de la congélation rapide. Dans le cas contraire, la
congélation rapide n'est pas activée.

B) Réglage de la température du compartiment de
réfrigération. Le chiffre sous lequel s'allume la LED
correspond & la température de réglage.
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4. ETAT DE FONCTIONNEMENT

Aprés la mise sous tension, les LED du panneau de
commande s'allument pendant 1 seconde, puis l'appareil
se remet & fonctionner avec les mémes paramétres
(mode et température) que lors de son dernier réglage.
Si l'appareil est allumé pour la premiére fois, il
fonctionne avec les réglages par défaut.

5. Congélation rapide

1) Activer le mode Congélation rapide

Si vous souhaiter congeler des aliments rapidement,
vous pouvez utiliser le mode Congélation rapide.
Maintenez la touche C enfoncée pendant plus de 3
secondes pour activer le mode Congélation rapide. La
LED a gauche est allumée.

2) Quitter le mode Congélation rapide

Pour quitter le mode Congélation rapide, procéder

comme suit :

e Maintenir la touche C enfoncée pendant plus de 3
secondes pour choisir un autre réglage.

e La durée de fonctionnement en mode Congélation
rapide est de plus de 50 heures.

3) Une fois que vous avez quitté le mode Congélation
rapide, l'appareil continuera a fonctionner avec les
mémes réglages qu'avant [utilisation du mode
Congélation rapide. La LED de gauche s'éteint.

4) En mode Congélation rapide, vous ne pouvez pas
changer la température de réglage du compartiment de
réfrigération en appuyant sur la touche C. Si vous tentez
de le faire, la LED de gauche clignotera pendant 3
secondes pour vous signaler I'erreur de manipulation.

6. Température du compartiment de réfrigération

Le réfrigérateur ne doit pas étre en mode Congélation
rapide. Activez plusieurs fois la touche C et la
température de réglage changera selon la séquence
suivante «2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C ». Si vous
appuyez une fois, la température change d'un pas; le
chiffre sous lequel s'allume la LED correspond a la
température de réglage.

Conseils utiles :
Veuillez vous référer au tableau ci-dessous pour choisir
la température de réglage des réfrigérateurs.

Température Température

r
£t (>32 °C) 4°C.6°C,8°C
Normal 4°C

Hiver (<13 °C) 2°C,3°C,4°C

7. Fonction mémoire suite a la mise hors tension de
I'appareil

Les réglages existants au moment de la mise hors
tension de l'appareil sont mémorisés. Une fois que
I'appareil redémarrera, il recommencera
automatiquement a fonctionner avec les réglages
existants au moment de la mise hors tension.

8. Fonction temporisation de protection

L'appareil est dot¢ d'une fonction qui retarde le
démarrage du compresseur afin de le protéger. Une fois
que le compresseur est arrété, le délai jusqu'au prochain
démarrage du compresseur doit étre d'au moins 5
minutes.

9. Conseils pour la recherche de pannes

1). Si le capteur de température du réfrigérateur est en
panne, la LED située en-dessous du 2 clignote en
continu.

2). Si le capteur de décongélation est en panne, la LED
située en-dessous du 3 clignote en continu.

3). Si le capteur de température ambiante est en panne,
la LED située en-dessous du 4 clignote en continu.

4). Si la communication entre l'interface utilisateur et la
carte mére est perturbée, tous les voyants de I'affichage
clignotent en continu.

10. Réglage de la température du compartiment
congélateur

1). bouton de réglage de la température du
congélateur :

oy '
a

ke %

Fig.11
2). régler la t ture du gélats
La température du congélateur peut étre modifiée grace
au bouton permettant de modifier la distribution d'air
entre le congélateur et le réfrigérateur.

3). réglage de la température du congélateur

a) La température du compartiment congélateur peut
étre réglée grace au bouton. La température monte
graduellement lorsque le bouton est tourné de la gauche
vers la droite

b) Lorsque le bouton est tourné complétement vers la
droite, le flux d'air du congélateur vers le réfrigérateur
augmente au maximum ; la température du congélateur
monte. Nous vous recommandons de n'utiliser ce mode
que lorsque le congélateur est vide ou peu utilisé.

c) Lorsque le bouton est tourné complétement vers la
gauche, le flux d'air du congélateur vers le réfrigérateur
diminue au niveau minimum; la température du
congélateur baisse. Nous vous recommandons de
n'utiliser ce mode que lorsque le congélateur est plein.
La durée de ce mode est de 8 heures maximum.

d) En conditions normales, nous vous recommandons
de placer le bouton de réglage de la température en
position intermédiaire. Vous pouvez également adapter
la température en fonction de I'état de stockage des
aliments.

Cette version n'offre pas de réglage sur linterface
permettant d'allumer ou d'éteindre I'appareil. La seule
fagon d'allumer ou d'éteindre l'appareil est en le
branchant ou en le débranchant.

Allumage / Coupure
(Avec interface utilisateur numérique externe)

APPAREIL EN STAND-BY: Pour éteindre les appareils TOTAL NO
FROST, sélectionner via la touche MODE la fonction freezer et au moyen
des fleches 7-8 afficher le symbole -. Pour tous les autres appareils,
sélectionner via la touche MODE la fonction réfrigérateur et au moyen
des fléches 7-8 afficher le symbole -.

ATTENTION :

Lappareil reste alimenté jusqu’a ce qu’on enléve le cable d'alimentation.
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Fig.12

Réglage de la température (avec afficheur)

Les valeurs prédéfinies sont : +5 (plage +1++7) pour le réfrigérateur et
-18 (plage -16+-22) pour le freezer.

Aprés avoir été éteint ou aprés une interruption prolongée de
I'alimentation, I'appareil repartira avec les températures configurées
auparavant.

* FONCTION MODE

En appuyant sur la touche Mode il est possible de régler les températures
du réfrigérateur et du freezer.

Réfrigérateur

En appuyant sur la touche Mode une fois, on régle la température du
réfrigérateur.

Il est possible de configurer la position souhaitée au moyen des fléches
7-8.

Position 1 réglage plus froid ; position 7 réglage moins froid.
Sil'appareil est un Total No Frost, H (Holiday) s’affichera aprés la valeur 1.

Freezer

En appuyant sur la touche Mode a 2 reprises on régle la position souhaitée
pour le freezer, -16 moins froid, -22 plus froid, choisir la valeur souhaitée
et attendre 3 secondes pour que la température soit configurée.

Pour tous les produits, | exception des produits quip s par la tech-
nologie Total o Frost, latemp rature entreler frig rateur et le con-
g lateurser glesimultan ment. ivousaugmentez/diminuezlat-
emp raturedur frig rateur de 2 degr sou plus, alors latemp ratu-
redu cong lateur augmente / diminue automatiquementdelam -
mevaleur. ilechangementdetemp rature estinf rieure 2 deg-

r s, ler glage automatique de latemp rature ne se produit pas.

+ FONCTION ECO (19) /

En activant cette fonction, 'appareil optimise le rendement énergétique
grace au réglage automatique de la température idéale afin de garantir la
conservation des aliments avec une consommation d'énergie plus faible.
Pour couper la fonction Eco, appuyer a nouveau sur la touche.

«FoncTion Lock @) /(D

En appuyant sur la touche Lock on active le verrouillage des touches
(toute autre commande sera ignorée). Pour le désactiver, appuyer a
nouveau sur la touche Lock.

* FUNZIONE SUPER FREEZING @ / @

Pour congeler une grande quantité d’aliments, il est conseillé d'activer la
fonction Super Freezing. Pour activer la fonction appuyer sur la touche
Super Freezing. Cette fonction sera activée pendant 26 a 34 heures
(selon le modele). La fonction se désactivera automatiquement ou bien
en appuyant a nouveau sur la touche Super Freezing.

* FONCTION SMART COOL/ICED DRINK @ 1 @

Pour refroidir rapidement les boissons, placer la bouteille dans le
compartiment freezer et activer la fonction via la touche smart cool.

Un décompte de 30 minutes sera lancé et a la fin de celui-ci un
signal sonore de 15” indiquera que la bouteille a atteint le refroidissement
idéal. Il est possible de désactiver la fonction, en appuyant a nouveau
sur la touche.

* FONCTION HOLIDAY (SUR LES APPAREILS TOTAL NO FROST
UNIQUEMENT)

En cas d'absences prolongées, il est possible d'utiliser la fonction Holiday.
Cette fonction permet de désactiver le compartiment réfrigérateur tandis
que le compartiment freezer continuera a fonctionner. Ne pas oublier

de sortir les aliments du compartiment réfrigérateur avant d'utiliser
cette fonction. Pour I'activation, consulter la fonction Mode réfrigérateur.
Pour désactiver cette fonction, configurer a nouveau la température du
réfrigérateur.

* ALARME PORTE REFRIGERATEUR

Si la porte reste ouverte pendant plus d’une minute, I'appareil émet un
signal sonore. Appuyer sur la touche MODE si on souhaite le rendre
silencieux.

Allumage / Coupure
(Avec interface utilisateur numérique externe et Wi-Fi)

APPAREIL EN STAND-BY: Pour éteindre les appareils TOTAL NO
FROST, sélectionner via la touche MODE la fonction freezer et au moyen
des fleches 7-8 afficher le symbole -. Pour tous les autres appareils,
sélectionner via la touche MODE la fonction réfrigérateur et au moyen
des fleches 7-8 afficher le symbole -.

ATTENTION :

Lappareil reste alimenté jusqu’a ce qu'on enléve le cable d’alimentation.
Utilisation du Wi
par conséquent de détériorer de la nourriture, il n’est pas possible

fin d’éviter des mises en route accidentelles et

d’activer la fonction « Wake Up» via l'application. Il est néanmoins
possible de désactiver cette fonction via I'application (en appuyant sur la
touche « Désactivation du mode veille »), ce qui enclenchera le retour en
mode Eco de votre réfrigérateur dans les 24h, prét pour votre retour a la
maison

DYNAMICNESXT
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Fig.13

Réglage de la température (avec afficheur)

Les valeurs prédéfinies sont : +5 (plage +1++7) pour le réfrigérateur et
-18 (plage -16+-22) pour le freezer.

Aprés avoir été éteint ou aprés une interruption prolongée de
I"'alimentation, I'appareil repartira avec les températures configurées
auparavant.

+ FONCTION MODE @

En appuyant sur la touche Mode il est possible de régler les températures
du réfrigérateur et du freezer.

Réfrigérateur

En appuyant sur la touche Mode une fois, on régle la température du
réfrigérateur.

Il est possible de configurer la position souhaitée au moyen des fléches

Position 1 réglage plus froid ; position 7 réglage moins froid.
Sil'appareil est un Total No Frost, H (Holiday) s'affichera aprés la valeur 1.

Freezer

En appuyant sur la touche Mode a 2 reprises on régle la position souhaitée
pour le freezer, -16 moins froid, -22 plus froid, choisir la valeur souhaitée
et attendre 3 secondes pour que la température soit configurée.

Pour tous les produits, | exception des produits quip s par la tech-
nologie Total o Frost, latemp rature entreler frig rateur et le con-
g lateurser glesimultan ment. ivousaugmentez/diminuezlat-
emp raturedur frig rateur de 2 degr sou plus, alors latemp ratu-
redu cong lateur / diminue i delam -
me valeur. ilechangementde temp rature estinf rieure 2 deg-
r s, ler glage automatique de latemp rature ne se produit pas.
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« FONCTION ECO (10) /

En activant cette fonction, 'appareil optimise le rendement énergétique
gréace au réglage automatique de la température idéale afin de garantir la
conservation des aliments avec une consommation d’énergie plus faible.
Pour couper la fonction Eco, appuyer a nouveau sur la touche.

Utilisation du Wi-Fi : Il est possible d’activer/désactiver cette fonction
a distance en appuyant sur la touche « Mode Eco » sur 'application

+FONCTION WIFI @ ! @

Pour utilizer ce produit en mode wifi, mettez I'appareil en marche et
attendez que le compte & rebours se termine, puis poussez la touche
Wizard jusqu'a ce que le symbole wi-fi se mette a clignoter 3
secondes.Si la connection n'est pas effectuée dans les 5 minutes, le
wi-fi s'éteint.|l est alors nécessaire de renouveler I'opération.Lorsque
I'appareil est connecté au routeur, le symbole wi-fi reste allumé.
Lorsqu'il n'y a pas aucune connexion, le symbole wi-fi clignote. S'il

n'y a pas de connexion wi-fi avec le produit, un changement de routeur
ou une intervention du service client peut étre nécessaire : il faut peut-
étre réinitialiser le produit.

REINITIALISATION

Pour réinitialiser le processus de connexion wi-fi, maintenez la touche
« " pendant 5 secondes. L'écran affiche alors « rr ». Le symbole wifi
clignote alors plus rapidement pour montrer que la connexion a été
réinitialisée. Si, malgré la réinitialisation la connexion n'est pas faite
dans les 5 minutes, le wi-fi sera éteint.|l sera alors nécessaire d'appuyer
de nouveau sur le bouton Wizard. Ces paramétres fournis a partir de la
présentation des produits peuvent étre modifiés au travers de I'application.
Le produit conservera en mémoire les derniers changements apportés.

- FUNZIONE SUPER FREEZING @ /@

Pour congeler une grande quantité d’aliments, il est conseillé d'activer la
fonction Super Freezing. Pour activer la fonction appuyer sur la touche
Super Freezing. Cette fonction sera activée pendant 26 a 34 heures (selon
le modéle). La fonction se désactivera automatiquement ou bien en
appuyanta nouveau sur la touche Super Freezing.

Cette fonction ne peut étre activée sile mode ECO estactivé.

Utilisation du Wi-Fi : Il est possible d’activer/désactiver cette fonction &
distance en appuyant sur la touche « Fast Freeze » sur application

+FONCTION SMART COOL/ICED DRINK @ ! @

Pour refroidir rapidement les boissons, placer la bouteille dans le
compartiment freezer et activer la fonction via la touche smart cool/iced
drink. Un décompte de 30 minutes sera lancé et a la fi n de celui-ci un
signal sonore de 15” indiquera que la bouteille a atteint le refroidissement
idéal. Il est possible de désactiver la fonction, en appuyant a nouveau sur
latouche.

Uti ion du Wi-Fi : Il est possible d’activer/désactiver cette fonction a
distance en appuyant sur la touche «lced Drink » sur I'application. Une

notification vous alertera lorsque votre boisson sera fraiche

+ FONCTION HOLIDAY (SUR LES APPAREILS TOTAL NO FROST
UNIQUEMENT)

En cas d’absences prolongées, il est possible d'utiliser la fonction Holiday.
Cette fonction permet de désactiver le compartiment réfrigérateur tandis
que le compartiment freezer continuera & fonctionner. Ne pas oublier de
sortir les aliments du compartiment réfrigérateur avant d'utiliser cette
fonction. Pour I'activation, consulter la fonction Mode réfrigérateur.

Pour désactiver cette fonction, configurer & nouveau la température du
réfrigérateur.

Utilisation du Wi-Fi : Afin d’éviter des mises en route accidentelles et
par conséquent de détériorer de la nourriture, il n’est pas possible
d’activer la fonction “Vacances” via |'application.

Il est néanmoins possible de désactiver cette fonction via I'application (en
appuyant sur la touche « Cool Ready»), ce qui réenclenchera le retour en
mode Eco de votre réfrigérateur dans les 24h, prét pour votre retour a la
maison.

*VERROUILLAGE

Appuyer simultanément sur les boutons 12 et 13 pour activer la fonction
de verrouillage (tous les autres ordres sera ignorée). Pour désactiver la
fonction de verrouillage, appuyer simultanément sur les boutons 12 et 13.
Avec la fonction de verrouillage activé, chaque fois que vous appuyez sur
un bouton, I'écran affiche LO.

*Fonction de verrouillage

Appuyer sur les boutons 12 et 13 simultanément pour activer la fonction
de verrouillage (toutes les autres manipulations ne seront pas prises en
compte). Pour désactiver la fonction de verrouillage, appuyer de nouveau
sur les boutons 12 et 13 en méme temps. Avec la fonction de verrouillage
activée, a chaque fois que vous appuyez sur un bouton, I'¢cran affichera
LO.

Utilisation du Wi-Fi : Il est possible d’activer/désactiver cette fonction a
distance en appuyant sur la touche « Display Lock » sur I'application

+ALARME PORTE REFRIGERATEUR

Si la porte reste ouverte pendant plus d’une minute, I'appareil émet un
signal sonore. Appuyer sur la touche MODE si on souhaite le rendre
silencieux.

Utilisation du Wi-Fi :
I"application.

Une notification push-up vous alertera sur

PARAMETRES DU MODEM

Veuillez-vous assurez que les paramétres du modem sont exactement
comme indiqués ci-dessous (se reporter au manuel du fabricant), sans
quoi, il peut y avoir une perte de signal.

Specifications

2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:

OFDM (default)

5 MHz

Parameter

Frequency

Modulation

Channel intervals
Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity

Output level
(Class1)

HOOVER WIZARD:

Pour obtenir des informations détaillées sur la maniére de
CONNECTER vos appareils et de les UTILISER au mieux,
rendez-vous sur http://www.hooverwizard.com ou visitez le
site support dédié aux consommateurs http://wizardservice.
candy-hoover.com

[ W
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Allumage / Coupure
(Avec interface utilisateur externe LED)

Utilisation du panne au de co mmande

No Frost Plus

Fig.14

1.1 TOUCHES DE COMMANDE

A. Réglage de la température du compartiment frigo

B. Réglage de la température du compartiment congélateur
1.2 AFFICHAGE LED

1. Température du compartiment frigo

2. Température du compartiment congélateur

3. Mode Congélation rapide
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2.0 CONDITION DE FONCTIONNEMENT

a. Aprés la mise sous tension, le panneau de commande
s'allume & 100% pendant 3 secondes, puis l'appareil se
remet a fonctionner avec les mémes paramétres (mode et
température) que lors de son dernier réglage. Le systéme se
bloque automatiquement 25 secondes aprés I'utilisation de la
derniére touche. Lorsque le systéme est bloqué, la lumiére
du panneau de commande s'éteint 30 secondes aprés
I'utilisation de la derniere touche.

b. Les deux températures préréglées du compartiment frigo et
du compartiment congélateur s'affichent.

2.1 AFFICHAGE

2.1.1 Le panneau s'allume pendant 2 minutes a l'ouverture de la
porte du compartiment frigo ou du compartiment congélateur.
(Un seul signal de porte détecté a la fois.)

2.1.2 Le panneau s'allume en cas dappui sur n'importe quelle
touche, et la lumiére s'éteint 2 minutes aprés I'utilisation de la
derniére touche.

2.1.3 Affichage en mode de fonctionnement normal
Affichage de la température du compartiment frigo : Indique
la température correspondant au réglage actuel.

Affichage de la température du compartiment congélateur :
Indique la température correspondant au réglage actuel.

3.0 ILLUSTRATION DES TOUCHES
3.1. Réglage de la température du compartiment frigo

Aprés avoir appuyé sur la touche « frigo » pour passer en mode
réglage de la température du frigo, la température de réglage du
compartiment frigo se met & clignoter. Appuyer plusieurs fois de
suite sur la touche « frigo », la température passe consécutivement
par les positions 2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C. Si le degré clignote
ensuite pendant 5 secondes, cela signifie que la température
sélectionnée est réglée.

3.2 Réglage de la é du

Aprés avoir appuyé sur la touche « congélateur » pour passer en
mode réglage de la température du congélateur, la température de
réglage du compartiment congélateur se met a clignoter. Appuyer
plusieurs fois de suite sur la touche « congélateur », la température
passe consécutivement par les positions -14°C, -16°C, -18°C, -20°C,
-22°C, Congélation rapide (symbole de flocon de neige). Si le degré
clignote ensuite pendant 5 secondes, cela signifie que la
température sélectionnée est réglée.

3.3 Congélation rapide

Comme décrit au point 3.2, si le mode Congélation rapide a été
sélectionné et que la LED du signal clignote pendant 5 secondes,
cela signifie que I'appareil est en mode Congélation rapide.

Sélectionner le mode Congélation rapide,

« silappareil est en cours de décongélation, I'appareil interrompt
la procédure de décongélation et passe en mode Congélation
rapide.

. s'il se passe plus de 12 heures entre la demiére procédure de
décongélation et le choix du mode Congélation rapide,
I'appareil passe immédiatement en mode Congélation rapide.
Dans le cas contraire, I'appareil passe directement en mode
Congélation rapide.

Pendant le mode Congélation rapide,

* la température du compartiment congélateur est réglée sur -
25°C, l'appareil fonctionne selon les procédures de réglage de
la température du compartiment congélateur.

* le compartiment frigo ou réfrigération fonctionne selon ses
procédures de réglage de la température.

+ en mode Congélation rapide, si I'appareil est hors tension, le
réglage Congélation rapide est mémorisé, et la durée de
Congélation rapide est remise a zéro.

*  la procédure de décongélation ne démarrera pas.

Pour quitter le mode Congélation rapide,

* appuyer sur la touche « congélateur » pour choisir un autre
réglage.

*  durée de fonctionnement en mode Congélation rapide pendant
plus de 26 heures.

Apres avoir quitté le mode Congélation rapide,

+ sile mode Congélation rapide dure plus de 2 heures, I'appareil
lance une procédure de décongélation.

*  l'appareil fonctionne avec le réglage choisi avant le passage en
mode Congélation rapide.

CONSERVATION

« Pour mieux conserver I'ardme, la substance et la fraicheur des
aliments, nous vous conseillons de les ranger dans le réfrigérateur de
la fagon illustrée ci-dessous sur la fig.8, en ayant soin de les envelop-
per dans une feuille d'aluminium ou de plastique ou bien de les placer
dans des récipients munis de couvercles pour éviter la contamination
réciproque.

Zone réfrigérateur

Fruits / Légumes

* Pour diminuer les pertes d’humidité il faut envelopper les fruits et les
légumes dans des matériaux plastiques comme, par exemple, des
pellicules ou des sachets puis les placer dans la zone fruits/légumes.
On évite ainsi qu'ils s’'abiment rapidement.

La configuration la moins énergivore nécessite que les tiroirs,
les boites de rangement et les clayettes soient positionnés dans
le produit, veuillez consulter les photos ci-dessus.

Section réfrigérée - Chill
(pas sur tous les modeles)

La zone indiquée ci-dessous est conseillée pour la viande, le poisson,
la volaille, etc. Ne pas y conserver les fruits et légumes car ils pourrai-
ent se congeler.

Fig.16
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Indicateur de la température dans la zone la plus
froide

(pas sur tous les modeles)

Certains modeéles sont équipés d’un indicateur de la température
dans le compartiment réfrigérateur dans la zone la plus froide, afin de
pouvoir controler la température moyenne.

Ce symbole indique la zone la plus froide du réfrigérateur. (Fig.17)

Fig.17)

Contréler que l'inscription OK soit bien visible sur I'indicateur. (Fig.18)
Si l'inscription n‘apparait pas cela veut dire que la température est trop
élevée :

régler la température plus bas et attendre prés de 10 heures. Controler
a nouveau l'indicateur : si cela s'avere nécessaire, effectuer un nouve-
au réglage.

OK

Si on a placé des quantités importantes d’aliments ou qu‘on a souvent
ouvert la porte du réfrigérateur, il est normal que Iindicateur n‘affiche
pas OK. Attendre au moins 10 heures avant de régler le bouton sur
une position plus élevée.

Positionnez des aliments différents dans des compartiments différents
selon le tableau ci-dessous

Compartiments du réfrigérateur ype

liments

~Aliments contenant des agents de conservation
naturels, tels que confitures, jus, boissons,
condiments.

“Ne pas entreposer d‘aliments périssables.

Porte ou balconnets du
compartiment
réfrigérateur

sLes fruits, les herbes et les légumes doivent étre

Bac a légumes (tiroir &
salade)

placés séparément dans le bac a légumes.
“Ne pas conserver les bananes, oignons, pommes
de terre et I'ail au réfrigérateur.

Clayette du réfrigérateur -
milieu

+Produits laitiers, ceufs

Clayette du réfrigérateur
- supérieure

«Les aliments qui n'ont pas besoin de cuisson,
comme les aliments préts a les

Conseils pratiques

Répartir les aliments sur les tablettes de maniére homogene afin que
I'air puisse circuler correctement et les refroidir.

« Eviter le contact entre les aliments et le fond du compartiment
réfrigérateur.

* Ne pas y mettre d’aliments chauds car ils pourraient altérer les ali-
ments déja présents et augmenter la consommation d’énergie.

* Enlever les emballages des aliments avant de les placer a I'intérieur.

* Ne jamais mettre a I'intérieur de la vaisselle ou d’autres récipients qui
n‘aient pas été lavés auparavant.

« Ne pas obstruer les ouvertures de ventilation de I'air froid avec des
aliments.

* Ne pas obstruer la tablette en verre du bac a légumes pour permettre
la circulation correcte de l'air.

* Ne pas conserver les bouteilles dans le compartiment congélateur
car elles pourraient exploser une fois congelées.

* En cas de coupure de courant prolongée laisser les portes
fermées afin que les aliments restent froids le plus longtemps
possible.

* Linstallation de I'appareil dans un endroit chaud et humide,
avec des ouvertures fréquentes de la porte el la conservahon
d’une grande quantité de lé peut la de
condensation et

avoir une influence sur les performances de I'appareil.

* Pour éviter une consommation d’énergie majeure, il est décon-
seillé d’ouvrir souvent ou pendant longtemps les portes.

«Il est suggéré de régler la température & 4°C dans le

compartiment réfrigérateur et, si possible, a -18°C dans le
compartiment congélateur.

+Pour la plupart des catégories d’aliments, le temps de stockage le
plus long dans le compartiment réfrigérateur est atteint avec des
températures plus froides. Etant donné que certains produits
particuliers (comme les fruits et légumes frais) peuvent étre
endommagés par des températures plus froides, il est suggéré de les
conserver dans les bacs a légumes, s'il y en a. Dans le cas contraire,
maintenir un réglage moyen du thermostat.

+Pour les aliments congelés, se reporter a la durée de conservation
inscrite sur 'emballage des aliments. Cette durée de conservation est
atteinte lorsque le réglage respecte les températures de référence du
compartiment (une étoile -6°C, deux étoiles -12°C, trois étoiles -18°C).

CONGELATION

* Les aliments doivent étre frais.
. Congsler les aliments par petites quantités afin de les congeler plus

charcuteries et les restes.

Tiroir(s)/grille du
congelateur

«Aliments destinés 4 étre conservés longtemps.
“Tiroir inférieur pour la viande crue, la volaille, le
poisson.

“Tiroir central pour les légumes surgelés, les frites.
«Grille supérieure pour les crémes glacées, fruits
congelés, produits de boulangerie congelés.

. Ne jamais dépasser la quantité maximale indiquée sur la
plaque d'identification.

* Pendant la congélation ne pas ouvrir la porte du freezer.

* Les aliments doivent étre fermés hermétiquement..

* Séparer les aliments a congeler de ceux déja congelés.

« Etiqueter les sachets ou les récipients pour conserver un inventaire
des aliments congelés.

* Une fois décongelés, ne jamais les aliments et les conso-
mmer rapidement.
Zone freezer NOTE :
Les aliments congelés se conservent environ un mois dans les compartiments * APPAREILS SANS AFFICHEUR
il n’est pas d'intervenir sur le bouton du ther-

Pour les compartiments respecter le tableau ci-dessous.

La congélation ne peut s'effectuer que dans les compartiments

o
%
e
&

mostat. Dans le cas uniquement ot I'on remarque un refroidissement
excessif des produits contenus dans le réfrigérateur il est conseillé de
tourner lége 1t le bouton du th vers 0. (Fig.19)

Ala fin de la congélation, replacer le bouton sur la position habituelle.




Appareils avec afficheur

Voir / Coupure de I

Pour les appareils présentant un compartiment freezer NO FROST,
activer la fonction SUPER FREEZING 8 heures avant d'y placer des
aliments. Pour les autres appareils, activer la fonction SUPER FREE-
ZING au moment ol I'on y place des aliments.

(" Dégivrage du compartiment réfrigérateur )

Durant son fonctionnement normal, le réfrigérateur se dégivre automa-
tiquement.

Il n'est pas nécessaire de sécher les gouttes d‘eau sur le fond ou
d‘éliminer le givre (cela dépend du fonctionnement).

L'eau est convoyée vers |‘arriére via Ie trou d' evacuatlon présent et la
chaleur du p
« Faire en sorte que la condulle d' evacuatlon de I'eau (fig.20) dans le
partiment réfrigérateur reste propre, pour éviter qu'il y ait de 'eau
térieur.

Dégivrage du compartiment congélateur
(appareils statiques sans technologie NO-FROST)

MISE EN GARDE :

« La lampe fournie avec cet appareil est une « lampe pour usage
spécial » qui ne peut étre utilisée qu‘avec I‘appareil fourni.

Cette « lampe pour usage spécial » ne peut pas étre utilisée pour
I'éclairage domestique.

* Ne pas toucher 'ampoule si elle est restée allumée pendant
longtemps car elle pourrait étre extrémement chaude.

Eclairage LED (le cas échéant)

Si l'appareil est équipé d'un éclairage a LED, s’adresser au service
technique pour son remplacement.

Par rapport a une ampoule traditionnelle, les LED durent plus long-
temps et sont écologiques.

Nettoyage )

ATTENTION :

* Avant toute

des décharges électriques.

. Ne pas verser de I'eau directement sur I’extérieur ou a l'intérieur
igé car cela pourrait provoquer I'oxydation de I'isola-

le réfri afin d’éviter

Quand la couche de glvre pré dans le é dé
3 mmiil est le dégivrage car la

on d’énergie augment e.

1) Tourner le bouton sur la position “0”. (fig.21)

2) Débrancher le cable d’alimentation.

3) Sortir les aliments surgelés et les placer temporairement dans un
endroit frais.

4) Laisser la porte du congélateur ouverte pour accélérer le dégivrage.
5) Récupérer I'eau au fond de I'appareil.

6) Essuyer le congélateur.

7) Rebrancher le cable d'alimentation et placer le bouton du thermo-
stat sur la position souhaitée.

8) Attendre un peu puis remettre les aliments surgelés a l'intérieur.

ATTENTION :

Eviter impérativement I'utilisation de flammes nues ou d’appareils
électriques, comme des appareils de chauffage, des nettoyeurs
vapeur, des bougies, des lampes & pétrole et autres pour accélérer le
dégivrage.

Ne pas racler avec un couteau ou un objet pointu pour éliminer le givre
ou la glace présente. Ceux-ci peuvent endommager le circuit du réfri-
gérant, dont une fuite peut provoquer un incendie ou blesser les yeux.

Dégivrage du compartiment congélateur
appareils NO-FROST)

Le dégivrage est automatique.

( Eclairage (en fonction du modéle) )

Remplacement de I'ampoule

Pour changer 'ampoule placer le bouton du thermostat sur 0 et
débrancher le cable d'alimentation. Enlever le couvercle de protec-
tion (fig.22), la remplacer par une de la méme puissance que celle
indiguée sur la protection.

!mn électrique et 'endommager.

IMPORTANT :

Pour éviter que les surfaces a I'intérieur et les composants en
plastique se fendillent, tenir compte des conseils suivants :

* Nettoyer toute trace d’huile alimentaire sur les composants en plas-
i

ique.
* Les parties internes, les joints et les parties externes doivent étre ne-
ttoyés avec un chiffon imbibé d’eau tiéde et de bicarbonate de soude
ou bien d'un savon neutre. Ne pas utiliser de solvants, ammoniaque,
eau de Javel ou produits abrasifs.

* Enlever les accessoires, comme par exemple les tablettes, du réfrigé-
rateur et de la porte. Laver dans de I'eau chaude savonneuse. Rincer
et essuyer soigneusement.

« Larriére de 'appareil a tendance a accumuler la poussiére, qu'il est
possible d'éliminer avec un aspirateur, aprés avoir éteint et débranché
I'appareil. Ceci permet une meilleure efficacité énergétique.

Pour accroitre vos économies d'énergie, nous vous conseillons

de prendre ces précautions :

« Installer I'appareil loin de toute source de chaleur et ne pas le

placer en plein soleil, vérifier que la piéce soit bien aérée.

« Eviter de placer des aliments chauds a I'intérieur du réfrigéra-

teur pour ne pas augmenter la température a I'intérieur ce qui
un continu du p

* Ne pas entasser trop d’aliments pour garantir une bonne circu-

lation de I"air.

« Dégivrer I'appareil s’il y a de la glace (voir DEGIVRAGE) pour

faciliter la transmission du froid.

* En cas de panne de courant nous vous conseillons de ne pas

ouvrir le réfrigérateur.

* Ouvrir et laisser les portes de I'appareil ouvertes le moins

possible.

« Eviter de régler le thermostat sur des températures trop froides.

« Eliminer la poussiére présente au dos de I'appareil (voir NE-

TTOYAGE).

« Total No Frost Audy (affichage sur la porte) :

les paniers du congélateur.

« Total No Frost (avec interface utilisateur interne pour le

réfrigérateur et bouton de réglage pour le congélateur) :

retirer les autres paniers du congélateur mais garder le

tiroir inférieur en place.

* Modéle Frost Free retirer les autres paniers du

congélateur mais garder le tiroir inférieur en place.

* Tous les modéles statiques normaux : retirer tous les

tiroirs du congélateur.

retirer tous



Au cours de son fonctionnement, le réfrigérateur fait des bruits absolu-
ment normaux, notamment :

* RONRC T quand le p est en marche.

+ GARGOUILLIS et SIFFLEMENTS LEGERS lors du passage du
réfrigérant a travers les tubes.

* CLIQUETIS ou DECLICS lors du fonctionnement ou de l'arrét du
compresseur.

Mesures permettant de réduire le bruit causé par les vibrations :

* Lappareil n’est pas mis a niveau : régler les pieds pour mettre le
meuble & niveau.

* Les récipients se touchent : éviter le contact entre les récipients et
les pots en verre.

* Lappareil touche : installer 'appareil loin des autres meubles ou
électroménagers.

* Les tiroirs, tablettes, bacs vibrent : controler si les accessoires
internes sont correctement montés.

NOTE :

Le gaz réfrigérant fait du bruit méme quand le compresseur est
arrété : ce n’est pas un défaut, c’est normal.

Si on entend un cliquetis a I'intérieur de I'appareil c’est normal
car cela est di a la dilation des différents matériaux.

Les portes de I'appareil peuvent étre changées de coté afin de per-
mettre l‘ouverture & droite ou & gauche en fonction des exigences.

ATTENTION : — =
* Le changement de coté des portes doit étre effectué par du

personnel technique qualifié.
* Le changement de coté des portes n’est pas couvert par la )

garantie. - :’ @

- N/

= 1 heure

10
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Si I'appareil n'est pas utilisé pendant longtemps :

1) Eteindre I'appareil (voir Fonctionnement).

2) Débrancher la fiche ou désactiver le dispositif de sécurité.

3) Nettoyer I'appareil.
4) Laisser les portes de |‘appareil ouvertes.



( ANOMALIE

X CAUSE

X SOLUTION )

Le réfri
ssent pas beaucoup.

Le fond du compartiment réfrigérateur est
mouillé ou présente des gouttes.

Présence d’eau dans le bac a légumes.

igérateur et le congélateur ne refroidi- * Les portes ne sont pas fermées.

* Les portes sont souvent ouvertes.

* La température est mal réglée.

= Vérifier que les portes et les joints se ferment
correctement.

« Eviter d’ouvrir inutilement les portes pendant
un certain temps.

« Vérifier la position du bouton ou le réglage de
la température et s'il est possible de refroidir
davantage (Voir Réglage de la température).

« Le réfrigérateur et le congélateur ont été trop * Attendre que les températures du réfrigéra-

remplis.

* La température ambiante est trop basse.

«lIn'y a pas de courant.

* Le dos de I'appareil est trop prés du mur.

* Appareils qui ne sont pas NoFrost : le tuyau
d'évacuation pourrait étre obstrué.

« Lair ne circule pas.

* Les légumes et les fruits sont trop humides.

La température de certaines parties externes * Présence du tube anti-condensation.

est élevée.

Formation de condensation sur I'extérieur

* Lenvironnement est trop humide.

teur ou du congélateur se stabilisent.

* Vérifier que la température ambiante soit con-
forme aux i de la plaque d'i

on (voir Installation).

« Le cable d’alimentation est mal branché.

« Vérifier que I'appareil ne soit pas éteint (voir
Réglage de la température).

« Vérifier qu'il y ait du courant dans I'nabitation.

« Eloigner 'appareil du mur (voir Installation).

+ Nettoyer le tuyau d’évacuation avec un bato-
nnet ou autre objet similaire pour permettre &

« Verifier que des aliments bloquant la circulation

de I'air ne soient pas posés sur la tablette en

verre du bac a légumes.

« Envelopper les fruits et les Iégumes avec des

matériaux plastiques comme, par exemple, des
ellicules, des sachets ou des récipients.

« C'est normal : les températures sont élevées
pour éviter que de la condensation se forme
dans certaines zones.

+ Déplacer 'appareil dans un local moins humide.

SI LE PROBLEME N’EST PAS RESOLU, CONTACTER LE CENTRE D’ASSISTANCE, COMMUNIQUER LE TYPE D’ANOMALIE ET LES
INFORMATIONS PRESENTES SUR LA PLAQUE D'IDENTIFICATION DE L'APPAREIL SITUEE A LINTERIEUR DU COMPARTIMENT REFRI-

* Le modéle de I'appareil.
* Le numéro de série.



Source lumineuse remplacable (LED uniquement)
par un professionnel

Ce produit contient une source lumineuse de classe d'efficacité énergétique G.

GARANTIE

La garantie minimale est : 2 ans pour les pays de 'UE, 3 ans pour la Turquie, 1 an pour le
Royaume-Uni, 1 an pour la Russie, 3 ans pour la Suéde, 2 ans pour la Serbie, 5 ans pour la
Norveége, 1 an pour le Maroc, 6 mois pour I'Algérie, pas de garantie légale requise pour la Tunisie.

DISPONIBILITE DES PIECES DE RECHANGE

Les thermostats, les capteurs de température, les cartes de circuit imprimé et les sources
lumineuses sont disponibles pour une période minimale de sept ans a compter de la mise sur le
marché de la derniére unité du modeéle;

Les poignées de porte, gonds de porte, plateaux et bacs, sont disponibles pour une période
minimale de sept ans, et les joints de porte sont disponibles pour une période minimale de 10 ans a
compter de la mise sur le marché de la derniére unité du modeéle;

Pour plus d'informations sur le produit, veuillez consulter https://eprel.ec.europa.eu/ ou scannez le
QR sur I'étiquette énergétique fournie avec l'appareil

Pour contacter l'assistance technique, visitez notre site Internet: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Dans la section «websites», choisissez la marque de votre produit et votre pays.
Vous serez redirigé vers le site Web spécifique ol vous pouvez trouver le numéro de téléphone et
le formulaire pour contacter I'assistance technique.
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Wir danken lhnen, dass Sie dieses Produkt gekauft haben.

Vor dem Gebrauch lhres Kiihlschranks lesen Sie bitte diese i i durch, um seine Leistungen auf das
Beste nutzen zu kdnnen.

Sie die D ion fiir den spa oder weitere Besltzer auf.
Dieses Produkt ist nur fiir den Gebrauch im Haushalt oder &hnli wie z. B.:

- den Kiichenbereich fiir das Personal in Geschéften, Biiros oder anderen Arbeitsumgebungen.

- Betriebsgebaude, den Gebrauch durch Gaste in Hotels, Motels und anderen Wohnumgebungen

-in Bed and Breakfasts

- Catering-Dienste und ahnllche Verwendungen die nicht dem Elnzelhandel dienen.
Dieses Gerat ist zurA ung von L vor Jeder andere Ver ist als gefahrlich
zu betrachten. Der Hersteller haftet nicht fiir Unter Wir , die i i zur
Kenntnis zu nehmen.

SICHERHEITSHINWEISE

Der Kuhlschrank enthalt ein Kiihigas (R600a: Isobutan) und ein Schaumtrei-
bmittel (Cyclopentane) zur Isolierung, die sehr umweltfreundlich, aber entfla-
mmbar sind.Bitte halten Sie die folgenden Regeln ein, um Gefahren vorzub-
eugen:

* VVor jedem Eingriff am Gerét den Netzstecker ziehen.

* Das Kuhlsystem an der Riickseite und im Inneren des Geréats enthéalt ein
Kaltemittel. Achten Sie daher darauf,die Leitungen nicht zu beschadigen.

* Wenn Sie am Kuhlsystem ein Leck feststellen, nicht die Netzsteckdose
berlihren und unbedingt offene Flammen vermeiden.

Das Fenster 6ffnen und den Raum gut liften. Wenden Sie sich an den Kund-
enservice, um das Gerat reparieren zu lassen.

* Wenn sich an den Innenwénden eine Eisschicht bildet, diese nicht mit einem
Messer oder sonstigen scharfen Gegensténden abkratzen. Scharfe Gegensta-
nde kénnen den Kuhlkreislauf beschadigen, das austretende Kaltemittel kann
sich entziinden und reizt die Augen.

» Das Gerét nicht in Umgebungen mit feuchter, éliger oder staubiger Atmosph-
are installieren sowie vor direkter Sonneneinstrahlung und Wasser schiitzen.
» Das Gerét nicht in der Nahe von Hitzequellen oder entflammbaren Materialien
installieren.

» Zum Anschluss keine Verlangerungskabel und Adapter verwenden.

» Das Netzkabel nicht stark spannen oder biegen und den Netzstecker nicht
mit nassen Handen berthren.

» Den Netzstecker und/oder das Netzkabel nicht beschadigen - Stromschlag

- und Brandgefahr!

» Den Netzstecker sauber halten. Starke Staubablagerungen erhéhen die
Brandgefahr.

» Keine mechanischen oder sonstigen Hilfsmittel verwenden, um den Abtauv-
organg zu beschleunigen.

* Auf keinen Fall offene Flammen oder elektrische Gerate wie Heizelemente
oder Dampfstrahlreiniger sowie keine Kerzen, Ollampen oder Ahnliches verw-
enden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen.

* In der Nahe des Kiihlschranks keine brennbaren Sprays wie z.B. Farbspray-
dosen aufbewahren - Explosions- und Brandgefahr!

* Im Inneren des Kuhlschranks keine elektrischen Geréate benutzen, es sei
denn, sie sind vom Hersteller ausdrucklich zugelassen.
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» Keine brennbaren und hoch fliichtigen Substanzen wie Ather, Benzin, Fliis-
siggas, Propan, Spriihdosen, Klebstoffe, reinen Alkohol usw. im Kiihlschrank
aufbewahren - Explosionsgefahr!

» Keine Medikamente oder Materialien fir wissenschaftliche Forschungen
aufbewahren. Material, dessen Aufbewahrung eine strenge Temperaturkontrolle
erfordert, kann verderben oder unkontrollierte Reaktionen auslésen, die mdégli-
cherweise gefahrlich sind.

* Die Luftungsgitter am Geh&duse des Geréts und innerhalb der Einbauéffnung
frei halten.

» Keine Gegensténde oder mit Wasser gefllten Behalter auf das Geréat stellen.

* Nicht versuchen, den Kihlschrank selbst zu reparieren. Technische Eingriffe
durfen ausschlieRlich von qualifiziertem Servicepersonal ausgefiihrt werden.
Dieses Gerét kann von Kindern ab 8 Jahren und dariiber verwendet werden

und Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung wenn sie durch eine fiir die Sicherheit
verantwortliche Person Uber die Betriebs- und Sicherheitsanweisung aufgeklart
wurden sind und diese befolgen. Kinder dirfen mit dem Geréat nicht spielen.

Die Reinigung und Wartung darf nicht von Kindern vorgenommen werden.
Wenn Sie den Thermostatknebel entgegen dem Uhrzeigersinn drehen, dann
ertont ein Signal und das Gerét wird ausgeschaltet.

Dass die Steckdose fiir den Gerétestecker geeignet ist. Bitten Sie andernfalls
einen zugelassenen Techniker darum, den Stecker zu ersetzen und verwenden
Sie keine Verlangerungsschniire und/oder Mehrfachsteckdosen.

* Nach der Installation des Gerdts miissen das Stromkabel und die Steckdose
leicht erreichbar sein.

Die inneren Teile des Gefrierschranks oder die tiefgefrorenen Lebensmittel nicht
mit feuchten oder nassen Handen berthren, da dies zu Hautverletzungen fiihren
kann.

Die Verwendung von offenem Feuer oder elektrischen Geraten wie Heizgeraten,
Dampfreinigern, Kerzen, Petroleumlampen oder &hnlichem zum Beschleunigen
des Abtauvorgangs unbedingt vermeidn. Keine Messer oder spitzen Gegensténde
verwenden, um Frost oder. Eis im Kihlschrank zu entfernen. Mit diesen
Gegensténden kann der Kuhlkreis beschadigt werden, dessen Leckagen Bréande
verursachen oder die Augen schadigen kdnnen.

Dieses Gerat enthalt einen UV-Strahler. Schauen Sie nicht direkt in die Lichtquelle.

fur freistehende Gerate: ,Dieses Kuhlgerat ist nicht fur die Verwendung als
Einbaugerat bestimmt.;
Entsorgung von Altgeréten
Dieses Gerat ist entsprechend der europédischen Richtlinie 2012/19/EU als
elektrisches / elektronisches Altgerat (WEEE) gekennzeichnet. Elektrische und
elektronische Altgerate enthalten vielfach noch wertvolle Materialien. Sie enthalten
aber auch schéadliche Stoffe, die fiir ihre Funktion und Sicherheit notwendig waren.
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Altgerate (WEEE) einer speziellen Verwertung zugefiihrt werden, damit die schadlichen Stoffe
ordnungsgemal entfernt und entsorgt werden bzw. wertvolle Rohstoffe der Wiederverwertung
zugefuhrt werden kénnen.

Sie kénnen mit der Beachtung der folgenden simplen Hinweise einen wichtigen Beitrag dazu leisten,
dass elektrische und elektronische Altgerate (WEEE) der menschlichen Gesundheit und der
Umwelt nicht schaden:

- Elektrische- und elektronische Altgerate (WEEE) sollten keinesfalls wie Rest- oder
Haushaltsmiill behandelt werden.

- Nutzen Sie stattdessen die an lhrem Wohnort eingerichteten kommunalen oder gewerblichen
Sammelstellen zur Ruckgabe und Verwertung elektrischer und elektronischer Altgerate
(WEEE). Informieren Sie sich, ob ggf. in Inrem Land bzw. Ihrer Region fiir groRe/sperrige
elektrische und elektronische Altgerate (WEEE) eine Abholung angeboten wird. Sorgen Sie in
jedem Falle dafur, dass Ihr Altgerat bis zum Abtransport kindersicher aufbewahrt wird.

In einigen Léandern sind Handler unterbestimmten Voraussetzungen beim Gerateneukauf auch zur
Rucknahme des Altgerates verpflichtet, wenn das Altgerdt dem neuen Fabrikat in der Funktion
entspricht.

(C Konformitat )

Mit der Anbringung des CE -Zeichens am Gerat zeigen wir an, dass wir
sémtliche fur dieses Produkt geltenden und notwendigen europdischen Sicherheits-,
Gesundheits- und Umweltstandards einhalten und hierfir haftbar sind.

HINWEISE:

+ Das Gerat nicht an feuchten oder nassen Orten installieren, da die Isolierung beeintréchtigt werden und
zu Verlusten fiihren kénnte Auserdem konnte sich an der Ausenseite desselben Kondenswasser ansammeln.
*Das Gerat nicht in Aussenbereichen oder in der Ndhe vonWarmequellen aufstellen, noch es direkter
Sonneneinstrahlung aussetzen.

Das Gerat funktioniert innerhalb der angegebenen Umgebungstemperaturen korrekt:

-erweiterte gemagigte Zone (SN): ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 10 °C bis 32 °C bestimmt.”;

-gemaRigte Zone (N): ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen von 16
°C bis 32 °C bestimmt.”;

-subtropische Zone (ST): ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen von
16 °C bis 38 °C bestimmt.*;

-tropische Zone (T): ,Dieses Kuhlgerat ist fur die Verwendung bei Umgebungstemperaturen von 16 °C
bis 43 °C bestimmt.”;

(siehe Leistungsschild des Produkts)

*Keine mit Fllssigkeit gefiillten Behalter auf dem Gerat abstellen.

*Warten Sie mindestens 3 Stunden nach der endgultigenPositionierung ab, bevor Sie das Gerat in
Betrieb nehmen.

1 Vergewissern sie sich, dass der Raum um den Kuhlschrank herum fiir die Beluftung ausreicht. In der A
bbildung (Abb. 1) wird der erforderliche Mindestraum fiir die Installation des Kuhlschranks dargestellt.Wird

ein gréfRerer Abstand von der Wand eingehalten, verbraucht der Kiihlschrank weniger Strom.

Der Einsatz des Kihlschranks auf geringerem Raum als dem in den Abbildungen unten angegebenen

(Abb. 1) kénnte eine nicht korrekte Funktionsweise, hohe Gerduschentwicklung und Defekte verursachen.
ge




2 Wenn vorhanden, das Wa tick im hinteren ateteil in

r
zentraler Position installieren. (Abb. 2)

(Abb.2)

Ka ktir gedffnet ist.
Wird der Regler auf “0” gestellt, wird das Gerét vollkommen ausgeschaltet.

3 Die FuBe elns(e\len um dle Slabllltat des Gerats zu gewahrleisten
und Erschiitt Ing zu vermeiden (Abb. 3).
Ist der vordere Teil hoher als der riickwértige Teil, kann die Tur leichter

geschlossen werden.

(Abb.3)

— N

HINWEIS:

Ist Ihr Kiihischrank aus rostfreiem Stahl oder weist andere besondere
Oberflachenbearbeitungen auf, kann er zum Schutz der Oberflachen mit
einer abziehbaren Schutzfolie versehen sein.

Um diese Schutzfolie abzuziehen, keine scharfen Gegenstande
verwenden, die die Oberflache beschadigen konnten.

( Elektrischer Anschluss )

gelung beider Abschnitte erfolgt durch Drehen des
Thermostatreglers (Abb. 5).

Waéhlen Sie die gewiinschte Position:

* Niedrigere Temperatur im Kiihischrank und im Gefriergerat durch Drehen
in Richtung MAXs ¢ «

* Hohere Temperatur im Kihischrank und im Gefriergerat durch Drehen
in Richtung 0.

( Kiihlraum Umluftkiihlung (falls vorhanden) ]

Das Gerat nach dem Transport senkrecht aufstellen und 15 2-3
Stunden abwarten, bevor es an das Stromnetz angeschlossen wird. Vor
dem Einstecken des Steckers in die Steckdose, Folgendes sicherstellen:
« Dass die Steckdose geerdet ist und den gesetzlichen Vorschriften
entspricht.

« Dass die Steckdose fiir die Hochstleistung des Gerats geeignet ist, die
auf dem Kennschild des Kiihlschranks angegeben ist.

* Dass die Versorgungsspannung innerhalb der auf dem Kennschild des
Kihlschranks angegebenen Werte liegt.

« Dass die Steckdose fiir den Geratestecker geeignet ist. Bitten Sie
andernfalls einen zugelassenen Techniker darum, den Stecker zu
ersetzen und verwenden Sie keine Verlangerungsschniire und/oder
Mehrfachsteckdosen.

* Nach der Installation des Geréts missen das Stromkabel und die
Steckdose leicht erreichbar sein.

* Das Kabel darf keine Biegungen oder Quetschungen aufweisen.

* Das Kabel muss regelmaig kontrolliert und darf nur durch z.

Der Ventilator ist werkseitig auf OFF eingestellt.

Um zu aktivieren, driicken Sie den Schalter (Abb. 6)

Um den Energieverbrauch zu optimieren, ist es empfehlenswert,
dass Sie den Ventilator nur einschalten, wenn die

Umgebungsit 28/30°Cu

Techniker ersetzt werden.
* Das Unternehmen haftet im Fall der Nichtbeachtung dieser
Bestimmungen nicht.

( Geratestart )

Das gesamte Verpackungsmaterial im Inneren des Gerats entfernen und
mit Wasser und Bicarbonat oder Neutralseife waschen.
Nach der Installation zwei bis drei Stunden abwarten, damil der Kﬂhl/

Gefrierschrank die Mdglichkeit hat, sich auf normaler B
zu stabilisieren, bevor frische oder tiefgefrorene Lebensmmel dann
untergebracht werden.

Wird das Versorgungskabel abgezogen, mindestens fiinf Minuten
abwarten, bevor der Kiihl-/Gefrierschrank wieder eingeschaltet wird. Nun
ist das Gerat einsatzbereit.

‘Ausschalten
internem Drehkno

* Die Thermostatgruppe zur Steuerung des Gerats ist im Inneren des

Kihlraums untergebracht (Abb. 4). Drehen Sie den Thermostatregler
Uber die Position “0” hinaus. Das Licht ist eingeschaltet, wenn die

( Die LED-UVA Leuchten J

(wenn vorhanden)

Die LED-UVA Leuchten aktivieren ein Titanium Filter der eine
<<photokatalytische>> Reaktion erzeugt und Bakterien in der
Luftzirkulation des Kiihlschranks beseitigt. Diese Reaktion
funktioniert, wenn die Kuhlschranktur geschlossen ist, um zu
verhindern das die gereinigte Luft austritt. In Gerdten mit
Umluftkiihlung (statische und frostfreie Geréate) ist dieses
System im Umluftventilator (Sky-Fan) integriert und funktioniert
jedes Mal, wenn der Kompressor in Betrieb ist. In Total No Frost
Geraten ist es in der Sky-Box (Umluftventilator) eingebaut und
funktioniert ebenfalls immer, wenn der Kompressor in Betrieb ist.
Der Filter dient fUr einen dauerhaften Betrieb und muss daher
nicht gewechselt werden.*



Das antibakterielle System muss wahrend der Prifung des
Energieverbrauchs ausgeschaltet werden.
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Abb.7

Ein-/Ausschalten
(mit internem Bedienteil und NFC)

Bedienfeld

1. LED-Temperaturanzeige
2. Temperaturregler

3. Taste ON/OFF

4. Taste Smart Touch

Abb.8

Einschalten:

Den Netzstecker mit einer Steckdose verbinden. Wenn alle
Temperaturanzeigen ausgeschaltet sind, die Taste ON/OFF (3) eine
Sekunde gedriickt halten. Die Taste ON/OFF (3) loslassen. Das
Einschalten des Geréats wird durch die Aktivierung einer

T ing und ein akustisches Signal bestétigt.

Ausschalten:
Die Taste ON/OFF (3) eine Sekunde gedriickt halten. Die Taste ON/OFF
(3) loslassen, das Gerét schaltet sich aus. Dies wird durch das

der LED-T¢ 1zeige und ein akustisches Signal
bestatigt. Beim Neustart des Geréats nach einem Stromausfall wird es mit
den zuletzt gespeicherten Einstellungen eingeschaltet.

Einstellen der Temperatur

Die Taste fiir die Temperatureinstellung drlicken, bis die gewlinschte
Kiihistufe erreicht ist. Stufe 1 entspricht der hochsten und Stufe 4 der

iedri . Firden ! ieb wird die Einstellung einer
Zwischenstufe (Stufe 2) empfohlen.

On/Off 2
Die Taste (2) kiirzer als 2 s driicken, um die Temperatureinstellung
zu dndern.

On/Off 3

Menii fiir erweiterte Einstellungen:
Uber dieses Meni kénnen innerhalb der Kiihistufen weitere Unterstufen
ausgewahlt werden.

On/Off 2
Die Taste (2) langer als 2 Sekunden driicken, anschlieBend blinkt
die LED 2.

On/Off

Beim nachsten Driicken der Taste (2) fiir weniger als 2 Sekunden wird
die Zwischenstufe eingestellt. Fiir die weiteren Kuhlstufen analog
vorgehen.

On/Off 2 4

Oon/Off £ 1 2

Wird die Taste (2) fir 5 Sekunden nicht erneut gedriickt, werden die
aktuellen Einstellungen gespeichert.

Die Kuhlistufen in den erweiterten Einstellungen sind in der Reihenfolge
von der warmsten zur kaltesten angeordnet, wie z.B. 2, 2/1, 2/2, 2/3, 2/4.
Auf diese Weise konnen fiir jede Hauptkiihistufe 4 Unterstufen
eingestellt werden.

Alarm Tiir offen:

Bleibt die Tir fir langer als 90 Sekunden offen, ertont ein akustisches
Signal. Um das Signal zu deaktivieren, die Tir schlieBen oder die Taste
(2) driicken.

ONE TOUCH

Dieses Gerat ist mit der One Touch -Technologie
ausgestattet, die es ermdglicht, iber eine App mit Android-
Smartphones zu interagieren, die ihrerseits mit der
Funktion NFC (Near Field Communication) ausgestattet
sind.

« Laden Sie die Hoover Wizard -App auf lhr Smartphone
herunter.

Die Hoover Wizard -App ist fiir Tablets und
Smartphones mit  Android- und iOS-
Betriebssystemen verfiigbar. Allerdings ist eine
Interaktion mit dem Haushaltsgerdt und die

Nutzung der Vorteile
der Smart Touch-Technologie nur (iiber
Android-Smartphones moglich, die
entsprechend des folgenden

Funktionsschemas mit der NFC-Technologie
ausgestattet sind:

Android p mit mit Gerét und
NFC-Technologie Inhalten
Android-Smartphone  ohne | Nur Inhalte
NFC-Technologie

Android-Tablet Nur Inhalte

Apple iPhone Nur Inhalte
Apple iPad Nur Inhalte
FUNKTIONEN

Die wichtigsten Funktionen,
Verfugung stehen, sind wie folgt:
Fine Temperature Level Setting — Zum Einstellen der
Temperatur auch in Zwischenschritten (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5;
3;3,5;4;4,5).

Smart Boost — Zum Aktivieren der Schnellkiihlfunktion
fur Kuhischrank und Gefrierfach.

Eco Mode — Der gesamte Kuhischrank wird automatisch
auf Stufe 2 (+5°, -18°) gestellt.

My Statistics — Kuihlstatistiken und Tipps fir einen
effizienteren Betrieb des Haushaltsgerats.

Smart Care - Direkte  Verknipfung
Benutzerhandbuch und zur Online-Hilfe.

die Uber die App zur

zum

Alle Infos zu den Smart Touch -Funktionen erhalten
Sie, indem Sie die App im DEMO-Mode durchgehen
oder unter:

www.hooveronetouch.com
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S0 VER WEN DEN SIE ONE TOUCH

ER STE INBETRIEB NAHME - Registrierung des Haushalts gerits

Offnen Sie in lhrem Android-Smartphone das Menii Einstellungen
und aktivieren Sie im Meni fir WLAN und Netzw erke die NFC-
Funktion.

Der Vorgang der NFC-Aktivierung kann je nach Version des
Android-Betriebssystems verschieden sein. Weitere
Informationen finden Sie im Handbuch des Smartphones.

Aktivieren Sie die One Touch-Schaltflache, indem Sie die NFC-
Antenne auf der Sky LED durch zwei Sekunden driicken aktivieren.
Das One Touch-Symbol wird eingeschaltet.

=
TOUCH

gy =

Offnen Sie die App, erstellen Sie ein Benutzerprofil und registrieren
Sie das Haushaltsgerat. Befolgen Sie dazu die Anweisungen auf
dem Display des Telefons oder befolgen Sie den am Gerat
befindlichen Quick Guide.

Weitere Informationen, Haufig gestelite Fragen und ein
Video zur einfachen Registrierung finden Sie unter:
www.hooveronetouch.com/how-to

NACHSTER EINSATZ - RegelmaBiger Gebrauch

Jedes Mal, wenn Sie das Haushaltsgerat liber die App verwalten
mochten, missen Sie zuerst lber die O0ne Touch-Schaltflache den
One Touch-Modus aktivieren.

Achten Sie darauf, dass Ihr Telefon entsperrt ist (nicht im Standby-
Modus) und dass Sie die NFC-Funktion aktiviert haben. Befolgen Sie
dann die oben erwéhnten Schritte.

Wenn Sie eine Funktion aktivieren mochten (z.B. Super Boost),
wahlen Sie diese Uber die App aus.

Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Handy-Display; HALTEN
SIE ES AUF das One Touch-Logo auf der Sky-LED, wenn die App
Sie dazu auffordert.

ONETOUCH

Abb.9

HINWEIS:

Halten Sie das Smartphone so, dass die NFC-Antenne auf
seiner Riickseite auf das One Touch-Logo auf dem
Haushaltsgerit zeigt (siehe unten).

Wenn Sie nicht wissen, wo sich die NFC-Antenne befindet,
bewegen Sie das Smartphone in einer Kreishewegung leicht
iiber das One Touch-Logo, bis die App die Verbindung
bestitigt. Damit die Dateniibertragung erfolgreich ist, MUSS
DAS SMARTPHONE UNBEDINGT WAHREND DES GESAMTEN
VORGANGS UBER DAS BEDIENFELD GEHALTEN WERDEN;
das Haushaltsgerdit meldet dann den ordnungsgemé&Ben
Ausgang des Vorgangs und informiert Sie, wenn Sie das
Smartphone wieder wegnehmen kinnen.

Dicke Handyhiillen oder metallische Aufkleber auf dem
Smartphone  kdnnen die Dateniibertragung zwischen
Haushaltsgerdt und Handy beeintrdchtigen oder verhindern.
Entfernen Sie diese daher ndtigenfalls.

Der A einiger B i des (z.B.
Abdeckung, Akku usw.) durch Teile, die nicht original vom Hersteller
stammen, kann dazu fiihren, dass die NFC-Antenne entfernt wird und
die App nicht mehr verwendet werden kann.

Die Verwaltung und Bedienung des Geréts iiber die App ist nur aus
der ,unmittelbaren N@he“ maglich, das heit, eine dezentrale
Bedienung (z.B.aus einem anderen Zimmer oder aus dem Garten)
funktioniert nicht.

Ein-/Ausschalten
(mit internem Bedienteil fiir Kithischrank und Knopf fiir Gefrierfach)

Bedienteil
1. Einstellskala

Abb.10
2. EINS TELL TASTEC
Driicken Sie diese Taste, um die aktuelle
Kuhlschranktemperatur einzustellen und den

Schnellgefriermodus zu wahlen.

3. BE TRIEBS ANZ EIGE

A. Schnellgefrieren: LEDs an: Schnellgefriermodus.
Andernfalls: Schnellgefriermodus aus.

B. Temperatureinstellung fiir das Kihlfach. Die Zahl
unter der LED gibt die eingestellte Temperatur an.
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4. BETRIEBSZUSTAND

Nach dem Einschalten leuchten alle LEDs eine Sekunde
lang, und das Gerat lauft mit der identischen Einstellung
(Modus und Temperatur) wie beim letztmaligen Betrieb.
Beim erstmaligen Einschalten lauft das Gerat mit den
Standardvorgaben.

5. Tiefkiihlen

5.1. Aufrufen des Schnellgefriermodus.

Um Lebensmittel in kurzer Zeit tiefzukihlen, kénnen Sie
den Schnellgefriermodus benutzen.

Halten Sie die Taste C mindestens drei Sekunden lang
gedrickt, um den Schnellgefriermodus zu aktivieren. Die
linke LED leuchtet auf.

5.2. Schnellgefriermodus beenden
Der Schnellgefriermodus wird
ausgeschaltet:

wenn Sie die Taste mindestens drei Sekunden lang
gedrickt halten, um eine andere Einstellung zu
wahlen;

wenn der Schnellgefriermodus langer als 50 Stunden
eingeschaltet war.

in folgenden Féllen

5.3. Nach Beendigung des Schnellgefriermodus kehrt das
Gerat wieder in den Betriebszustand zuriick, in dem es
sich zuvor befand. Die linke LED erlischt.

5.4, Im Schnellgefriermodus konnen Sie die
Temperatureinstellung des Kuhlifachs nicht mit der Taste
C andern. In diesem Fall blinkt die linke LED als Hinweis
auf eine Fehlbedienung.

6. Temperaturregelung des Kiihlfachs

Driicken Sie (nicht im Schnellgefriermodus) wiederholt
die Taste C. Die Temperatureinstellung &ndert sich
daraufhin wie folgt: 2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C*“. Mit jeder
Tastenbetatigung andert sich die Temperatur um ein
Grad; die Zahl unterhalb der LED gibt die jeweilige
Temperatur an.

Niitzliche Tipps:
Wahlen Sie bitte anhand der Tabelle unten die
geeignete Kihlschranktemperatur.

Umgebung peratur | Empfohl
Temperatur
Sommer (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Normal 4°C
Winter (<13°C) 2°C,3°C,4C
7. Speicherfunktion bei Str fall

Bei einem Stromausfall werden die jeweils aktuellen
Einstellungen gespeichert. Wenn die Stromversorgung
wiederhergestellt ist, nimmt das Gerat den Betrieb
automatisch mit den zuvor gespeicherten Einstellungen
wieder auf.

8. Verzégerungsschutzfunktion

Das Gerat hat eine Funktion, die den Start des
Kompressors aus Vorsichtsgriinden verzogert. Falls der
Kompressor gestoppt wurde, kann er frihestens nach
Ablauf von 5 Minuten wieder gestartet werden.

9. Stérungsbeseitigungstipps

1. Falls der Temperatursensor des Kihlfachs einen
Defekt hat, blinkt die LED wunter der Ziffer
,2" kontinuierlich.

2. Falls der Abtausensor einen Defekt hat, blinkt die LED
unter der Ziffer ,3“ kontinuierlich.

3. Falls der Umgebungstemperatursensor einen Defekt
hat, blinkt die unter der Ziffer ,4“ kontinuierlich.

4. Falls die Kommunikation zwischen
Benutzerschnittstelle und Hauptplatine gestort ist,
blinken alle LEDs

10. Temperaturregelung des Gefrierfachs
1. Einstellknopf fiir die Gefrierfachtemperatur:
L] ff '

% s

Abb.11

2. Gefrierfachtemperatur einstellen

Die Gefrierfachtemperatur  ldsst sich mit dem
Einstellknopf &ndern. Dadurch wird die Luftverteilung
zwischen Kihlschrank und Gefrierfach verandert.

3. Anpassen der Gefrierfachtemperatur

a. Die Gefrierfachtemperatur kann mit dem Knopf
eingestellt werden; sie steigt stufenweise, indem der
Knopf von links nach rechts bewegt wird.

b. Wenn sich der Knopf ganz rechts befindet, steigt der
Luftstrom vom Gefrierfach zum Kuhischrank auf den
Maximalwert und die Temperatur im Gefrierfach steigt.
Diese Betriebsart sollte nur verwendet werden, wenn
das Gefrierfach leer oder wenig gefullt ist.

c. Wenn sich der Knopf ganz links befindet, sinkt der
Luftstrom vom Gefrierfach zum Kuhlschrank auf den
Minimalwert und die Temperatur im Gefrierfach sinkt.
Diese Betriebsart sollte nur verwendet werden, wenn
das Gefrierfach  vollstandig  gefullt ist. Diese
Betriebsdauer sollte nicht mehr als acht Stunden
betragen.

d. Unter normalen Bedingungen sollte sich der
Temperaturkopf in der Mittelstellung befinden. Der
Temperaturbereich kann jedoch jederzeit an die
jeweilige Befullsituation angepasst werden.

Dieses Modell hat keine Einstellung auf dem Bedienteil,
mit der sich das Gerét ein- oder ausschalten lasst. Die
einzige Méglichkeit, das Gerat ein- oder auszuschalten,
besteht darin, das Netzkabel anzuschlieRen bzw.
abzutrennen.

Ein-/Ausschalten

Gerét im Standby: Zum Ausschalten der TOTAL NO FROST-Gerate
tiber die MODE-Taste die Gefrierschrankfunktion auswahlen und unter
Verwendung der Pfeile 7-8 das Symbol - anzeigen. Fr alle anderen
Geréte Uber die MODE-Taste die Kiihlschrankfunktion auswahlen und
unter Verwendung der Pfeile 7-8 das Symbol - anzeigen.
ACHTUNG:

Das Gerat bleibt bis zum Abziehen des Versorgungskabels mit Strom
versorgt
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Abb.12

Regolazione temperatura
(Mit digitaler exerner Benutzeroberflache)

Die voreingestellten Werte sind: +5 (Bereich +1++7) fiir den Kihlschrank
und -18 (Bereich -16+-22) fir den Gefrierschrank.

Nach dem Ausschalten oder einer langeren Unterbrechung der
Stromversorgung wird das Gerét mit den zuvor eingegebenen
Temperaturen eingeschaltet.

* MODE-FUNKTION

Durch Betétigen der Taste Mode hat man die Mdglichkeit, die
Temperaturen des Kihl- und Gefrierschranks zu regeln.

Kihlschrank

Durch einmaliges Betatigen der Taste Mode wird die Kiihischranktemperatur
geregelt.

Die gewiinschte Position kann durch Betétigen der Pfeile 7-8 eingegeben
werden.

Position 1 kalteste Einstellung, Position 7 am wenigsten kalte Einstellung.
Wenn es sich bei dem Gerét um ein Total No Frost handelt, wird nach
dem Wert 1 H eingeblendet (Holiday).

Gefrierschrank

Durch zweimaliges Betétigen der Taste Mode wird die gewiinschte
Position des Gefrierschranks eingestellt: -16 weniger kalt, -22 am
kéltesten. Wahlen Sie den gewiinschten Wert, warten Sie drei Sekunden
lang und die Temperatur wird eingestellt.

+ ECO-FUNKTION (19)/ (3)

Durch Aktivieren dieser Funktion optimiert das Gerét die Energieleistung
durch automatische Einstellung der Idealtemperatur, um die Konservierung
der Lebensmittel bei einem niedrigeren Energieverbrauch zu garantieren.
Um die Eco-Funktion auszuschalten, erneut die Taste betatigen.

* LOCK-FUNKTION /

Durch Betatigen der [ock-Taste wird die Tastensperre aktiviert (jeder
andere Befehl wird ignoriert). Um diese zu deaktivieren, erneut die
Lock-Taste betatigen.

* SUPER FREEZING-FUNKTION /

Um eine groBe Menge an Lebensmitteln einzufrieren, wird empfohlen,
die Super Freezing-Funktion zu aktivieren. Um die Funktion zu aktivieren,
die Super Freezing-Taste betatigen. Diese Funktion wird (je nach Modell)
26-34 Stunden lang aktiviert. Die Funktion wird automatisch deaktiviert,
bzw. durch erneutes Betéatigen der Super Freezing-Taste.

« SMART COOL-/ICED DRINK-FUNKTION (13) / @

Um Getranke schnell zu kiihlen, die Flasche Tn das Gefrierfach geben
und die Funktion tber die Taste Smart cool-/iced drink aktivieren. Es
beginnt ein Countdown von 30 Minuten, an dessen Ende ein 15” langes
akustisches Signal ertont und anzeigt, dass die Flasche die ideale
Kuhlung erreicht hat. Die Funktion kann deaktiviert werden, indem erneut
die Taste betatigt wird.

* HOLIDAY-FUNKTION (NUR AUF TOTAL NO FROST-GERATEN)

Im Fall langerer Abwesenheiten kann die Holiday-Funktion eingesetzt
werden.

Diese Funktion gestattet es, den Kihlschrankabschnitt zu deaktivieren,
wahrend der Gefrierschrankabschnitt in Betrieb bleibt. Vergewissern Sie
sich, alle Lebensmittel aus dem Kuihlschrankabschnitt entfernt zu haben,
bevor Sie diese Funktion einsetzen. Hinsichtlich der Aktivierung siehe
Mode-Funktion des Kihlschranks. Um diese Funktion zu deaktivieren,
die Kihlschranktemperatur neu eingeben.

* KUHLSCHRANKTURALARM

Bleibt die Tur langer als eine Minute geoffnet, sendet das Gerat ein
akustisches Signal aus. Die MODE-Taste betatigen, wenn dieses
unterdriickt werden soll.

Temperaturregelung
(Mit digitaler externer Benutzeroberflache)
4

Geréat im Standby: Zum Ausschalten der TOTAL NO FROST-Geréte
tber die MODE-Taste die Gefrierschrankfunktion auswahlen und unter
Verwendung der Pfeile 7-8 das Symbol - anzeigen. Fiir alle anderen
Gerate Uber die MODE-Taste die Kiihlschrankfunktion auswéhlen und
unter Verwendung der Pfeile 7-8 das Symbol - anzeigen.

ACHTUNG:

Das Gerat bleibt bis zum Abziehen des Versorgungskabels mit Strom
versorgt

Wi-Fi Nutzung: Um versehentliche Aktivierungen zu verhindern, ist es
nicht méglich, den Stand-by-Modus aus der Ferne (ber die APP
einzustellen, da dies zu einer Verschlechterung der Lebensmittel fiihren
kann. Sie konnen jedoch diese Funktion iiber die APP deaktivieren
(Driicken der "Wake-Up" -Taste) und den Kiihlschrank die Méglichkeit
deaktivieren. Eine Push-Benachrichtigung informiert Sie, wenn das
Getrank fertig gekihlt ist.

DYNAMICNESXT

Abb.13

Regolazione temperatura (mit displays)

Die voreingestellten Werte sind: +5 (Bereich +1++7) fiir den Kiihlschrank
und -18 (Bereich -16+-22) fir den Gefrierschrank.

Nach dem Ausschalten oder einer langeren Unterbrechung der
Stromversorgung wird das Gerat mit den zuvor eingegebenen
Temperaturen eingeschaltet.

* MODE-FUNKTION

Durch Betatigen der Taste Mode hat man die Méglichkeit, die
Temperaturen des Kihl- und Gefrierschranks zu regeln.

Kihlschrank

Durch einmaliges Betatigen der Taste Mode wird die Kiihischranktemperatur
geregelt.

Die gewtinschte Position kann durch Betéatigen der Pfeile 7-8 eingegeben
werden.

Position 1 kélteste Einstellung, Position 7 am wenigsten kalte Einstellung.
Wenn es sich bei dem Gerat um ein Total No Frost handelt, wird nach
dem Wert 1 H eingeblendet (Holiday).

Gefrierschrank

Durch zweimaliges Betatigen der Taste Mode wird die gewlnschte
Position des Gefrierschranks eingestellt: -16 weniger kalt, -22 am
kéltesten. Wahlen Sie den gewlinschten Wert, warten Sie drei Sekunden
lang und die Temperatur wird eingestellt.

« ECO-FUNKTION / @
Durch Aktivieren dieser Funkfion optimiert das Gerat die Energieleistung
durch automatische Einstellung der Idealtemperatur, um die Konservierung

der Lebensmittel bei einem niedrigeren Energieverbrauch zu garantieren.
Um die Eco-Funktion auszuschalten, erneut die Taste betatigen.
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Wi-Fi Nutzung: Sie kénnen diese Funktion aus der Ferne durch Driicken
der Taste "Eco-Mode" auf der APP aktivieren/deaktivieren.

-FUNKTIONWIFI @/ (@

Um das Produkt im Wi-Fi- Modus zu verwenden, schalten Sie das
Geréat ein und warten Sie bis der Countdown von t9....bis...t1
abgelaufen ist. Danach driicken Sie die ,Wizard“ Taste bis
das Wi-Fi Symbol angezeigt wird und es fiir 3 Sekunden lang aufblinkt
und 1 Sekunde lang erlischt. Wenn die WLAN-Verbindung mit dem
Gerat innerhalb von 5 Minuten nicht abgeschlossen ist, schaltet die
WI-FI Funktion automatisch aus. Es ist notwendig die Wizard
Taste nochmals zu driicken bis das Symbol aufleuchtet. Die Symbol-
Leuchte blinkt in einem Zyklus von 1 Sekunde auf und 1 Sekunde aus.
Sobald man mit dem Router verbunden ist bleibt das WI-FI Symbol
die ganze Zeit eingeschaltet. Wenn keine Verbindung mit dem Router
vorliegt blinkt das WI-FI Symbol fiir 1 Sekunde auf und erlischt fiir 1
Sekunde.

Reset

Sollte keine WLAN-Verbindung mit dem Gerét vorliegen oder ein
Austausch des Routers bzw. ein Eingriff des Kundendiensts erfolgen,
ist es hilfreich das Gerat zurlickzusetzen. Die Reset-Funktion startet
den WI-FI Verbindungsprozess erneut.

Um die WLAN-Verbindung zuriickzusetzen halten Sie die Taste « "
fir 5 Sekunden bis das Display das Symbol "rr" anzeigt. Das WI-FI
Symbol blinkt fur 1 Sekunde an und erlischt fur 1 Sekunde um
anzuzeigen, dass die WLAN-Verbindung zuriickgesetzt ist. Sobald
die Verbindung zurlickgesetzt ist und die WLAN-Verbindung mit den
Gerat innerhalb von 5 Minuten nicht erfolgt ist, schaltet sich die WI-FI
Funktion automatisch aus. Es ist notwendig die Wizard Taste
nochmals zu driicken bis das Symbol aufleuchtet. Die Symbol-Leuchte
blinkt in einem Zyklus von 1 Sekunde auf und 1 Sekunde aus.
Einstellungen die im Display zur Verfliigung stehen, kénnen tiber die
Web-App verandert werden und umgekehrt. Das Gerét speichert die
letzten Anderungen die eingestellt wurden.

* SUPER FREEZING-FUNKTION

Um eine groBe Menge an Lebensmitteln einzufrieren, wird empfohlen,
die Super Freezing-Funktion zu aktivieren. Um die Funktion zu aktivieren,
die Super Freezing-Taste betatigen. Diese Funktion wird (je nach Modell)
26-34 Stunden lang aktiviert. Die Funktion wird automatisch deaktiviert,
bzw. durch erneutes Betatigen der Super Freezing-Taste.

Wi-Fi Nutzung: Sie konnen diese Funktion aus der Ferne durch Driicken
der Taste " Fast Freeze" auf der APP aktivieren/deaktivieren.

+ SMART COOL-/ICED DRINK-FUNKTION @

Um Getranke schnell zu kihlen, die Flasche Tn das Gefrierfach geben
und die Funktion Gber die Taste Smart cool-/iced drink aktivieren. Es
beginnt ein Countdown von 30 Minuten, an dessen Ende ein 15” langes
akustisches Signal ertont und anzeigt, dass die Flasche die ideale
Kuhlung erreicht hat. Die Funktion kann deaktiviert werden, indem erneut
die Taste betatigt wird.

Wi-Fi Nutzung: Sie kénnen diese Funktion aus der Ferne durch Driicken

der Taste " Iced Drink" auf der APP aktivieren/deaktivieren. Eine Push-
Benachrichtigung informiert Sie, wenn das Getrank fertig gekuhlt ist.

« HOLIDAY-FUNKTION (NUR AUF TOTAL NO FROST-GERATEN)

Im Fall langerer Abwesenheiten kann die Holiday-Funktion eingesetzt
werden.

Diese Funktion gestattet es, den Kihischrankabschnitt zu deaktivieren,
wahrend der Gefrierschrankabschnitt in Betrieb bleibt. Vergewissern Sie
sich, alle Lebensmittel aus dem Kuhlschrankabschnitt entfernt zu haben,
bevor Sie diese Funktion einsetzen. Hinsichtlich der Aktivierung siehe
Mode-Funktion des Kuhlschranks. Um diese Funktion zu deaktivieren,
die Kihlschranktemperatur neu eingeben.

Wi-Fi Nutzung: Um versehentliche Aktivierungen zu verhindern, ist es
nicht moglich, die Holiday Funktion per Fernzugriff iiber die APP zu
steuern, da dies zu einer Verschlechterung der Lebensmittel fihren kann.
Sie konnen jedoch diese Funktion tiber die APP deaktivieren (Driicken der
" Cool Ready" -Taste) und den Kihlschrank die Méglichkeit einrdumen die
ECO-Temperatur innerhalb von 24 Stunden vor lhrer Heimreise
einzustellen.”

«Funktion - Tastensperre

Driicken Sie die Tasten 12 und 13 zur gleichen Zeit dann wird die
Sperrfunktion aktiviert (jede andere Funktion wird ignoriert). Um die
Sperrfunktion zu deaktivieren, driicken Sie die Tasten 12 und 13
nochmals gleichzeitig. Nachdem Sie die Tastensperre aktiviert haben,
wird bei jeder Betétigung einer Taste am Display LO angezeigt.

Wi-Fi Nutzung: Sie kénnen diese Funktion aus der Ferne durch Driicken
der Taste "Display Lock" auf der APP aktivieren/deaktivieren.

* KUHLSCHRANKTURALARM

Bleibt die Tur langer als eine Minute gedffnet, sendet das Gerét ein
akustisches Signal aus. Die MODE-Taste betatigen, wenn dieses
unterdriickt werden soll.

Wi-Fi Nutzung: Eine Push-Benachrichtigung informiert Sie iber den Alarm
auf threr App.

*Modem Einstellung

Bitte tiberpriifen Sie die Modem-Einstellung wie genau unten angezeigt
(siehe hierzu die Bedienungsanleitung), sonst kann es zu einem
fehlerhaftem Signal kommen.

Specifications

2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:

OFDM (default)

5 MHz

Parameter

Frequency

Modulation

Channel intervals
Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity

Output level
(Class1)

" nur HOOVER WIZARD:

‘i‘ Weitere Informationen zum ANSCHLUSS und zur optimalen
NUTZUNG lhres Hoover Wizard-Gerétes finden Sie unter
http://www.hooverwizard.com oder auf der speziell hierfiir

d htp:

candy-hoover.com

Regolazione temperatura
(Mit externer LED-Bedienoberflache)

Verwendu ng des Bedienfelds

No Frost Plus

Frezer

Abb.14

11 TASTENBETRIEB

A. Temperaturregelung des Kuhlfachs
B. Temperaturregelung des Gefrierfachs
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1.2 LED-ANZEIGE

1. Temperatur des Kihlfachs
2. Temperatur des Gefrierfachs
3. Modus ,Super Freeze* (Super-Gefriermodus)

2.0 BETRIEBSZUSTAND

a. Nach dem Einschalten ist das Bedienfeld fur 3 Sekunden

vollstandig erleuchtet und das Gerat lauft mit der identischen

(Modus und T ) wie beim 1 Betrieb.

Das System wird 25 Sekunden nach letztmaligem Tastendruck

automatisch verriegelt. Nach der Verriegelung wird die Beleuchtung

des Tastenfelds 30 Sekunden nach letztmaligem Tastendruck
ausgeschaltet.

b. Beide voreingestellten Temperaturen von Kuhl- und Gefrierfach
werden auf der Anzeige dargestellt.

21 ANZEIGE

2.1.1 Das Bedienfeld erleuchtet fur 2 Minuten, sobald die Tur des
Kiihl- oder Gefrierfachs gedffnet wird. (es wird jeweils nur ein
Tursignal erfasst)

2.1.2 Das Bedienfeld wird durch Druck einer beliebigen Taste
erleuchtet und erlischt 2 Minuten nach dem letztmaligen
Tastendruck.

2.1,

©

Anzeige wahrend des normalen Betriebs

Temperaturanzeige des Kiihifachs: Zeigt die aktuell eingestellte
Temperatur an.
Temperaturanzeige des
eingestellte Temperatur an.

Gefrierfachs:  Zeigt die aktuell

3.0 DARSTELLUNG DER TASTEN

3.1 T des Kii
Nach dem Druck der Taste ,Fridge® (Kuhlschrank) far den
Einstellt der K ir blinkt die eil

Temperatur des Kiihifachs. Durch mehrmaliges Betatigen der Taste
,Fridge* lasst sich die Temperatur in einem Zyklus von ,2 °C, 3 °C,
4°C, 5°C, 6°C, 7 °C* einstellen, wobei die ausgewahlte Temperatur
nach 5-sekiindigem Blinken als eingestellt gilt.

3.2 Temperaturregelung des Gefrierfachs

Nach dem Druck der Taste ,Freezer® (Gefrierschrank) fur den
Einstellungsmodus der  Gefrierschranktemperatur ~ blinkt  die
eingestellte Temperatur des Gefrierfachs. Durch mehrmaliges
Betatigen der Taste ,Freezer lasst sich die Temperatur in einem
Zyklus von ,-14 °C, -16 °C, -18 °C, -20 °C, -22 °C, Super Freezing
(Schneeflocken-Symbol)*  einstellen, wobei die ausgewahite
Temperatur nach 5-sekiindigem Blinken als eingestellt gilt.

3.3 Super Freezing

Wie in Abschnitt 3.2 beschrieben, wird der Modus ,Super
Freezing“ nach der Auswahl von ,Super Freezing* und 5-sekiindigem
Blinken aktiviert.

Nach der Auswahl des Modus ,Super Freezing*

. beendet das Gerat bei ausgewahltem Abtauvorgang diesen
Zyklus zuerst, bevor der Modus ,Super Freeze“ aktiviert wird.

. Sollte der Zeitraum zwischen dem letztmaligen Abtauvorgang
und der Auswahl von ,Super Freeze® langer als 12 Stunden
betragen, beginnt das Gerat unmittelbar den Abtauvorgang,
bevor es den Modus ,Super Freeze* aktiviert; andernfalls wird
das Gerat sofort in den Modus ,Super Freeze® versetzt.

Wahrend des Modus ,Super Freeze"

. wird die Temperatur des Gefrierfachs auf -25 °C eingestellt und
das Gerat lauft mit den Steuerungsregeln des Gefrierfachs;

. wird das Kihl- oder Gefrierfach dessen Steuerungsregeln zur
Temperaturregelung einhalten;

. wird dessen Temperatureinstellung im Falle einer
Unterbrechung der Stromversorgung beibehalten und die
.Super Freezing“-Zeit zurlickgesetzt;

. wird kein Abtauvorgang gestartet.

. Der Modus ,Super Freezing* wird verlassen:

. wenn die Taste ,Freezer* zur Auswahl einer anderen
Einstellung betéatigt wird;

. wenn die Betriebszeit im Modus ,Super Freezing* mehr als 26
Stunden betragt.

Nach dem Verlassen des Modus ,Super Freezing*:

. fuhrt das Gerat den Abtauvorgang aus, wenn der Modus
,Super Freeze* fur mehr als 2 Stunden betrieben wurde;

. wird das Geréat mit der identischen Einstellung vor der Auswahl
des Modus ,Super Freeze*“ betrieben.

KONSERVIERUNG

* Um das Aroma, den Néhrwert und die Frische der Lebensmittel
einwandfrei zu erhalten, empfehlen wir, diese im Kihlschrank zu
positionieren wie in Abb. 8 unten dargestellt. Wickeln Sie die Speisen
in Aluminium- oder Plastikfolien oder legen Sie sie in zweckmaBige
Behalter mit Deckel, um den Kontakt miteinander zu vermeiden.

Kiihlschrankbereich
Obst / Gemiise

* Um die Flussigkeitsverluste von Obst und Gemuse zu verringern,
missen diese in Kunststoff gehdillt werden wie z. B. Folien oder Beutel
und dann im Obst-/Gemusebereich untergebracht werden. Auf diese
Weise wird ein schnelles Verderben vermieden.

TOTAL NO FROST

Die energiesparendste Konfiguration erfordert den Einsatz von

Cl I: Le 1 und R im Produkt, siehe

die obigen Bilder.

Kiihlabschnitt - Chil
(nicht auf allen Modellen)

Der im Anschluss beschriebene Bereich wird fiir Fleisch, Fisch, Geflu-
gel, etc. empfohlen. Kein Obst oder Gemiise darin aufbewahren, dass

darin gefrieren kann.

Abb.16
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Temperaturanzeige im kéltesten Bereich

(nicht auf allen Modellen)

Einige Modelle sind mit einer Temperaturanzeige im kéltesten Bereich
des Kihlschrankfachs ausgestattet, um die Kontrolle der Durchschnitt-
stemperatur zu gestatten.

Dieses Symbol zeigt den kal(esten Bereich des Kiihischranks an.
(Abb17)

Kontrollieren, ob auf der Temperaturanzeige die Aufschrift OK gut
lesbar ist. (Abb.18

Erscheint diese Schrift nicht, bedeutet dies, dass die Temperatur zu
hoch ist:

die Temperatur auf eine kéltere Position stellen und ca. 10 Stunden
abwarten. Dann erneut die Anzeige kontrollieren: wenn erforderlich
eine erneute Einstellung vornehmen.

(_J DO (_J DO

HINWEIS:

Werden groBe Mengen an Lebensmitteln aufbewahrt oder die
Kiihlschranktir wurde héufig gedffnet, ist es normal, dass die An-
zeige nicht OK anzeigt. Mindestens 10 Stunden abwarten, bevor
der Regler auf elne hohere Position gestellt wird.

Positioni Sie i L
Fachem gemaR der folgenden Tabelle

Kuhlschrankfach Art von Essen

+Lebensittel mit natariichen
Konservierungsstoffen wie Marmeladen, Sften,
Getranken und Gewdrzen.

-Lagern Sie keine 1

Tar oder Balkon
des Kiihlfachs

( Praktische Tipps )

Die Lebensmittel gleichmaBig auf den Ablagen anordnen, um zu
gestatten, dass die Luft korrekt zirkulieren und diese kiihlen kann.

* Den Kontakt der Lebensmittel mit der Riickwand des Kiihl-
schranks vermeiden.

* Keine warmen Lebensmittel unterbringen, da diese zum Verderb
der bereits vorhandenen flihren und den Energieverbrauch erhéhen
kdnnen.

*Vor dem Unterbringen der Lebensmittel die Verpackungen entfernen.

* Kein Geschirr oder andere Behélter in den Kiihischrank stellen, wenn
diese nicht zuvor gewaschen wurden.

« Die Eintrittséffnungen der Kaltluft nicht durch Lebensmittel verdec-

« Die Glasablage des Gemiisefachs nicht abdecken, um die korrekte
Luftzirkulation zu gestatten.

* Keine Flaschen im Gefrierfach aufbewahren, da diese nach dem
Gefrieren platzen kénnen.

*Bei l& di
die Lebensmittel so lange wi

halten, damit

* Die Installation des Geréts an einem feuchten und warmen Ort
bei haufigem Offnen der Tiiren und Aufbewahrung einer groBen
Menge von Gemiise kann zur Bildung von Kondenswasser fiihren
und

die Leistungen des Gerats beeinflussen.

* Um einen héheren Energieverbrauch zu vermeiden, wird von
héufigem oder laingerem Offnen der Tilren abgeraten.

+Es wird empfohlen, die Temperatur im Kihlschrankfach auf 4 °C
und, wenn méglich, im Gefrierfach auf -18 °C einzustellen.

+Bei den meisten Arten von Lebensmitteln wird die langste Lagerzeit
im Kuhlschrankfach bei kalteren Temperaturen erreicht. Da
bestimmte Produkte (wie frisches Obst und Gemuse) bei
kalteren Temperaturen Schaden nehmen kénnen, sollten sie
méglichst im Gemusefach (sofern vorhanden) aufoewahrt
werden. Andernfalls sollte eine durchschnittliche
Thermostateinstellung beibehalten werden.

+Bei Tiefkihlkost ist auf die auf der Lebensmittelverpackung
angegebene Aufbewahrungszeit zu achten. Diese

Al ingszeit wird erreicht, wenn bei den Einstellungen die

Crisper +Obst, Krauter und Gemiise sollten separat in
Schubladen den Crisperbehalter gegeben warden
(Salatschublade) «Lagem Sie Bananen, Zwiebeln, Kartoffeln und
Knoblauch nicht im Kihischrank

Kihlschrankregal -

i “Milchprodukte, Eier
Kuhlschrankregal - «Lebensittel, die nicht gekocht werden missen, wie
oben verzehrfertige Lebensmittel, Wurstwaren und

Essensreste.

«Lebensittel zur Langzeitlagerung

Gefrierschublade (n) / “Untere Schublade fiir rohes Fleisch, Gefligel und
Tablett Fisch

“Mittlere Schublade fiir gefrorenes Gemiise, Pommes
«Oberes Tablett fir Eis, gefrorenes Obst und
gefrorene Backwaren.

( Gefrierschrankbereich

Die Konservierung der tiefgefrorenen Lebensmittel betragt in den

Aufbewahrungsfachern ca. einen Monat.
Hinsichtlich der Fécher beachten Sie bitte die untenstehende Tabelle.
Das Tiefkiihlen erfolgt nur in den Aufbewahrungsféchern

o
i
e
&

Referenztemperaturen fir das Fach beachtet werden (1 Stern: -6 °
C, 2 Sterne: -12 °C, 3 Sterne: -18 °C).

<Die Lebensmittel mussen frisch sein.

« Frieren Sie jeweils kleine Lebensmittelmengen ein, um diese schnell
tiefzukihlen. Nie die auf dem Leistungsschild angegebenen maxima-
len Mengen Uberschreiten.

* Wahrend des Tiefkiihlens die Gefrierschranktiiren nicht éffnen.

+ Die Lebensmittel missen versiegelt, d. h., hermetisch geschlossen

sein.
* Tiefzukiihlende Lebensmittel von bereits tiefgekiihlten trennen.

« Die Beutel oder Behélter etikettieren, um den Uberblick tiber die

tiefgekiihlten Lebensmittel zu behalten.

* Die Lebensmittel nach dem Auftauen nicht wieder einfrieren und

innerhalb kurzer Zeit verbrauchen.

HINWEIS:

* GERATE OHNE DISPLAY

Normalerweise ist es nicht er
ati Nur wenn eine i

den Ther gler zu
der im

wird, wird
mostatregler etwas gegen 0 zu drehen. (Abb.19)
Nach dem Einfrieren den Regler wieder in die
bringen.

N T

den Ther-

iche Position




Geréte mit Display

Siehe Ein-/Ausschalten des Displays.

Fir Gerate mit einem NO FROST-Gefrierfach die Funktion SUPER
FREEZING acht Stunden vor dem Verstauen der Lebensmittel aktivi-
eren.

Bei den anderen Geréten die Funktion SUPER FREEZING im Moment
des Verstauens der Lebensmittel aktivieren.

( Abtauen des Kiihlschrankbereichs )

Es ist nicht notwendig, die Wassertropfen an der Riickwand abzut-
rocknen oder den Frost zu entfernen (je nach Funktionsweise).
Wahrend des normalen Betriebs taut der Kiihlschrank automatisch ab.

Das Wasser wird mittels der Ablasséffnung zur Riickseite geleitet und
die Warme des Kompressors lasst es verdunsten.

 Die Ablassleitung des Wassers (Abb.20) im Kiihlschrankbereich
sauber halten, um Wasser darin zu vermeiden.

( GEFRIERSCHRANKBEREICHS j

(statische Geréte ohne NO-FROST-Technologie)

im Gefri 3mmistes
da dies den Energieverbrauch

U itet die F
t, diese

erhoht.
1) Den Regler in die Position “0” drehen. (Abb.21)

2) Das Versorgungskabel ausstecken.

3) Die tiefgekihlten Lebensmittel herausnehmen und voriibergehend
an einem kiihlen Ort unterbringen.

4) Die Tur des Gefrierschranks offen lassen, um das Abtauen zu
beschleunigen.

5) Das Wasser auf dem Boden des Gerats aufnehmen.

6) Den Gefrierschrank trocknen.

7) Das Versorgungskabel wieder anschlieBen und den Thermostatre-
gler in die gewiinschte Position bringen.

8) Kurz abwarten und die tiefgektihlten Lebensmittel wieder hineinge-

ben.

ACHTUNG:

Die Verwendung von offenem Feuer oder elektrischen Geraten wie
Heizgeraten, Dampfreinigern, Kerzen, Petroleumlampen oder &hnli-
chem zum Beschleunigen des Abtauvorgangs unbedingt vermeidn.
Keine Messer oder spitzen Gegenstande verwenden, um Frost oder
Eis im Kihlschrank zu entfernen. Mit diesen Gegensténden kann der
Kuhlkreis beschédigt werden, dessen Leckagen Brénde verursachen
oder die Augen schadigen kénnen.

ABTAUEN DES GEFRIERSCHRANKBERICHS
(NO-FROST-Gerate)

Das Abtauen erfolgt automatisch.

( Beleuchtung (modellabhingig) )

Ersetzen der Gliihbirne

Um die Gluhbirne at 1en, den Ther auf 0 stellen
und das Versorgungskabel abziehen. Die Schutzabdeckung (Abb.22)
entfernen und durch eine Gliihbirne der gleichen Leistung wie die auf
der Schutzabdeckung angegebene ersetzen.

HINWEIS:

+ Die mit diesem Gerat gelieferte Leuchte ist eine “Spezialleuch-
te”, die nur mit dem gelieferten Gerat verwendbar ist.

Diese ,,Spezialleuchte“ kann nicht fiir die Beleuchtung im
Haushalt verwendet werden.

« Die Gliihbirne nicht beriihren, wenn sie langere Zeit eingeschal-
tet war, da sie sehr warm sein kénnte.

LED-Beleuchtung (wo vorhanden)

Ist das Gerat mit LED-Leuchten ausgestattet, wenden Sie sich im Fall
des Ersetzens an den technischen Kundendienst.

LED halten im Vergleich zu herkémmlichen Glihbirnen langer und sind
umweltfreundlicher.

( Reinigung )

ACHTUNG

den Ki
aus der Steckdose ziehen, um elektrischen Schldgen vorzubeu-

n
+ Kein Wasser direkt auf die AuBenseite oder in das Innere des
Kiihlschranks gneﬂen Dies konnte O n verursachen und

damit die a der i ung.
WICHTIG:

Um zu vermeiden, dass die und die
teile Risse die £l

« Jegliche Speisedlspuren an den Kunststoffteilen entfernen.

« Die inneren Teile, die Dichtungen und die AuBenteile konnen mit
einem mit lauwarmem Wasser 1 Tuch und onat
oder Neutralseife gereinigt werden. Keine Lésungsmittel, Ammoniak,
Chlorbleiche oder Scheuermittel verwenden.

* Die Zubehbrteile wie z. B. Ablagen aus dem KiihIschrank und aus
der Tur entfernen. In warmem Seifenwasser waschen. Abspiilen und
sorgféltig abtrocknen.

* Die Geraterlickseite neigt dazu, Staub anzuziehen, der unter Verwen-
dung eines Staubsaugers beseitigt werden kann, nachdem das Geréat
ausgeschaltet und der Netzstecker gezogen wurde. Dies bedingt eine
besserer Energieeffizienz.

Fur eine hohere Energieeinsparung empfehlen
* Das Gerat von Warmequellen entfernt und in einem gut beliifte-
ten Raum zu installieren und keiner direkten Sonneeinstrahlung
auszusetzen.

* Vermeiden Sie es, warme Lebensmittel in den Kiihlschrank zu
stellen, um die Innentemperatur nicht zu erh6hen und so einen
kontinuierlichen Betrieb des Kompressors zu verursachen.

* Die Lebensmittel nicht zu eng iibereinanderlegen, um eine ko-
rrekte Luftzirkulation zu garantieren.

* Das Gerit abtauen, sollte Eis vorhanden sein (siehe ABTAUEN),
um die Kélteuibertragung zu erleichtern.
* Bei istes

geschlossen zu halten.

* Die Tiiren des Geréts so wenig wie moglich 6ffnen oder geéffnet
lassen

*Vermeiden, den Thermostat auf zu niedrige Temperaturen ein-
zustellen.

* Den Staub auf der Geréteriickseite entfernen (siehe REINI-
GUNG).

* Vollstindiges Abtauen (mit Tiir-Display): Nehmen Sie

alle Kérbe aus dem Gefrierfach.

« Vollstindiges Abtauen (mit internem Bedienteil fiir

Kiihlschrank und Knopf fiir Gefrierfach): Nehmen Sie sie

librigen Koérbe aus dem Gefrierfach und lassen Sie die

untere Schublade an ihrem Platz.

« Abtaufreies Modell: Nehmen Sie die iibrigen Kérbe aus

dem Gefrierfach und lassen Sie die untere Schublade an

ihrem Platz.

¢ Alle normalen
hubladen aus dem Gefrierfach.

t, die Kii

Sie alle




Waéhrend des Betriebs erzeugt der Kiihlschrank einige absolut normale
Gerausche, wie z. B.:

* SUMMEN Kompressor in Betrieb.

* GURGELN, RAUSCHEN und ZISCHEN durch das Kihimittel in den
Leitungen.

* KNALLEN oder RUCKEN beim Betrieb und Ausschalten des Kom-
pressors.

Kleine Tricks zur Verringerung des Vibrationsgerausches:

« Das Geréat wurde nicht nivelliert: Regulieren Sie die FiiBe, um das
Gerat gerade auszurichten.

« Behiilter, die sich beriihren: Vermeiden Sie den Kontakt zwischen
Glasbehaltern.

* Gerét hat Kontakt: Installieren Sie das Gerat nicht in der Nahe
anderer Mobeln oder Elektrogeréte.

* Laden, Ablagen oder Koérbe vibrieren: Kontrollieren Sie die korrek-
te Montage des internen Zubehérs.

HINWEIS:

Das Kiihlgas entwickelt, auch wenn der Kompressor nicht lauft,
Geréusche: dies ist normal und weist nicht auf einen Defekt hin.
Wenn im Inneren des Geréts ein Ticken zu héren ist, ist dies nor-
mal und durch die der Materialien
bedingt.

Die Geratetiiren kénnen mit Turanschlag links oder rechts montiert
werden, um je nach Bedarf das Offnen nach links oder rechts zu
gestatten.

ACHTUNG:

* Der Wechsel des Tiranschlags muss durch qualifiziertes Fach-
personal erfolgen.

« Fiir den Wechsel des Tu ist keine gt
hen.

-
|

1 stunde
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Wenn das Gerat langere Zeit nicht benutzt wird:

1) Das Geréat ausschalten (siehe Funktionsweise).

2) Den Stecker abziehen oder die Sicherheitsvorrichtung abschalten.
3) Das Gerét reinigen.

4) Die Gerétettiren offen lassen.



FUNKTIONSSTORUNGEN UND ABHILFEN

FUNKTIONSSTORUNG

Die Leuchte der Innenbeleuchtung schaltet
sich nicht ein.

Der Kiihischrank und der Gefrierschrank
kiihlen nur wenig.

Die L im g

ABHILFE

« Die Leuchte ersetzen (siehe Beleuchtung).
*Das ist nicht korrekt eingesteckt.
= Uberpriifen, ob das Gerat nicht ausgeschaltet ist
(siehe Temperaturregelung).

« Uberpriifen, ob die Stromversorgung funktioniert.

« Uberpriifen, ob sie sich bewegt.

URSACHE

* Die Gliihbirne ist durchgebrannt.
* Die ist

« Der Turschalter ist blockiert.

« Die Turen sind nicht geschlossen. « Uberprifen, ob die Tiren und die Dichtungen korrekt

schlieBen.
* Die Turen werden haufig gedffnet. « Unnétiges Offnen der Taren fir eine gewisse Zeit
vermeiden.
* Falsche Temperatureinstellung. « Die Position des Temperaturreglers oder die Tempe-
ratureinstellung kontrollieren und wenn maglich mehr
kithlen (siehe Temperaturregelung).

* Der KiihIschrank und der Gefri * Die g der Kiihl- oder

wurden zu sehr gefullt.

peraturen abwarten.
* Zu niedrige Umgebungstemperatur. « Uberpriifen, ob die L

Angaben auf dem Leistungsschild Gibereinstimmt

mit den

(siehe Installation).
* Die Stromversorgung ist unterbrochen. « Das Versorgungskabel ist nicht korrekt eingesteckt
« Uberprifen, ob das Gerat nicht ausgeschaltet ist
(siehe Temperaturregelung).

« Uberprifen, ob die jert

* Die Gerateriickseite befindet sich zu nahe an * Das Gerét von der Wand abriicken (siehe Installa-
der Wand. tion)

* Falsche = Die Position des Temperaturreglers oder die

Der Boden des Kiihlschrankraums ist nass

oder weist Tropfen auf.

Temperatureinstellung kontrollieren (siehe
Temperaturregelung) und wenn méglich die
Temperatur verringern.

* Die Lebensmittel von der Kiihlschrankriic-
kwand abriicken.

+ Das Einfrieren zu vieler frischer Lebensmittel e Die einzufrierende Hochstmenge nicht tiber-
verursacht ein Sinken der Kihischranktempe-  schreiten (siehe Tiefkihlen).

ratur.

* Keine NoFrost-Gerate: die
te verstopft sein.

* Lebensmittel beriihren die Riickwand.

g kénn-« Die mit einem Stéibchen oder ahnlichen
reinigen, um das AbflieBen des Wassers zu gestatten.

Tropfen oder Wasser auf der Ki
kwand.

Wasser im Gemiisefach.

Der Motor ist durchgehend in Betrieb.

Die Temperatur einiger AuBenteile ist hoch.

Die tiefgekiihlten Lebensmittel tauen auf

bildung auf der

(] i + Kein Defekt (siehe Abtauen).

* Kor , ob auf der

Gemdusefachs keine Lebensmittel abgelegt wur-
den, die die Luftzirkulation unterbinden.

* Obst und Gemise in Kunststoff aufbewahren,
zum Beispiel in Folien, Beuteln oder Behaltern.

* Mangelnde Luftzirkulation.
* Zu feuchtes Obst und Gemuse.

« Uberpriifen, ob die Turen geschlossen sind
und die Dichtungen korrekt schlieBen

« Unnétiges Offnen der Turen fir eine gemsss
it vermeiden.

« Uberpriifen, ob die Umgebungstemperatur mit
den Angaben auf dem Leistungsschild tibere-
instimmt (siehe Installation).

 Den Thermostatregler auf niedrige Werte
einstellen/ Auf dem Display eine warmere Tem-
peratur einstellen.

« Das Gerat abtauen (siehe Abtauen).

« Die Turen sind nicht geschlossen.

+ Die Turen werden haufig gedffnet.

* Die Umgebungstemperatur ist sehr hoch.

« Die Reifschicht ist hdher als 3 mm.

*Vorhandensein der Kondenswasserleitung. ¢ Dies ist normal: die Temperaturen sind hoch,
um die Kc il
Bereichen zu vermeiden.

* Das Gerat in einen warmeren Raum stellen
oder die Umgebung erwarmen.

gin &

* Die Umgebungstemperatur liegt unter dem
Bereich der Klimazone des Produkt

Der Kompressor ist nur selten in Betrieb "
* Die ktdr ist nicht * Uberpriifen, ob die Tir geschlossen ist und ob
die Dichtung korrekt schlieBt.

*Das Gerét in einen weniger feuchten Raum stellen.

* Zu feuchte Umgebung

KANN DAS PROBLEM NICHT BESEITIGT WERDEN, WENDEN SIE SICH AN EINE KUNDENDIENSTSTELLE UND TEILEN SIE DIESER DIE
ART DES PROBLEMS MIT UND GEBEN SIE DIE INFORMATIONEN AUF DEM LEISTUNGSSCHILD DES GERATS IM INNEREN DES KUHL-

SCHRANKS AN:

* Das Geratemodell.
 Die Seriennummer.



Lichtquelle, die nur durch einen Fachmann
ausgetauscht werden darf (nur LED).

Dieses Produkt enthalt eine Lichtquelle der Energieeffizienzklasse G.

GARANTIE
Die Mindestgarantie betragt: 2 Jahre fur EU-Lander, 3 Jahre fur die Turkei, 1 Jahr fur
GroRbritannien, 1 Jahr fur Russland, 3 Jahre fur Schweden, 2 Jahre fur Serbien, 5 Jahre fur

Norwegen, 1 Jahr fur Marokko, 6 Monate fur Algerien. Tunesien keine gesetzliche Garantie
erforderlich.

VERFUGBARKEIT VON ERSATZTEILEN

Thermostate, Temperatursensoren, Leiterplatten und Lichtquellen sind nach dem Inverkehrbringen
der letzten Einheit des Modells mindestens sieben Jahre lang verfugbar. Turgriffe, Turscharniere,
Tabletts und Kérbe fur einen Zeitraum von mindestens sieben Jahren und Turdichtungen fur einen

Zeitraum von mindestens zehn Jahren, nachdem die letzte Einheit des Modells auf den Markt
gebracht wurde.

Weitere Informationen zum Produkt erhalten Sie unter https://eprel.ec.europa.eu/ oder scannen Sie
den QR auf dem mit dem Gerét gelieferten Energieetikett

Um die technische Unterstiitzung zu kontaktieren, besuchen Sie unsere Website: https://
corporate.haier-europe.com/en/ . Wahlen Sie im Bereich ,Website" die Marke lhres Produkts und
lhr Land aus. Sie werden auf die jeweilige Website weitergeleitet, auf der Sie die Telefonnummer
und das Formular finden, um die technische Unterstitzung zu kontaktieren.
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(INFORMACOES SOBRE SEGURANCA

=]
~

(INSTALACAO

(FUNCIONAMENTO

(CONSERVACAO

(CONGELACAO

(DESCONGELAMENTO

(MANUTENCAO E LIMPEZA

(POUPANCA ENERGETICA

(EVITAR BARULHOS

(REVERSIBILIDADE DA PORTA

(SUSPENDER O USO DO APARELHO

(RESOLUCAO DE PROBLEMAS
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Obrigado por comprar este produto.

Antes de usar o seu frigorifi co leia atentamente este manual de instrugées a fi m de maximizar o seu desempenho.
Guarde toda a documentacao para posterior utilizagao ou para os futuros proprietarios deste equipamento.

Este produto destil i ao uso éstico ou i o imil tais como:-

Areas de cozinha para o pessoal de lojas, escritorios e outros ambientes de trabalho

- Turismo rural e de habitagao, clientes de hotéis, motéis e outro tipo de ambientes residenciais e de hotelaria

- Alojamento tipo “cama e pequeno almogo”

- Para servigos de restauragio e aplicagées semelhantes, desde que néo se trate de usos profi ssionais ou para revenda
Este aparelho so6 deve ser utilizado para fi ns de ar de ali outra utilizagao é i perigosa e o
fabricante ndo se responsabilizara por ela.

E também recomendado que tome nota e guarde as condigdes de garantia.

INFORMAGOES SOBRE SEGURANGA

O frigorifico contém um gas refrigerante (R600a: isobutano) e gés isolante

(ciclopentano), com alta compatibilidade com o ambiente, que sao, contudo,
inflamaveis. Recomendamos que siga as seguintes recomendacdes para
evitar situa¢des que possam ser perigosas para si:

« Antes de realizar qualquer operagéo, desligue o cabo de alimentacéo da
tomada.

* O sistema de refrigeragéo posicionado atras e dentro do frigorifico contém
refrigerante. Por isso, evite danificar os tubos.

» Se reparar numa fuga no sistema de refrigeragdo, ndo toque na tomada de
parede e ndo use chamas abertas.Abra a janela e deixe entrar ar no compar-
timento. Depois ligue a um centro de servigo para solicitar uma reparacgéo.

» Nao use uma faca ou um objecto afiado para remover o gelo que possa existir.
O circuito refrigerante pode-se danificar, e a fuga que dai ocorrer pode causar
um incéndio ou danificar os seus olhos.

* Nao instale o aparelho em locais, humidos, oleosos, ou poeirentos, néo o
exponha a luz solar ou agua.

* Nao instale o aparelho proximo de aquecedores ou materiais inflamaveis.
* N&o use extensdes ou adaptadores.

* N&o puxe ou dobre o cabo de alimentagao excessivamente, ou toque na
ficha com as m&os molhadas

* Nao danifique a ficha e/ou o cabo de alimentacao, isto pode causar choques
eléctricos ou incéndios.

* Recomendamos que mantenha a ficha limpa, quaisquer residuos de poeira
excessivos na ficha podem causar um incéndio.

* Nao use dispositivos mecanicos ou outro equipamento para acelerar o
processo de descongelamento.

« Evite absolutamente o uso de equipamento de chama aberta ou eléctrico,
tal como aquecedores, maquinas de limpeza a vapor, velas, lampadas a
6leo e semelhantes para acelerar a fase de descongelamento.

* N&o use ou armazene sprays inflamaveis, tais como tinta em spray, perto
do frigorifico. Pode causar uma explosao ou incéndio.

» Nao use aparelhos eléctricos dentro dos compartimentos para armazena-
mento de comida, a ndo ser que sejam de tipo recomendado pelo fabricante.
» Nao coloque ou armazene materiais inflamaveis ou altamente volateis tais
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como éter, dleo, GPL, gas propano, latas de aerosois, adesivos, alcool puro,
etc. estes materiais podem causar uma explosao.

* Nao armazene medicamentos ou materiais de pesquisa no frigorifico.
Quando um material que necessite de um controlo estrito de temperaturas
de armazenamento seja armazenado, é possivel que se deteriore ou que ocorra
uma reacgdo descontrolada que possa causar riscos.

* Mantenha as aberturas de ventilagdo no revestimento do aparelho ou na
estrutura embutida, livres de obstrucdes.

» Nao coloque objectos e/ou contentores com agua no topo do aparelho.

» Nao faca reparagdes no frigorifico. Todas as intervengdes devem ser
realizadas apenas por pessoal qualificado.

Este aparelho pode ser usado por criangas com idades entre 8 anos e acima
e pessoas com deficiéncias fisicas, sensoriais ou mentais ou falta de
experiéncia e conhecimento, se tiverem recebido supervisdo ou instrugdes
relativas a utilizagéo do aparelho de forma segura e compreender os perigos
envolvido. As criangas ndo devem brincar com o aparelho. Limpeza e
manuten¢&o de usuario ndo deve ser feita por criangas sem supervisdo.
Ao girar completamente o botdo do termdéstato para a esquerda ird ouvir um
clique, o que significa que o aparelho ficou desligado.

A tomada é compativel com a fi cha do aparelho. Se ndo, deve pedir a
substituicdo da tomada a um técnico autorizado, ndo use cabos de extenséo
e/ou fi chas triplas.

* Quando o aparelho estiver instalado no local defi nitivo, o cabo eléctrico
e a tomada devem ser facilmente alcangados.

N&o toque nos alimentos congelados, que estdo dentro do congelador, com
as maos humidas ou molhadas, pois pode causar queimaduras na pele.

E absolutamente de evitar o uso de chamas ou aparelhos eléctricos, tais como
aquecedores, produtos de limpeza a vapor, velas, lampadas de 6leo e similares
para acelerar a descongelagéo.

N&o raspar com uma faca ou objecto pontiagudos para remover o gelo.
Esses objectos podem danifi car o circuito de refrigeragéo, causando incéndios
ou provocar danos na vista.

Este aparelho contém um emissor de UV. Nao se exponha directamente a
fonte de luz UV.

No caso dos aparelhos de instalacao livre: «Este aparelho de refrigeragdo nao
se destina a ser utilizado como aparelho encastravel;

Eliminacao do aparelho antigo

To urzadzenie jest oznakowane zgodnie z Dyrektywa Europejskg 2012/19/UE on

dotyczacag Zuzytego Sprzetu Elektrycznego i Elektronicznego (WEEE).

WEEE zawiera zaréwno substancje zanieczyszczajgce (co moze spowodowacé

negatywne skutki dla $rodowiska naturalnego) oraz podstawowe elementy (ktére

moga by¢ ponownie wykorzystane). Wazne jest, aby dokona¢ wszelkich staran w
celu usuniecia i pozbycia sie wiasciwie wszystkich zanieczyszczen oraz odzyskania i recyklingu
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wszystkich materiatow.
Osoby fizyczne moga odgrywac wazng role w zapewnieniu, ze WEEE nie stanie sie problemem dla
$rodowiska naturalnego; istotne jest, aby przestrzegac kilku podstawowych zasad:

- WEEE nie powinien by¢ traktowany jako odpad komunalny;

- WEEE nalezy przekaza¢ do odpowiednich punktéw zbidrki prowadzonych przez gminy
lub przez zarejestrowane firmy. W wielu krajach duzy sprzet AGD moze by¢ odbierany z
domu.

W wielu krajach, przy zakupie nowego urzgdzenia, stary moze by¢ zwrécony do sprzedawcy, ktéry
musi zebra¢ go bezptatnie na zasadzie jeden do jednego, tak dtugo, jak sprzet jest wtasciwego
rodzaju i ma takie same funkcje, co sprzet dostarczony.

Observancia

Ao colocar o simbolo c E neste produto declaramos, sob nossa responsabilidade, a
conformidade com todas as exigéncias de seguranca europeia, para com a saude e os
requisitos ambientais estabelecidos na legislagdo em relacéo a este produto.

INSTALAGAO

AVISOS:

» Nao instale o aparelho em locais himidos ou molhados, pois isso pode comprometer o isolamento
e resultar em fugas indesejaveis.

Por outro lado, no exterior do aparelho, a condensagéo pode acumular.

*N&o coloque o aparelho em locais perto de fontes de calor ouexposto a luz solar directa.

O aparelho funciona adequadamente dentro da gama de temperaturas ambientais indicadas:

—temperada alargada (SN): «Este aparelho de refrigeracdo destina-se a ser utilizado a
temperaturas ambientes compreendidas entre 10 °C e 32 °Cy;

—Temperada (N): «Este aparelho de refrigeragéo destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 32 °Cy;

—Subtropical (ST): «Este aparelho de refrigeracéo destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 38 °C»;

—Tropical (T): «Este aparelho de refrigeracdo destina-se a ser utilizado a temperaturas ambientes
compreendidas entre 16 °C e 43 °Cy»;

+
(Veja a placa de identifi cagdo do produto) *N&o coloque recipientes com liquidos em cima do aparelh
o.

« Espere pelo menos 3 horas ap6s a colocagdo do aparelho no seu local defi nitivo, antes de o colocar
em funcionamento.

1 Certifi que-se de que o espacgo ao redor do frigorifi co & adequado emrelagéo a ventilagdo do mesmo.
A fi gura (fig. 1) mostra o espago minimo necessario que deve ser reservado na instalagéo do frigorifi co.
A manutengdo de um maior espago maior entre o aparelho e a parede, resulta na reducéo do consumo
de energia eléctrica.

O uso do frigorifico num espago de tamanho inferior ao indicado na imagem abaixo (fig. 1) pode dar
origem a ruidos, avarias e mau funcionamento.

5cm.

Fig.1
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2 Se existir, instale o espagador de parede numa posig&o central na
parte traseira do aparelho.(fig. 2)

3 Ajuste os pés para garantir a estabilidade do aparelho e reduzir as
vibragoes e ruidos (fig. 3). Se a parte frontal for maior do que a parte
traseira, a porta pode ser fechada com mais facilidade.

ki

— N —

NOTA:

Se o seu frigorifico € em aco inoxidavel ou outro acabamento especial,
ele pode vir com um revestimento plastico, uma pelicula, que protege
a superficie.

Para remover essa protecgao nao use objectos cortantes que possam
danificar o exterior do aparelho.

( Ligagao eléctrica )

Ap0s a entrega, coloque o aparelho na vertical e aguarde pelo menos
2 a 3 horas antes de o ligar a electricidade. Antes de inserir a ficha na
tomada eléctrica, certifique-se de que:

* A tomada esta ligada a terra e em conformidade com a lei.

* A tomada pode suportar a carga de poténcia maxima do aparelho,
conforme indicado na placa de identificagao do frigorifico.

* A tensao de alimentagéao esta dentro dos valores indicados na placa
de identificagéo do refrigerador.

+ O cabo nao deve ser dobrado ou comprlmldo

* O cabo deve ser verificad e substituido somente por
técnicos autorizados.

* O fabricante declina qualquer responsabilidade sempre que estas
medidas de seguranga nao sejam respeitadas.

( Inicio do funcionamento do aparelho )

Remova toda a e materiais de presente no
interior do aparelho e limpe-o com agua e um sab&o neutro.

Apés a instalacao, esperar 2 a 3 horas para dar tempo que o frigorifico
estabilize a temperatura pretendida, isto antes de colocar os alimentos
frescos ou congelados dentro do aparelho.

Se o cabo de alimentagao se desligar, aguarde pelo menos cinco minutos
antes de reiniciar o frigorifico e o congelador. Entao, o aparelho estara
pronto a ser utilizado.

( Ligar / Desligar )

(Com botéo giratério interno)

( Ajuste da temperatura (sem display) )

O ajuste da temperatura de ambos os compartimentos (frigorifico e
congelador) é feita por rotacéo do botdo do terméstato (fig. 5).
Seleccione a posicao desejada:

 Para temperatura mais fria, gire o botdo até & posigao MAX« s+

* Para temperatura menos fria, gire 0 comando para valores mais baixos,
mais proximos da posi¢ao “0”.

Compartimento refrigeragao com ventilagao
(se existente)

A ventoinha estéa no OFF.

Para activa-la pressione o botao (fig 6)

Para optimizar os consumos de energia, & recomendado que
ligue a ventoinha apenas quando a temperatura ambiente
ultrapasse os 28/30°.

Ventilador do compartimento do frigorifico
(se existir)

Ailuminagdo LED UVA activa um filtro de titanio que produzo uma
reagao «fotocaliptica» que ira destruir as bactérias dentro do
frigorifico.

Esta reacgdo acontece quando a porta do frigorifico é fechada para
evitar fugas de ar purificado.

* A unidade do terméstato para controlo do aparelho esté localizada
dentro do compartimento frigorifico (Fig.4). Gire o botdo do terméstato
do termostato para além da posicéo “0”. A luz fica acesa quando a porta
do frigorifico sta aberta.

Ao girar o botao para a posi¢ao “0” desligara o aparelho.

Em i i (Estati: e Frost Free), a fungao esta
integrada no ventilador superior do combinado e funciona todas as
vezes que o compressor trabalha.

Em combinados Total No Frost, a fungédo esta inserida na caixa no
tecto do aparelho e funciona sempre que o compressor funciona.

O filtro € permanente e, por isso, ndo necessita de ser mudado.



O sistema antibacteriano deve ser desligado durante o teste de Alarme porta aberta:

consumos energéticos. A abertura da porta durante mais de 90 seg. é assinalada pelo produto
com um alarme sonoro, para o desativar basta fechar a porta ou
pressionar o botao (2).

ONE TOUCH

% Este aparelho estd equipado com tecnologia One

Touch que lhe permite interagir, por meio da App, com
smartphones baseados no sistema operativo  Android
e equipados com funcédo NFC (Near Field
Communication).

Ne Frose Ee

Fig7 * Faga o download da App Hoover Wizard no seu smartphone.
A App Hoover Wizard estd disponi vel para
" " dispositivos tanto  com Android como i0s,
_ Ligar/ Desligar ambos  para tablets e para smartphones. No
(con interfaz de usuario interna y NFC) entanto, pode interagir com a maquina e tirar partido
do potencial oferecido pelo One
Painel de comandos Touch apenas com Android i
com tecnologia NFC, de acordo com o seguinte
esquema
funciona I
Android com do com a maquina +
tecnologia NFC conteudos
Android smartphone sem | Conteuidos apenas
tecnologia NFC
1. LED indicador nivel de temperatura Tablet Android Conteudos apenas
2. Regulador de nivel de temperatura
3. Bot&o ON/OFF Fig.8 Apple iPhone Conteudos apenas
4. Botao Smart Touch -
Apple iPad Conteudos apenas
Ligar:
Insira a ficha na tomada, se todos os leds indicadores do nivel de
temperatura estiverem desligados, pressione o botdo ON/OFF (3) para 1
segundo. Ao soltar o botdo ON/OFF (3), o aparelho liga-se e é confirmado ~
pela ativagdo de um nivel de temperatura e de ativacéo do sinal actstico. FUNGOES

Desligar:

Pressione o botdo ON / OFF (3) por 1 segundo, ao soltar o botdo
ON/OFF (3), o aparelho desliga-se é confirmado pelo desligamento dos N I . .
leds do nivel de temperatura e da ativagao do sinal actstico. Em caso « Configuracao Fina de Nivel de Temperatura — Para definir
de blackout de corrente ao voltar a ligar o produto regressara a tltima o nivel de temperatura também por passos intermédios (0,5;
definicio guardada. 1,15, 2;2,5; 3; 3,5; 4, 4,5)

* Smart Boost — Para ativar um impulso adicional para
refrigerar rapidamente tanto o frigorifico como o congelador.

As principais fungdes disponiveis utilizando a App séo:

Regulacéo da temperatura

Pressione o botéo regulador do nivel de temperatura até atingir o nivel
pretendido, nivel 1 definigdo mais quente nivel 4 definigao mais fria, em
condigdes normais recomenda-se a utilizagdo de uma definigéo
intermédia (nivel 2) « My Statistics — Estatisticas de refrigeragcdo e dicas para
on/off 2 uma utilizagéo mais eficiente da sua maquina.

Pressao botao (2) menor de 2 seg altera o nivel temp.

* Eco Mode — Configura automaticamente todo o frigorifico
para o nivel 2 (+5°, -18°)

e Smart Care — Ligagdo direta ao Manual do Utilizador e

On/Off 3 ajuda online.

Menu de configuracéo avancadas: Obtenha todos os pormenores sobre as fungdes Smart
Este menu permite uma definigao do nivel intermédio de entre os varios Touch, navegando pela App em modo DEMO ou vé a:
niveis. www.hooveronetouch.com

Onf

Off 2
Presséao botéo (2) maior 2 seg. ao soltar o botao o nivel 2 fica
intermitente.

On/off 2 3 COMO USAR O ONE TOUCH

Depois da pressdo seguinte o botao (2) menor de 2 seg, ativa-se o nivel

intermédio e assim ciclicamente para cada presséo. PRIMEIRA VEZ - Registo da maquina

Onjoff 2 4 « Entre no menu “Definigées” no seu smartphone Android e

onlof £ 2 ative a fungdo NFC no menu “Wireless & Redes”.
Em caso de falta de presséo do bot&o (2) para mais de 5 seg. as
definigbes sdo memorizadas.

Os niveis de temperatura nas definigdes avangadas estdo ordenadas do
mais quente até ao mais frio como no exemplo 2/2,1/2,3/2,4, permitindo
aregulagao de 4 subniveis para cada nivel principal.

Dependendo do modelo do seu smartphone e da sua
versdo do Android OS, o processo de ativagdo do NFC
pode ser diferente. Consulte o manual do smartphone
para obter mais pormenores.
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e Ligue o botdo One Touch na interface do Utilizador
pressionando durante 2 segundos para ativar a antena NFC
no Sky Led. A etiqueta One Touch ¢ ligada.

-9

=
TOUCH

4y =

« Abra a App, crie o perfil do utilizador e registe o aplicativo
seguindo as instrugées no ecrd do telefone ou do “Guia
Rapido” anexo a maquina.

Mais informagées, F.A.Q. e o video para um registo facil
estdo disponiveis em:
www.candysmarttouch.com/how-to

DA PROXIMA VEZ - Utilizagao normal

e De cada vez que pretender gerir a maquina através da
App, primeiro tem de ativar o modo One Touch ligando o
botao One Touch .

e Certifique-se que desbloqueou o seu telemével (do modo
stand-by) e ativou a fungdo NFC; depois, siga os
passos mencionados anteriormente.

e Caso pretenda ativar uma fungéo (ex. ciclo Super Boost),
selecione-a na App.

« Siga as instrugdes no ecrd do telefone, MANTENDO-0
SOBRE o logdtipo One Touch no Sky Led, quando
solicitado pela App.

Fig.9

NOTAS:

Cologue o seu smartphone de forma a que a antena

NFC na sua traseira corresponda & posicio do
logé tipo One Touch no aparelho (como ilustrado
abaixo).

Caso nao saiba a posi¢ao da sua antena NFC, desloque
ligeiramente o smartphone num movimento circular
sobre o logétipo Smart Touch até que a App confirme a
ligagao. De forma a obter uma transferéncia de dados
bem sucedida, é essencial MANTER O SMARTPHONE
NO PAINEL DURANTE OS BREVES SEGUNDOS DO
PROCEDIMENTO; uma mensagem no dispositivo ira
informar sobre o resultado da operagédo e instrui-lo
quando seja possivel remover o smartphone.

As caixas ou I ali no seu
smartphone podem afetar ou impedir a transmissao de
dados entre a maquina e o telemoével. Se ario,
remova-os.

A ituigdo de alguns do p (ex.

tampa traseira, bateria, etc...) por pegas nao-originais pode
resultar na remocéo da antena NFC, impedindo uma
utilizagdo completa da App.

A gestdo e o controlo da maquina por meio da App s6 é
possivel “por proximit 1 é,p impossivel realizar
operagoes remotas (ex.: a partir de outra divisao; de fora
de casa).

Ligar / Desligar
(com interface de utilizador interno para frigorifico
e _botéo_para congelador)

Interface do utilizador
1. Painel de configuragao:

Fig.10,

2. BOTAO DE AJUSTE C
Pressionar este botdo para ajustar a temperatura de
funcionamento do frigorifico e selecionar o modo super.

3. OPERAGAO VISOR

A) Super Congelacao: Os LED acesos significam que a
super congelacao foi iniciada. Ao contrario, significa que
a super congelacédo esta desligada.

B) Ajuste da temperatura do compartimento frigorifico. O
nimero que se encontra por baixo de cada LED
apresenta a temperatura atual.

4. CONDIGOES DE OPERAGAO

Depois de ligar, todas as luzes LED no painel de
controlo ficam acesas durante 1 segundo e o aparelho
funciona com o mesmo ajuste (modo e temperatura) que
foi realizado na Ultima vez em que o aparelho foi
configurado. A primeira vez que é ligado, funciona com
o ajuste configurado em fabrica.

5. Super Congelacao

1) Entrar em modo de super congelagéo

Quando pretender congelar alimentos num periodo
curto de tempo, é possivel usar o modo de super
congelagéo.

Pressionar constantemente a Tecla C durante 3
segundos para que o modo super congelacdo seja
ativado. O LED no lado esquerdo acende.

2) Sair do modo super congelagao

Sair do modo super congelagdo nas condigdes

seguintes:

e Pressionar a tecla C durante 3 segundos para
selecionar outro ajuste.

e Tempo de funcionamento da super congelagdo é
superior a 50 horas.
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3) Depois de sair do modo de super congelagdo, o
aparelho funcionard com o mesmo ajuste antes de
iniciar o modo super congelagéo. O LED esquerdo sera
desligado.

4) No modelo de super congelagdo, ndo é possivel
alterar a temperatura de ajuste do compartimento do
frigorifico pressionando o botéo C. O LED esquerdo fica
intermitente durante 3 segundos para avisar que a
operagéo néo é a correta.

6. Temperatura de ajuste do compartimento
frigorifico

No modo de congelagdo normal, pressionar
repetidamente o botdo C para ajustar a temperatura
num ciclo de “2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C”". Se pressionar
uma vez, a temperatura é alterada uma vez; O nimero
por baixo de cada LED aceso apresenta a temperatura
de ajuste.

Dicas uteis:
Seguir a tabela abaixo para selecionar a temperatura de
ajuste do frigorifico.

Temperatura Temperatura
Ambiente Recomendada
Verao (>32°C) 4°C,6°C, 8°C
Normal 4°C

Inverno (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funcao de memoria depois de desligado

Os ajustes no momento em que a alimentagdo é
desligada serdo memorizados; quando a energia é
ligada novamente e o aparelho reinicia automaticamente
com os mesmos ajustes a que estava a funcionar
quando a energia foi desligada.

8. Atraso da fungao de protegdo

O aparelho tem uma fungéo que atrasa o arranque do
compressor para protecdo do mesmo. Depois do
compressor ser parado, o tempo desde a sua paragem
até ao préximo arranque deve ser, no minimo, 5
minutos.

9. Dicas sobre resolugio de problemas

1). Se o sensor de temperatura do compartimento do
frigorifico estiver avariado, a luz LED debaixo do nimero
2 fica continuamente intermitente.

2). Se o sensor de descongelagao estiver avariado, a luz
LED debaixo do numero 3 fica continuamente
intermitente.

3). Se o sensor da temperatura ambiente estiver
avariado, a luz LED debaixo do nimero 4 fica
continuamente intermitente.

4). Se a comunicagao entre a interface do utilizador e a
placa-mae estiver defeituosa, todas as luzes no visor
ficam continuamente intermitentes.

10. Controlo de
congelador

ra do

P P

1). Botdo de ajuste da temperatura do congelador:

O A ,
u

% *

Fig.11

2). Ajustar temperatura do congelador

A temperatura do congelador pode ser ajustada
mudando o botéo para alterar a distribuicédo de ar entre
o congelador e o frigorifico.

3). Ajuste da t tura do gelad

a) A temperatura do compartimento do congelador pode
ser ajustada com o botdo; a temperatura sobe
gradualmente quando o botdo € movido da esquerda
para a direita

b) Quando o botéo é movido para a extremidade direita,
o fluxo de ar do congelador para o frigorifico aumenta
até ao nivel maximo, fazendo aumentar a temperatura
do congelador. Recomendamos que este modo sé seja
usado quando o congelador estiver vazio ou com
poucos alimentos no compartimento do congelador.

c) Quando o botdo é movido para a extremidade
esquerda, o fluxo de ar do congelador para o frigorifico
diminui até ao nivel minimo, fazendo descer a
temperatura do congelador. Recomendamos que este
modo s6 seja usado quando o congelador estiver cheio
ou como muitos alimentos no compartimento do
congelador. O tempo limite ndo deve ser superior a 8
horas.

d) Recomendamos ao utilizador que mova o botéo de
temperatura para a posicdo média em condigdes
normais, embora o utilizador também possa ajustar a
faixa de temperatura de acordo com a situacdo de
armazenamento de alimentos.

Esta versédo nédo tem qualquer ajuste na interface para
ligar ou desligar o aparelho. A unica forma de ligar ou
desligar o aparelho é desligando/ligando a ficha da
corrente elétrica.

Controle de temperatura
(Com a exibicao)

Aparelho em stand-by: Para desligar os aparelhos TOTAL NO
FROST, seleccione a fungao congelador através do botao MODE e utilize
as setas 7-8 para visualizar o simbolo -. Para todos os outros modelos,
seleccione a fungao frigorifico através do botao MODE e utilize as setas
7-8 para visualizar o simbolo -.

AVISO:

O produto permanece ligado até que seja removido o cabo de
alimentagéo.

— ]
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Fig.12
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Regolazione temperatura (com display)
Os valores predefinidos sao: 5 (escala de 1 a 7) para o frigorifico e -18
(escala de -16 a -22) para o congelador.
Depois de desligar ou apés periodo prolongado sem ligar o aparelho,
este sera reiniciado com a temperatura previamente definida.

« MODO DE FUNGAO
Pressionando o botao de funcdes, é possivel ajustar as temperaturas
do frigorifico e congelador.

Frigorifico

Pressionando o botdo uma vez, ajusta a temperatura do frigorifico.

E possivel definir a posigdo desejada usando as setas 7, 8.

Posicao 1: temperatura mais fria; posi¢do 7 temperatura menos fria.
Se o aparelho for No Frost Total, apés o 1, vai aparecer o modo “H” (férias).

Congelador

Pressionar o botao duas vezes, para a posi¢ao desejada para ajustar a
temperatura do congelador: -16 é a temperatura menos fria, -22, a mais
fria, seleccionar a leitura desejada e aguardar 3 segundos para que a
temperatura esteja definitivamente definida.

* FUNGAO ECO ‘/ @

Ao activar esta funcéo, o aparelho otimiza a eficiéncia energética,
definindo automaticamente a temperatura ideal para garantir a
preservacao de alimentos com menor consumo de energia.

Para desligar a fungéo Eco, pressione o botdo novamente.

« Fungho BLoaueio (@) 7 (D)

Pressionando o botéo Lock, o blogueio dos botes ¢ activado (qualquer
outro comando serd ignorado). Para desactivar, pressione novamente
o botao de bloqueio.

« FUNGAO de SUPER CONGELAGAO @/ @

Para congelar uma grande quantidade de alimentos, é recomendado
que active a fungdo super congelagéo. Para activar a funcao, pressione
o botdo Super Freezing (SUPER CONGELAGAO). Esta fungao sera
activada por 26 a 34 horas (dependendo do modelo). A funcéo desactiva-
se automaticamente ou se pressionar novamente o botao Super Freezing.
Super funcéo de congelamento nao pode ser ativada com a fungao
ECO ativo.

* FRIO INTELIGENTE/FUNCAO BEBIDAS FRESCAS @ / @
Para refrescar rapidamente bebidas, colocar a garrafa no congelador e
activar a fungao pressionando o botéo frio inteligente/bebidas frescas.
Uma contagem de 30 minutos € iniciada, tempo ap6s o qual um sinal
acustico de 15 segundos indica que as garrafas de bebidas atingiram a
temperatura fresca pretendida. A fungao pode ser desligada ao pressionar
novamente o botao.

* FUNGAO DE FERIAS (apenas nos modelos TOTAL NO FROST)
No caso de auséncia prolongada, € possivel utilizar a funcdo de férias.
Esta funcao permite-lhe desligar o frigorifico, mas o congelador
permanecera ligado. Certifique-se de que removeu todos os alimentos da
zona de frigorifico antes de usar essa funcao. Para activar o modo, veja
a fungéo frigorifico. Para desactivar esta funcéo, reponha a temperatura
do frigorifico.

* ALARME DA PORTA DO FRIGORIFICO

Se a porta permanecer aberta durante mais de um minuto, o aparelho
emite um sinal sonoro. Pressione o botdo MODE, se vocé quiser
desactivas este sinal.

Controle de temperatura
(Com a exibigéo)

Aparelho em stand-by: Para desligar os aparelhos TOTAL NO
FROST, seleccione a funcéo congelador através do botdo MODE e utilize
as setas 7-8 para visualizar o simbolo -. Para todos os outros modelos,
seleccione a fungao frigorifico através do botao MODE e utilize as setas
7-8 para visualizar o simbolo -.

AVISO:

O produto permanece ligado até que seja removido o cabo de
alimentacao.

Utilizagdo do Wi-Fi: Para evitar activagdes acidentais, ndo é possivel
definir o modo stand-by remotamente através da APP, pois isso poderia
resultar na deterioragdo dos alimentos. No entanto, pode desactivar esta
fun¢do através da APP (pressionando o botdo "Wake-Up" — “Acordar”)
permitindo que o frigorifico retome a temperatura ECO em 24 horas,
ficando pronto para o seu regresso a casa.

DYNAMICNEXT

Fig.13

Regolazione temperatura (com display)

Os valores predefinidos sdo: 5 (escala de 1 a 7) para o frigorifico e -18
(escala de -16 a -22) para o congelador.

Depois de desligar ou apés periodo prolongado sem ligar o aparelho,
este sera reiniciado com a temperatura previamente definida.

«MODO DE FUNGAO
Pressionando o botao de fungdes, é possivel ajustar as temperaturas
do frigorifico e congelador.

Frigorifico

Pressionando o botdo uma vez, ajusta a temperatura do frigorifico.

E possivel definir a posigao desejada usando as setas 7, 8.

Posig&o 1: temperatura mais fria; posi¢éo 7 temperatura menos fria.
Se o aparelho for No Frost Total, ap6s o 1, vai aparecer o modo “H” (férias).

Congelador

Pressionar o botao duas vezes, para a posicao desejada para ajustar a
temperatura do congelador: -16 é a temperatura menos fria, -22, a mais
fria, seleccionar a leitura desejada e aguardar 3 segundos para que a
temperatura esteja definitivamente definida.

« FUNGAO ECO ® @

Ao activar esta fungdo, o aparelho otimiza a eficiéncia energética,
definindo automaticamente a temperatura ideal para garantir a
preservagao de alimentos com menor consumo de energia.

Para desligar a fungdo Eco, pressione o botdo novamente.

Utilizagdo do Wi-Fi: Pode activar/desactivar esta fungdo remotamente,
através do "Modo Eco" na APP.
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*Funcao WIFI fungao @ i @

Para utilizar o aparelho no modo Wi-Fi, ligue o aparelho e espere até
que a contagem decrescente termine de t9 ... ... para t1, em seguida,
pressione o botdo "Mégico "até que o simbolo Wi-Fi é

apresentado e pisca por 3 segundos com a luz ligada, 1 segundo
com a luz desligada. Se n&o existir ligagdo do aparelho com o Wi-Fi,
no espago de 5 minutos, o WI-FI desliga-se. E necessario pressionar
o botdo “Assistente " até o simbolo luminoso se ligar

novamente. Este simbolo de luz sera intermitente em ciclos de 1
segundo . Uma vez ligado ao router o simbolo WI-FI permanecera
sempre ligado. Onde nao exista nenhuma ligagéo ao router, o
simbolo WI-FI permanece a piscar 3 segundos ligado -1 segundo
desligado.

Reset

Se néo existir ligagdo WI-FI com o aparelho, uma alteragéo do router
ou intervengao por parte do atendimento ao cliente, pode ser
necessario faaazer reset aaao aparelho. A fungéo “reset” reinicia o
processo de ligagédo WI-FI.

Para reiniciar o processo de ligagado WI-FI, pressione o botao «

por 5 segundos e aparecera "rr". O simbolo WI-F| piscara alternando
1 segundo ligado, 1 segundo desligado para mostrar que a conexao
WI-FI foi redefinida. Se , depois de redifinido, a ligagao Wi-Fi com o
produto ainda nao estiver concretizada, o WI-FI desliga-se 5 minutos
depois.

E necessério pressionar o botao: Assistente até que o simbolo
luminoso se ligue novamente. Este simbolo de luz sera intermitente em
ciclos de 1 segundo ligado, 1 segundo desligado. As configuragées
fornecidos a partir do painel display do aparelho podem ser modificadas
através da APP na web e vice-versa, o produto ird sempre assumir a
ultima alteragao realizada.

* FUNGAO de SUPER CONGELAGAO @/ @

Para congelar uma grande quantidade de alimentos, é recomendado
que active a funcéo super congelacéo. Para activar a funcao, pressione
o botdo Super Freezing (SUPER CONGELAGAO). Esta funcédo sera
activada por 26 a 34 horas (dependendo do modelo). A fungéo desactiva-
se automaticamente ou se pressionar novamente o botao Super Freezing.
Super funcao de congelamento ndo pode ser ativada com a fungao
ECO ativo.

Utilizagdo do Wi-Fi: Pode activar/desactivar esta fungdo remotamente,
através do botdo "Super congelagdo/congelagdo rapida" na APP.

« FRIO INTELIGENTE/FUNGAO BEBIDAS FRESCAS @/ @
Para refrescar rapidamente bebidas, colocar a garrafa no congelador e
activar a funcdo pressionando o botao frio inteligente/bebidas frescas.
Uma contagem de 30 minutos ¢ iniciada, tempo apés o qual um sinal
acustico de 15 segundos indica que as garrafas de bebidas atingiram a
temperatura fresca pretendida. A fungdo pode ser desligada ao pressionar
novamente o botéo.

Utilizagdo do Wi-Fi: Pode activar/desactivar esta fungdo remotamente,
através do botdo " Iced Drink" na APP. Através de uma notificagdo da App
avisamos quando as bebidas estiverem na temperatura certa.

« FUNGAO DE FERIAS (apenas nos modelos TOTAL NO FROST)
No caso de auséncia prolongada, é possivel utilizar a fungao de férias.
Esta funcado permite-lhe desligar o frigorifico, mas o congelador
permanecera ligado. Certifique-se de que removeu todos os alimentos da
zona de frigorifico antes de usar essa fungéo. Para activar o modo, veja
a fungao frigorifico. Para desactivar esta fungao, reponha a temperatura
do frigorifico.

Utilizagdo do Wi Para evitar activagdes acidentais, ndo é possivel
operar a fungdo de férias remotamente através da APP, pois isso poderia
resultar na deterioragdo dos alimentos.

No entanto, pode desactivar esta fungdo através da APP (pressionando o
botdo " Cool Ready") que permite que o frigorifico volte a temperatura
ECO em 24 horas, ficando pronto para o seu regresso a casa.

+FUNGAO BLOQUEIO

Pressione os botdes 12 e 13 ao mesmo tempo para activar a fungao
bloqueio (todos os outros vao ser ignorados). Para desactivar a fungéo
de bloqueio, pressione os botdes 12 e 13 novamente ao mesmo tempo.

Enquanto a fungao bloqueio estiver activada, cada vez que pressionar
um botéo, véo aparecer as letras LO.
Utilizagdo do Wi-Fi: Pode activar/desactivar esta fungdo remotamente,

através do botdo "Display Lock" na APP.

« ALARME DA PORTA DO FRIGORIFICO

Se a porta permanecer aberta durante mais de um minuto, o aparelho
emite um sinal sonoro. Pressione o botao MODE, se vocé quiser
desactivas este sinal.

Utilizagdo do Wi-Fi: Uma notificagdo ird mostrar-lhe o alarme na sua App.

-DEFINICOES DO MODEM

Por favor verifique que as definicbes do modem estdo exactamente
como demonstrado em baixo (para serem acedidas pelo manual do
utilizador), de contrario pode ser que exista falta de sinal.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:

X DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b

Transmission rate
i 6-54 Mbps for 802.11g

(over the air)

-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

Receive sensitivity

Output level
(Class1)

HOOVER WIZARD:

Para obter informagoes detalhadas sobre COMO CONECTAR
seu electrodoméstico Wizard e COMO UTILIZA-LO, visite os
sites http://www.| i .com ou http: ice.
candy-hoover.com, site dedicado ao Service Hoover Wizard

=) “['1.1
)

Ligar / Desligar

(Com interface de usuario externa LED)

Usar o Painel de Controlo

No Frost Plus

Fig.14

1.1 0PERAGAO TECLAS
A. Controlo de temperatura do compartimento frigorifico
A. Controlo de temperatura do compartimento congelador
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1.2 VISOR LED
1. Temperatura do compartimento frigorifico
2. Temperatura do compartimento congelador
3. Modo super congelagdo

2.0 CONDIGOES DE OPERAGAO

a. Depois de ligar, o painel de controlo fica 100% aceso durante
3 segundos e o aparelho funciona com a mesma
configuragdo (modo e temperatura) em que se encontrava a
ultma vez que foi configurado. O sistema fica
automaticamente bloqueado 25 segundos depois da ultima
operagdo com teclas. Depois de bloqueado, a luz do painel
desliga-se 30 segundos depois da Ultima operagdo com
teclas.

b. Ambas as temperaturas predefinidas do compartimento
frigorifico e congelador sdo apresentadas no visor.

2.1 VISOR

2.1.1 O painel acende durante 2 minutos logo que a porta do
compartimento frigorifico ou congelador ¢ aberta. (E sentido
um sinal de cada porta de cada vez)

2.1.2 O painel acende por qualquer tecla de operacdo mesmo que
a luz esteja desligada 2 minutos apés a Ultima operacao.
2.1.3  Visor durante a operagdo normal

Visor de temperatura do compartimento frigorifico: Indicagéo
da temperatura do ajuste atual.

Visor de temperatura do compartimento congelador:
Indicagcéo da temperatura do ajuste atual.

3.0 ILUSTRAGAO DA TECLA

3.1 Controlo de temperatura do compartimento frigorifico

Depois de pressionar a tecla "frigorifico" para inserir a temperatura
do frigorifico, o ajuste da temperatura do compartimento frigorifico
fica intermitente. Ao tocar a tecla "frigorifico" consecutivamente, a
temperatura altera num circulo de "2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C",
depois do qual cada 5 segundos a piscar significa que a selecéo da
temperatura esta terminada.

3.2 Controlo de temperatura do compartimento congelador

Depois de pressionar a tecla "congelador” para inserir a
temperatura do congelador, o ajuste da temperatura do
compartimento congelador fica intermitente. Ao tocar a tecla
"congelador" consecutivamente, a temperatura altera num circulo de
"-14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C, Super Congelacéo (simbolo da
neve)’, depois do qual cada 5 segundos a piscar significa que a
selecdo da temperatura esta terminada.

3.3 Super Congelagédo

Como descrito em 3.2, depois de selecionar “Super Congelacdo”, e
o sinal LED piscar 5 segundos, significa que o aparelho estd em
modo Super Congelagéo.

Depois de selecionar o modo Super Congelagao.

* Se o aparelho for descongelado, este termina o processo de
descongelacdo e entra de seguida em modo de Super
Congelagéo.

« Se o intervalo de tempo desde a Ultima descongelagéo for
superior a 12 horas, o aparelho inicia o processo de
descongelacédo imediatamente antes de iniciar o modo de
Super Congelagdo. Caso contrario, entra imediatamente no
processo de Super Congelacéo.

Durante o modo de super congelag&o.

. Definir a temperatura do compartimento congelador para -25°C,
faz com que o aparelho funcione com as regras de controlo do
compartimento congelador.

+ O compartimento frigorifico ou compartimento de arrefecimento
seguem as regras de controlo para controlar a temperatura.

*  Durante o modo de Super Congelagdo, se o aparelho desligar,

o ajuste da Super Congelacdo sera recordado e o tempo de
Super Congelagéo volta para zero.
* O processo de descongelacdo ndo serd iniciado.

Sair do modo Super Congelacéo

* pressionado a tecla congelador para selecionar outro ajuste.

*  se a Super Congelacéo estiver a funcionar durante mais de 26
horas.

Depois de sair do modo Super Congelagéo,

* se a Super Congelacéo estiver a funcionar durante mais de 2
horas, o aparelho inicia o processo de descongelagéo.

+ O aparelho implementa a configuracdo antes de selecionar o
modo de Super Congelagéo.

CONSERVAGAO

« Para manter o melhor sabor, nutricao e frescura dos alimentos, é
aconselhavel armazena-los no compartimento do frigorifico, como mo-
strado na FIG. 8, certificando-se que todos estao envolvidos em folha
de aluminio, pelicula plastica ou dentro de recipientes adequados bem
fechados, para evitar a contaminacao cruzada.

Zona do Frigor

Frutas / Vegetais

* Para diminuir as perdas de humidade e caracteristicas de frutas e
vegetais, estes devem ser embalados em materiais plasticos, tais
como, por exemplo, peliculas ou pequenos sacos e depois inseridos
no compartimento destinado a frutas/vegetais. Desta forma é evitada a
deterioragao rapida dos alimentos. Estes nao devem estar ao ar, sem
que sejam embalados.

0

A configuragéo mais energeticamente eficiente requer que as
gavetas, a caixa e as prateleiras estejam dentro do frigorifico.
Consulte as imagens acima.

Compartimento para alimentos sensiveis — Frio
(nao existe em todos os modelos)

A zona exemplificada abaixo é recomendado para carnes, peixes,
aves, etc, ndo armazenar frutas e legumes neste compartimento, pois
esses produtos podem congelar.

f ]

Fig.16
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Indicador da temperatura na zona mais fria

(nao existe em todos os modelos)

Alguns modelos estdo equipados com um indicador da temperatura
na zona mais fria do compartimento frigorifico para que seja possivel
controlar a temperatura média desta zona.

Este simbolo indica a zona mais fria do frigorifico. (fig17)

Verifique que, no indicador da temperatura, a palavra OK é claramente
mostrada. (fig.18)

Se a palavra nao aparece, isto significa que a temperatura é muito
elevada. Nesse caso deve ajustar a temperatura a um ambiente mais
frio e esperar cerca de 10 horas. Verifique novamente o indicador. Se
necessario, proceder a um novo ajuste.

OK

Se forem inseridas grandes quantidades de alimentos dentro do
1r|gor|f|co ou a porta deste estiver a ser aberta com muita fre-

quél € normal que o indicador nao mostre o OK. Espere pelo
menos 10 horas antes de ajustar o botao para nova temperatura.

Posicione alimentos di em i i de
acordo com a tabela abaixo

~Alimentos com conservantes
naturais, como compotas, sumos,
bebidas, condimentos.

“N&o armazene alimentos pereciveis.

Porta ou prateleiras do
compartimento do frigorifico

+Frutas, ervas e legumes devem ser
colocados separadamente no caixote do lixo.
«Néo guarde bananas, cebolas, batatas e alho
no frigorifico.

Gaveta dos frescos
(gaveta de salada)

+Produtos

Prateleira do frigorifico -
meio lacteos, ovos

+Alimentos que n&o precisam ser cozinhados,
como alimentos prontos para consumo, cames
de deli, sobras.

Prateleira do frigorifico -
parte superior

~Alimentos para armazenamento a longo prazo.

( Recomendacoes praticas )

Colocar os alimentos nas prateleiras de forma homogénea e bem dis-
tribuidos pelo espago para permitir que o ar circule de forma adequa-
da e arrefeca os alimentos.

« Evitar o contacto entre os alimentos e as paredes do frigorifico.
+ Nao introduzir alimentos quentes dentro do frigorifico, pois podem
causar a deterioragao dos alimentos ja existentes e aumentar o con-
sumo de energia.

* Remova as embalagens dos alimentos antes de inseri-los no frigori-
fico.

* Nao coloque os alimentos em pratos ou outros recipientes a menos
que os tenha lavado previamente.

+ Nao obstrua as aberturas de ventilagao de ar frio com alimentos ou
caixas.

* N&o cubra a prateleira de vidro da gaveta de vegetais para permitir a
circulagéo de ar adequada.

+ Nao guarde garrafas no congelador, pois podem estourar quando
congeladas.

* Em caso de falta de energia prolongada, manter as portas fecha-
das para que os alimentos permanecem frios tanto tempo quanto
possivel.

* A instalacdo do aparelho num local quente e humido e as aber-
turas de porta e grandes de ar

mento de vegetais podem causar a formacéo de condensacéo e
afectar o desempenho do aparelho.

* Para evitar o consumo excessivo de energia nao é recomendada
a abertura frequente ou prolongada das portas.

*Sugere-se definir a temperatura para 4 °C no compartimento do
frigorifico e, se possivel, para -18 °C no compartimento do
congelador.
+Para a maioria das categorias de alimentos, o maior tempo de
armazenamento no compartimento do frigorifico é conseguido com
temperaturas mais frias. Uma vez que alguns produtos especificos
(como frutas e legumes frescos) podem ser danificados com
temperaturas mais frias, sugere-se manté-los sempre nas gavetas
dos frescos. Se ndo estiver presente, mantenha uma configuracéo
média do termostato.
+Para alimentos congelados, consulte o periodo de armazenamento
indicado na embalagem do alimento. Este periodo de
armazenamento é alcancado sempre que a configurago respeita
as temperaturas de referéncia do compartimento (uma estrela -6 °C,
duas estrelas -12 °C, trés estrelas -18 °C).

Os alimentos devem ser frescos.
» Congele pequenas quantidades de comida de cada vez, para conge-
lar rapidamente. Nunca exceda a quantidade de alimentos indicada na

* Durante o congelamento n&o abra a porta do congelador.
* Os alimentos devem ser embalados de forma hermética.
 Separe a comida que vai ser congelada daquela que j& esta conge-

* Mantenha os alimentos congelados em sacos identificados com
rétulos para ter o stock organizado por datas e tipo de alimentos.
*Uma vez descongelados nao volte a congelar alimentos, deve con-

Gaveta (s)/ -Gaveta de baixo para came crua, aves, peixe. placa de identificacao.
bandeja do “Gaveta do meio para legumes congelados,
congelador batatas fritas.
“Bandeja superior para gelado, frutas congeladas,
produtos de panificagdo congelados. lada.
sumi-los pror
( Zona do congelador ) NoTA:

E aconselhado o ar de alimentos
de cerca de um més nas gavetas do congelador.
Use a tabela de compartimentos/gavetas que é mostrada.

durante o periodo

O processo de congelamento s6 pode ocorrer nestes compartimentos.
*

*Aparelhos sem visor display

Normalmente nado é necessario regular o botao do terméstato. Deve
faze-lo apenas no caso de constatar que existe demasiado frio na
zona do frigorifico, entdo deve virar delicadamente o botao do termé-
stato no sentido do 0. (fig.19)

No fim da congelag&o volte com o botédo para a posi¢do normal.




Aparelhos com visor display

Consulte o display Ligar/Desligar (ON/OFF)

Para os aparelhos com congelador NO FROST, activar a fungao de
CONGELAMENTO SUPER, 8 horas antes de introduzir os alimentos.
Para os demais aparelhos, activar a fungao de CONGELAMENTO
SUPER no momento da introducao dos alimentos.

(__Descongelar o compartimento frigorifico )

Durante o funcionamento normal, o frigorifico é automaticamente
descongelado.

Nao ha necessidade de secar as gotas de agua presentes nas
paredes do frigorifico nem de eliminar algum gelo (dependendo dos
modelos). Essa 4gua que possa existir é transportada para a parte
de tras através do orificio de drenagem que se encontra dentro do
frigorifico, € um processo normal, o calor do compressor faz com que
a agua evapore.

* Mantenha o tubo de drenagem (fig.20) limpo no compartimento do
frigorifico, deve manté-lo livre de agua ou sujidade.

=

[ Descongelar o congelador j

(modelos estéticos, sem tecnologia NO-FROST)

Quando a camada de gelo presente no comparhmento de con-
gelacdo exceder 3mm,
uma vez que esta situagao aumenta o ‘consumo de energia.
1) Gire o botao para a posigao ,0“ (fig.21)

\\‘ | w \l B ic“///

2) Desligue o cabo de alimentagao.

3) Retire os alimentos congelados e coloque-os temporariamente num
local fresco.

4) Deixe a porta aberta para descongelar mais rapidamente.

5) Recolha a 4gua que se acumule no fundo do aparelho.

6) Limpe e seque o congelador.

7) Volte a ligar o cabo de alimentacéo e coloque o botdo do terméstato
na posicao desejada.

8) Espere um momento e reintroduza no congelador os alimentos
congelados.

AVISO:

E absolutamente de evitar o uso de chamas ou aparelhos eléctricos,
tais como aquecedores, produtos de limpeza a vapor, velas, lampadas
de dleo e similares para acelerar a descongelagao.

Nao raspar com uma faca ou objecto pontiagudos para remover o
gelo. Esses objectos podem danificar o circuito de refrigeragéo, cau-
sando incéndios ou provocar danos na vista.

( lluminacéo (de acordo com o modelo) )

Substituicao da lampada
Para substituir a lampada, coloque o botao do terméstato na posigao 0
e desligue o cabo de alimentagao. Remova a tampa protetora (fig. 22),
substitua a lampada com uma poténcia igual a indicada na campanula
protectora.
=
T~
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com este ap: éumala especial
ullllzavel apenas para o aparelho. Esta ,Jampada de uso especial*
nao é utilizavel para outros fins na iluminacao doméstica.
* N&@o toque na lampada, se esta tiver estado a trabalhar por um
longo periodo de tempo, pois pode estar muito quente.

Aviso:

lluminacgao LED (se existir)

Se o produto esta equipado com luzes LED, entre em contacto com o
Servigo de Assisténcia Técnica em caso de necessidade de substitu-
icdo. Em comparagado com as lampadas tradicionais, os LEDs duram
mais e sao ecologicamente mais correctos.

( Limpeza )

AVISO:

* Antes de cada operacéo, retire a ficha da tomada para evitar
choques eléctricos.

* Nao atire agua directamente para dentro do frigorifico nem para
o seu exterior. Isso pode levar a oxidagéo e danos do isolamento
eléctrico.

IMPORTANTE:

Para evitar fissuras e rachas das superficies internas e pegas
plasticas, siga estas sugestoes:

* Limpe todos os dleos de alimentos que possam aderir e sujar os
componentes de plastico.

* As pecas internas, juntas e pecas externas podem ser limpas com
um pano com agua morna e bicarbonato de sédio ou sabao neutro.
Nao use solventes, detergentes com amoénio, lixivia ou abrasivos.

* Remova 0s acessorios, por exemplo as prateleiras do frigorifico e da
porta. Lave com agua quente e sabdo. Lavar e secar completamente.
* A parte de tras do aparelho tende a acumular pd, que pode ser
eliminado com o uso de um aspirador de p6 depois de ter desligado
o aparelho da tomada eléctrica. Isso proporciona maior eficiéncia
energética.

Para mais e melhor poupanca de, sugerimos:

« Instalar o aparelho longe de fontes de calor e sem estar exposto
a luz solar directa. Deve estar numa divisao bem ventilada.

« Evite colocar alimentos quentes no frigorifico para evitar o au-
mento da sua interna e, p!

) i do P! 3

* Nao encha excessivamente o frigorifico de alimentos de modo a
garantir a circulacao de ar adequada.

* Descongele o aparelho no caso de haver gelo (ver DESCONGE-
LAMENTO) para facilitar a transferéncia de frio.

* Em caso de falta de energia eléctrica, é aconselhavel que man-
tenha a porta fechada para que se conserve o frio.

* Abrir as portas do aparelho o minimo possivel

« Evite ajustar o terméstato para temperaturas muito frias.

* Remova com alguma regularidade o p6 presente na parte trasei-
ra do aparelho (ver limpeza).

« Audy no-frost total (com visor na porta): remover todos os cestos no
compartimento do congelador.

« No-frost total (com interface de utilizador interno para frigorifico e
botao para congelador): remover outros cestos no compartimento do
congelador mas manter a gaveta inferior na sua posicao.

« Modelo sem gelo: remover os outros cestos no compartimento do

( Descongelar o congelador ]
com tecnologia NO-FROST)

A descongelagao é automatica.

mas manter a gaveta inferior na sua posicao.
« Todos os modelos estaticos normais: retirar todas as gavetas do
compartimento do congelador.



Durante o seu funcionamento, o frigorifico emite alguns ruidos absolu-
tamente normais, tais como:

* ZUMBIDO - se o comp! estiver em ft

* Barulhos do género “rumores”, sussurros e assobios — & o refrigeran-
te que flui através dos tubos.

*“Cliques” — trata-se do desligar do compressor.

Pequenas medidas para reduzir os ruidos de vibragao:

* Ver se o aparelho ndo esta bem nivelado. Ajuste os pés para alinhar
convenientemente.

+ Embalagens ou recipientes que se tocam. Evitar o contacto entre os
recipientes e frascos de vidro que se encontram dentro do aparelho.
* Contacto com méveis ou paredes. Deve instalar o aparelho distante
de outros méveis ou aparelhos eléctricos.

* Gavetas, prateleiras, caixas podem provocar ruidos. Verifique se a
instalagao dos acessdrios internos esté correcta.

NOTA:

0 gés refrigerante produz ruido, mesmo quando o compressor

esta desligado, nao é um defeito, é normal.

Se ouvir um clique no interior do aparelho é normal e deve-se a
30 dos di e

As portas do aparelho pode ser invertidas de modo a permitir a aber-
tura para a direita ou para a esquerda de acordo com a sua necessi-
dade.

AVISO:

* A inverséo das portas deve ser realizada por pessoal técnico
qualificado.

« A inversao das portas nao é coberta pela garantia.
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Se o aparelho estiver sem utilizagao por um longo periodo de tempo:
1) Desligue o aparelho (ver Operagao).

2) Extraia a ficha da tomada ou remova o dispositivo de seguranga.
3) Limpe o aparelho

4) Deixe as portas do aparelho abertas.




PROBLEMAS

lluminacéo interior — se a lampada nao
acende.

Se o frigorifico e congelador nao estdo a
produzir frio suficiente.

A comida na geladeira congela.

A parte inferior do compartimento frigorifi-
co esta molhada ou tem goticulas de dgua
presentes.

Presenca de gotas de dgua na parede da
zona de baixo do frigorifico.
Presenca de agua na gaveta dos vegetais

O motor funciona continuamente.

A temperatura de algumas partes externas é
elevada.

A comida estda

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

CAUSAS

* A lampada pode estar queimada.

* Pode néo haver energia eléctrica.

* O interruptor da porta pode estar bloqueado.

* As portas nao estao fechadas.

* As portas s@o muito frequentemente abertas.

« Configuragao errada da temperatura.

« O frigorifico e o congelador estao excessiva-
mente cheios.

* A temperatura é muito baixa.

* N&o ha energia eléctrica.

* A parte traseira do aparelho esta muito perto

da parede.

* Pode tratar-se de configuracao errada da
temperatura.

* Alimentos em contacto com a parede interior
traseira do frigorifico.

* O congelamento de muita quantidade de co-
mida provoca um abaixamento da temperatura
do frigorifico.

* Para aparelhos que nao séo NoFrost: o tubo
de drenagem pode estar obstruido.

« E o funcionamento normal do frigorifico.

« Falta de circulacéo de ar.

* Os legumes e frutas armazenados tém de-
masiada humidade.

*Veja se as portas ndo estdo bem fechadas.

. Se as portas sao abertas com muita frequén-

. Se a temperatura ambiente é muito elevada.

REMEDIOS

* Substitua a lampada (consulte a parte do
manual dedicada a “iluminagéo”).

* O cabo de alimentag&o pode nao estar co-
rrectamente ligado a tomada

* Verifique se o aparelho esta desligado. (ver
ajuste de temperatura).

* Certifique-se de que ha corrente eléctrica em

casa.
« Verifique se o aparelho est& em funcionamento.

« Verifique se as portas e juntas estéo a fechar
correctamente.
* Evite aberturas desnecessarias das portas
por longos periodos de tempo.
« Verifique a posi¢ao do botdo de ajuste da
temperatura (veja ajuste da temperatura)
* Aguarde a estabilizagdo da temperatura no
frigorifico e congelador.
« Verifique se a temperatura ambiente esta de
acordo com o indicado na placa de identifi-
cacdo (veja a parte do manual dedicada a
Instalagao).
* O cabo de alimentagédo pode néo estar co-
rrectamente ligado
« Verifique se o aparelho esta desligado (ver
ajuste de temperatura)
« Certifique-se de que ha corrente eléctrica em
casa.
* Coloque o aparelho longe da parede (veja a
Instalacao).
« Verifique a posicéo do botao de ajuste da
temperatura (ver “Ajuste de Temperatura”) e, se

possivel, diminua a temperatura.
* Afaste a comida das paredes do frigorifico.

* Nao exceda a quantidade maxima de comida
que pode ser congelada (ver Congelac&o).

* Limpe o tubo de drenagem com algo que
possa entrar no tubo, mas que nao seja afiado
para no o danificar e que permita a descarga
da agua.

* N&o é um defeito, & normal (ver Descongelar).

« Verifique se a gaveta de frutas e legumes tem
armazenados alimentos que impegam a circula-
¢ao do ar.

* Envolva as frutas e vegetais em pelicula de
plastico ou dentro de sacos ou outras emba-
Iagens ou caixas.

ertifique-se de que as portas estédo fechadas
e se os selos a fechar correctamente.
* Evite abrir portas desnecessariamente por
longos periodos.
* Verifique se a temperatura ambiente esta de
acordo com as especificagoes da placa de
identificacao
(veja a parte dedicada a “Instalacdo”).
* Regule o terméstato para valores mais baixos

* Se existe uma espessura de gelo de 3 mm ou * Descongele o aparelho (ver Descongelar).

mais.

* Presenca do tubo de drenagem de condensa- ¢

Géo.

A i esta numa faixa

Existe condensacao no exterior.

abaixo classe climatica do produto.
O compressor trabalha raramente
* A porta do congelador nao esta fechada.

* Possibilidade de ambiente muito himido.

E normal: as temperaturas sao altas para evitar
a formagao de condensacdo em certas partes.

* Mova o aparelho para um local mais quente ou
aqueca a divisdo.

« Verifique se a porta esté fechada e que a junta

de vedagao esta em condicdes e a vedar de
forma adequada.

. Coloqus o aparelho num local menos humido.

cnica Oficial da marca, fornecendo,

resolver os p

com as p

por favor, o tipo de falha e as
DO FRIGORIFICO E QUE CONTEM:
* O modelo de equlpamento

* O nimero de série.

sobre o ap
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Fonte de luz (apenas LED) substituivel por um
profissional

Este produto contém uma fonte de luz com classe de eficiéncia energética G.

GARANTIA

A garantia minima é: 2 anos para os paises da UE, 3 anos para a Turquia, 1 ano para o Reino Unido,
1 ano para a Russia, 3 anos para a Suécia, 2 anos para a Sérvia, 5 anos para a Noruega, 1 ano para
Marrocos, 6 meses para a Argélia, Tunisia nenhuma garantia legal necessaria.”

DISPONIBILIDADE DE PECAS DE REPOSICAO

Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuito impresso e fontes de luz, por um periodo
minimo de sete anos apds a colocagdo no mercado da ultima unidade do modelo em causa; pegas
de porta, dobradicas de porta, tabuleiros e cestos por um periodo minimo de sete anos e vedantes de
porta por um periodo minimo de dez anos, apos a colocagdo no mercado da Ultima unidade do
modelo em causa.

Para mais informacdes sobre o produto, consulte https://eprel.ec.europa.eu/ ou digitalize o QR na
etiqueta de energia fornecida com o aparelho

Para entrar em contato com a assisténcia técnica, visite nosso site: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Na secdo “website”, escolha a marca do seu produto e o seu pais. Vocé sera
redirecionado para o site especifico onde podera encontrar o numero de telefone e formulario para
entrar em contato com a assisténcia técnica.
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Hartelijk dank voor de aankoop van dit product.
Lees deze handleiding aandachtig voordat u uw koelkast in gebruik neemt, om de prestaties te maximaliseren.
Bewaar alle documentatie voor later gebruik of voor andere eigenaren.
Dit product is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik of vergell]kbare toepasslngen zoals:
- De keuken voor het personeel in winkels, en andere wer g
- Op boerderijen, door klanten van hotels, motels en andere omgevingen van een woon-type
- Bij bed & breakfasts (B & B)
- Voor catering en soortgelijke toepassingen, niet voor de verkoop.
Dit apparaat mag alleen worden gebruikt voor opslag van voedsel, ieder ander gebruik wordt als gevaarlijk beschouwd en stelt de
fabrikant niet ijk voor
Ook is het raadzaam dat u kennis van de garantievoorwaarden neemt.

VEILIGHEIDSINFORMATIE

De koelkast bevat een koelgas (R600a: isobutaan) en isolatiegas (cyclopentaan),
met hoge compatibiliteit met de omgeving, die echter ontvlambaar zijn.

We bevelen aan dat u de volgende voorschriften volgt om gevaarlijke situaties
te vermijden:

* Voor u enige handeling uitvoert, verwijder de stekker uit het stopcontact.

* Het koelsysteem dat zich achter en binnenin de koelkast bevindt, bevat een
koelmiddel. Vermijd daarom buizen te beschadigen.

* Als in het koelsysteem een lek opgemerkt wordt, raak dan de wandcontactdoos
niet aan en gebruik geen open vlammen. Open het venster en laat lucht de
kamer binnenkomen. Bel vervolgens naar een servicecentrum en vraag om
reparatie.

* Schraap de rijm en de ijsaanslag die optreedt niet af met een mes of scherp
voorwerp. Deze kunnen het koelcircuit beschadigen en brand veroorzaken of
uw ogen beschadigen.

* Installeer het apparaat niet in vochtige, olieachtige of stoffige plaatsen en stel
het niet bloot aan direct zonlicht of water.

* Installeer het apparaat niet in de buurt van verwarmingsapparaten of ontvlam-
bare materialen.

» Gebruik geen verlengsnoeren of adapters.

* Trek niet te hard aan netsnoeren of vouw deze niet en raak de stekker niet met
natte handen aan.

* Beschadig de stekker en/of het netsnoer niet; dit kan elektrische schokken of
branden veroorzaken.

* Het is aanbevolen om de stekker proper te houden, teveel stof op de stekker
kan brand veroorzaken.

» Gebruik geen andere mechanische toestellen of apparaten om het ontdooiing-
sproces te versnellen.

 Vermijd absoluut het gebruik van open vlam of elektrische apparaten, zoals
verwarmingsapparaten, stoomreinigers, kaarsen, olielampen enz. om het ont-
dooiingsproces te versnellen.

» Gebruik geen of bewaar geen ontvlambare sprays, zoals verfbussen in de
buurt van de koelkast. Deze kunnen een explosie of brand veroorzaken.

» Gebruik binnen in de compartimenten voor voedingsmiddelen alleen de
elektrische apparaten van het type dat wordt aanbevolen door de fabrikant.
* Plaats of bewaar geen ontvlambare en zeer viuchtige stoffen zoals ether,
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benzine, LPG, propaangas, aérosolspuitbussen, kleefmiddelen, zuivere alcohol,
enz. Deze materialen kunnen een explosie veroorzaken.

» Bewaar geen medicatie of onderzoeksmaterialen in de koelkast. Wanneer
een materiaal dat een strikte controle van opslagtemperaturen vereist, bewaard
moet worden, is het mogelijk dat het zal verslechteren of dat een nongecontro-
leerde reactie kan optreden die risico's kan veroorzaken.

* Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen in de behuizing van het apparaat vrij
zijn van obstructies.

* Plaats geen objecten en/of containers gevuld met water bovenop het apparaat.
» Voer geen reparaties uit aan deze koelkast. Alle tussenkomsten moeten
uitsluitend door gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.

Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen vanaf 8 jaar en ouder en perso-
nen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke vermogens of
gebrek aan ervaring en kennis als ze onder toezicht staan of worden geinstru-
eerd over het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de mogelijke
gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en
onderhoud door de gebruiker wordt niet gedaan door kinderen zonder toezicht.
Draai de thermostaatknop in tegenwijzerzin tot u een klik hoort. Het toestel is
nu uitgeschakeld.

Het stopcontact is compatibel met de stekker van het apparaat. Zo niet, dan
verzoeken we de stekker te vervangen door een gereglementeerd model,
gebruik geen verlengsnoeren en / of meerdere aansluitingen.

« Als het apparaat geinstalleerd is, moet het netsnoer en de huidige contactdoos
gemakkelijk te bereiken zijn. Raak geen bevroren voedsel aan met vochtige
of natte handen want het kan brandwonden veroorzaken. Vermijd ten stelligste
het gebruik van open vuur of elektrische apparaten, zoals kachels, stoomreini-
gers, kaarsen, olielampen en dergelijke om de ontdooi-fase te versnellen.
Schraap niet met een mes of met een scherp voorwerp om rijp of ijs te verwijd-
eren. Deze kunnen het koelcircuit beschadigen, de lekkage kan leiden tot brand
of schade aan uw ogen.

Dit apparaat is voorzien van een UV-straler. Kijk niet rechtstreeks in de
lichtbron.

voor een vrijstaand apparaat: “Dit koelapparaat is niet bedoeld om te
worden gebruikt als inbouwapparaat”.

Verwijdering van oude apparaat

Dit apparaat is voorzien van het merkteken volgens de Europese richtlijn

2012/19/EU inzake Afgedankte elektrische en elektronische apparaten (AEEA).

AEEA bevat zowel verontreinigende stoffen (die negatieve gevolgen voor het milieu

kunnen veroorzaken) en basiscomponenten (die kunnen worden hergebruikt). Het is

belangrijk AEEA te onderwerpen aan specifieke behandelingen, teneinde afval en
alle verontreinigende stoffen op een correcte wijze te verwijderen en alle andere materialen te
hergebruiken en recycleren.

Individuen kunnen een belangrijke rol spelen bij de garantie dat AEEA geen milieu-issue wordt; het
is essentieel om een aantal basisregels te volgen:
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- AEEA mag niet worden behandeld als huishoudelijk afval;

- AEEA moet worden overgedragen aan de desbetreffende inzamelpunten beheerd door de
gemeente of door geregistreerde bedrijven. In veel landen, voor grote AEEA, kan thuisophaling
aanwezig zijn.

In veel landen, als u een nieuw apparaat koopt, kunnen de oude worden teruggegeven aan de
dealer die het kosteloos moet afhalen op een één-op-één-basis, zolang het apparatuur een
gelijkwaardig type betreft en dezelfde functies heeft als de geleverde apparatuur.

( Nakoming )

Door het plaatsen van de c € markering op dit product, verklaren wij, op onze eigen
verantwoordelijkheid, alle Europese veiligheids-, gezondheids- en milieu-eisen na te leven
opgesteld in de regelgeving geldig voor dit product.

WAARSCHUWINGEN:

« Plaats het apparaat niet in een vochtige of natte locatie want deze kan de isolatie beschadigen en een
lek creéren. Bovendien kan condens zich aan de buitenkant ophopen.

* Plaats het apparaat niet buiten of in de buurt van warmtebronnen of in direct zonlicht.

Het apparaat werkt goed binnen het bereik van de aangegeven omgevingstemperaturen:

—uitgebreid gematigd (SN): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen

van 10 °C tot 32 °C”;

—Gematigd (N): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot
32°C";

—Subtropisch (ST): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C
tot 38 °C”;

—Tropisch (T): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van 16 °C tot 43
°cr:

+

(Zie het typeplaatje van het product) *Plaats geen containers met vloeistoffen bovenop het apparaat.
« Wacht minstens 3 uur na de definitieve plaatsing om het apparaat in werking te stellen.

1 Zorg ervoor dat de ruimte rond de koelkast geschikt is voor ventilatie. De afbeelding (fig. 1) toont de
minimum ruimte voor de installatie van de koelkast.

Dankzij een bredere wand, vermindt het elektrisch energieverbruik.Het gebruik van de koelkast in een
ruimte ter grootte van minder dan die volgens de onderstaande afbeelding (fig. 1) kan leiden tot een
verkeerde werking, harde geluiden en storingen.
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2 Indien aanwezig, installeer de wand spacer in een centrale positie
aan de achterzijde van het apparaat.(fig. 2)

Fig.2

3 Pas de voeten aan om de stabiliteit van het toestel te verzekeren en
trillingen en ruis te voorkomen (fig. 3). Als het voorste deel hoger is dan
de achterzijde, kan de deur gemakkelijker worden gesloten.

&

N —

Fig.3

OPMERKING:

Als uw koelkast in roestvrij staal is of in een andere speciale afwerking,
kan het worden geleverd met een verwijderbare coating die het opperviak
beschermt. Om deze beveiliging te verwijderen, gebruik geen scherpe
voorwerpen die kunnen beschadigen.

Elektrische aansluiting

Na levering, het apparaat verticaal plaatsen en minstens 2 - 3 uur

wachten voordat u deze op de electriciteit aansluit. Voordat u de stekker

in het stopcontact steekt, controleert u of:

* Het stopcontact geaard is en in overeenstemming is met de wet.

* het stopcontact in staat is het maximale vermogen van het apparaat te

dragen, zoals aangegeven op het typeplaatje van de koelkast.

*De voedingsspanning binnen de waarden is die op het typeplaatje
van de koelkast staan.

* Het snoer mag niet worden gevouwen of gecomprimeerd.

* De draad moet regelmatig worden gecontroleerd en vervangen worden

alleen door bevoegde technici.

 De fabrikant is niet aansprakelijk wanneer deze veiligheidsmaatregelen

niet worden nageleefd.

Apparaat start-up

Verwijder alle sluitingen / verpakkingen aanwezig binnenin het apparaat
en reinig deze met water en soda of een neutraal schoonmaakmiddel.
Na de installatie, wacht 2 - 3 uur om de koelkast / vriezer te stabiliseren op
normale werkingstemperatuur, voordat u vers of bevroren voedsel in legt.
Als het netsnoer wordt losgekoppeld, wacht ten minste vijf minuten
voordat u de koelkast/ vriezer herstart. Vanaf dan is het apparaat gereed
voor gebruik.

WERKING

In / uitschakelen
(met interne draaiknop)

* De thermostaat ter controle van het toestel binnenin bevindt zicht in het
koelgedeelte (fig.4). Draai de thermostaatknop van de thermostaat om
boven “0” te zetten. Het lampje brandt wanneer de deur van de koelkast
open is.

Als u de knop op “0” draait wordt het toestel volledig uitgeschakeld.

=

Fig.4

Temperatuur aanpassen (zonder scherm)

Fig.5

* Beide compartimenten worden ingesteld via de thermostaat. (fig. 5).
Selecteer de gewenste positie:

* Voor koudere temperatuur in de koelkast en in de vriezer, draaien in
de richting van MAXs« s «

* Voor minder koude temperatuur in de koelkast en in de vriezer, draai
in de richting van 0.

Koelvak ventilatie (indien aanwezig)

De ventilator is ingesteld op OFF.

Om te activeren, drukt u op de schakelaar (fig. 6)

Om het energieverbruik te optimaliseren, is het raadzaam dat u
de ventilator alleen laat draaien als de omgevingstemperatuur
hoger is dan 28/30 ° C.

Fig.6

[ LED UVA Lichten j

(indien aanwezig)

LED UVA Lichten activeren een Titanium filter die een
«photocalysis» reactie teweegbrengt die bacterién vernietigt in de
koelkastlucht.

Deze reactie wordt geactiveerd als de deur van de koelkast
gesloten is om lekkage van gezuiverde lucht te voorkomen.

In geventileerde producten (Statisch en Frost), is de filter
geintegreerd in de luchtventilator en functioneert telkens als de
compressor van start gaat.

In Total No Frost producten, is het geplaatst in de doos aan het
plafond en werkt elke keer als de compressor functioneert.

De filter is duurzaam en hoeft daarom niet te worden vervangen.



Het antibacteriéle systeem moet worden uitgeschakeld tijdens de
energieverbruik-test.
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s Prctes Siue.

Fig.7

In / uitschakelen
(met interne gebruikersinterface en NFC)

Bedieningspaneel

LED lampje aanduiding temperatuurniveau
. Afsteller Temperatuurniveau

. Toets ON/ OFF

. Toets Smart Touch

Fig.8

AON

Inschakelen:

Steek de stekker in het stopcontact, als alle ledlampjes voor het
temperatuurniveau uit zijn op de toets ON/OFF (3) drukken en 1 seconde
ingedrukt houden. Bij het loslaten van de toets ON/OFF (3) wordt de
inschakeling gevolgd en bevestigd door de activering van een
temperatuurniveau en door de activering van het geluidssignaal.

Uitschakeling:

Druk op de toets ON / OFF (3) gedurende 1 seconde, na het loslaten
van de ON/OFF knop (3) volgt het uitschakelen van de
niveautemperatuurledlampjes en de activering van de zoemer hetgeen
de uitschakeling bevestigt. In het geval van een stroomstoring, zal het
product bij opnieuw aanzetten, terugkeren naar het laatst opgeslagen
instelling.

Afstelling van de temperatuur

Druk op de afsteltoets van het temperatuurniveau tot aan het bereik van
het gewenste niveau, niveau 1 is de heetste instelling, niveau 4 is de
koudste instelling, onder normale omstandigheden is het raadzaam een
intermediaire instelling te gebruiken (niveau 2)

On/off
drukken op toets (2) minder dan 2 sec wijziging niveau temp.

On/Off 3

Geavanceerd instellingen-menu:
Met dit menu kan een tussenniveau worden ingesteld tussen de
verschillende niveaus.

On/Off
Drukken op de toets (2) langer dan 2 sec, bij het loslaten van de
toets knippert led2.

On/Off 2
De volgende keer dat u drukt op de knop (2) minder dan 2 sec, wordt het
tussenniveau geactiveerd en zo cyclisch voor elke keer drukken.

Onjoff 2 4

On/Off £ 1 2

Als er niet langer dan 5 sec. op toets (2) wordt gedrukt, worden de
instellingen in het geheugen opgeslagen.

De irniveaus in de 1 zijn in volgorde
van het heetst tot het koudst als voorbeeld 2/2,1/2,3/2,4, waardoor
afstelling van 4 subniveaus voor elk hoofdniveau mogelijk is.

Alarm deur open:

De opening van de deur voor langer dan 90 sec. wordt gesignaleerd door
het product met een Om deze uit te 1 volstaat het
de deur te sluiten of op toets (2) te drukken.

ONE TOUCH

Dit apparaat is voorzien van One Touch -technologie, waardoor
u, via de app, kunt communiceren met Android-smartphones die
beschikken over de functie NFC (Near Field Communication)

« Download de app Hoover Wizard op uw smartphone.

De app Hoover Wizard is beschikbaar voor
apparaten met Android en iOs, zowel voor tablets als
voor smartphones. U kunt echter alleen met de
machine communiceren en gebruik maken van de
voordelen

van Smart Touch met Andrond-smartphones die over

NFC-tech Igens het

schema:

Android-smartphone met | Communicatie met de
i ine + content

Android-smartphone Alleen content

zonder NFC-technologie

Android-tablet Alleen content

Apple iPhone Alleen content

Apple iPad Alleen content

FUNCTIES

De belangrijkste functies van de app zijn:

« Fijninstelling van de temperatuur - Om de temperatuur
ook in tussenstappen te kunnen instellen (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5;
3;3,5; 4, 4,5)

Smart Boost — Om een extra boost te activeren die de
koelkast en de vriezer snel afkoelt.

e Eco-modus — De hele koelkast wordt automatisch ingesteld
op niveau 2 (+5°, -18°)

« Mijn isti — Kc
efficiénter gebruik van uw machine.

1 en tips voor een

Smart Care — Directe verbinding met de Handleiding en
online help.

U kunt alle informatie over de Smart Touch -functies
bekijken door de app in de DEMO-modus te gebruiken,
of ga naar: www.hooveronetouch.com

ONE TOUCH GEB RUIKEN
EERSTE KEER - Registratie van de machine

* Open het menu "Instellingen” van uw Android-smartphone
en schakel de NFC-functie in in het menu "Draadloos &
Netwerken".

Afhankelijk van het model smartphone en de versie
van het Android kan de pr

voor het inschakelen van NFC anders zijn. Raadpleeg
de handleiding van de smartphone voor meer
informatie.
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e Schakel de Smart Touch-toets op de gebruikersinterface in
door deze 2 seconden ingedrukt te houden om de NFC-
antenne op de Sky-Led in te schakelen. Het Smart Touch-
label wordt ingeschakeld.

: SIAR
ToucH

« Open de app, maak het gebruikersprofiel aan en registreer
het apparaat volgens de instructies op het scherm van de

telefoon of uit de "Snelgids" die op de machine is bevestigd.

Meer informatie, F.A.Q. en de video om uw apparaat
makkelijk te registreren, vindt u op:
www.candysmarttouch.com/how-to

DE VOLGENDE KEER - Normaal gebruik

e Steeds als u de machine wilt besturen via de app, moet u
eerst de Smart Touch-modus activeren door de Smart
Touch-toets in te schakelen.

e Zorg ervoor dat uw telefoon ontgrendeld is (uit de standby-
modus) en dat u de NFC-functie heeft geactiveerd; volg dan
de eerder genoemde stappen.

Als u een functie wilt activeren (bijv. Smart Boost-cyclus),
selecteert u deze in de app.

Volg de instructies op het scherm van de telefoon en HOUD
HET SCHERM OP het Smart Touch-logo op de Sky Led als
de app dat van u vraagt.

2

Fig.9
OPMERKINGEN:
Houd uw smartphone zo, dat de NFC-antenne op de

achterkant ter hoogte van het Smart Touch-logo op
het is (zoals hi f Id).

Als u niet weet wat de positie van uw NFC-antenne is,
beweeg de smartphone dan licht in het rond boven het
Smart Touch-logo totdat de app de verbinding

igt. Om de geg 1s goed over te kunnen
dragen, moet u DE SMARTPHONE DEZE PAAR
SECONDEN VAN DE PROCEDURE OP HET
DASHBOARD HOUDEN; een bericht op het apparaat
meldt dat de handeling is geslaagd en laat u weten
wanneer u de telefoon weg kunt halen.

Dikke telefoonhoesjes of metallic stickers op uw
smartphone kunnen de gegevensoverdracht tussen de
machine en de telefoon bemoeilijken of onmogelijk
maken. Verwijder deze als dat nodig is.

Als i van de (zoals het
achterpaneel, de batterij, enz.) worden vervangen door niet-
igil kan de NFC-ant

worden verwijderd, v:raardoor de app niet volledig kan
worden gebruikt.

Het beheer en de besturing van de machine via app is
alleen mogelijk "in de buurt": het is dus niet mogelijk om
handelingen op afstand uit te voeren (zoals: vanuit een
andere kamer; buiten het huis).

In / vitschakelen
(met interne gebruikersinterface voor de koelkast en knop voor de

vriezer)

Gebruikersinterface
1. Instelpaneel:

Fig.10

2. INSTELKNOP C
Druk op deze knop om de temperatuur van de koelkast
in te stellen en de Super Freezing-modus te kiezen.

3. WERKING VAN HET DISPLAY

A) Super Freezing: Als de ledlampjes branden, betekent
dit dat Super Freezing gestart is. Als de ledlampjes uit
zijn, is Super Freezing uitgeschakeld.

B) Ingestelde temperatuur van de koelkast. Het getal
waaronder het ledlampje brandt, is de ingestelde
temperatuur.

4. BEDIENINGSCONDITIES

Na inschakeling gaan alle ledlampjes op het
bedieningspaneel gedurende 1 seconden branden. Het
apparaat werkt met dezelfde instelling (modus en
temperatuur) als de laatste keer dat het apparaat werd
ingesteld. Als het apparaat voor de eerste keer wordt
aangezet, werkt het met de standaardinstellingen.

5. Super Freezing

1) De Super Freezing-modus inschakelen

Wanneer u voedsel in zeer korte tijd wilt invriezen, kunt u
de Super Freezing-modus gebruiken.

Houd knop C langer dan 3 seconden ingedrukt om de
Super Freezing-modus te activeren. Het ledlampje aan
de linkerkant gaat branden.

2) De Super Freezing-modus uitschakelen

U kunt de Super Freezing-modus als volgt uitschakelen:

e Houd knop C langer dan 3 seconden ingedrukt om
een andere instelling te kiezen.

e De Super Freezing-modus wordt
automatisch uitgeschakeld.

na 50 uur
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3) Nadat de Super Freezing-modus uitgeschakeld is,
werkt het apparaat met dezelfde instellingen als voordat
u deze modus inschakelde. Het ledlampje aan de
linkerkant gaat uit.

4) In de Super Freezing-modus kunt u de
insteltemperatuur van de koelkast niet veranderen door
op knop C te drukken. Als u dit probeert, dan gaat het
ledlampje aan de linkerkant 3 seconden knipperen om
aan te geven dat deze handeling niet mogelijk is.

6. Temperatuurinstelling van de koelkast

Druk (niet in de Super Freezing-modus) meerdere malen
op knop C. De insteltemperatuur verandert in een cyclus
van “2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C”. Als u eenmaal drukt,
verandert de temperatuur met één stap; het getal
waaronder het ledlampje brandt is de ingestelde
temperatuur.

Handige tips:
Volg de tabel hieronder om de juiste insteltemperatuur
voor de koelkast te kiezen.

Omgevings- Aanbevolen

temperatuur temperatuur
Zomer (>32°C) 4°C,6°C, 8°C
Normaal 4°C

Winter (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Geheugenfunctie na stroomuitval

De instellingen op het moment dat de stroom uitvalt
worden onthouden. Het apparaat start automatisch
opnieuw met deze instellingen als de stroom hersteld
wordt.

8. Ui Ide t ingsfunctie
Het apparaat beschikt over een functie die het starten
van de compressor uitstelt. Hierdoor wordt de
compressor beschermd. Als de compressor stopt,
moeten er minimaal 5 minuten verstrijken voordat de
compressor opnieuw kan starten.

9. Tips voor het oplossen van problemen

1). Als de temperatuursensor van de koelkast een
storing heeft, gaat het ledlampje onder nummer 2
continu knipperen.

2). Als de ontdooisensor een storing heeft, gaat het
ledlampje onder nummer 3 continu knipperen.

3). Als de omgevingstemperatuursensor een storing
heeft, gaat het lampje onder nummer 4 continu
knipperen.

4). Als de communicatie tussen de gebruikersinterface
en de elektronische kaart een storing heeft, gaan alle
lampjes op het display continu knipperen.

10. Temperatuurregeling van de vriezer
1). Instelknop voor de vriezertemperatuur:
L] ff '

* %
Fig.11
2). Temperatuur van de vriezer instellen
De temperatuur van de vriezer kan worden ingesteld
door de knop te veranderen, zodat de luchtverdeling
tussen de vriezer en de koelkast wordt veranderd.

3). De temperatuur van de vriezer aanpassen

a) De temperatuur van de vriezer kan worden veranderd
met de knop. De temperatuur wordt geleidelijk hoger
wanneer de knop van links naar rechts wordt verplaatst
b) Wanneer de knop helemaal naar rechts is verplaatst,
neemt de luchtstroming van de vriezer naar de koelkast
toe tot het maximale niveau; de temperatuur van de
vriezer wordt hoger. Wij adviseren u om deze modus
alleen te gebruiken als de vriezer leeg is, of als er heel
weinig voedsel in de vriezer ligt.

c) Wanneer de knop helemaal naar links is verplaatst,
neemt de luchtstroming van de vriezer naar de koelkast
af naar het minimale niveau; de temperatuur van de
vriezer wordt lager. Wij adviseren u om deze modus
alleen te gebruiken als er grote hoeveelheden voedsel in
de vriezer liggen. De duur is maximaal 8 uur.

d) Wij adviseren u om bij normale omstandigheden de
temperatuurknop in de middelste stand te zetten. U kunt
het temperatuurbereik aanpassen aan de hoeveelheid
voedsel die u wilt bewaren.

Deze versie heeft geen instelling op de interface voor
het in- en uitschakelen van het apparaat. De enige
manier om het apparaat aan of uit te zetten is door de
stekker in het stopcontact te doen of hem eruit te
trekken.

Temperatuurregeling
(Met display)

Product op stand-by: Om de total NO FROST producten af te
sluiten, selecteert u de vriezer functie door op de MODE knop MODE te
drukken en maak gebruik van de pijlen 7-8 om het symbool te visualiseren
-. Voor alle andere producten, selecteert u de koelkast functie met de
MODE-knop en maakt u gebruik van de pijlen 7 - 8 om het symbool te
visualiseren -.

Aanwijzing:

Het product blijft ingeschakeld tot het snoer wordt verwijderd.

(CHONONONOIONONC)
©@ 06

® 6

Fig.12

Regolazione temperatura (Met display)

De vooraf ingestelde waarden zijn: +5 (range +1 + +7) voor de koelkast
en -18 (bereik -16 + -22) voor de vriezer.

Na het uitschakelen of na een lange uit-periode start het toestel opnieuw
op met de eerder ingestelde temperatuur.

* FUNCTIE MODUS @

Met de Mode knop, stelt u de temperatuur van de koelkast en de vriezer in.
koelkast

Als u op de Mode knop drukt, past u de temperatuur van de koelkast aan.
Nu is het mogelijk om de gewenste positie in te stellen met de pijlen 7, 8.
Positie 1: de koudste stand; positie 7 minst koude instelling.

Als het apparaat een Total No Frost-type is, zal in positie 1, H (Holiday)
worden weergegeven.
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vriezer

Als u 2 keer op de Mode knop drukt, kan de gewenste positie voor de
vriezer worden aangepast:, -16, minder koud, -22, kouder, selecteer de
gewenste temperatuur en wacht 3 seconden voordat de temperatuur
wordt ingesteld.

* ECO FUNCTIE . / @

Door deze functie te activeren, optimaliseert het apparaat de energie-
efficiéntie door automatisch de ideale temperatuur voor het conserveren
van voedsel met het laagste energieverbruik in te stellen.

Voor het uitschakelen van de Eco-functie, drukt u nogmaals op de knop

-Lockrunctie @

Als u op de knop Vergrendelen drukt worden de toetsen vergrendeld
(een andere opdracht worden genegeerd). Om te desactiveren, drukt u
nogmaals op de knop Vergrendelen.

* FUNCTIE SUPER invriezen @/ @

Om een grote hoeveelheid in te vriezen, wordt de Super invriezen-knop
aanbevolen. Om de functie te activeren, drukt u op de Super Freezing
knop. Deze functie wordt geactiveerd gedurende 26 tot 34 uur (afhankelijk
van het model). De functie wordt automatisch uitgeschakeld of door
opnieuw te drukken op de Super Freezing knop.

Super Invriezen functie kan niet worden geactiveerd met ECO-functie
actief.

* SMART COOL / iced drank FUNCTIE @ / @

Om snel koele drankjes te maken, zet de fles in het vriesvak en activeer
de functie door op slimme koel / ijs dranktoets te drukken.

30 minuten beginnen af te tellen, na 15’ klinkt er een signaal , de fles
heeft de ideale koeling bereikt. De functie kan worden uitgeschakeld door
nogmaals op de knop te drukken.

*VAKANTIE FUNCTIE (alleen bij TOTAL NO FROST TOESTELLEN)
Bij langdurige afwezigheid, is het mogelijk om de vakantiefunctie te
activeren.

Met deze functie kunt u de koelruimte uitschakelen, terwijl het vriesvak
blijft branden. Zorg ervoor dat u voedsel uit de koelkast verwijdert voordat
u deze functie activeert. Voor het activeren zie de koelkast functie Mode.
Om deze functie uit te schakelen, stelt u de temperatuur van de koelkast
terug in.

* KOELKASTDEUR ALARM
Als de deur meer dan een minuut open blijft staan , geeft het toestel
een akoestisch signaal. Druk op de MODE-toets als u het wilt dempen.

Temperatuurregeling
(Met display)

Product op stand-by: Om de total NO FROST producten af te
sluiten, selecteert u de vriezer functie door op de MODE knop MODE te
drukken en maak gebruik van de pijlen 7-8 om het symbool te visualiseren
-. Voor alle andere producten, selecteert u de koelkast functie met de
MODE-knop en maakt u gebruik van de pijlen 7 - 8 om het symbool te
visualiseren -.

Aanwijzing:

Het product blijft ingeschakeld tot het snoer wordt verwijderd.

Wi-Fi Gebruik: Om onopzettelijke activering te voorkomen, is het
niet mogelijk om de stand-by modus op afstand in te stellen via de
APP, omdat dit kan leiden tot voedselbederf. U kunt deze functie
echter uitschakelen via de APP (op "Wake-Up" knop), waardoor de
koelkast terugkeert naar de ECO temperatuur binnen de 24 uur,
klaar voor uw terugkeer naar huis. "

Fig.13

Regolazione temperatura (Met display)

De vooraf ingestelde waarden zijn: +5 (range +1 + +7) voor de koelkast
en -18 (bereik -16 + -22) voor de vriezer.

Na het uitschakelen of na een lange uit-periode start het toestel opnieuw
op met de eerder ingestelde temperatuur.

- FUNCTIE Mopus (9)
Met de Mode knop, stelt u de temperatuur van de koelkast en de vriezer in.

koelkast

Als u op de Mode knop drukt, past u de temperatuur van de koelkast aan.
Nu is het mogelijk om de gewenste positie in te stellen met de pijlen 7, 8.
Positie 1: de koudste stand; positie 7 minst koude instelling.

Als het apparaat een Total No Frost-type is, zal in positie 1, H (Holiday)
worden weergegeven.

vriezer

Als u 2 keer op de Mode knop drukt, kan de gewenste positie voor de
vriezer worden aangepast:, -16, minder koud, -22, kouder, selecteer de
gewenste Jur en wacht 3 voordat de

wordt ingesteld.

«EcOFUNCTIE  (10) /

Door deze functie te activeren, optimaliseert het apparaat de energie-
efficiéntie door automatisch de ideale temperatuur voor het conserveren
van voedsel met het laagste energieverbruik in te stellen.

Voor het uitschakelen van de Eco-functie, drukt u nogmaals op de knop
Wi-Fi-gebruik: U kunt de functie aan / uit te schakelen op afstand
door te drukken op de "Eco Mode" knop via de APP.

-wiFi FUNcTE @/ ()

Om het apparaat in Wi-Fi stand te gebruiken, zet u de bediening aan en
wacht tot het aftellen van t9 tot t1 afgelopen is, druk dan op de
“simply-fy” knop tot het Wi-Fi symbool verschijnt en 3 sec knippert
met een interval van 1 sec. Als de Wi-Fi connectie met het apparaat na 5
minuten nog niet tot stand is gekomen, wordt de WI-F| uitgeschakeld.
Druk op de “Simply-fy” knop tot het symbool opnieuw oplicht.

Dit symbool zal 1 seconde knipperen met een interval van 1 seconde.
Eenmaal de verbinding met de router tot stand gekomen, blijft het Wi-Fi
symbool aan. In het geval er geen verbinding is met de router, zal het
Wi-Fi symbool 3 seconden blijven knipperen met een interval van 1
seconde .

Reset

Als er geen WI-FI verbinding is met het apparaat, bij vervanging van de
router of een service interventie, kan het nodig zijn om de bediening te
resetten. De reset functie start het WI-FI verbindingsproces opnieuw op.
om de WI-FI verbinding te resetten : gedurende 5 seconden de “<<”
knop indrukken tot op de display “rr” verschijnt. Het WI-FI symbool zal
1 seconde aan- en uitgaan om aan te geven dat de WI-FI verbinding
gereset werd. Eens de reset klaar , zal de WI-FI uitgeschakeld worden
indien er binnen de 5 minuten geen verbinding tot stand gekomen is.
Druk opnieuw op de “Simply-fy” knop tot het symbool oplicht.

Het symbool zal 1 seconde knipperen met een interval van 1 seconde.
De settings die op de display van de bediening beschikbaar zijn kunnen
via de web app geupdated worden en omgekeerd, zal de bediening de
laatste wijzigingen opslaan.
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« FUNCTIE SUPER invriezen @ / @

Om een grote hoeveelheid in te vriezen, wordt de Super invriezen-knop
aanbevolen. Om de functie te activeren, drukt u op de Super Freezing
knop. Deze functie wordt geactiveerd gedurende 26 tot 34 uur (afhankelijk
van het model). De functie wordt automatisch uitgeschakeld of door
opnieuw te drukken op de Super Freezing knop.

Super Invriezen functie kan niet worden geactiveerd met ECO-functie
actief.

Wi-Fi-gebruik: U kunt de functie aan / uit te schakelen op afstand
door te drukken op de "Super Freezing " knop via de APP.

* SMART COOL / iced drank FUNCTIE @ ! @

Om snel koele drankjes te maken, zet de fles in het vriesvak en activeer
de functie door op slimme koel / ijs dranktoets te drukken.

30 minuten beginnen af te tellen, na 15’ klinkt er een signaal , de fles
heeft de ideale koeling bereikt. De functie kan worden uitgeschakeld door
nogmaals op de knop te drukken.

Wi-Fi-gebruik: U kunt de functie aan / uit te schakelen op afstand
door te drukken op de "Smart Cool” knop op de APP. Een push-
bericht zal u adviseren wanneer de drank klaar is.

*VAKANTIE FUNCTIE (alleen bij TOTAL NO FROST TOESTELLEN)
Bij langdurige afwezigheid, is het mogelijk om de vakantiefunctie te
activeren.

Met deze functie kunt u de koelruimte uitschakelen, terwijl het vriesvak
blijft branden. Zorg ervoor dat u voedsel uit de koelkast verwijdert voordat
u deze functie activeert. Voor het activeren zie de koelkast functie Mode.
Om deze functie uit te schakelen, stelt u de temperatuur van de koelkast
terug in.

Wi-Fi Gebruik: Om onopzettelijke activering te voorkomen, is het
niet mogelijk om de Holiday functie op afstand te bedienen via de
APP, omdat dit kan leiden tot voedselbederf.

U kunt echter deze functie uitschakelen via de APP (toets "Fresh
Back "), waardoor de koelkast terugkeert naar de ECO temperatuur
binnen 24 uur, klaar voor uw terugkeer naar huis.

*Lock-functie

Druk tegelijk de knoppen 12 en 13 in om de lock-functie te activeren
(elke andere combinatie of volgorde zal worden genegeerd). Om de
lock-functie uit te schakelen, de knoppen 12 en 13 opnieuw
tegelijkertijd indrukken. Als de lock-functie geactiveerd is, zal bij
iedere andere ingedrukte knop, het display LO verschijnen.
Wi-Fi-gebruik: U kunt de functie aan / uit te schakelen op afstand
door te drukken op de "Display Lock" knop via de APP.

* KOELKASTDEUR ALARM

Als de deur meer dan een minuut open blijft staan , geeft het toestel
een akoestisch signaal. Druk op de MODE-toets als u het wilt dempen.
Wi-Fi-gebruik: Een push-notificatie zal u het alarm tonen op uw App.

+SETTING VAN HET MODEM

Ga na of de settings van het modem exact dezelfde zijn als hieronder
aangegeven ( zie handleiding van de fabrikant), zoniet is het mogelijk
dat er geen signaal is.

In / vitschakelen
(met LED externe gebruikersinterface)

Gebruik van het bedieningspaneel

No Frost Plus

Fig.14

1.1 BEDIENING VAN DE TOETSEN

A. Temperatuurregeling van de koelkast
A. Temperatuurregeling van de vriezer

1.2 LED-DISPLAY

1. A. Temperatuur van de koelkast
2. A. Temperatuur van de vriezer
3. Super Freezing-modus

2.0 BEDIENINGSCONDITIES

a. Na inschakeling wordt het bedieningspaneel
gedurende 3 seconden 100% verlicht. Het
apparaat werkt met dezelfde instelling
(modus en temperatuur) als de laatste keer
dat het apparaat werd ingesteld. Het systeem
wordt automatisch vergrendeld 25 seconden
nadat voor het laatst op een toets is gedrukt.
Na de vergrendeling gaat de verlichting van
het paneel 30 seconden nadat voor het laatst
op een toets is gedrukt, uit.

De ingestelde temperatuur van de koelkast
en de vriezer worden weergegeven op het
display.

2.1 DISPLAY

2.1.1 Het paneel wordt 2 minuten verlicht als de
deur van de koelkast of de vriezer wordt
geopend. (Er wordt één deursignaal tegelijk
gegeven)

2.1.2 Het paneel wordt verlicht als er op een

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

toets wordt gedrukt. De verlichting gaat 2

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

Transmission rate
(over the air)

minuten na de laatste druk op een toets uit.

Receive sensitivity -83 dBm typical

2.1.3 Display tijdens normale werking

QOutput level
(Class1)

0 to +12 dBm (software
configurable)

Temperatuurdisplay van de koelkast: Geeft
de temperatuur van de huidige instelling

CANDY SIMPLY-FI:

Voor gedetailleerde informatie over HOE u eenvoudig uw
simply-Fi-apparaat AANSLUIT en HOE deze best te
GEBRUIKEN, ga naar http://www.candysimplyfi.com

of bezoek de simply-Fi Klantenservice website

e A ALV
W

weer.

Temperatuurdisplay van de vriezer: Geeft
de temperatuur van de huidige instelling
weer.

3.0 ILLUSTRATIE VAN DE TOETSEN

http: //simplyfiservice.candy- hoover.com

3.1 Temperatuurregeling van de koelkast
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Nadat u op de toets "koelkast" heeft gedrukt om de
instelmodus van de koelkasttemperatuur te openen,
gaat de insteltemperatuur van de koelkast
knipperen. Door herhaaldelijk op de toets "koelkast"
te drukken verandert de temperatuur in een cyclus
van "2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C", waarna 5
seconden knipperen aangeeft dat de
temperatuurselectie is ingesteld.

3.2 Temperatuurregeling van de vriezer

Nadat u op de toets "vriezer" heeft gedrukt om de
instelmodus van de vriezertemperatuur te openen,
gaat de insteltemperatuur van de vriezer knipperen.
Door herhaaldelijk op de toets "vriezer" te drukken
verandert de temperatuur in een cyclus van "-14°C,
-16°C, -18°C, -20°C, -22°C, Super Freezing
(sneeuwvlokje)", waarna 5 seconden knipperen
aangeeft dat de temperatuurselectie is ingesteld.

3.3 Super Freezing

Nadat u Super Freezing heeft gekozen en het
ledlampje 5 seconden heeft geknipperd, is de
vriezer overgegaan in de Super Freezing-modus,
zoals beschreven in 3.2

Nadat de Super Freezing-modus is gekozen:

¢ Als het apparaat bezig is met ontdooien, wordt
het ontdooien beé&indigd en gaat het apparaat
over in de Super Freezing-modus.

«  Als er tussen de laatste ontdooicyclus en het
kiezen van de Super Freezing-modus meer
dan 12 uur zit, dan start het apparaat
onmiddellijk een ontdooicyclus voordat het
overgaat naar de Super Freezing-modus. Als
dat niet het geval is, gaat het apparaat meteen
over in de Super Freezing-modus.

Tijdens de Super Freezing-modus:

« s de insteltemperatuur van de vriezer -25°C.
Het apparaat werkt met de bedieningsregels
van de vriezer.

*  Volgt de koelkast zijn eigen bedieningsregels
voor het regelen van de temperatuur.

«  Als de stroom wordt uitgeschakeld tijdens de
Super Freezing-modus, blijft de Super
Freezing-instelling onthouden en wordt de tijd
van Super Freezing teruggezet op nul.

*  Wordt de ontdooicyclus niet gestart.

U kunt de Super Freezing-modus uitschakelen door:

«  Op de toets “vriezer” te drukken of door een
andere instelling te kiezen.

«  De Super Freezing-modus meer dan 26 uur te
laten werken.

Nadat de Super Freezing-modus uitgeschakeld is,

«  Start het apparaat een ontdooicyclus als de
Super Freezing-modus meer dan 2 uur
ingeschakeld is geweest.

*  Werkt het apparaat weer op de instelling die
het had voordat u de Super Freezing-modus
koos.

BEWARING

* Om de beste smaak, voedzaamheid en de versheid van voedsel te
behouden, is het raadzaam om ze op te slaan in het koelgedeelte zo-
als aangegeven in fig. 8 hieronder, en zorg ervoor dat de etenswaren
zijn verpakt in aluminium of plastic of in geschikte gesloten doosjes om
kruisbesmetting te voorkomen.

Koelkast zone
Fruit / Groenten

« Groenten en fruit verliezen vocht maar kan verminderen door ze te

verpakken in plastic zoals bijvoorbeeld folie of zakken en vervolgens

in de fruit / groenten zone te leggen. Op deze wijze wordt snel bederf
vermeden.

ZONA FRIGO

/.\\TOTAL NO FROST

De meest energiebesparende configuratie vereist dat lades,
levensmiddelenschappen en planken in het product worden
geplaatst, zie de bovenstaande afbeeldingen.

Koelvak - Chill
(niet alle modellen)

De zone hieronder getoond wordt aanbevolen voor vlees, vis, gevogel-
te, enz.; geen groenten en fruit bewaren, omdat ze kunnen bevriezen;

f ]

Fig.16
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Temperatuur display in de koudste zone
(niet alle modellen)
Sommige modellen zijn voorzien van een temperatuur display in de

koelruimte in de koudste zone, die de gemiddelde temperatuur aangeeft.

Dit symbool geeft de koudste zone van de koelkast aan. (fig17)

Controleer of op de temperatuur display het woord OK duidelijk blijkt.
(fig.18)

Indien het woord niet wordt weergegeven, betekent dit dat de tempera-
tuur te hoog is:

stel de temperatuur op een koelere temperatuur in en wacht ongeveer
10 uur. Controleer de display: indien nodig, overgaan tot een nieuwe

aanpassing. 7o H = H
O Q
OPMERKING:

Als grote hoeveelheden voedsel in 1 keer in de koelkast wordt
geplaatst of de deur van de koelkast wordt vaak geopend, is het
normaal dat de display geen OK aangeeft. Wacht minstens 10 uur
voordat u de knop naar een hogere stand brengt.

in
volgens tabel

Koelkastvakke

"ype voeding
+Voedingsmiddelen met natuurlijke
conserveringsmiddelen, zoals jam,sappen,
dranken, specerijen.

“Bewaar geen bederfelijk voedsel.

Deur of balkons van
koelkastcompartime nt

*Fruit, kruiden en groenten moeten apartin de
crisperbak worden geplaatst.

“Bewaar bananen, uien, aardappelen en knofiook
nietin de koelkast.

Frissere lade
(saladelade)

Koelkast- midden «Zuivelproducten, eieren

“Voedingsmiddelen die niet gekookt hoeven te
worden, zoals kant-en-klare
voedingsmiddelen, vieeswaren, restjes.

Koelkast- bovenkant

“Voedingsmiddelen voor langdurige opslag.
~Onderste lade voor rauw viees, gevogelte, vis.
“Middelste lade voor firozen groenten, chips.
“Bovenste lade voor ijs, bevroren fruit, bevroren
gebakken goederen.

Vrieslade (s)/ lade

Vriezer zone
Bevroren voedsel kan ongeveer een maand in de lades worden opgeslagen.

Gebruik de onderstaande tabel voor de lades.

Invriezen kan alleen plaatsvinden in deze lades.

Praktische aanbevelingen

Plaats het voedsel op de leggers op een homogene wijze zodat de
lucht goed kan circuleren en koelen.

*Vermijd contact tussen het voedsel en de wanden van het koel-
gedeelte.

* Plaats geen heet voedsel in de koelkast : deze kunnen het aanwezige
voedsel verslechteren en het energieverbruik verhogen.

* Verwijder de verpakkingen van voedingsmiddelen voordat u deze in
de koelkast plaatst.

* Plaats geen borden of andere bewaardozen, tenzij tevoren ge-
wassen.

 Zorg ervoor dat de koude lucht ventilator niet wordt afgesloten door
voedsel.

* Bedek de glazen plaat van de groentelade niet om een goede lucht-
circulatie te garanderen.

* Plaats geen flessen in de vriezer, ze kunnen barsten wanneer ze
worden bevroren.

* In het geval van langdurige stroomuitval, houd de deuren geslo-
ten, zodat voedsel zo lang mogelijk koud blijft

« Installeer het apparaat niet in een warme en vochtige plaats,
vermijd freq i sla geen grote

groenten op. Dit kan leiden tot de vorming van condens en de

pi ies van het zelf beil

* Om een groot energieverbruik te voorkomen, voorkom frequent
of langdurig openen van de deuren.

*Geadviseerd wordt om de temperatuur in het koelvak in te stellen
op 4°C en, indien mogelijk, in het vriesvak op -18°C.

*Voor de meeste levensmiddelencategorieén wordt de langste
bewaartijd in het koelvak bereikt bij koudere temperaturen.
Aangezien sommige producten (zoals verse groenten en fruit)
door koudere temperaturen beschadigd kunnen worden, wordt
geadviseerd ze in de crisperlades te bewaren, indien aanwezig.
Indien niet aanwezig, handhaaf dan een gemiddelde instelling
van de thermostaat.

+Raadpleeg voor diepvriesproducten de bewaartijd die op de
verpakking van het voedingsmiddel vermeld staat. Deze
bewaartijd wordt bereikt wanneer de instelling in

ing is met de referenti 1 van het

vriesvak (één ster -6°C, twee sterren -12°C, drie sterren -18°C).

overeer

INVRIEZEN

* Levensmiddelen moeten vers zijn.

« Vries kleine hoeveelheden voedsel in om sneller in te vriezen.
Overschrijd nooit de maximale hoeveelheid die is aangegeven op het
typeplaatje.

 Tijdens het invriezen, de deur van de vriezer niet openen.

* Voedsel moet luchtdicht worden verzegeld.

* Hou bevroren voedsel gescheiden van nog in te vriezen voedsel.

* Label zakken of bewaardozen voor het inventariseren van diepvrie-
sproducten.

+ Eenmaal ontdooid, voedsel nooit opnieuw invriezen en snel gebrui-

ken.
OPMERKING:
* PRODUCTEN zonder display
Normaal is het niet nodig om in te grijpen met de thermostaat.
Alleen in het geval dat de producten in de koelruimte te sterk

i de naar 0 draaien. (fig.19)
Op einde van de bevriezing, de knop terug plaatsen op de gebrui-

kelijke plaats.

QU




Producten met display

Zie Schakel AAN / UIT Display

Voor producten met een NO FROST vriesvak, activeert u de SUPER
VRIEZEN functie 8 uur voor de voedingsmiddelen worden ingelegd.
Voor de andere producten, activeert u de SUPER VRIEZEN functie op
het moment van invoering van de voedingsmiddelen.

ONTDOOIEN

Het ontdooien van het koelgedeelte

Tijdens de normale werking, wordt de koelkast automatisch ontdooit.
Het is niet nodig om de waterdruppels op de achterwand te drogen of
de vorst ( afhankelijk van de werking) te verwijderen.

Het water wordt getransporteerd naar het achterste gedeelte langs de
afvoeropening en verdampt met de warmte van de compressor.

* Houd de afvoerleiding (fig. 20) schoon in het koelgedeelte en hou het
vrij van water.

Fig.20,

Het ontdooien van het vriesvak
(statische producten zonder no-frost technologie)

Wanneer de ijslaag in het vriesvak 3 mm overschrijdt, wordt aan-
bevolen door te gaan met het ontdooien aangezien daardoor het
energieverbruik stijgt.

1) Draai de knop naar de stand ,0“ (fig.21)

Fig.21

2) Verwijder het netsnoer.

3) Verwijder de diepvriesproducten en plaats ze tijdelijk op een koele
plaats.

4) Laat de deur open om snel te ontdooien.

5) Verzamel het water op de bodem van het product.

6) Droog de vrieskast.

7) Sluit het netsnoer en stel de thermostaatknop in de gewenste stand.
8) Wacht even en plaats de diepvriesproducten opnieuw in de vriezer.

WAARSCHUWING:

Vermijd ten stelligste het gebruik van open vuur of elektrische appara-
ten, zoals kachels, inigers, kaarsen, 1 en dergelijke
om de ontdooi-fase te versnellen.

Schraap niet met een mes of met een scherp voorwerp om rijp of ijs te
verwijderen. Deze kunnen het koelcircuit beschadigen, de lekkage kan
leiden tot brand of schade aan uw ogen.

Het ontdooien van het vriesvak
(NO-FROST producten)

Ontdooien gebeurt automatisch.

ONDERHOUD EN REINIGING
Verlichting (afhankelijk van het model)

Vervanging van de lamp

Om de lamp te vervangen, plaatst u de thermostaatknop op 0 en
koppelt u het netsnoer los. Verwijder de beschermkap (fig.22), vervang
dan de lamp met een vermogen volgens deze aangegeven op de
beschermkap.

WAARSCHUWING: Fig.22
*De i m

is een
Deze

lamp*
al

alleen bruikbaar met het bijg
lamp*“ is niet geschikt voor huishoudelijke verlichting.

* Raak de lamp niet aan als deze lang heeft gebrand, want het kan
erg heet zijn.

LED-verlichting (indien aanwezig)

Als het product is uitgerust met LED-verlichting, neem dan contact op
met de Technische Dienst in geval van vervanging.

In vergelijking met traditionele gloeilampen gaan LED's langer mee en
zijn ze milieuvriendelijk.

Schoonmaken

Instructies:

*Voor elk gebruik, verwijdert u de koelkast stekker uit het stop-
contact om elektrische schokken te voorkomen.

* Giet geen water direct op de buiten-of binnenkant van de
koelkast zelf. Dit kan leiden tot oxidatie en beschadiging van de
elektrische isolatie.

BELANGRIJK:

Om te voorkomen dat bi en

scheuren, volgt u deze instructies:

*Veeg eventuele spijsolién op kunststof onderdelen weg.

* De interne onderdelen, manden en externe onderdelen kunnen
worden schoongemaakt met een doek met warm water en een neu-
trale zeep. Gebruik geen oplosmiddelen, ammoniak, bleekmiddel of
schuurmiddelen.

* Verwijder de accessoires, bijvoorbeeld, de planken van de koelkast
en de deur. Was in een heet sopje. Afspoelen en goed drogen.

+ De achterkant van het toestel heeft de neiging om stof te verza-
melen. Verwijder deze met een stofzuiger, na het uitschakelen en
loskoppelen van het apparaat uit het stopcontact. Dit zorgt voor meer
energie-efficiéntie.

ENERGIEBESPARING

Om meer energie te besparen, raden wij aan:

* Installatie van het apparaat uit de buurt van warmtebronnen

houden en niet blootstellen aan direct zonlicht en in een goed

geventileerde ruimte.

*Vermijd het gebruik van warm voedsel in de koelkast om te voor-

komen dat de interne temperatuur te hoog wordt en daarmee de

constante werking van de compressor veroorzaakt.

* Plaats geen overdreven hoeveelheid voedsel in de koelkast

zodat een goede luchtcirculatie gegarandeerd blijft.

* Ontdooi het apparaat in het geval er ijs is (zie ONTDOOIEN) om de
van kou te i

« In geval van afwezigheid van elektrische energie, is het raadza-

am de koelkastdeur gesloten te houden.

* Houd de deuren van het apparaat zo weinig mogelijk open

+Vermijd het instellen van de thermostaat op te koude tempera-
tuur.
«Verwijder stof
REINIGING).

« Total no frost Audy (met display op de deur): haal alle manden uit de
vriezer.

« Total no frost (met interne gebruikersinterface voor de koelkast en
knop voor de vriezer): haal de andere manden uit de vriezer, maar laat
de onderste lade op zijn plaats zitten.

« Model zonder ontdooien: haal de andere manden uit de vriezer, maar
laat de onderste lade op zijn plaats zitten.

 Alle normale statische modellen: haal alle lades uit de vriezer.

op de van het (zie
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GELUIDEN VERMIJDEN

Tijdens de werking maakt de koelkast een aantal volstrekt normale
geluiden, zoals:

* ZOEMEN, de compressor draait.

* gerommel, geritsel en gesis, het koelmiddel stroomt door de buizen.

 Tikken en klikken, de compressor schakelt uit.

Kleine maatregelen om de vibratie-geluiden te verminderen:

* Het apparaat staat niet waterpas: Stel de beweegbare voetjes rechtlijnig op.
* Doosjes raken elkaar: vermijd contact tussen de doosjes en bokalen.

* Het apparaat staat in contact met andere toestellen: Installeer het

toestel op afstand van andere meubels of elektrische apparaten.

* Laden, rekken, bakken trillen: Controleer de juiste installatie van de

interne accessoires.

LET OP:

Het koelgas produceert geluid ook wanneer de compressor uit is,
het is geen defect, het is normaal.

Als u een klikkend geluid in het apparaat hoort, is het normaal als
gevolg van de uitzetting van de verschillende materialen.

OMKEERBAARHEID VAN DE DEUR

De deuren van het apparaat kunnen met de opening naar rechts of 8 3

links worden gemonteerd

LET OP: 2

* Omkering van de deuren moeten worden uitgevoerd door gek-

walificeerd technisch personeel.

* Omkering van de portieren wordt niet gedekt door de garantie. _ 1
9

1 1] 1

10

Omkeerbaarheid van de deur (ELEKTRONISCHE)
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12

13

14

16

Als het apparaat niet wordt gebruikt gedurende lange tijd:
1) Zet het toestel UIT (zie bediening).

2) Trek de stekker of verwijder de veiligheidsvoorziening.
3) Maak het apparaat schoon

4) Laat de deuren van het apparaat openen.




C PROBLEEM

X

OORZAAK

X

OPLOSSING )

* De deuren zijn niet gesloten.

* De deuren worden vaak geopend.
* Verkeerde instelling van de temperatuur.

* De koelkast en vriezer zijn overmatig gevuld.

* De temperatuur rondom is te laag.

* Geen stroom.

*C of de deur en goed

sluiten.

* Vermijd onnodig lang openen van de deuren.
* Controleer de stand van de draaiknop of de
temperatuur en, indien mogelijk, stel koeler (zie
Temperatuuraanpassing)

* Wacht tot de stabilisatie van de temperatuur
van de koelkast of vriezer.

*C of de i in
overeenstemming is met wat is aangegeven op
het typeplaatje (zie Installatie).

* Het netsnoer is niet goed aangesloten

*Ci of het is ui

(zie Temperatuuraanpassing)

* Zorg ervoor dat er in de woning stroom is.

* De achterkant van het apparaat is te dicht bij « Beweeg het apparaat van de muur (zie

de muur.

De bodem van de koelruimte is nat of er zijn « Producten die niet NoFrost zijn: de afvoer-

slang kan worden verstopt

Installatie).

* Reinig de afvoerbuis met een stok of iets
dergelijks om de afvoer van water mogelijk te

druppeltjes aanwezig.

Aanwezigheid van water in de groentelade.

De temperatuur van externe onderdelen is

Condensatie aan de buitenzijde.

INDIEN U het niet hebt

* Gebrek aan luchtcirculati

* Groenten en fruit met te veel vocht.

. Aanwezlghe|d van de condensaatafvoerlei-

* Omgeving te vochtig.

DIT APPARAAT AAN (bevindt zich in het koelvak):

* Het model van het toestel.
* Het serienummer van het toestel.

ro-

= Controleer of de glazen vakken in uw
ij ie de

entenrek niet zijn edek! met voedsel
luchtcirculatie voorkom

* Wikkel het fruit en de roenlen in kunststof-

materialen zoals bijvoorbeeld films, zakken of

doosjes.

* Het is normaal: de temperaturen zijn hoog om
de vorming van condens op bepaalde onderde-
len te voorkomen.

. Plaats de eenheid in een minder vochtige

het Service Center, geef het type slonng EN DE INFORMATIE OP DE PLAAT VAN



De lichtbron (alleen led) mag alleen door een
vakman worden vervangen

Dit product bevat een lichtbron van energie-efficiéntieklasse G.

GARANTIE

Minimumgarantie is: 2 jaar voor EU-landen, 3 jaar voor Turkije, 1 jaar voor het Verenigd Koninkrijk,
1 jaar voor Rusland, 3 jaar voor Zweden, 2 jaar voor Servié, 5 jaar voor Noorwegen, 1 jaar voor
Marokko, 6 maanden voor Algerije, Tunesié geen wettelijke garantie vereist.

BESCHIKBAARHEID VAN RESERVEONDERDELEN

thermostaten, temperatuursensoren, printplaten en lichtbronnen, voor een minimumperiode van
zeven jaar nadat het laatste exemplaar van het model op de markt is gebracht;

deurklinken, deurscharnieren, bladen en manden voor een minimumperiode van zeven jaar en
deurafdichtingen voor een minimumperiode van tien jaar, nadat het laatste exemplaar van het
model op de markt is gebracht;

Voor meer informatie over het product, raadpleeg https://eprel.ec.europa.eu/ of scan de QR-code
op het energielabel dat bij het apparaat is geleverd

Ga naar onze website om contact op te nemen met de technische ondersteuning: https://
corporate.haier-europe.com/en/ .Kies onder de sectie "website" het merk van uw product en uw
land. U wordt doorgestuurd naar de specifieke website waar u het telefoonnummer en formulier
kunt vinden om contact op te nemen met de technische assistentie.
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Zag EUXOPIOTOUHE TTOU ETTIAEEOTE QUTO TO TTPOIOV Hag
AloBAoTE TTPOCEKTIKG TIG 0BNYiEg TTOU TEPIEXEN TO BIBAIO OBNYIWVV TTOU KPATATE OTA XEPIA 0OG , TIPIV SOKIUGTETE Va AEITOUPYAOETE TN
OUOKEUR.

OVTAG TIG 0BNYiEg pyiog €& ieTe TIG péyioTeg EMBOOEIG.

DuAagTe To BIBAI0 03nyIGV yia peAAOVTIKA Xpon A yia va To DOETE Padi pe T | OTOV ETTOHEVO IBIOKTATN.

H ouokeun auTr| TpoopileTal ATTOKAEICTIKG VI OIKIOKR XPoN 1] YIa TTApOHOIES TTPOG AUTHY XPROEIS OTTWG:

- XPNON O€ XWPO ETTIACNG TTPOCWTTIKOU O€ KATAOTAUATA Kol GAAOUG XWwpoug epyaaiag .

- Ot aypoTikd karaAUpara fj §evodoxeia yia Xpron atméd Toug weAdTeg , o€ §evioveg (B & B)

- o eTaIpEieg catering kal Tapep@epeic aAAd 6X1 yia Xprion o€ onusia TOWANoNG.

H ouokeun auT KATAOKEUGOTNKE ATTOKAEIOTIKA VIO TNV GUVTAPNON TPOQIHWV N XPiON TNS CUTKEUNG VIO SI0QOPETIKO OKOTTO UTropEi
va aTroBei EMIKIVEUVN Kal O KATACKEUOOTHG Sev PEPEl Kapia euBUVN yia TuX6V InuIEg TTou PTTopEi va TTPoKANBoUv.

Mo v 81K\ oag e§ag@aAion SIABAOTE TTPOCEKTIKA TO KEIPEVO TWV pwv gyydnong.

To wuyeio Tepiéxel aépio Wigne (R600a: IooBoutdvio) Kal aépIo JOVWAONG (KUKAOTTEVTAVIO),
TT0U €ival PINKG TTpog To TTEPIBAAAOV, GAAG EUPAEKTO.

ZuvioTdral va akoAouBeiTe Toug £€AG KavoviouoUg, £T01 WOTE Va OTTOPUYETE KATAOTATEIG
ETMKIVOUVEG yia TNV uyeia oag:

* [piv dieEdyeTe omroladATTOTE AsiToupyia, BydATe To wuyeio armd Tnv TTpida.

* To aUaTtnua Yigng TTou eival TOTTOBETNWEVO TTICW Kol €O OTO WUYEID TTEPIEXEN WUKTIKO.
Emopévwg, ammoquyete TG BAABES Kal POOPEG OTIC CLWANVWOEIS.

* Edv onpeiwbei diappor aTo oUoTnua wugng, Unv ayyiCete Tnv TTpiCa Kai Pnv XPnoIUOTTOIETE
QVOIKTEG PUTIEG.

AvoigTe T0 TTOPEOUPO Kal aPACTE Va TTEl 0EPAG OTO SWHATIO. KaTOTTIV KOAEDTE £val KEVTPO
€EUTINPETNONG YIa ETTIOKEUN.

* Mnv EUverte pe payxaipt i PE axuUNEO QVTIKEIPEVO YIa VO APAIPETETE TOV TIGYO TTOU PTTOPE
va €xel ouoowpeuBei. Me auTd, To KUKAwUa

WUKTIKOU UTTOPET VO KOTAOTPaQE], Kal N Slappor] va TIPoKaAéTel TTupkayid iy BAGRN oTa
pdma oag.

* Mnv eykaBIoTATE T GUOKEUN OE PEPOG pE UYpaaia, AddIa rj okdvn, Kal pnv Tnv ekBETETE o€
nAiakr| akTivoBoNia kai vepod.

* Mnv eykaBIoTdTE TN OUOKEUN KOVTA O€ BEPUAOTPES i} o€ EUPAEKTA UAIKG.

* Mnv xpnoigotroigite KaAWdIa TIPOEKTACNG I TIPOCAPUOCTIKA.

* Mnv Tpapdre utrepBOAIKA 1y SITTAWVETE To KaAWDIO TPOPOdOTIAG ff ayyieTe TNV TIPICa e
Bpeyuéva xépia.

* Mnv kaTaoTpépete To BUopa ri/kai To kaAwdio Tpo@odoaiag, SIGTI auTd UTTOpET va TTPOKAAEDE!
nAektpotTAngia r TTUpkayIgg.

+ Zuviotdrai va dlaTnpeite Ty Buopa kaBopd, kaBdoov utrepBoANIKG KaTGAOITTa 0KAVNG UTTOPET Vol
TIPOKOAEOOUV TTUPKAYIAL.

* Mnv XpnOIHOTTOIEITE PNXAVIKEG CUOKEUEG 1) dANOV EEOTTAIO Yia v eTTiTaUveTe T dladikaoia
amoYueNng.

* ATToQUYETE EVTEAWG TN XPrioN aVOIKTAG GAGYAG 1) NAEKTPIKWY CUOKEUWV, OTIWG BePUAOTPES,
KOBOPIOTIKG pe aTpo, Kepid, AduTTeG Aadiou Kai Ta ouva@n yia va EMTaXUVETE TV amrowugn.
* Mnv xpnoiJoTroieite iy aroOnKeUETe EUPAEKTA OTTPEI, OTTWG UTTOVIEG, KOVTA OTO Yuyeio. Oa
pTropoUae va TTPoKANnBEl €kpnén ) TTUpKayId.

* Mnv xpnoiuoTToieiTe NAEKTPIKEG CUOKEUEG ETD aTOUG BaAdHOUG TPOPIUwWY, EKTOG GV €ival ToU
TUTTOU TTOU OUVIOTG O KOTOOKEUOOTHG.

* Mnv TomroBeteite i omobnkedeTe eUQAEKT 1) TIOAU TITNTIKG UNIKG, OTTG aiBépa, Bevdivn, uypagpio
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1} TIPOTTIAVIO,KOUTIA pE OTTEI, GUYKOANTIKG, KaBapd oivaTTvEUpa, KATT. Ta UNKG auTd TTopei va
TIPOKAAETOUV EKPNEN.
* Mnv ammoBnkeUeTe 10TpIKd 1} epeuvnTIKG UNIKG péoa aTo Wuyeio. Otav TrpdkeTar va armoBnkeutolv
UNKd TTou ammairoUv auaTnpd €Aeyxo 1y Beppokpaaieg amobrkeuang, evogxetal va eméABel aloiwan
1} MBavOV un eAeyxdpevn avTidpaon TTou va TIPOKAAETE KIVOUVOUG.
+ AioTnpAaTE Ta avoiyHaTa EEaEPITOU aTO TIEPIBANKA TG GUCKEUNS 1 OTIG ECWTEPIKES BOLEG XWPIG
Kapia TrapeuTrodion.
* Mnv ToTToBeTeiTE avTIKeieva f/kal Soxeia yepdTa e vepd TTAvw 0T CUCKEUN.
* Mnv die¢cyete emokeuég aTo Wuyeio autd. OAeg o TrapepRaaelg TpéTrel va dieCayovTal Hvo ammo
TEXVIKO TTPOOWTTIKG TTOU B1aBETel KATAAANAN ekTTaideuon.
H ouokeun amadopeveTal va xpnalgotroinBei amod Taidid KaTw Twv 8 £Twv Kabwg Kal atmod
AToua YE PEIWPEVN CwaTIKA Kal vonTIK IKavatnTa 1) ENeIwn eumelpiag kal yvwaong xpriong
TNG OUOKEUNG, Xwpig eTTIBAEWN A Xwpig va Toug éxouv doBei cagAg odnyieg xprRong mg
OUOKeUNG pe ao@dAeia.ATrayopeUeTal oTa TTaISIA VA XPNOIPOTIOIOUV T GUGKEUR W TTaIYVidl.
O kaBapiopdg Kal n ouvTApnon TNG CUCKEUNS dev TTPETTEN val yiveTal aTTd TTaIdId Xwpig TV
emiAewn gvnAikou.
MepioTpéPovTag Tov BepUOOTATN apITTEPOOTPOPA Ba AKOUTETE £Val KAIK TO OTT0I0 dnAwvel
OTI N CUCKEUN OTAUATAEN VO AEITOUPYEI.
O n 1don TG Tapoxng avTiIoToIxXE aTa Peyédn TTou avaypd@ovTal oTo TIVAKISAKI TNG
OUOKEUN|G.
*H rpia ival cupPath pe To QIS TNG CUOKEURAG ,0€ avTiBeTn TepiTTwan ¢nreioTe TV
avTikoTdoTaaon TngG amd £va EouaIodOTNUEVO TEXVIKG, PNV XPNOIUOTIOIEITE TTOAUTIpIC
) TToAavTéCEG.
Mnv oKoUUTTATE TIG ECWTEPIKES ETIPAVEIEG TNG CUCKEUNG Kal TA TPOPINA PE Bpeypéva Xépia
ylaTi yTropei va TTaBeTe éykaupa.
Mnv dokiudoeTe va emTayuvete Ty Sladikaaia amowugng pe Tnv BorBeia yuuviag eAdyag,
NAEKTPIKAG OUOKEUNG OTTwG BeppdaTpa Kal GAAa Trapouola ,kaBapIoTAPES aTUoU KepId
AQuTTEG TTETPEATiOU KOl TIAPEUPEPT AVTIKEIMEVA.
Mnv dokIuGOETE va aQaIpéoETe e paxaipl i} GAAO aIxunpod QVTIKEIPEVO TOV TIAYO TTOU £XEl
OXNMOTIOTE.
Me quTd Ta QVTIKEIYEVO UTTOPET VO KATAOTPEWETE TO WUKTIKO KUKAWHA ,JE OTTOTEAET A N
dlappor] Tou vepoU va TTPOKAAEDEl wTId 1) {nuId oTa PdTia 0ag.
Acm n ¢ olkean TePIETEN Eva TTOUTTO oTrePId00g akrvofoAiag. Mnv koindrg
atr’ €a6¢giag ¢ mv TNy Bwrpg.
yla eAeUBEPN GUOKEUR: «n TTOPOUCa WUKTIKF GUOKEUR Ogv TTpoopileTal va
XPNOIUOTTOINOEi WG eVTOIXI(OUEVT GUOKEURY.

Antoppyn NG Taidg GLOKELTG

AuUTA n OuoKeun €xel orjpavon oupgwva pe TNV Eupwtraikn odnyia 2012/19/EE,
OXETIKA PE Ta amORANTA NAEKTPIKOU Kal NAeKTPOVIKOU €0TTAIGHOU (AHHE).

Ta AHHE Trepiéxouv puttoydveg ouaieg (TTOU WTTOPEI va TTIPOKOAETOUV apVNTIKEG
ouvétreleg  yio 1o TrepIBAANov) kal Baoikd  €§apTApaTa  (TTou PTTopouvV  va
gavaypnoiyotroinBoulv). Eival onupavtiké va umofdloupe 1o AHHE o€ €dikn

€TTECEPYATia, TIPOKEIYEVOU VA APAIPOUVTAI KOl EVATTOBETOVTAI CWOTE OAEG Ol PUTTOYOVEG OUTIEG KAl
va diaTnpouvTal 6Aa T AVOKUKAWGIPA UAIKA.
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On ndnwneo KvEVUA Aa dnadgakani¢vitA ZekaAnnBo &oiv ¢ne dnagBdinge énn na AHHE deA {a
atrvnelédvTA éAa regnBaivAnnBé drneka, abvivirdwAnao kegnBvuo Bagnbvuo BaAdAeo:

- Ta AHHE 8¢l Ca mgémen Aa aAnnkenwTridvAnan wo Onbnabd atméBiena.

- Ta AHHE a m&émen Aa ragadidvAnan {na {pennBa ekeia Tre¢ngtmivyrjo TvIT dnapengidvAnan vn
Onkvn A eyBeBENKEAVN vEyaAnlkvi. Ze TTviéo pwéeo, yna keyaia AHHE, dnanigenan mregedia
Tegndmmivyrio atmé nv minn.

Ze Tviéo  pwéeo, onaA mvkedevedne kna Aéa (BT, € Taiond KmvEel Aa emmngn§abei {neA
TwiAngna enandia onaA agadiden neh BanAvigyna, pwéio p&éwde, OedvkéAviT onne Aéa eihan
aAni¢nvnpe e Baneyvéia Ban pagabnegninnBd ke nv Traiang.

ovpupdpewon

Me nnv notmoBénndn nng ¢ripavigng c E {e aono no Tpoidv, dnAwvoope pe SIKA pag €0BUvn, NN
{oppoépOwln pe noguvoho GAwv nwv atraiNAdewv nNng Eopwrdikng évwdng yia nnvalbdaAeia, oyeia
Kal noo TepIBaAAovnog, oo avadépovnai ¢nryopoBedia yia aond no Tpoidv.

ETKATAXTAZH

EMIZHMANZEIZ:

* Mnv eyKaBIOTATE TN CUOKEUN OE XWPOUG UYPOUS 1 BPeypévoug yiaTi UTTOpEi va ETTNPEGTEI TNV HOVWON Kal va
TTpokANBoUV Blappoég. EKTOG Twv GAAWY 0TV ESWTEPIKK ETTIQAVEIR TNG OUOKEUNG TTOPET va oXnUaTIoBE uypacia.
* Mnv a@rjvete T ouokeun ekTeBelpévn aTov AAIo Kal Tnv Bpoxn 1 o€ TMyég BeppotnTag .

Avdhoya e TNV KNIPATIKA KaTnyopia oTnv oTToia avrKel ,) CUOKEUR AgIToupyei owoTd o€ TTEPIBAANOV WE TIG TTIO KATW
Bepuokpaaies:

—exkTeTapévn eukparn (SN): «H Tapouoa WuKTIKA GUOKEUR TTPOOPIZETAI YIa XProN O BEpUOKPATiES
mepIBdAAovTog a6 10 °C éwg 32 °Cy,

—Eukpatn (N): «H TTapoUoa YuKTIKA Guokeur TTpoopietal yia xprion o€ Beppokpaaicg TepiBaAAovTog amd 16 °C
£wg 32 °Cr,

—Ymortporikr (ST): «H TapoUoa WUKTIKA GUGKEUR TTpoOpIgeTal yia Xpron o€ Bepuokpaaicg TepIBGAovTog amd
16 °C €wg 38 °C»,

—Tpomikr (T): «H TTapoUoa WuKTIKA GUOKEUR TTpoopIgeTal yia Xpran o€ Bepuokpaaieg mepiBaAovTog amd 16 °C
£wg 43 °Cr,

(Ta oToIKEIO OVAPEPOVTAI OTNV ETIKETA TNG CUOKEUNG)

» Mnv ToTroBeTeiTe ETTAVW OTN OUCKEUR doxeia Ue uypd.

* Mnv evepyoTTOINOETE TN CUCKEUN TIPIV TIEPAOOUV 3 WPEG ATTIO TNV EYKATAOTAON TNG OTO UOVILO XWPO AEITOUPYiaG .
1 ABeBaiwBeiTe 0TI 0 EAeUBEPOG XWPOG YUPW OTTO TN CUCKEUK| ETTAPKET YIat TOV £EQEPITPO TNG . ZT0 OXEDIO (€IK.1)
QTTEIKOVICETaI 0 EAGXIOTOG ATTAITOUNEVOG KEVOG XWPOG YUpW atrd To Yuyeio. AQrivovTag éva Kevd JETAgU Tou Toixou
Kl TNG OUOKEUNG PEIDVETaI N KaTavaAwaon evépyeiag . H Aermoupyia Tng CUOKEUNG O€ PIKPOTEPO XWPO aTTd EKEIVO
TIOU ava@épeTal oTnV €IK.1 pTTopei va emnpedoel Tn owoTh AelToupyia TG CUOKEURAS, va TTpokaAéael BopuBoug Kal
BAGBeS.

- Ew.1
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2/0mov ndpyet ToTofETEIOTE TOV ATOGTATN 0TO KEVIPO oTY TAATH THG
OVOKEVHG, (£1K.2)

3 PuBpioTe Ta moSapéuta yia va efacg g cvoKevrG

m

(

) poTy
it va aro@byere TpIyRovS Kat 00pEBous (e.3) ekv 1 enmpdodia pepid TG
GvoKevi Eivar vTEpUYOREVY O GXEN pE TV Tiow 1 TopTa KAeiver Mo

evkoAa .(ex.3)

SHMEIQEH :
Edv to yvysio oa eivat inox | éxet dMo guviptopa, sivat kakoppévo e pia
TpoCTaTEVTIR EMEVOVOT). MY XPNOHLOTOLEITE atyHnpd AVTIKEiev Yia va
agaipéoete avti) TV Enévduon yiati propei va Tpoka\éseTe (uid oty
GvoKevi].

« H pibjuton 6 Beppokpasias kat Ty 90 Ouldpiwy yiveral nepioTpégovrag
ov emhoyéa Tov OeppooTaTy (£ik.5)

En\éEre Ty Oéon poOpuong wov emBupeite

«Iepiotpigovrag Tov emhoyéa otny évdertn MAX/S pewoverat n Beppokpacia .
+Tia Atybrepo yuxpii Beppokpasia mepioTpégete Tov emhoyéa mpog TV
Evoeitn 07

Avepictiipac Oalapov Tuvtipnong
(epdoov unapyet)

O avepiotipag eival pubicpévog oe Béon OFF.
Ta v evepyormoinon Tou, MatHoTE Tov SIaKOMTN (€1K.6)

( Thvdeon pe o SikTvo NAEKTPIKIG TAPOXTIG )

Metamqy . f o€ aBeTn BEom ka
ToUAGYIOTOV 2-3 Gpeg TPLY THY GUVDEGETE e To SiKkTVO TapoXi NAEKTPIKIG
evépyetas, Tlpwy TomodeTijoete Ty Tpila 070 GovKo PePatwdeire :

« O mpila Siabéter Ty TpoPAemopevn amd To vopo yeiwon.

Oty wpila sivat oe Béon va SexTei T0 avTIoTONOBY TN HEYIOTN LOXD TG
GUGKEVIG POPTIO ,TO OTOI0 AVAgEPETAL 0TO xt pe Ta é
NG CVOKEVAG.

« MeTd TNV £yKaTAGTAON TNG GVOKEVA ,T600 To KaAG@dI0 600 Kat N Tpila
TIPEMEL VA TapapEvovy evkola tpooPaotpa.

« To kaA&d10 dev MPETEL va sival OBTE TOAKIOUEVO ,00TE TEVTWEVO.

« EAéyxete katd StaoTipata to kah@dio Kat s&v TapacTei avéykn va o
QVTIKATAOTHOETE QUTO TPEMEL VaL YiveL amd eEOVOI0BOTHEVD TEXVIKO.

+ O KatackevacTis dev géper kapia £v0VN yia (utég Tov pmopei va
TpoKARBODY and THY [N THPNOT TV L0 TEVW OSYLGY -

( @£01) 0€ AetTOVpYia TIG GVOKEVHG. )
Agaiptore oha ta vhikd o ol e —
GUOKEVI]S Kat KaBAPIGTE T1) GVOKEVI] HE VEpO Kat G08a 1} OVOETEPO GTTODVL
Hepupévere 2-3 dpes mpoxemévow va orabeporouBei 1 0 i

™ms 16 Ly é va
KATEYUYPEVA TPOQIIAL.
Ed S

foete ppéoka i

@ijoTe va epdoovy X
enavaherovpyfoete T GVOKEVH.

Tiopa 1 GvoKEVH fvat éTown Tpog xpioN.

5\entd prv

‘Evapén / Atakomn Aettovpyiag
(ME EoWTEPIKT AABR KAWTTAG)

+0 BeppoataTng mov ehéyxet TV Oeppoxpacia g i

i< Bp
It P e fipnong (euc.4) Tepiotpéyre
Tov emoyéa et Ty B¢on 07, To gus 0To Bikapo aviBet oTav n TopTa TV
yoyeiov eivar avowkii. Me Tov emhoyéa otn Béon “0” 1 ovokevr Tidetal
extog Aerrovpyiag.

MNa B 1on g aA 1C, POTEelveTal vVa evepyoTToleiTe
Tov avepioTrpa, povo 6tav n Beppokpaoia Tou mepIBaihovTog Eemepvdel
Toug 28/30 °C

Avegpiotipag Oalapov Zvvtipnong
(ota povréla mov poPAénetar)

O1 Auxvieg LED UVA evepyomolouv éva @iAtpo Titaviou
BNUIOUPYWVTAG P avTiBPacn GWTOKATGAUGNG, N OTToia E§OVTWVEI
Ta BakTrpia TTou BpioKovTal OTOV aépa Tou Yuyeiou.

H avtidpaon AauBdver xwpa pévo otav n mopTa eival KAEIOTH, yia
va amo@eUyeTal n diappor) Tou kabapiopévou agpa.

Ze TpoidvTa pe aveploTipa (ZTatikd f Frost Free), To clotnua
eival evowpaTwuévo aTov aveploTipa -Sky Fan- kal evepyoTrolgital
KABE popd TTOU AEITOUPYEI O CUNTTIEDTAG.

Z1a TmpoiévTa Texvohoyiag Total No Frost, 1o gUoTnua Bpioketal
ToTToBeTNEVO OTNV 0po@r] -SKy Box- Kal evepyoTroleital KABe popd
TIOU AEITOUPYET O TUNTTIEOTAG.



To @iAtpo eival povigo kal ouvemwg dev xpelaletal ahdayr f
auvTipnan

To avTiBakTnpidiakd oUoTnUa, TTPETTE! VA ATTEVEPYOTTOINBEI KaTd TV
BidpKeia eEAEyxoU KaTavdAwong.

S MePITTWON un TECNG Tou TARKTPOVU (2) yia TTEPIOOGTEPO amd 5 SeuT. ot
puBpioeig amoBnkevovTal.

O1 o1abEg BeppoKpaciag OTIC TPONYHEVEG PUBICEIG €ival HiE TN CEIpd amo
TI0 BEppEC £WC TTIO KPUEC BTG 0To TTapadetypa 2/2,1/2,3/2,4, enttpénovtag
va puBUICETE 4 UTTO-OTABEC Yia KABE KUpIa OTABUN.

&,

e Crclen P

(euc.7)

‘Evap§n / Awaxomn Aerrovpyiag
(e eowTepIkS Trivaka eAéyxou yia To Yuyeio kar NFC)

Nivakac xepiotnpiwv

p2 YEPHOC aVOIXTIG MépTaC:

To avolyua TG OPTAG Yia MEPIOCOTEPO andé 90 Seut. emonuaivetal and
OUOKEUN HE évav NXNTIKO CUVAYEPUO, YIa TNV ANEVEPYOTIOINCN apKEl va
KAE[OETE TV EPTA 1y VAl TIECETE TO TTARKTPO (2).

ONE TOUCH

H ouokeun} auth eivar e§omAiopévn pe TexvoAoyia One Touch
TToU 0ag EMTPETTEl v OAANAETIOPATE, YEOW TNG €QapHoyng
(App), pe Ta smartphone Tou Pacifovial OTO AEITOUPYIKO
ouotnga Android kai eival e€omrAiopéva pe Aeimoupyia NFC
(Near Field Communication -Emmikoivwvia KovTivou Trediou).

e KateBdoTte 070 dIK6 0ag smartphone Tnv pappoyr
Hoover Wizard.

H e@appoyny Hoover Wizard givanl S100£01un yia OUOKEUEG
Trou AeiToupyouv pe Android kai iOS, 1600 yia tablet 650
Kol yio smartphone. QoT600, PTTOpEiTe va GAANAETISPATE
ME TN OUOKEUN Kail VO EKPETAAAEUEDTE TIG SUVATOTNTEG TTOU
Tpoogéper To One Touch pévo pe Android smartphone

He Moyia NFC, ouUpe He TOV
TTAPAKATW TTIVOKA AEITOUPYIV:
i A pem q+
. Texvohoyia NFC TEPIEXOHEVO
1. EvéeiEn LED otdung Oeppiokpasiac (e.8)
2. PuBpIOTHC oTéBuNG Beppokpaciac i Xwp n pévo
3. M\rktpo ON/OFF Texvohoyia NFC
4. (Miktpo Smart touch) Android Tablet Mepiexduevo pévo
Evepyomnoinon: - -
SuVS£oTe 1o @IG otV TIpiCa, £Gv OAe ot evSeielg Led TG oTéBpNG Apple iPhone Mepiexopevo povo
Beppokpaociag eivat ofnotég méote To mfktpo ON/OFF (3) yia 1 & ONerrto.
Agrvovrag o nriktpo ON/OFF (3) n evepyoroinon ekteheital kat Apple iPad MepIEXGEVO péVO
emBeBaubveTal and Ty evepyornoinon uiag oTaBNG Beppokpaciag Kat and Ty
£VEPYOTIOINGN TOU NXMTIKOU GHUATOG,
Anevepyonoinon:
Miéote To mriKTpo ON / OFF (3) yia 1 8euTepOheno. Agrivovtag o mhikTpo AEITOYPFIES
ON/OFF (3)n pyoroinon ekteettat kat bvetaland my

anevepyonoinon Twv Led oTaBung Beppokpaciag Kat amoé Ty evepyomnoinon
TOU NYXNTIKOU ORHATOG. S€ MEPITTWOT) SIAKOTTG PEUMATOG, KATA TV
eMmavepyorioinan To mpoidv Oa enavéNdel oTnv TeeuTaia amoBnKeupévn
pUBuION.

PUOpion tng Beppokpaciag

Miéote To MAMKTPO pUBHIONG TNE OTABUNG Beppokpaciag péxpt TV emiteuén
NG EMOUPNTAC OTABHNG, 0TABUN 1 pUBHICN o Beppr| GTABUN 4 PUBUION MO
KpUa, UG KAVOVIKEC GUVBRKEG GUVIOTATAI N XPFHON Mg vBIaRETnC pUBIONG
(o166un 2)

Onjoff 2
Migon mAfiktpou (2) pikpoTepn ané 2 Seut. alhalel Tn otabpn Bepp.

On/Off 3

Mevou mponypévwv pubpicewv:
AUTO TO HEVOU ETITPEMEL Hiat PUBIION TN EVBIANEDTTC TTABHING QVANESQ OTIG
Siapopec oTabpeC.

Onjoff 2
Migon m\ (2) p
Led 2 avaBooPrjvel.

yahutepn ané 2 Seut., @R 10 MAfjKTpO TO

on/off 2 3

Katé v enépevn migon Tou MAAKTPou (2) pikpéTepn amo 2 Seut,
EVEPYOTOIEITal N EVBIGHEDT) TTABHIN Kt £T1 KUKIKG GE KABE TiiEon.
onjoff 2 4

Onjoff 4 1 2

Or1 kUpieg AeiToupyieg Tou eival diaBéoipeg pe TN Xprion TG

£@appoyng eivar:

. 0 & Bepp iag: — Ma va pubpioete
To emiTedo TNG Beppokpaciag kai o€ evdidueoa Bruara (0,5, 1,
15,2,25,3,3,5,4,45)

« Super Boost: — lNa va evepyomroifoete pia emmAéov evioxuon
yia Taxeia yugn T600 TOU YuyEiou GO0 Kal TOU KATayUKTn.

« Astoupyia Eco: — Autdpara oAdkAnpo To Wuyeio TiBeTal oTo
emimedo 2 (+5°, -18°)

e Avagopég: — ITamiomkd WoiENg Kal OUPBOUAEG yia pia TTo
armoteAeoparTiki Xprion TNG CUOKEUNG 0ag.

‘E§utrvn ®povTida: — Ameubeiag oUvdeon pe To Eyxelpidio
Xpriong kai on line Boneia.

MdaBere OAeg TIG AeTrTopépeieg Twv AsiToupyiwv Smart
Touch, pe pia TepIfynon Tng £@appoyig ot AsiToupyia
DEMO 1j peTaBeite otnv:

www.hooveronetouch.com

MQZ NA XPHZIMOMOIHZETE TO ONE TOUCH
NPQTH ®OPA - Eyypagri CUOKEURG
e Mmeite oTo pevoU "Settings" oTto Android smartphone kai

evepyotroijote T Aeimoupyia NFC péoa aTo pevou "Wireless &
Networks".
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AvdAoya pe To povrého Tou smartphone kai Tnv ékdoon
Tou Android OS Trou S108éTel, n SladiKaoia evepyoTroinong
Tou NFC pmopei va eival Sia@opeTiki. Avatpé§re oTo
EyXeIpidlo Tou smartphone yia TMEPICOOTEPEG
AerrTopépeieg.

EvepyotroiioTe 1o TArKTpo One Touch  oTo TrepiBaAiov
Aermoupyiag méZovTag yia 2 SEUTEPOAETITA LIOTE VO
evepyotroindei n kepaia NFC oto Sky Led. H évdeign0One
Touch avaper. -

=
OMNETQUCH
(CHY =

o Avoigte TNV £Qappoyr}, dNUIOUPYATTE TO TIPOPIA TOU
XPAOTN Kal KATAaXwpPHOTE TN OUOKEUr AKOAOUBWVTAG TIG
odnyieg oTnv 086vn Tou TNAEQLWVoU 1j oo "Quick Guide"
TIOU ETTICUVATITETAI OTN CUOKEUH.

MNepioodTepeg TANpoopites, F.A.Q. (Ouxvig epwTioEIg)
Kal BivTeo yia pia €UKOAN eyypa@n givai Siabéoipa oTnv:
www.hooveronetouch.com __/how-t o

EMOMENH ®OPA - Kavoviks xpon

KdBe popd TTou BEAETE va DIOXEIPIOTEITE TN TUOKEUN HECW
TNG EPAPHOYAG, TIPETTEI TIPWTA VA EVEPYOTIOINOTE TN
Aeitoupyia One Touch  evepyotroiwvTag 1o TArKTPOONE
Touch .

BeBaiwBeite o1 éxeTe EeKAEIBWOEI TO TNAEQWVO COG (aTTd TN
Aeimoupyia stand-by) kai 611 €xeTe evepyoTToIfoel Tn
Aeimoupyia NFC, oTn ouvéxeia, akoAouBnoTe Ta BApaTa
TTOU avaPEPBNKaV TTPWTUTEPA.

Edv BéAeTe va evepyoTroIoeTe pia Aeimoupyia (Tr.x. KUKAO
Super Boost), eTAEETE TNV OTNV EQapuOYT.

AxohouBroTe TIg 0dnyieg TNV 086vN ToU TNAEPWVOU,
KPATQNTAZX TO EMANQ oTo hoyotutro One Touch oto
Sky Led, 6Tav oag {nTnBei va To KAVETE ATTOTNV EQAPHOYT.

ToucH

N -
\ Y, (e1x.9)
THMEIQZEIZ:

TomroBeTioTe TO smartphone  oag, £T01 WOTE N Kepaia
NFC omnv pdxn Tou va avrioToiXei otn Bféon Tou
Aoyoturou One Touch wavw ortn ocuokeun (6TTwg
QTTEIKOVIETAI TTAPAKATW).

Eav dev yvwpilete Tn Ofon Tng kepaiag NFC,
HETAKIVAOETE EAa@pd To smartphone  oe pia KUkAIkA
Kivnon mavw améd To Aoyétutro One Touch péxpr n

@apuoyn va TR ™ ol ). MNa va givar
EMTUXAS N HETAQOPd Twv Bedopévwy, Egival
ANAPAITHTO NA AIATHPHOEI TO SMARTPHONE
EMANQ ZITON MINAKA KATA TH AIAPKEIA AYTQN
TQON AIFQN AEYTEPOAEMTQN THZ AIAAIKAZIAZ.
"Eva pAVUPQ OTN OUOKEUN B0 EVNHEPWOEI OXETIKA HE
™ owoTty ékBaon Tng Asitoupyiag kai Ba ocag
TANPOYOPNHTEl TOTE ival SUVATO VA ATTOPAKPUVETE
7o smartphone.

Xovtpég Onikeg 1 peTaAAIKG  auTOKOAANTA  OTO
smartphone HTopoUV  va  emnpedcouv 1 va
guTrodioouv Tn peTado0n Twv Sedopévwyv peTagl Tng

g Kol Tou QL . Eav  xpeidderal,
APaAIPETTE TA.

H avmkardotacn opiopévwv  €§apTNUATWV  Tou
(T.X. Tiow kGAuppa, pTraTapia, KAT...) HE pn
yviiola avraAAakTikd, Ba pmTopoUos va  £XEl WG
amotéheopa TNV a@aipeon  Tng  kepaiag  NFC,
epmodiZovrag Tnv TARPN XPAON TG EQAPHOYAS.

H Biaxeipion kai o £AeyXog TNG OUOKEUNG HEOW TG
e@appoyng eivalr duvaty poévo "péow Tpooiyyiong”:
emopévwg, Sev eivan Suvari n ektéAeon AsiToupyiwv €
ATTOOTACEWS (Tr.X.: amd éva GAAo SwHATIO, EKTOG TOU
omiTiol).

‘Evapgn / Atakomn Aertovpyiag
(e eowTEPIKG TTiVaKa EAEYXOU YIQ TO WUYEIO Kal TIEPIOTPEQPOUEVO
KOUWTTi yia TNV OUVTApNON)

Mivakag eAéyxou
1. PuBpioeig mivaka:

2. KOYMII PYOMIEHE C (ew10
Miéate auté TO KOUNTT yia va puBpiceTe TNV Beppokpaaia
Aertoupyiog Tou Wuyeiou kai ETIAEETE TNV AeiToupyia
super.

3. AEITOYPT'IA OOGONQN

A) Super Freezing: Ta avappéva LED onuaivouv thv
évapgn Tou supper freezing. AvrioTpd@wg, To supper
freezing eival aevepyotroinuévo.

B) PuUBuion Bepuokpaciag xwpou ouvtipnons. O
apIBuog katw amd To LED To otroio gival avappévo gival
n pubuiopévn Bepuokpaaia.

4. KATAZTAZH AEITOYPTIAZ

MeTd amd 10 dvappa, avdBouv 6Aa Ta LED oTtov Trivaka
eAEyxou yia 1 DeutePOAETITO, Kal PETA n ouokeur Ba
Aertoupynoel Ye TV idla puBpion (TpoTTOG AsiToupyiag Kal
Beppokpacia) Pe TNV oTroia €ixe PUBMIOTET TNV TEAEUTAIa
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@opd. Edv £xel avdyel yia TpWwTn @opd, AeIToupyei pe
TNV £PYOCTATIOKN PUBMION.

5. Super freezing

1) Mmeite otnv Aeitoupyia super freezing

‘Otav B¢AeTe VO KATAWUEETE TPOPEG OE TUVTOPO XPOVIKO
SIGoTNA, UTTOPEITE VA EVEPYOTTOINCETE TNV AEIToupyia
super freezing.

Méote ouvexdpeva 1o kKoupTi C yia TepiocodTepo amod 3
OeUTEPOAETITA,  €VePYOTTOIEITAl N A€lToupyia  super
freezing. To LED otnv apiotepri TAupd Ba avdel.

2) ‘E€odog amo Tov TpéTo AciToupyiag Super Freezing

Byeite amd Ttov TpéTO AciToupyiag Super Freezing

KkdvovTag Ta akéAouba:

e Méote 710 Koupmi C vyia Tepioodtepo amd 3
OeUTEPOAETTTA YIa VO ETTIAECETE GAAN PUBUION.

e O xpdvog oe TpoTo Acitoupyiag Super Freezing givai
MeyoAUTEPOG aTrd 50 WPEG.

3) Agou Byeite amd TOV TPOTO AEITOUpPYiOG super
freezing, n ouokeur] Ba AeiToupyroel ue v idia pUBIon
Tou gixe TpIv eKIvioeTe Tov TPOTTO AciToupyiag super
freezing. To apioTepd LED Ba ofrioel.

4) Kard tnv didpkela TG Asitoupyiag super freezing, dev
HTropEiTe va aAGgeTeE TNV pUBUION TNG BEppoKpaaciag Tou
Xwpou ouvtipnaong Tmégovrag To koupmi C. Orav
TPOOTIABNOETE Va TO KAVETE, Ba apxioel va avaBooBrvel
10 opiotepd LED yia 3 deutepbAeTTa yia va oag
utrodeigel Tnv AavBaopévn evépyeia.

6. PUBpION BeppoKpaTiag Xwpou ouvTipnong

Evw dev eival oe 1péTo Acitoupyiag supper freezing,
méote emavaiapBavopeva to koupTtri C, n pubuion g
Bepuokpaaciag Ba aAAdZel KukAIKG peTagl “2°C, 3°C, 4°C,
6°C, 8°C". Edv 10 miéoeTe pia @opd, n Bepuokpacia
aMAAgel pia @opd: o apiBuég katw améd 1o LED 10 omoio
eival avappévo gival n pubuicpévn Beppokpacia.

Xprioipeg utrodeieig:

ag TapakahoUpe va  TNPAOETE TOV Trivaka Trou
aKkoAouBEi yia TNV €TIAoyr NG pUBMIoNG Bepuokpaadiag
TWV YUKTIKWV BaAdpwy.

Ogppokpacia ZuvIOTWHEVN
TepIBGAAovVTOg Oepuokpaocia
Kahokaipi (>32°C) 4°C,6°C, 8°C
Kavovikr 4°C

Xelpwvag (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Aeiroupyia
TpO@odooiag
O1 puByioeig Tn oTiypr} TG dIOKOTAG TNG TPopodoaiag Ba
atropvnuoveuBouv, poAIg atrokataoTabei n Tpogodoaia
N ouoKeur| Ba apxice! kal TTAAI va AeIToupyEi auTdpaTa pe
TV PUBUION TTOU €iXE TNV GTIYWI| KATA TNV OTToia SIEKOTTN
n Tpogodoaia.

HVAUNG META  oT6é  SlakoTrh

8. Asitoupyia rpooTaciag kabuaoTépnong

H ouokeury éxel pia Aeitoupyia n omoia kaBuoTtepei v
€KKIVNON TOU KOUTIPECEP €701 WOTE VO TTPOCTATEWE TO
KOUTTPECEP, aQOU £XEI OTAATACEI TO KOPTTPETEP, O XPOVOG
aTd QUTS TO OTAGTNUA TOU KOUTTPETED WEXPI TNV ETTOUEVN
€KKivnon TEETTEN va gival TOUAAXIOTOV 5 AeTTTd.

9. ZupBouAég etriAuong TTpoBANpdaTWY

1). Edv €xel duoheitoupyia o aiobntipag Beppokpaciag
TOU XWpou ouvtripnong, Ba avaBooBrivel CUVEXWS TO
LED kdtw amd Tov apibud 2.

2). Edv €xel duoAertoupyia o aiobntipag améyugng, Ba
avapooBrvel cuvexws 1o LED K&tw atd Tov apifuéd 3.
3). Edv €xel duoheitoupyia o aioBntipag Bepuokpaciag
Tou TepPIBAAAovVTOS , Ba avaBoaPrvel ouvexwg To LED
KATW a1rd ToV apIBud 4.

4). Edv éxel duoAeiToupyia n eTIKOIVWVia PETAgU Trivaka
eAEyxou Kal KUplou Trivaka, Ba avaBooBrivouv CuveXWS
OAa Ta QWTA OTOV THVAKA EAEYXOU.

10. PUBuIon Beppokpaciog XWpou Katdyugng

1). TIEPIOTPEPOPEVO
KoaTdyugng:

ay '
a

KOUTTI Bgppokpaciag

%

2). pUBuIoN BEppOKPATiag KATAWUENG

H Beppokpacia g kardyugng utmopei va pubuioTel
YUpIZovTag TO TTEPIOTPEPOUEVO KOUUTT £TOI WOTE VA
aMd@gel n diavopr) Tou 0€Pog METAgU KaTAWugng Kai
ouvTipNong.

(el )

3). n pGBpION TNG BEpPOKPATiag TNG KATAYUENG

a) H Bepuokpacia Tou XWwpou Katdyugng pTropei va
pubuioTei yvwpifovtag 611 n Bepuokpacia augdveral
BaBuiaia 6Tav yupidel To TEQICTPEPOUEVO KOUUTT aTrd
aApIoTEPA TTPOG Ta DESIG

b) OTav PETOAKIVEITAI TO TIEPIOTPEPOUEVO KOUNTT OTO Jegi
dKpo, N PO Tou aépog amd TV Kardyuén Tpog v
ouvtipnon Ba aufnbei oto péyioto emimedo n
Bepuokpacia NG Katdyugng Ba augnlei. Tuviotdral va
XPNOIMOTIOIEITE QUTO TOV TPOTTO AgIToupyiag pévo orav
eival adeia n katdyugn 1 diatnpolvial oTravia TPOPINA
aTOV XWPO TNG KATAWUENG.

c) Orav peETOKIVEITAlI TO TTEPIOTPEPOPEVO KOUUTTI OTO
apIoTEPS AKPO, N POF TOU AEPOS aTTO TV KATAWUEN TTPOG
v ouvtipnon Ba peiwbBei oto eAdxIoTO €miTedO- N
Bepuokpacia NG katdyugng Ba peiwbei. Zuviotdral va
XPNoIdoTrolEiTE QUTS TOov TPOTTO AciToupyiag pévo otav
amoBnkeUovTal JEYAAEG TTOGOTNTEG TPOPIMWY GTOV XWPO
™mg kardyuéng. O xpoévog didpkelag Oev  eival
HeyaAUTEPOG aTTd 8 WPEG

d) ZupBouAeloupe TOV XPAOTE VO UETAPTVEI TO
TegnNgngeBokeAv  Bvmikmi neo  e§kvBgadiao  {neh
kegaia  CéCe (e BaAvAnbfo {mTAlBeo, olnolv, v
p&ngneo kmveei emideo Aa gmki(en nv eU§vo neo
Zegkvbgadiao {0 KBoAa K€ neh  Banagnade
amvgnBemdeo noA ngvOikoA.

Atnf € €0dve OeA dnalénenfulknle €mAAC CnvA
TiAaBa eiéypvr yna nv dhakka A nv {BAJnkv neo
¢mgbetio. O k6Avo ngdTVO ynaAa aAdgene/{Briene
neA ¢mgBetry ihan {TASEVAnao/aTvdTAdEvAnao nv 6no
Cneh Trgida.

"EAeyxog Oepéloxpaowg

(Mg tnv 086vn)

Evokevi] oe ertovpyia avapoviic: Tia Ty anevepyonoinon Ty TpoidvTwy
TOTAL NO FROST, emAékre pe v Poifea Tov mAfktpov MODE v
Aertovpyia mov avrioToiget otov kataybkT (freezer) Xprotonotjote Ta
BEAN 7-8 péxpt va epgavioBi To cbuBolo.

- Tia 6Aa Ta @Ma mpoiévra emkékre pe Ty Bondeta Tov ThikTpov MODE,
T Aetrovpyia cuvrilpnong kat xprotponotjote Ta ik 7-8 péxpt va
epgavioei To abpBolo -.

MPOXOXH :

H ovokevi] napapéver oe Ton péxpt T oTiypi v 6 Ty anoovvdéoere
amd TV Tapoxr NAEKTPIKNG eVEPYELAG
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(ko )
engroy LOCK

SUPER ICED |

[FREEZNG DRINK]

(ewc1)

Regolazione temperatura ( con Display)

H epyootaciaxy poduton eivar :
Békagio covTiipnon , kat-18 (kKAipaxobpev petakd -1
katayving

MeTé and GPiiGIHO TIG GUGKEVIS T] HAKPOXPGVIA SiakoTi) TOV PEDATOS 1)
ovokevi) Ba TeBei ot emavalerTovpyia HE TIG VQLOTAREVES KaTd TV dlakoTi)
pubpiceic.

+5 (Khpaxovpevy petakd +1:+7) yia To
-16+-22) yta To Bikapo

« AEITOYPTTA MODE @

Tiéfovtag To mhfjtpo Mode bpe va puByi mv pacia tov
Baddpov ovvTipnong i katayving.

PoBuion Beppokpasiag Bakdpov covripnong

Tia va puBpioee Ty Bepuokpasia tov Bakdyiov ouvriprans mélets uia goph
o m\ijktpo Mode .Xp rag Ta Békn 7-8 v B¢on mov
avriootgel oty pdBuion mov emBupeite .Tia TNV Mo Yuxpr Oepuokpacia
puBpilete oTny B¢on 1 yia Ty mo Beppr oty Oéon 7.

Eav o povtélo mov emAéfare sivar Total No Frost , petd tnv Oéon 1
epgaviletatn évdedn H (Holiday).

Pibuon Beppuxpamac eahapuv KmavaI]Q

Tava " yulnemélete Sbo gopéc
0 MAKTpO Mode 16 o Oepyri Beppopacia,-22 mo wuxpl] puoKpasia,
em\éEte ia mov oag eEunnpetei kat ey pOLenTa
yia vat yivet 1 poButon.

« AEITOYPTIA ECO @ /@

Evepyomowbovrag avti) Ty Aettovpyia 1 ovokevi puuiler Tv evepyetaxi
anodoon pe avtopary pvepmn ™m6 tdavikig Brppowpamac ya v
GUVTpnON TwY TPOgiwy Teptopilovras Ty 1 Nava
anevepyononoere TV Aertoupyia mélete e véo 70 TAKTpO.

« AEITOYPTIA LOCK @/ @

Tiélovtag avté o mAAkTpo Lock acpalilovrar éAeg ot pobpicers kat
axvp@vera n Aerovpyia Twy xewploTpiev. Tia va anevepyoronjoete T
Aertovpyia miélete Eava To mhktpo Lock.

« ABITOYPIIA SUPER FREEZING @ / @

Eév mpéme va kataysete peydhn noooTTa Tpo@iney eivar okémpo va
evepyonouoete Ty Aettovpyia Super Freezing . [ia va evepyonouaete Ty
Aerrovpyia mélete To mhijktpo Super Freezing. H Aerrovpyia aviloya pe
o poviéNo mapapével evepyel and 24-34 dpeg e TV TEPOSO TWY OTOLWY
anevepyonoteirat avrépata. Ev Oékete va Siakoyete v Aerrovpyia mélere
£x véov T hKTpo Super Freezing.

Super Freezing Aeroupyia Sev umopei va evepyoromdei e ) Aerrovpyia
ECO evepyi.

« AEITOYPITA SMART COOL/ICED DRINK @/ @

Tia va yokete og pkpo Xpovikd draotnua Ta pogipuata ,ronobeteiote TIg

uikeg 670 Bikapo Tov KaTaydKTN Kat evepyoToIoTe TNV AetTovpyia

melovmc T0 TARKTPO tasto smart cool/iced drink. Meta amé 30 Aenta éva
X 0a G guéng sivat n davikr.

Anevepyonoeiore v Aerrovpyia mélovias ex véov vo TAAKTpO.

« AEITOYPTIA HOLIDAY (A®OPA MONO TA IIPOIONTA TOTAL NO
FROST)

H Aerroupyia avti) sivar xpriown oe Tepiédovs pakpéxpovig amovsias. Me
v Aertovpyia avTi pag Sivete n SuvatoTiTa anevepyonoinons Tov Bakdpov
suvtipnong Siatnpavrag oe Aerrovpyia To Bdkajio katayvEng .

Tpw evepyorotfiete T Aerrovpyia pePatwbsire 61t éxete apaipéoet Ta

Békapo. Tiavacvepy

p foere Ty Aertovpyia
‘ . )
v pag Py

Mode. ia va v pyonou

pémet va

pubpicete ex véo TV Oeppokpacia Tov Bakapiov GuvTHpRoTS.
« AAAAPM TTOPTAZ ¥YTEIOY

Edv 1 m6pTa TG GVGKEG Tapapsivel aVOIKTA Yia Tdve and tva Aentd 1
ovoKev| exmépmer éva YTk ofpa. Midote To MAAKTpo MODE yia va
aKvp@oETE TOV fix0.

‘EAeyxog 6eppokpaagiag
(Mg TV 086vn)

Svokevi o¢ Aerrovpyia avapovils: Tia T anevepyomoinon Twy TpoibvTRY
TOTAL NO FROST, emhékre pe mqv Porfeia Tov mAixtpov MODE v
Aerrovpyia mov avrioTonei oTov KataybkTy (freezer) xpnowoToNioTE Ta
BéAN 7-8 piéxpt va epgaviodei To GouBoo.

- Tt 6Aa Ta éAAa Tpoidvra emékre e Ty BonBeia Tov mArjkTpov MODE,
Tnv Aettovpyia cuvTipnong Kat XpotHoTooTe Ta PEAN 7-8 pEXpL va
epqaviodei To copBolo -.

TIPOZOXH :
H ovokevi) rapapével o Taon péxpt TV oTEyRA Tov Oa TV anocvydioeTe
an6 Ty mapox MAeKTpIKRS EvEpyELag

Wi-Fi Xprion: Mpog amo@uyr) e0QoANEVWY EVEPYOTIOITEWY, SEV
glval  EQIKTO va  evepyomoioeTe TV Asrtoupyiar  Stand-by
AMOUAKPUOUEVO HESW TNG EPAPHOYNG, KABWG autd Bat pmopovoe
va o8nynoel o aMoiwon Twv Tpoipwv cag  Mapdiauta,
UTIOPEITE VO QTIEVEPYOTIOWTETE TNV AELTOUPYIX oMo TV £Qappoyn
( pe To TAAKTpo "Wake Up") emtpémovtag oto Yuysio va
emoTpéPel ot Beppokpacia ECO evtdg 24 wpwwv, Kot va givat
£TOLHO VIO TNV ETUOTPOPH) OAG OTO OTTTL.

DYNAMICNESST

(el
Regolazione temperatura ( con Display)

H epyootactaxi) pobjuion sivat : +5 (khipakovpevn petakd +1++7) yia o
Bdkapto cuvTipnon , kat -18 (khipaxoduevn petak -16+-22) yia 1o Oiapo
Katdyvogng
Metd and oBijotio TG GUOKEVTS 1) HaKpOXPOVIA SIAKOTH| TOV PEVRATOS ;1
ovokevr) Oa Tebei oe enavakerrovpyia ie TIG VPIOTANEVES KaTd TV Stakomr
pvBpiceL.

« AEITOYPI'TA MODE @
Iiélovrag o mhijktpo Mode prop
Bakdpov cuVTiipnong i Katayvng.
Pibjuion Beppoxpacias Oaképov cuvripnong

Tia va puBpiicere Ty Beppoxpacia tov Bakdpov cuvripnong mélete pua gopd
0 mhijktpo Mode .Xpnotonotovrag ta pékn 7-8 em\éyete Ty Oéon mov
avrioTonyei oy pvBjuton mov embupeite .Tia TV o Yuxpi eppokpacia
puBpilere oty Béon 1 yia Ty o Bepui) oTny Oéon 7.

Edv 7o povrélo mov emi\éEare sivar Total No Frost , perd v Oéon 1
epgavilerat n év8eiEn H (Holiday).

Pibjuton Beppoxpasias Bakdpov KatdyvEns.

Tiava pbpicete Ty Beppokpacia v Bakapov katdyvEng milete 50 gopés
Tomhijxtpo Mode 16 o Bepu Ozppopacia,-22 mo wvxpl] 9Lppukpama s
emégreTy ia 7oV ag xau nta
yia va yivetn pobuion.

he va poBpicovpe TV Bepporp

. ArToyeria kco (1) / @
Evepyomowbvrag avt Tv Aettovpyia n ovokevr pubpiler Ty evepyeaxs
anéoon pe avropaty pOpIon TG 1davikii Beppokpaciag yia TV
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ouvTipnon Ty Togipwy Teplopilovras Ty evepyetaxi kataviwon. Tia va
anevepyomouoeTe TV Aettovpyia méfete ek vEov To TARKTpO.

Wi-Fi Xprion: Mropeirg va evepyoTrolfge ne/atrevepyoTTolnge re aomj
m Aeipopyia amopakpodu éva Tanwvnag e TARkmpo "Eco Mode"
nnv eBapuoyn.

*AEITOYPTIA WI-FI @ @

Ma va xpnoigoTroifgeTee To TPoidv péaw Wi-Fi, evepyotroijoTte
TN OUCKEUR Kal TIEPINEVETE PEXPI N PETPNON va oAokAnpweei amd
10 t9...070...t1. ‘ETIeIma, mETTE TO KOUUTT e TNV EVBEIGN

“Simply-fi” péxpr va epeavioTei To orjua Tou Wi-Fi otnv

004vn kai va Eekiviioel va avaBoafrivel oe pubuo 3 deutepdAeTTta
avoixTo-1 kAeIoT6 . Eav n ouokeeur dev ouvdebei ue To agupparo
BikTUO €VTOG 5 AeTTTLdv, TO Wi-Fi Ba amrevepyotroin®ei. Ze autiv v
TEPITITWON €ival ATTAPAITTO VOt TTIECETE TO KOUPTT e TV EvBEIgn
Simply-fi a1, péxpi va epgavioTei gava 1o ofpa. H gwteivr

£vdeIgn Ba avaBoopPrivel oe pubpo6 1 deutepOAETITOAVOIXTS- 1KAEIOTO .
ATag Kal TrpaypaTtoTroIndei n ouvdeon We Tov SpopoAoynTr, TO oA
Tou Wi-Fi 8a Traapapével povipa wteivo. Otav dev Ba umrdpxel
ouvddeon pe Tov dpopohoyntr, To Wi-Fi Ba e§akoAoubrioer va
avaBooBrvel og pubpd 3 ddeuTtepa avoixTo- 1 KAEIOTO.

Reset

Eav dev epgavidetaal atvdeon WI-FI ato poidv k?ai Sev givar duvarr
n avTikaraoTaon Tou dpopoAoynTr fi n TapéuBacn Tng ESutmpétaong
MeAatv, eVOEXETAI VO XPEIAOTEN VA ETTAVEKKIVATETE TO TTPoi6V. H
SladIkaoia EMaVaQoPGg, ETTAVEKKIVET TV Sladikaoia oUvSeong péo
Wi-Fi.

MpokeIpévou va eTTavekkIvioeTe TNV dladikaoia ouvdeong péow Wi-Fi,
TTIECTE TO KOUPTTH PE TNV £VBEIEN «» yIa 5 SEUTEPOAETITA PEXPI Va
£UQaVIOTEl 0TV 086V N EvBEIEN «rr’. H évBeiEn Tou Wi-Fi Ba apyioe!
va avaBooBrivel oe puBpo 1 deelTepo avoixTo- 1 KAEIOTO, SeixvovTag
Kar autév Tov TpdTIo OTI N AelToupyia Tou eTravekkiveital. Eav , katommy
NG emavagopdg, n auvdeon péow Wi-Fi Sev emiTeuxBei eviog 5 Aemwov,
70 Wi-Fi Ba atrevepyotroin®ei. & autriv TNV TEPITITWON €ival atrapaitnTo
Val TTIECETE TO KOUPTTT e Tnv évdeelgn Simply-fy Tahi, péxpr va
ep@avioTei Eavd 1o ofpa. H gwreivi évdeign Ba avaBooprivel og pubpd
1 BeuTEPOAETTTO AVOIXTO- 1 KAEIOTS. O1 pUBHITEIG TTOU TTa@PEXOVTaI OTNY
Trapouaiacn Tou TTPoI6VTog PTTOpPoUV Va TPOTToTToINBoUV HETW TNG
SIaSIKTUAKIG EQAPHOYAG Kal To avTioTpogo 10 Tpoiov Ba amobnkedovral
ol TN TTPOCPaTeG AAAAYEG TTOU £yivav pe BAon TNV NuEPOUNVia
TpOTIOTIOINGNG .

« AEITOYPTIA SUPER FREEZING@/ @
Edv npémet va katayvkete peyahn mocotta tpogipwy ,eivat aKumpu va

MapdAacrp, PTTOPEINE va aTTEVEPYOTTOIRS EE MV Asinpopyia ammd mv
eBappoyr| (Tranwvrpg ne TArknpo "Fresh Back") emmpémovrpg {np
yoyeio va eminpéyel {e Beppokpadia ECO evrpg 24 wpliv, kal va
eival énpipo yia myv €mgnpoBrj ag ¢no gin.

-Aeiroupyia KAeidwpatog

Marwvrag Tautéxpova Ta TARKTpa 12 kai 13, evepyoTroieital n
Agiroupyia KAEIBWHATOG (OAEG O UTTOAOITTEG EVTOAEG Ba ayvoouvTal).
MNa va arrevepyoTroioeTe 1o KAEiBWHA, TTatAoTe TTPAAI TauTdX POV
Ta mAikTpa 12 kar 13. Otav n Aeiroupyia KAEISWHATOG gival
evepyotroinuévn, Kabe @opd Trou Trardre éva TARKTPO, n 086vn Ba
Beixvel v évdeign LO.

Wi-Fi Xprion: Mmopeirg va evepyoTtroiie re/atrevepyotroinge re aom
m Aeinpopyia amopakpoduéva Tranvrpg no TARknpo "Display
Lock" nnv eBappoyn.

« AAAAPM ITIOPTAX WYTEIOY

Edv 1 T6pTa TG GUOKEVAG TApAMEIVEL AVOIKTH Yia Ve amd éva AenTd n
ovokevi] exmépmet éva nxnTid ofpa. Miéote To mAfktpo MODE yia va
aKvp@oETE TOV Y0,

Wi-Fi Xprion: Mia eidotmoinn pédw push-notification 8a Jag
EVNUEPWEE 1 {NNV EBappoy.

*PYOMIZEIZ MODEM

Mapakahw eAEyETe OTI 01 PUBPICEIG OTOV SpopoAoynTr gival
aTTOAUTWG CUPPWVEG HE TNV TTAPOKATW €IkOVa (n TTPdoBacn oTIg
pubpioeg eival Suvarh PEoW TOU eyXEIPIGIOU XPraTN TTOU TTapEXETal
ATTO TOV KATAOKEUAOTH), AANIWG EVIEXETAI VO PNV UTTAPXE! ONHA.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
DQF’SK 2 and DBPSK-1)
802.11g

OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g
-83 dBm typical

0 to +12 dBm (software
configurable)

Modulation

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity

Output level
(Class1)

evepyonouoete Ty Aertoupyia Super Freezing . Tia va evepy mv
Aertovpyia mélete o mAfkTpo Super Freezing. H Aetrovpyia aviloya pe
70 poVTENO Tapapével evepyei aé 24-34 Gpeg e THY TGPOSO TWY OTOIWY
anevepyonoteita avropara. Eav Oikete va Stakoyete Ty Aerrovpyia mélete
&K véou T0 TAKTpo Super Freezing.

Super Freezing Aetrovpyia Sev pmopei va evepyoromBei pe ) Aertovpyia
ECO evepyi.

Wi-Fi Xprion: MITOpEirg va evepyoTrolne ne/atrevepyoTTolige ng aomy

m Aerpopyia  amouaKPOguEVa  TTANWVIEG P TTARKNPO  "Super

Freezing" {nnv eBappoyn.

« AEITOYPTIA SMART COOL/ICED DRINK @/

Tia va yikere o pikpo Ypovid SiioTnpa Ta pOQHUATA TomofeTeioTe Tig
QLaeg 070 BANNO TOV KaTAYPKTH Kat EVEPYOTOMGTE TNV AerTovpyia
mctovmc 70 MARKTPO tasto smart cool/iced drink. Metd ané 30 Aenta éva
T fipa B cag vy p ia G grékng efvat n 18avi.
Amevepyonoigiote v Au-vaym mk(ovxuc €K VEOU TO TATKTPO.

Wi-Fi Xprion: MTopeirg va evepyoTToifge rg/aTTevepyoTToInge g o)

m Aeinpopyia atropakpady éva Tranvrpg ne TArkrpo "Smart Cool "

Znnv €Bappoyr. Oa evnuepwBeire pédw push-notification érmpv n

B1aAn gival Erpipn.

« AEITOYPITA HOLIDAY (A®OPA MONO TA IIPOIONTA TOTAL NO

FROST)

H Aetroupyia avh sivat xprotun oe tepiédovg pakpoxpovng amovsiag. Me

v Aerroupyia avri ag Sivere 1 SovatoTa anevepyonoinons Tov Bakduon

suvripnong 1P ¢ errovpyia To Bdkapo kardy

Upry evepyorouiocte o Aertovpyia |Sa:[5a|w9t|tt ot a:xsts agaipéoc @
Tia

v mapaypago Aertovpyia Mode. Tia va ﬂ]v muv:pymmlr]uzft npémet va

pubpicete ek véou Ty Beppokpacia Tov Bakdpov cuvTipnoNG.

Wi-Fi Xprion: Mpog amoBayr €76 aAuévwy EVEPYOTTOIRZE WV, OEV

eival  €BIknd  va  evepyomroifdere  mv  Aeinpopyia  Holiday

QATTOPAKPAZHE va PE W MG EBapPOYrG, KaBWG aornp Ba ptropoude va

odnynge 1 ¢ aAhoiwdn nwv npoBipwy Zag. .

CANDY SIMPLY-FI:

T avahuTikéG TAPOGOpiEG OXETIKG i 10 QT NA SYNAESETE
v simply-Fi ouokeurioa kai NOE NA THN XPHZIMOMOIHZETE
YIG T péyioTn epmeipia, EMOKEQBEiTe T0 hitp://wvw.candysimplyfi.com
1) TV EEEIBIKEUpEI) 10T00EAIGa Tou Simply-Fi yia uTooTPIEN

meAariv hitp://simplyfiservice.candy-hoover.com

r»qwl}"‘

‘Evap§n / Awakomnn Aettovpyiag
(Me LED e&wtepikr DIETTOQN XPOTN)

Xpnon Tou Tivaka eAéyxou

No Frost Plus

(ewki4)
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1.1 AEIZOTPTIEZ KOTMMIQN
A. POTKN&E {egk vBEag iao pwgv T TAMEe (€0
A. POTKNE {e€k vBEaC ico pwEv T Bandg Tiueo

1.2 OOONH LE D
1. @egKkvOEadi a pwEv T TAMEe (€0
2. OegkvBgadi a pwgv T Bandg THEO
3. AemyvTigyia Super Freezing

2.0 KAZAZXATH AEIZOTPIIAZ

a. Merga amé nv dhakka, v TriAaBao €1 éypvir aAaBengnv 100%
yno3 SeTmggo1 T, Bankend € T Be {a 1 emvTig AT Enke
reA idBnagudkng (ngéTvo I emvTig yico BandegkveEadieo ) ke
reA viivia eipe §TkNGEl rEA rer emmpia BvEG. Tv JUCrEka
Ca B epolei ampkanp 25 Semrgfdl M kend améd v
gl eTrpiv. TArEka BvTkTVy Mem amd v 61 eidoka, v
Bomdoo vt TiAaBa el éypvir {a TEETen Ao {Brgen 30
SETMEEO! £TINR KENG OTTO 1V MEl ETIRIV TTANEKa BVTKTINVU

b. Kanvn 80v mgvBalvEnlkéreo etk vBEalieo mvIT pwivTr
¢TAmge eo Ban vt pwgv T Bandg Tueo {a TEETEN Aa
EKBaABVArEINETIAAG JrEA vOAe.

2.1 OGONH

211 HvlO6Ae Ca ahdgenym 2 1 eTTnd K1 noaAvipene éEna v
pwevT  {TAMgedeo 1 VT pwEvT  Bargg TiHEO.
(atrv rgn 1 empnéAa ¢ Rka TTegnao Bage BvEd)

212 H viohe Ja aldgen amd reA 1 emyTRyia VITVNATIVIE
BvTKTINVUEAW v Bo md&do {a {PACEN2 1 ETTNA KEM aTTé rEA
el ETIpicc EAES yem.

2.1.3 EkBAANE Barg reA dnd Benarg o BaAvAn@io 1 emvTiEyiao
‘EAdere {e§kvBEadioo pwivo {TAmge {eo: ETngkailen
reA Je€k vBEadia reo rgépv g ao EUZkn&o.

‘EAdemue {egk vOEadi ao pwiv o Bandg ueo: ETngEkailenrgA
Cegk vBgadia reo ngépv TG o §UCKIF 0.

3.0 ANEIKONHZH £OT KOTMMIOT
3.1 "EAeyoop BeTuOKTIOCIOP OWTIOG OGVTHTMONP

Mena amé v méreka v BvikTinvo "fridge” ymt Aa KTieing CreA
1emvTgyia §UZkn& o reo {e€kvBgagiao { TAMEe {eo, ahaBvl Briken
€ &UlknE rgo (etkvBSagico v pwlvm {TAMSe {€o.
ABVTKTTWANRO ai 1 €TTén 1 €1 a v BvTikTTi "fridge”, € {egkvBEagia {a
a1 auenke éda BUBI v oA "2°C, 3°C, 4°C, 5°C, 6°C, 7°C", kemx
amé v viviv éAa ahaBodBedka 5 detmegvi o A ekailen om
EpenatrvgeBemmgi € EUCKNE reo Jegk vBgagiao.

3.2 "EAeycop BeTIHOKTIICiAp OWTIOG KATAT GENP

Meng ammé rv Targka nvT BvTkTyU "freezer” ym Aa KTTEing {rgA
1 emvTigyia §UCkN& o reo {egkvBE ad iao Barpg THeD, aAaBvy Bridene
€0CkN& reo {egkvBEagiao nvIT pwgv T Bandg THeo. ABVTKTTWANIO
altemanielra nv BvrkT "freezer”, £ {egk vOgadi a Ja ai i GpENKE
é\a B0BIv oA "-14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C, Super
Freezing (CUkBviv pnvhv)', ke amé v viviv  €Aa
alaBoBelka 5 demregvi ETp A {ekailenom épenatvieBeTIrei €
€0CKkN& reo {egk vBEadi ao.

3.3 Super Freezing

‘Omoo Tegry€d® eBe {ry {ekeiv 3.2, Kend amo rgA emivyr v
Super Freezing, 6annv ahaBolBelka vt {Akarvo LED ym 5
OeTrgEO1 €T, atmd {ekaihendm épenyidenar i ayf Je 1 emyvTEyia
Supper freezing.

Msrp até rgA emn vyn reo | emyTyiao Super Freezing,
€GA £ ¢ Betm) BAAeNaTOG TIUE, € {TI{BeM) {a rgl €U eNrgA
Sndn@&ia amég mueo, Ban ke o ail Guen {e rEdTIV
1 emvTg yiao Super Freezing.

o €dN v pEVARO dmigreka TIvIT épen kedvi aBigen amd reA
el eTrpian aTrég THE €0 0 rEA e vy vt Super Freezing eilan
Keyal Urg§v amdé 12 Wgeo, € {m(Bem) {a pebnKen Kia
dndn@ia amég mueo aké{oo TENA Te€aden L& 1 emyTIgyia
Super Freezing, ed\ 6pn € {6 {a e ag enatmemdgiao { &
1 emvTgyia Super Freezing.

Kang reA dn& e reo 1 emvTig yico Super Freezing,

o g gmikngéle CegkvOgadia vt pwv T Banag Tueo eidan -
25°C, € ¢mgBemm {a 1 enTEyn{enke BaAdAeo €1 EypviT nvTT
PWEV T Bandg TED.

e Vv pw§vo {TAMEe {eo A pwEvo g UPeo a abvi VIR enrnvTio
Sn&Uo nvTTBaAdAeo ynanvA €1 eypv reo {egk vBgag iao.

. Band reA dn&Gem rgo 1 emvTiyico Super Freezing, €dA
dnd@vTrei € ngv OVOVia nvr {eukarnvo, {a amvKAEKVAETTE €
gUCkn& reo 1 emvTRyia Super Freezing, 6anla keSeAngEi v
pEOAvo rvT Super Freezing.

. £ dndad ia ammog THeo deA Ja pednKg en

Byeirg ammo rgA 1 emyvTyia Super Freezing

o TmdvArpo v Bvikmi freezer ym Aa emnéueE kia Qe
E0IKNGE.

e v p§oAlvo Ce mgomv 1emvTgyioo Super Freezing eidan
Keyal Urggv o amé 26 weeo.

Meng amo reA épvdv amd reA 1 emvrigy ia Super Freezing,

o €GA 1emvTigyvUge Ce rEOTIV 1 engTIGyico Super Freezing yna
Tegn{{oreSeo amé 2 wgeo, € {mgBetm {a pEBNMeEn Kia
dnadn@&d ia amodg THED.

e g {m6em {a 1 emvrigy N enke reA E0ZKkNE TV Eipe TIENAATIO
reA eTTnivyn reo 1 My yiao Super Freezing.

ZYNTHPHXIH

Tia va SLaTpEioTe T0 Gpwua ,Tis BPETTIKES OVies Kat TV gpEOKGSa
TWV TPOQIHY Eival OKOTIO Va Ta Toktypéva pe aovpi
Ao epBpdvn 1 0Ta i Soxeia ooV e1dukd xopo. BAETE cuk.8.

BOdlapog cvvtipnong
OPOYTA / AAXANIKA

« Tia va ano@byeTe THY a@udATWON TWY PPOLTEY Kat TwY Aaxavikdy eivat
OKOTPO Va Ta TVAiyeTe pe kdmola pepPpavn mAactikn i va ta Tonobeteite
péoa oTa e1dika TAaoTIKG oakovAdkta Kat va Ta BaleTe 0Tov e1d1ké Xbpo
Yia @pobra kat Aaxavikd . Me avté To Tpomo Oa Ta GuvTRPHOETE yia
ueyalvtepo Xpoviko Siaotnua.

. B . (ek.15)
Yoxopevog xwpog /chil
(oxt o€ OAa T povTéN Q)
O xipog mov anewkovilerat akohodBwg , eivat 18avIKdS yia TV cuvTipnon

Kkpéatos, yaptob kat Tovkepuk@y My Sokipéoete va Biete ppobTa Kat
Aaxavikd yiati propei va tayooovy.

(ew16)
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‘Evdeidn Oeppoxpasiag otnv mo yxpr fovn .

(Ox1 o OAa Ta povtéda)

Optopéva povréla oto Békapo covriprong Stabétovy oty mo yopr
Tlovn SeixTn Beppokpaciag e avTo T0 TPOTO EXETE TV SUVATOTHTA VA
yvwpilete Ty Ty TG péong Beppokpasiag .

To couBoro avté evromiter Ty {ovn Tov YvyEiov pe THY XapnAoTepn

(k.19
< 0ol

BeBawbsire 611 oTov Seitn Oeppokpaciag epgaviletal n évdeiEn OK.
(ewc.18)

Eéav n évdeitn dev epgavilerat onpaivet 6111 Beppoxpacia eivat Tokb
vynAn:

PuBpiote T Beppokpacia o€ pikpoTepo Pabud Kat petd ard éva 100po
e\éyEre Eava edv xperdletat pubpioTe ex véov.

0° = 0°
O O

OK

Eav tonoBetioate ot ovokevi] peydAeg TooOTTEG TPOQipWY 1) £XeTE
avoike Ty tépTa Tov Bakdpov cuvTipnong emavehnupéva etvat
QUOLOAOYIKO 0 SeikTng Btppoxpamac vapnv «Senxvu OK. l'l:pmsv:u

(euc1y)

TovkdyioTov éva 10wpo mpty vap mv oe

HukpoTepn Oeppokpasia.
TPOQINT OF

T oUpguva pe
Tov THivaKa TTou aKoAoUBEi

Xwpol Badpou yuyeiou

Npra f pagia Bukdpiou +TPOQILA HE QUOIKG GUVINPNTIKG, 6TTWG
uyeioy WAPUEAGBES, XUHOI, TTOTd, KApUKEGHTA.
“Mn QUAGOGETE GAROIOIG TPOQILT.

“Ta ppoUTa, Ta B6TAVA Kal T AGXAVIKG TIETTEI Ve
SupTpl Aaxavikiov TOTTOBETOUVTA XWPIOTG GTOV XWPO Tw AGKAVIKLV.
(oupTdipi GaATac)

10 Yuyeio.

*MNV GTOBNKEUETE WTAVAVEC, KPEWUBIC, TATATEG, OKOPBO

Pdg1 yuyeiou - pecaio ~FaAaKTOKOpIKA TTPOIOVTA, auyd

“Tpowipa TTou Bev XPEIGZOVIaI payeipepa, OTTwg
£70Ip TIPOG KATAVAAWON TPOPIT, GAAGVTIKG,
opara.

Pl yuyeiou - emavw

( TIpaxTikég opPoviés )

Ta TPOYIIA OOIONOPPA OTA PAGLA GOTE Va Y.
napepmodiletat n por Tov adpa kat va Sievkohbverat n YOEN TwV TPOPIRAY.
« My akoupmdTe Ta Tpé@ia oTiy TAGTH Tou Bakdpov TG GUVTAPIONS

« M TomofeTeire {eoTd Tpé@Iua péoa 070 Bakapo yiati propei va
Xakdoovv Ta Tpogipa mov 713N Bpickovral 6To Yuysio kat va avknBein
Katavalwon evépyelas .

+ ApatpéoTe Ta TpdQIja and TV cuokevasia Tovg Tpty Ta Pékete péoa oTo
Yoyeio.
« My TomoBeteite péoa 0T Guokevi] Soxeia f okedn mpLy Ta TADveTe .

« M mapepmodileTe Tovg agpaywyods kpbov aépa pE Ta TPOPIHA.

« M kakémTeTe 10 YOaAvo pégt TV and To GUPTAPL yia Ta Aayaviké
yiati apepmodilerat n 6woT KuKAO@Opia TOv atpa .

« My anoBnxevete guikes oto Bikapo katayvEng yiati propei va
oKacovY OTav katayvxBovy.

+ Edv éxete mapateTapév Slakomi) pEOHATOS Hny avolyeTe Tig TopTes hote
va S1aTnpioETe Ta TpéPIIA KpYA Yia peYENo XPOVIKS SIATTHA .

« H eykatdotaon g 6vokevijs o€ {e0T6 Kat vypod X@po ouvodevopevn
amo Guyvs vorypa oTis TopTeS Kat TV amoBijkevon keydkis mogoTiTas
A Ov propei va mp ™V Snuovpyia waxVNG Kat va

v AetTovpyia TG GUGKEVHS.

+Tia va mepropicete T evepyetai) dhwon pny avory

ovxva TIg noptec

«Mporteiveral n puBuIoN NG Beppokpaaiag oToug 4°C oTov BAAap0 Tou
uyeiou kal, 6TTou gival EQIKTO, aToug -18°C aTov BAAapO TG
Karayugng.

«a TIG TIEPITOOTEPEG KATNYOPIEG TPOPIUWY, O HEYAAUTEPOG XPOVOG
aTmoBrAKEUONG aTOV BAAAHO TOU WUYEIOU ETTITUYXAVETAI HE YUXPOTEPES
Beppokpacie. AeDdOPEVOU OTI OPITUEVA TUYKEKPIPEVA TTPOIOVTA (OTTWG
Ta PPECKA PPOUTA KOl AXAVIKG) PTTOPET VOl KATAOTPOPOUV HE
YuXpOTEPES BEPHOKPATIES, CUVIOTATAN VA T DIATNPEITE OTA CUPTAPIA
TWV AaXavIKWwy, OTToTE UTTdp)OoUV. Edv Bev utrdpyouv, dlatneAoTe pia
péon pUBuIoN TOU BEPUOTTATN.

<M KATEWUYPEVA TPOPIHA, AVATPEETE OTOV XPOVO ATTOBAKEUTNG TTOU
QAVOYPAPETal ETTAVW OTNV CUCKEUACTO TWV TPOQipwY. AuTdg 0 XpOVOg
QaTroBrAKEUONG ETTITUYXAVETOI KABE QOPd TToU N pUBUION €ival
oUHQWVN HE TIS BEPHOKPATiEG avapopds Tou Bakduou (Eva aoTépl -6°
C, duo aatépia -12°C, Tpia aotépia -18°C).

* Ta Tpéuyia mpémet vat sivat gpéoa .
+ ToroBeteite 0T GUOKEVi] piKkpéG TOOOTITES yia KaTdyvEn hoTe va

Aiyos xpovos. My Balete moté peyakbrepes mocotnes

“TPOQILG YIa HAKPOXPOVIA ATTOBAKEUGN.

Suprdp! (-a)/diokog KATW GUPTAPI YIa WG KPEAC, TIOUAEIKG, WapIA.
KaTayuokTn +Meoaio GUPTAPI YIa KATEWUYLEVA AGXAVIKA, TTATATEG.
Emmavw BI0KOG YIa TTaYWTO, TIayWHEVA QPOUTA,
KATEWUYHEVT HaYEIpEREVA TPOIOVTA.

a6 eKeives TOU QVAYPAQOVTAL 6TO TVAKAKL HE Ta XAPAKTNPIOTIKG TNG
OVOKEVTG.
« Evéow dapxei n dadikacia kardyvEng v avoiyete Ty mopra.
« Ta Tpo@ipa Tpog KatayvEn Tpémet va slvat péoa o€ spunTikd KAEIOTE
Soxeia.
« Beywpilete Ta TpOQIHA TPOG KaTaYLEN AT ekeiva MOV sivat fjdN
Katayvypéva.

ypdgete enéve 0TI Kat nuepopnvi

3 3  Tpogés mov éxovv anoyvydsi Sev npsm va avu\vuxovml, npémel va

( Zovn katdyvng ) NovovTat o€ utkpo Xpovikd StaoTnpa.

Hdidpkeia £VOY TPOQiHILY 0TOVG X i Sev SHMEIQZH :

wropei va vrepPei tov plr]va «ZYZKEYEZ XQPIZ OOONH :

Srov mivaxa Noubei avaypdgovrat ot ot XopoL. Katé kavova dev xpeidletar va puBpicete Tov Oeppootarn. epiotpéyte
H 16 Hopei va yivet amokh & 6TOVG YPOVS KATaYVENS

Tov BeppooTatn elagpa mpog Ty Béon 0(ek.19) poévo av Sramotwoete Tt
Ta TPOPIA TAY@VOLY TOND.

Ero népag ™G Stadikasiag katdyvEng enavagépete Tov emloyéa oy,
GuviOn O¢on.

(ew19)



):YEKEYE): ME OOONH

my nap.: Evepyoroinon inon 006vig
Trig ovoxevis nov SaBérovy Bitkayo katdyvEns NO FROST
evepyoroisiote TV Aerrovpyia SUPER FREEZING 8 wpeg mpotob péhete

ta evepyomoteiote v Aerrovpyia SUPER FREEZING
étav Ba Bakere péoa Ta PoQUIA..

( Anoyvén Baldpov cvvtiipnong )
Karé my Stépxeia g ovviBoug Aerrovpyia n cuokevr amoybys
avtopata.

Aev xpetaleTal va 6TeYVOOETE TIS GTaydVES Tov imopei va eppaviaBody
To vepéd 0dnysitat TPoG T0 ToW PEPOS TS CUOKEVHS HEGW TOV GwARVA
anoxétevong Kat

ekarpilerat e TV OppéTITA TOL TaphYEl TO KORTPEGED.

« Atanpeire Tavra kabapo Tov aywyé anaywyis Tov vepob (e1k.20) oo
Bdkapio cuvriipnong ,

ET01 ano@edyeTe T GUYKEVIp@ON vEpoD aTo Bikapio.

=

(ew20)

Pwtiopog (avadoya pe To povtédo) )

AvTikatdotaon Aapnthpa
Tava TioETe Tov NapnTiipa TEpIOTPEYTE Tov BeppocTaTn TNV
B0m 0 kat amoGLYSEGTE TN GUGKEVT) A6 TO SiKTVO TAPOXHS -APAIPEGTE
T0 TPOOTATELTIKG Kamdkt Tob AT pat (£1K.22),AVTIKATAOTHGTE TOV
Aapntipa pe £vav aAho, avaloyng 1oxX0og pe eXeiv TOL avaypagetat
EMAVE OTO TPOOTATEVTIKO KAAvppa.

(e1k22)

ENIZHMANZH:

+ O Aapnriipag e Tov omoio Siatifetat n cvokev etvat évag AapmTipag
1durig XpROTS yia TNV GvyKekpiiév) ovokevi. O AapmTpag avtos sivat
axatdAAnAog yia otktaki xpHon.

« Miv axovpmdte Tov AapmTipa skv éxet Tapapsive avappévos yia peyilo
XPOVIKé SidoTnpa yiati propei va etvat Tokd LeaTs.

DwTtiopog ue LED (ovykekpiuéva povtéla)

Edv n ovoxevr} dtabétet \apnmipes LED yia THY QvTiatéotaon Tovg mpénet
Va anevBYVEGTE GTO KEVTPO TEXVIKIG VTOGTAPIENS -

e oxéon pe Tovg kAaotkobe Aapnripes ot kapripes LED éxovy peyakbrepn
Sudpketa (G kat eivat kat GAKOL oG T0 TEPIBAANOY.

( KabBapiopog )
ITPOXOXH :

« Tptv and kéde epyasia kabapiopod anocuvdéote To yoyeio amo

4 Tapoxn qumlelic EVEPYELAG TIPOKEIPEVOV VA ATTOPUYETE TV

AnoyvEn Tov Balapov katayvgng
(oTatikég ovokevES Xwpig Texvoloyia NO-FROST)

Oray To méxos Tov Tdyou 670 Oikapo katdyvEns vreppei T
3mm sivai okomYL0 va KAveTE anoYVEN yiaTi SlagopeTiki avEaverat
1 katavihwon evépyetas.

1) Hepotpéyre Tov emhoyéa oy Béon “0” (k. 21)

(ek.2)

2) Anoovvdéote T0 KCIMH&IO Tapoxis NAEKTPIKIG zvcpyuac

3) AQaIPEOTE Ta KATEYVYEVA TPOPUIA Kalt o oe éva
dpooepo onueio.

4) AQRoTE TV TOPTA TOV KATAYDKTN AVOIKTH yia va emraxbveTat 1o
oo Tov Téyov.

5) Maléye T0 vepod 070 TUBEVa TG GUGKEDHG .

6) ZreyviboTe Tov KataydkTy

7) Sovdéate ek véov To kaAddio Tpogodosiag kat TorobeTeioTe Tov
emhoyéa Tov BeppooTatn

oY Béon mov avTioTotyel 6TV Oeppokpacia Tov smBvpeite .

8) Hepuévere Aiyo mptv TomoDeTiOETE Ta TpoQILa oTY B0 TOVG.

« M pikere vepo i eméve T
06 GvoKevils. Yripget KivBuvos va okovpidct a1 va katacTpagei
MAexTpn 6vwon .

EINIIZHMANZIH:

T1a v anOQUYETE TO GKATIHO GTNY EMPVEL Ty TA ov eEapTnud
npénetva:

« kaBapilers TNy MacTixi em@dvela ané k&be eidovs Aiaph oveia mov
unopei va éxet xvBei.

« Ta sowrepid onpeia, oL ToWOBKES KAt Ta Epavi) opeia propeite

va ta kabapicete pe YAapd vepd ,068a 1y ovdétepo canovvi. My
xpnotponroujoete Srakvtikd, appwvia, YAwpivn kat Aetavrikés ovoies.

+ AQatpéote Ta didgopa eEapThpATA, TX PAPLA,ATO TO YLYELO Kat TNV
Topra . TINbvete Ta pe [E0TO GamovVOVEPO KAl CTEYVAOOTE T TPOOEKTIKA .
« H m\én T ovokevijs ouvifws paledet oxévn Ty onoia propeite

va agaipéoete e Ty BoriBeta uiag NAEKTPIKTG OKOVTAG, agod
AMEVEPYOTOGETE KAl ATOGVVOEGETE T GUGKEVH ard TV NAEKTpIKH
napoxi. O kaBaptopog g TAatng Tov Yoyeiov cupPddet oTny evepyetan
ané800n TG GVOKEVG.

Tia pey oag
+ H £yKatdoTaons T cookeviic mpémet va yiverar ot ko sEapilopevo
XPO sftakpté amd myés OepuéTnTag ,va pny eivat extedeiuévn 6To Nhaks
Qus.

+ Mn TomoBereite {eotd pégua éoa ato yvyeio yuari étot avEivetat

n ik} e anoTéheopa Ty adtikomn Aertovpyia

oV £p WOTE VA tabei n tpoPremopevn i
Aertovpyiac.

« My oTpipdy vete Ta TpO@Iua péoa 611} 6uoKev] yiati tapepmodiletatn
Kkukhogopia Tov aépa.

+ AnoybEre Ty ovokevi) kibe gopa Tov oxnuaTieTa Tayos (PAéne
ATIOWYEH) pe avté To Tpomo dievkohdveTal Ty Siixvon Tov Yixovs -

« Te mepinTwon S1akomiG TG NAEKTPIKIG EVEPYEIRS ATOPEDYETE VL
avolyete Ty TopTA TOV YUyEioD.

POSOXH : « AVOiYETe Kalt KpOTTE AVOIKTEG TIG T6PTEG 60 T0 SuvaTéy AtydTepo Xpévo
My Sory b i . byete va pubpilete To éren o€ Wuaitepa yapnhés (kpoes)
Bondeia yopvis goyas mextpuhe ovaKevis dmas Beppictpa kat dMa 9:p||(;'kpnldi£< P i

Z:f:(}:}::\;:aeapmm PEG aTOV ,KkepLd ,Adpuneg MeTpedaiov kat n oxévn oL o0 TAdTn THG CVOKEDHG

Mnv SOKIHAETE Va a@aipéoeTe e payaipt i AAAO QIXUNPO aVTIKEIEVO TV
Tékyo mov éxet oxnpaTIoTEi.

Me QuTd Ta QVTIKEIPEVA PTOPEL VA KATACTPEYETE TO YUKTIKO KOKAWHA ,pue
anotéAeopa n Stappor Tov vepod va Tpokakécet gwTid f {nud oTa pdTia
oag.

Anoyvn Baldpov cvvtipnong
(ovokevég NO-FROST)

(mm KA®APIZMOE)

« OAikn) améyugn Audy (ue 086vn ETTGVW OTNV TTOPTA): a@aipéaTe OAa
Ta KaAGOIa aTré Tov XWpo Kardyugng

* OAIKN) aéYugn (HE EOWTEPIKG Trivaka EAEYXOU yia TNV KATAWUEN Kai
TEPICTPEPOPEVO KOUMTH yia TNV QuvTAPNON): a@aipéaTe OAa Ta
KaAdBIa aTré ToV XWPo Katdyugng aAAd a@noTe To KATW CUPTAPI OTNV
Béon Tou.

* MovTého frost free: agaipéoTe 6Aa Ta KaAdGBIa amé Tov XWpo
aAAd a@roTE TO KATW CUPTGPI OTNV B€0TN TOU.

H anéyoln yiverat avropata .

+ OAa Ta KQVOVIKG OTATIKG HOVTEAQ: aQaipEcTe GAa Ta oupTApIa AT
TOV XWPO Katdyugng.



Evoow n ovokevn Bpioketar og Aerrovpyia exmépmet kamotovg Bopipovg ot
omoiot eivat evTed@g guatodoyikoi ;TéTotot 86puPort pmopei va eivan :
+BOYHTO : to kopnpeoép Ppioketar oe Aerrovpyia

« TOYPTOYPIEMA , @POIEMA ,XYPITMOI nipokettat yia tov 06pvpo
TOV YUKTIKOD VYPOD GTOUG GWAT|VEG.

+ KPOTAAIEMATA xat KATKAPIEMATA : 09puot ané myv Aerrovpyia
«at v Staxom Aetrovpyiag Tov kopmpeép.

Mikpa TEXVAGHATA YIa v PeLdGETE Tov 05pUBO Kat TOVG Kpadaopovs

« H ovoxev 8ev eivat ahgadiaopévn : PubioTe Ta modapdxia yia va
algadiaoete ) cvoKeLN).

« Ta Soyzia ¢ : Antog
@\o kat Ta yodkiva doxeia.

« H ovokevij eanrtetat: Eykataotiote ) ovokevi) gpovtilovrag dote ta
émmha-GVOKEVES Yopw a6 QUTO Va Y EpATTOVTAL.

« Soprépia, pagia kahdia Tpitovy ,BePatwbeire ot sivat swoTd
Tonofetnuéva ot Béon Tovs.

va TO £va oKeHOG e TO

THMEIQZH :

To YoKTIKG VY6 Tapdyer BpLBO Kat bTay TO KOpTPETEp BPIoKETAL EKTOG
Aerrovpyiag : Sev mpokertat yia PAABN &ival guotoAoyiKo .

EBivat guotooyixé kat ogeilerat oty S1acToA Twv vAikdy Ta Tpikipata
IOV PTOPEL VA AKOVTE and TO £0wTEPIKO TOL Bakdpov.

H ovokev emdéxetat aAhayi 6T gopd avoiypatos Te méprag Sefd
APIOTEPA AVANOYA PE TIG AVAYKEG.

MIPOZOXH :

« H al\ayr} 6Ty gopé avoiypatos oTig népTes mpémet va yivet amé
eEedicevpivo TexviT.

« H alayn 6 9opa Sev kakbmTeTat ané Ty eyybnon.




4 12
5 13
S —
6 14
7 15 3
2
8 16 |
9 17 7

1) Eévn ovoxevi) dev mpéxeitat va xprotomomBei yia peyio xpoviko
draotnpa:
2 Auaxéyte Tv Aertovpyia g cvokeviis (PAéne napaypago
3) “Aeovpyia”).
4 Bydkte v mpia ard To gic i §epidwote TNy acgdteia oTov mivaka .
Kabapiote ) ovokevi
AQroTe avoikTég TIg TOpPTEG

0 - ANENEPTOTIOIHZH THE EYIKEYHE
g.
124




( BAABH X AITIA X ATIOKATAXTATH )

Woyeio kat katayikTig yoxouy Aiyo . « O bpreg dev eivar khetotés « MRy KpaTATE TIg TOPTEG AVOIKTEG GOKOTIA .

« Avoiyete ovyvé TIG TOpTEG. « EAéyEte Ty poBpuion Tov Beppootdrn kat
pewwote ™y Beppokpacia (BAéne piuion
Oeppoxpasiag )

- A évn piBuon g . « Hepipévete va n 6 i
TOV YUYEIOL 1} TOV KATayvKTh.

«Yoyeio kat kataydkTng eivat Tokd yepdror. « BeBatwBzite 6111 Oeppokpasia tov
TepBAANOVTOG Eivat péoa 0T HpLa IOV

tai oto ™ms i

(BAéne Eykataotaon ).

« H Beppoxpacia Tov xwpov otov omoio éxet « To kak@dto apoxiis Sev eivat kakd cvvdedepévo

eykatactalei n ovokevi) eivat ToAD YaprAi.

-H A&t TG GUoKevrG eivat oA kovtd oto  * BeParwbeite oTLn cuokevn dev eivar
Toixo . anevepyomoupévy

(BAéme . POBuion Ogppokpaciag ).

« BeBawwBeite 611 T0 ottt éxet pedpa .

« Bep ST1OpTES Ka TOUODXES KAEIVODY
owoTd . + ATOPaKPOVETE T1) CVOKEVT and Tov Toiyo (BAéme

7. Eykatdotaong ).

O muBpévag Tov Balapov cuvtiipnong eivar « Mpoiévra ta onoia Sev eivar non NoFrost: + KaBapioTe 10 swAnvakt amoxétevong pe éva
Mmopei va £xet BovA@oeL 1) GWAfVa ATOXETEVOTG . PTACTOVVAKL yia Ta avTid yia va sbacgalioete Tnv
vepob

Bpeypévog 1 éxer otayoves .

Tlapovoia vepov 670 GUPTAPL Aayavik@y . ol
*andnt o0 wp‘raploé eve mapxow 1p6wl|m nov
napeprodilovy m KuKhAogopia Tov agpa.

«Ta gpovTa kat Ta Aaxavika £xovv ol vypacia . «Kaldyte Ta gpovTa Kat Ta Aaxuleﬁ e MaoTiky
pepppdvn i 0 TomoBeTEIOTE TaL pEGA OE TAAOTIKEG
oakovAeg 1) Soxeia.

Eivat guotoloyiko i Beppoxptwia iva vy
Yati £To1 anog vypasiag 6ta
ouykexpuéva onpzia .

Yynii omy PIKN EMIQ ¢ «H cwlijva anoxétevorng éxet mayo
OVOKEVHG.

Aqumvpyia vypasiag oty egwtepikn em@davera TG «O TepPariov Xxwpog éxet TOAD vypaosia . «MeTagépete ) 0VOKEVT 08 ArydTEPO VYPO
OUOKEVAG . mepBariov.

EAN ITIAPOAA AYTA AEN MITOPEZETE NA EIIAYZETE TO ITPOBAHMA EINIKOINONHZETE ME TO KENTPO TEXNIKHZ YIIOETHPIEHE
XTO THAE®QNO 801.11.50.50.50, IIEPITPAYTE THN BAABH KAI ANA®EPETE TA XTOIXEIA THE 2YEKEYHE IIOY ANATPA®ONTAI £TO
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Avtikatdotaon nmnyng ewtog (pévo LED) yivetat poévo
- ano emayyeAuatia

AuTd TO TIPOIOV TIEPIEXEL IO PWTELVH TTNYH EVEPYELAKNG amdSoong KAAong
G.

EFCYHZIH

H eAdxioTn gyyunon eivar: 2 £1n yia Tig Xwpeg TG EE, 3 £1n yia 1nv Toupkia, 1 €10g yia 1o Hvwpévo
Baaikelo, 1 €106 yia Tn Pwoia, 3 £t yia Tn Zoundia, 2 £Tn yia Tn ZepPia, 5 €t yia 1 NopPnyia, 1 £Tog
yia 1o Mapoko, 6 priveg yia Tnv AAyepia, otnv Tuvnaoia dev aTraITeital VOUIKA £yyonon.

AIAGEZIMOTHTA ANTAAAAKTIKQN MEPQN

O1 BeppoCTATEG, Ol AIOBNTAPEG BEPUOKPATIAG, Ol TTAOKETEG TUTTWHEVWV KUKAWUATWY KAl Of TTNYEG
PwTdG BlaTiBevTal yia TOUAGXIOTOV ETTTA XPOVIO JETE TNV KUKAOPOPIO TOU TEAEUTAIOU TUANATOG TOU
HovTéhou

AaBEG TTOPTWY, AABEG TTOPTWY, PAPIA KOl KAAGBIA yia EAGXIOTN TTEPIODO ETTTA ETWV Kal
GTEYAVOTTOINCEIG TTOPTWV YIa EAAXIOTN TTEPiodo 10 eTWV, DIABETOVTAG TO TEAEUTAIO HEPOG TOU
HovTéAOU GTNV ayopd.

Mo TTEPIOTOTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TO TTPOIGV, GUMBOUAEUTEITE TN dleUBuvon https://
eprel.ec.europa.eu/ | capwate 10 QR GTNV EVEPYEIAKK ETIKETA TTOU TTAPEXETAI E TN GUCKEUN).

Mo va TIKOIVWVAGCETE PE TNV TEXVIKN BORBEIQ, ETTIOKEPOEITE TOV I0TOTOTTO Wag: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . XTnv evoTnTa "websites", ETMAEETE TN PAPKa TOU TTPOIGVTOG CAG Kal T XWPa 00G. Oa
QAVOKATEUBUVOEITE OTOV CUYKEKPIPEVO IOTOTOTTO OTTOU PTTOPEITE va BPEITE TOV apIBUd TNAEPWVOU Kal TN
POPUA VI VO ETTIKOIVWVACETE WE TNV TEXVIKI BoRBeIa.

EL136



(INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

(INSTALACJA

(EKSPLOATACJA

(KONSERWACJA

(MROZENIE

(ROZMRAZANIE

(KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

(0szCczEDNOSCE ENERGII

(UNIKANIE WYSTEPOWANIA HALASU

(MOZLIWOSE ODWROCENIA MONTAZU RZWI

(ZAWIESZENIE UZYTKOWANIA URZADZENIA

(ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

—
S
~
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Dzigkujemy za zakup tego produktu.

Przed rozpoczeciem uzytkowania lodéwki nalezy doktadnie przeczytac instrukcje obstugi, aby ie wy ¢ jej dzi
Cata je nalezy pi ywac w celu pézniej: wy y ia lub dla innych wtascicieli.

Ten produkt jest ytacznie do uzytku lub ych przyp J ia, takich jak:

- kuchnia dla personelu w sklepach, biurach i innych miejscach pracy.

- w gospodarstwach rolnych, przez klientéw hoteli, moteli i innych $rodowisk mieszkaniowych.

- w obiektach typu nocleg ze $niadaniem (B & B).

-na ustug g i f nie do

iniej ie nalezy uzy ¢ wytacznie w celu p Y ia zy $ci, inne uzy ie uwaza sig za ni i i
producent nie ponosi odpowiedzi $ci za jaki i i i
Zaleca sig takze zapoznanie si¢ z warunkami gwarancji.

Lodéwka zawiera czynnik chiodniczy (R600a: izobutan) i czynnik izolujgcy (cyklopentan),
o wysokiej przyjaznosci dla srodowiska, ktdre jedna sg fatwopaine.

Aby unikng¢ sytuaciji niebezpiecznych, zalecamy przestrzeganie nastepujgcych zasad:

* Przed wykonaniem jakichkolwiek prac przy urzadzeniu, wytaczy¢ wtyczke zasilania z
gniazdka.

+ Uklad chtodzacy znajduje sie z tytu i wewnatrz lodowki i zawiera czynnik chtodniczy.
Dlatego nalezy unika¢ uszkodzenia przewodéw.

« Jezeli zauwazona zostanie nieszczelno$¢ uktadu chtodzacego, nie dotykaé gniazdka
§ciennego ani nie uzywac otwartego ognia. Otworzy¢ okno i wpusci¢ powietrze do pomieszczenia.
Wezwac serwis do wykonania naprawy.

* Nie probowac zeskrobywa¢ powstatego szronu ani lodu nozem ani innym ostrym
przedmiotem. Moze to spowodowac uszkodzenie obiegu chtodzacego i wyciek czynnika
chiodniczego, ktéry moze spowodowac pozar lub uszkodzenie oczu.

+ Nie montowa¢ urzadzenia w miejscach wilgotnych, zaolejonych, zapylonych ani nie wystawia¢
go na bezposrednie dziatanie $wiatta stonecznego ani wody.

+ Nie montowa¢ urzgdzenia w poblizu urzagdzen grzewczych lub materiatow fatwopalnych.

* Nie uzywaé przedtuzaczy ani dodatkowych potgczen.

+ Nie nacigga¢ nadmiemie i nie zagina¢ przewodu zasilajgcego ani nie dotyka¢ wtyczki mokrymi
rekami.

* Nie uszkodzi¢ wtyczki ani przewodu zasilajgcego, poniewaz moze to spowodowac porazenie
elektryczne lub pozar.

+ Zaleca sie utrzymywanie wtyczki w czystosci, poniewaz nadmierne zanieczyszczenie pytem
moze spowodowaé pozar.

* Nie uzywac urzadzen mechanicznych ani innego sprzetu do przyspieszenia procesu
rozmrazania.

* Bezwzglednie unika¢ uzywania otwartego ognia i urzgdzen elektrycznych, takich jak
nagrzewnice, myjki parowe, $wiece, lampy naftowe lub podobne do przyspieszania rozmrazania.
* Nie uzywa¢ ani nie przechowywac tatwopalnych rozpylaczy, takich jak lakier w rozpylaczu w
poblizu lodéwki. Moga one spowodowaé wybuch lub pozar.

* Nie uzywac urzadzen elekirycznych wewnatrz komor na przechowywanie zywnosci, chyba ze
sg one typu zalecanego przez producenta.

+ Nie umieszczaé ani nie przechowywaé substancji fatwopalnych i wysoce lotnych takich, jak nafta,
gaz LPG, propan, aerozole, kleje, czysty alkohol itp. Materiaty te moga spowodowa¢ wybuch.
* Nie przechowywac lekéw ani materiatow badawczych w lodéwce. Jezeli przechowywane
majg by¢ materialy wymagajace rygorystycznej kontroli temperatury, moga one ulec zepsuciu lub
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moze wystgpi¢ niekontrolowana reakcja, powodujgca ryzyko.

+ Utrzymywac otwory wentylacyjne w obudowie urzadzenia lub zabudowie wolne od przeszkdd.
* Nie ustawia¢ przedmiotow iflub pojemnikéw napetnionych wodg na urzadzeniu.

+ Nie wykonywa¢ samodzielnych napraw lodowki. Wszelkie prace przy urzadzeniu mogg by¢
wykonywane wytgcznie przez osoby wykwalifikowane.

Niniejsze urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym
dzieci) o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych czy umysto-
wych, a takze nieposiadajgce wiedzy lub do$wiadczenia w uzytkowaniu tego
typu urzadzen, chyba, ze bedg one nadzorowane lub zostang poinstruowane
na temat korzystania z tego urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za ich
bezpieczenstwo. Dzieci nalezy pilnowac, aby mie¢ pewnos¢, ze nie bawig
sie urzadzeniem.

Przekrecajac pokretto termostatu zgodnie ze wskazowkami zegara, ustyszysz
,KIik” oznaczajgcy wytgczenie produktu.

napiecie zasilania znajduje si¢ w zakresie wskazanym na tabliczce znamionowej
lodowki.

* gniazdko jest kompatybilne z wtyczka urzadzenia. W przeciwnym razie dokonaé
wymiany wtyczki przez autoryzowanego technika; nie uzywaé przedtuzaczy i/lub
ztaczy wielokrotnych.

Nie dotykaj wewnetrznych czesci lub mrozonki wilgotnymi lub mokrymi rekami,
gdyz moze to spowodowac odmrozenia.

Nalezy absolutnie unika¢ uzywania otwartego ognia lub urzadzen elektrycznych,
takich jak grzejniki, oczyszczacze parowe, $wiece, lampki oliwne itp. w celu
przyspieszenia fazy rozmrazania.

Nie skroba¢ nozem lub innym ostrym przedmiotem w celu usunigcia
wystepujgcego szronu lub lodu. W przeciwnym razie mozna doprowadzi¢
do uszkodzenia obwodu chtodzacego, z ktérego wyciek moze spowodowac¢ pozar
lub uszkodzenie wzroku

To urzadzenie wyposazone jest w lampe UV. Zalecamy nie patrze¢
bezposrednio w Zrodto Swiatta lampy.

w przypadku urzadzenia wolnostojgcego zamieszcza sie ostrzezenie: ,To
urzadzenie chtodnicze nie jest przeznaczone do uzytku jako urzgdzenie do

zabudowy.”
Pozbywanie sie starych urzadzen

To urzadzenie jest oznakowane zgodnie z Dyrektywg Europejskg 2012/19/UE on
dotyczacg Zuzytego Sprzetu Elektrycznego i Elektronicznego (WEEE).
WEEE zawiera zaréwno substancje zanieczyszczajgce (co moze spowodowac
negatywne skutki dla $rodowiska naturalnego) oraz podstawowe elementy (ktére
moga by¢ ponownie wykorzystane). Wazne jest, aby dokona¢ wszelkich staran w
celu usuniecia i pozbycia sie wilasciwie wszystkich zanieczyszczen oraz odzyskania i recyklingu
wszystkich materiatow.
Osoby fizyczne moga odgrywac wazng role w zapewnieniu, ze WEEE nie stanie sie problemem dla
$rodowiska naturalnego; istotne jest, aby przestrzega¢ kilku podstawowych zasad:
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- WEEE nie powinien by¢ traktowany jako odpad komunalny;

- WEEE nalezy przekaza¢ do odpowiednich punktéw zbiérki prowadzonych przez gminy
lub przez zarejestrowane firmy. W wielu krajach duzy sprzet AGD moze by¢ odbierany z
domu.

W wielu krajach, przy zakupie nowego urzadzenia, stary moze by¢ zwrécony do sprzedawcy, ktéry
musi zebra¢ go bezptatnie na zasadzie jeden do jednego, tak dtugo, jak sprzet jest wiasciwego
rodzaju i ma takie same funkcje, co sprzet dostarczony.

( Spetnienie )

Poprzez umieszczenie oznaczenia c € na tym produkcie po$wiadczamy na wtashg
odpowiedzialno$¢ przestrzeganie wszystkich wymogéw europejskich  dotyczacych
bezpieczenstwa, ochrony zdrowia i Srodowiska okreslonych w przepisach dla tego produktu.

OSTRZEZENIA:

+Nie wolno instalowa¢ urzgdzenia w miejscu wilgotnym lub mokrym,gdyz moze to wptywaé¢ negatywnie
na izolacje i spowodowac wyciek.Ponadto na zewnatrz urzadzenia moze gromadzi¢ sie kondensat.
Nie nalezy umieszcza¢ urzadzenia na zewnatrz lub w poblizu Zzrédetciepta, badz narazonych na
bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.Urzadzenie dziata prawidtowo we wskazanym zakresie
temperatury otoczenia:

—rozszerzona umiarkowana (SN): dodaje sie ostrzezenie: ,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone
do uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 10 °C do 32 °C”,
—umiarkowana: dodaje sie ostrzezenie (N): ,Urzgdzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku w
temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 16 °C do 32 °C’,

—subtropikalna: dodaje sie ostrzezenie (ST): ,Urzadzenie chiodnicze jest przeznaczone do uzytku w
temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 16 °C do 38 °C”,

—tropikalna: dodaje sie ostrzezenie (T): ,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do uzytku w
temperaturze otoczenia mieszczacej sie w zakresie od 16 °C do 43 °C”;

(Patrz tabliczka znamionowa produktu)

« Nie nalezy umieszcza¢ pojemnikéw z cieczami na urzadzeniu.

« Odczekac przynajmniej 3 godziny po ostatecznym umieszczeniu przed oddaniem urzadzenia do
eksploatacji.

1 Upewnij sie, ze przestrzen wokot lodowki jest wystarczajgca, aby zapewni¢ wentylacje. llustracja
(rys. 1) przedstawia minimalng przestrzen wymagang do montazu lodowki.

Zachowanie wigkszej odlegtosci od $ciany skutkuje obnizeniem zuzycia energii elektrycznej.
Uzytkowanie lodéwki na przestrzeni, ktorej wielko$¢ jest mniejsza niz wskazano na ilustracji ponizej
(rys. 1) moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie, glosng prace i awarie
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2 Jesli jest, zair ¢ $cienng
$rodkowym w tylnej czesci urzadzenia (rys. 2)

w pofozeniu

3 Wyregulowaé nézki, aby zapewni¢ stabilno$é urzadzenia i zapobiec
wystepowaniu wibracji i hatasu (rys. 3). W przypadku ustawienia przedniej
czesci wyzej niz tylnej drzwi mozna tatwiej zamykac.

&

UWAGA :Jesli wykoriczenie lodéwki jest wykonane ze stali nierdzewnej lub
innego specjalnego materiafu moze by¢ dostarczana z powlok zdzieralna, kiora
zabezpiecza powierzchnie.
W celu usunigcia tego zabezpieczenia nie nalezy uzywac ostrych przedmiotow,
ktére moglyby ja uszkodzi¢

( Podtaczenie elektryczne )

(C Regulacja temperatury )

sz 17

Temperature obu komdr reguluje sie poprzez obracanie pokretta
termostatu (rys. 5).

Wybierz zadane potozenie:

« dla nizszej temperatury w lodéwce i w zamrazarce poprzez obracanie
w kierunku potozenia MAXs« s «

* dla mniej niskiej temperatury w lodéwce i w zamrazarce poprzez
obracanie w kierunku potoZenia 0.

Komora chtodziarki Wentylator
(jesli wystepuje)

Wentylator jest wytgczony ustawiony na OFF.

Aby aktywowag, naciénij przycisk (rys. 6)

W celu optymalizacji zuzycia energii, zaleca si¢ wtaczenie
wentylatora tylko wtedy, gdy temperatura otoczenia
przekracza 28/30 °C.

Po dostarczeniu urzadzenie nalezy ustawi¢ w pionie i odczekaé
przynajmniej 2-3 godziny przed podtgczeniem do instalacji elektrycznej.
Przed wtozeniem wtyczki do gniazdka elekirycznego, upewnic sig, ze:
+ gniazdko posiada uziemienie i jest zgodne z prawem;

* gniazdko jest w stanie wytrzymaé maksymalne obcigzenie mocg
urzadzenia, wskazane na tabliczce znamionowej lodéwki.

+ Po zainstalowaniu urzadzenia przewdd elektryczny i gniazdko zasilania
musi by¢ tatwo dostepne.

* Nie wolno zgina¢ lub $ciska¢ przewodu.

*Przewod nalezy okresowo sprawdzac, a jego wymiany moze dokonywac
wytgcznie autoryzowany technik.

* Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialno$ci w przypadku nie
pr ia tych rodkow i g 3

( Uruchomienie urzadzenia )
Zdjaé wszelkie opakowanie znajdujgce sig wewnatrz urzadzenia i oczyscié¢
wodg i sodg oczyszczong, badz mydiem o neutralnym pH.

Po zainstalowaniu odczekaé¢ 2-3 godziny, aby zapewni¢ lodéwce/
zamrazarce stabilizacje w normalnej temperaturze roboczej, przed
wiozeniem do $rodka $wiezych lub mrozonych produktéw spozywczych.
W przypadku odfgczenia przewodu zasilajgcego nalezy odczeka¢ co
najmniej pie¢ minut przed ponownym uruchomieniem lodéwki/zamrazarki.
W tym momencie urzadzenie jest gotowe do uzytkowania.

( Wiaczanie/wylaczanie )
(z wewnetrznym ‘pokrettem)

* Termostat do sterowania urzadzeniem znajduje sie wewnatrz komory

lodéwki (rys. 4). Obrécié pokretio termostatu poza pofozenie ,0”. Gdy

drzwi lodéwki sa otwarte $wieci sig lampka.

Przekrecenie pokretla w pofozenie ,0” catkowicie wytgcza urzadzenie.

[ Swiatto LED UVA J

(jesli jest)

Swiatlo LED UVA aktywuje tytanowy filtr inicjujacy reakcje
.fotokatalizy”, ktéra przyczynia sie¢ do zmniejszenia ilosci
bakterii w powietrzu chtodziarki.

Reakcja ta zachodzi tylko podczas zamknietych drzwi lodowki.
W urzadzeniach z systemem wentylacji (statyczny i Frost Free),
filtr jest zintegrowany z wentylatorem Sky fan i dziata za kazdym
razem kiedy wigcza sig¢ kompresor.

W urzadzeniach z systemem No Frost, filtr znajduje si¢ w Sky
boxie i réwniez dziata za kazdym razem kiedy wiacza sie
kompresor.

Filtr jest staty, dlatego nie wymaga wymiany.

System antybakteryjny zostat wytaczony podczas testu zuzycia
energii.

=
—




Wiaczanie/wytaczanie
(z wewnetrznym interfejsem uzytkownika i NFC)

Panel sterowania

. Kontrolki temperatury
. Regulator temperatury
. Wytacznik

Klucz Smart Touch

rys.8

AN

Wiaczanie urzadzenia:

Podtaczy¢ urzadzenie do zasilania. Jesli nie $wieci si¢ zadna kontrolka
temperatury, przytrzymac wytacznik (3) przez 1 sekunde. Po zwolnieniu
wyltgcznika (3) zaswieci sig kontrolka temperatury i rozlegnie sig¢ sygnat
dzwigkowy.

Wylaczanie urzadzenia:

Przytrzyma¢ wytacznik (3) przez 1 sekunde. Po zwolnieniu wytacznika
kontrolka temperatury zgasnie i rozlegnie sie sygnat dzwigkowy. W
przypadku przerwy w dostawie pradu po przywréceniu zasilania
urzadzenie uruchomi si¢ z ostatnimi zapisanymi ustawieniami.

Ustawianie temperatury

Naciskajac przycisk ustawiania temperatury, wybra¢ zadany poziom z
zakresu od 1, czyli najwyzszego, do 4, czyli najnizszego. W normalnych
warunkach roboczych zalecamy stosowanie $redniego ustawienia
(poziom 2).

Wytacznik 2
Przytrzymac¢ przycisk (2) przez niecate 2 sekundy, zeby zmieni¢
poziom temperatury.

Wytacznik 3

Menu ustawien zaawansowanych:
Menu umozliwia ustawianie $redniego poziomu.

Wytacznik 2
Przytrzymac¢ przycisk (2) przez ponad 2 sekundy. Po zwolnieniu
przycisku kontrolka 2 zamiga.

Wytacznik 2 3

Nastepnym razem, kiedy przycisk (2) zostanie przytrzymany przez
niecate 2 sekundy, ustawiona zostanie $rednia temperatura. Funkcja
dziata w sekwencji po kazdym naci$nigciu przycisku.

Wytacznik 2 4

Wytacznik 1 2

Jesli przycisk (2) nie zostanie przytrzymany przez ponad 5 sekund,
ustawienia zostang zachowane.

Aplikacja Hoover Wizard jest dostepna na tablety i
j Android lub i0S.
z systemem Android i
interakeji z

potencjatu

z
Jednak wytacznie smartfony
funkcja NFC  oferuja mozliwosé
urzadzeniem oraz wykorzystania

technologii  One Touch, jak pokazano w ponizszej
tabeli:
z z
Android i technologia NFC + tresci
Smartfon z  systemem | Tylko tresci
Android bez technologii NFC
Tablet z  systemem | Tylko tresci
Android
Apple iPhone Tylko tresci
Apple iPad Tylko tresci
FUNKCJE

Gtéwne funkcje dostepne przez aplikacje:

* precyzyjna regulacja temperatury — umozliwia ustawianie
temperatury réwniez w krokach posrednich (0,5, 1, 1,5, 2,
2,5,3,35,4,45),

Smart Boost — funkcja wspomagajaca
schtadzanie chtodziarki i zamrazarki;

szybsze

e tryb Eco — automatyczne przestawienie catej lodowki na
stopien 2 (+5°, =18°);

moje statystyki — dane liczbowe dotyczace chlodzenia
oraz wskazowki umozliwiajagce wydajniejsze korzystanie z
urzadzenia;

e Smart Care — bezposredni dostep do instrukcji obstugi i
pomocy online.

Doktadne informacje na temat funkcji oferowanych
przez Smart Touch uzyskasz w trybie demonstracyjnym

aplikacii oraz na stronie internetowej:
www.hooveronetouch.com

KORZYSTANIE Z TEC HNOLOGII ONE TOUCH
PIERWSZE URUCHOMIENIE — rejestracja urzadzenia

e W smartfonie z systemem Android otworz menu
,Ustawienia” i aktywuj funkcje NFC w menu ,Sieci zwykte i
bezprzewodowe”.

Proces aktywacji funkcji NFC moze si¢ rézni¢c w

Regulacja temperatury za pomoca ustawien ych odbywa
sig od najwyzszej do najnizszej, np. 2/2.1/2.3/2.4, przy czym kazdy
gtéwny poziom ma 4 poziomy podrzedne.

Alarm otwartych drzwi:

Zostawienie otwartych drzwi przez diuzej niz 90 sekund spowoduje
uruchomienie alarmu dzwigkowego. Zeby go wylaczyé, wystarczy
zamknag drzwi lub nacisnag¢ przycisk 2.

ONE TOUCH
W urzadzeniu zastosowano technologie One  Touch
umozliwiajgcg interakcje ze smartfonami z systemem

operacyjnym Android i funkcjg komunikaciji krétkozasiegowej
(Near Field Communication, NFC) za pomoca specjalnej
aplikaciji.

« Pobierz aplikacje Hoover Wizard na swoj telefon.

i od modelu smartfona oraz wersji systemu
operacyjnego Android. Wigcej informacji znajdziesz w
instrukcji smartfona.

o Przytrzymaj przez 2 sekundy przycisk One Touch na
interfejsie uzytkownika, zeby aktywowac anteng NFC w
lampie Sky Led. Aktywuje sig etykieta One Touc h.

L

e Otworz aplikacje, utwoérz profil uzytkownika i zarejestruj
urzadzenie zgodnie z informacjami wyswietlanymi na
ekranie telefonu lub zamieszczonymi w ,,Skroconej
instrukcji” dotagczonej do urzadzenia.

ONETOUCH
=
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Wiecej informacji, czesto zadawane pytania,

a takze film objasniajacy proces rejestracji znajdziesz na
stronie internetowej:

www.hooveronetouch.com/how-to

KOLEJNE URUCHOMIENIA — codzienne uzytkowanie

Za kazdym razem, kiedy chcesz sterowac¢ urzadzeniem za
posrednictwem aplikacji, musisz w pierwszej kolejnosci
aktywowac funkcje One Touch za pomoca przycisku One
Touch .

Upewnij sie, ze telefon jest odblokowany (nie w trybie uspienia), a
funkcja NFC jest aktywna, a nastepnie wykonaj opisane
wczesniej kroki.

Jesli chcesz aktywowac dana funkcje (np. cykl Super Boost),
wybierz jg w aplikacji.

Postepuj zgodnie z instrukcjami wys$wietlanymi na ekranie
telefonu, TRZYMAJAC TELEFON SKIEROWANY NA logo One
Touch na lampie Sky Led, kiedy w aplikacji pojawi sig

odpowiednia informacja.

ToucH

rys.9

UWAGI:

Ustaw smartfon w taki sposéb, zeby antena NFC na
jego tylnym panelu pokryla si¢ z potozeniem logo
One Touch na urzadzeniu (jak pokazano ponizej).

Jesli nie wiesz, gdzie znajduje sig antena NFC w Twoim
smartfonie, powoli wyk y ruch
nad Iogo Smart Touch, dopokl apllkacja nie potwierdzi
Zeby zap y transfer danych,
koniecznie TRZYMAJ SMARTFON SKIEROWANY NA
PANEL PRZEZ KILKA SEKUND TRWANIA PROCEDURY.
Komunikat z urzqdzenla pomformu]e Cig, kiedy
operacja i kiedy
bedziesz mégt zabraé telefon

Grube etui lub metaliczne nalepki na smartfonie moga
ogranicza¢ lub uniemozliwiaé przesytanie danych
miedzy urzadzeniem a telefonem. W razie potrzeby
zdejmij je.

fy niektérych (np. tylnego
panelu, itp.) n: i i
moze sie wnazac z usunleclem anteny NFC co uniemozliwi
ze wszystkich funkcji apli
o iwanie i za pomoca
likacji jest ,zblizeniowo”, natomiast

nie jest mozliwe korzystame z funkcji w sposéb zdalny (np.
z innego pomieszczenia czy spoza domu).

Wigczanie/wytaczanie
(z wewnetrznym interfejsem uzytkownika dla chtodziarki i pokrettem
dla zamrazarki)

Interfejs uzytkownika
1. Panel ustawien:

rys.10

2. PRZYCISK USTAWIEN C
Naciénij ten przycisk, aby ustawi¢ temperature pracy
chtodziarki i wybra¢ tryb Super Freezing.

3. WSKAZANIA INFORMACYJNE

A) Tryb Super Freezing: Dioda zaswiecona oznacza
poczatek trybu Super Freezing. W przeciwnym razie tryb
Super Freezing jest wytaczony.

B) Ustawianie temperatury w komorze chtodziarki.
Liczba, pod ktérg dioda $wieci sie, to warto$¢ ustawianej
temperatury.

4. WARUNKI DZIALANIA

Po wiaczeniu zasilania wszystkie diody na panelu sg
podéwietione przez 1 sekunde i urzadzenie dziata na
takich samych ustawieniach (trybu i temperatury), jak w
momencie, w ktérym ostatni raz je ustawiono. Przy
pierwszym  uruchomieniu  urzadzenie dziata na
domyslInych ustawieniach.

5. Tryb Super Freezing

1) Uruchamianie trybu Super Freezing

Jesli zamierzasz zamrozi¢ zywno$¢ w krétkim czasie,
mozesz uruchomi¢ tryb Super Freezing.

Nacisnij przycisk C i przytrzymaj go przez 3 sekundy.
Tryb Super Freezing bedzie aktywny. Dioda po lewej
stronie bedzie zaswiecona.

2) Wyjscie z trybu Super Freezing

Z trybu Super Freezing mozna wyj$¢ w nastepujacy

sposob:

o Naciénij przycisk C i przytrzymaj go przez 3 sekundy,
aby wybra¢ inne ustawienie.

e Czas dziatania trybu Super Freezing to ponad
50 godzin.

3) Po wyjsciu z trybu Super Freezing urzadzenie bedzie
dziatato na takich samych ustawieniach, jakie aktywne
byly przed uruchomieniem tego trybu. Dioda bedzie
wytaczona.
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4) W trybie Super Freezing nie mozesz zmieni¢
ustawionej temperatury w komorze chtodziarki poprzez
naci$niecie przycisku C, a jesli podejmiesz taka prébe,
lewa dioda bedzie migaé przez 3 sekundy, aby
zasygnalizowaé prébe wykonania nieprawidiowej
czynnosci.

6. Ustawianie temperatury w komorze chtodziarki
Gdy nie jest aktywny tryb Super Freezing, kilkukrotnie
naciénij przycisk C. Ustawiana temperatura bedzie
zmieniana w trybie okreznym w zakresie ,2°C, 3°C, 4°C,
6°C, 8°C”. Jesli przycisk nacisniesz jeden raz,
temperatura ulegnie zmianie jeden raz; liczba, pod ktérg
dioda $wieci sie, to warto$¢ ustawianej temperatury.

Uzyteczne wskazowki:
Nalezy postgpowaé zgodnie z ponizszg tabela, aby
wybra¢ odpowiednig temperature chtodziarki.

Temperatura Zalecana temperatura
otoczenia

Lato (> 32°C) 4°C,6°C, 8C
Standardowe 4°C

warunki

Zima (< 13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funkcja zapamietywania ustawien po wylaczeniu
Po wytaczeniu zasilania ustawienia urzadzenia bedg
zapisane W jego pamieci. Po ponownym poditgczeniu
zasilania urzadzenie automatycznie uruchomi sie
ponownie na ustawieniach, jakie byly aktywne, gdy
urzgdzenie odtgczono od zasilania.

8. Opdzniajaca funkcja ochronna

Urzadzenie to posiada funkcje, ktéra opdznia
uruchomienie kompresora, tym samym zabezpieczajgc
go. Po wytaczeniu kompresora czas od wytaczenia go
do kolejnego uruchomienia musi wynosi¢ co najmniej 5
minut.

9. Wskazéwki dotyczace rozwigzywania probleméw
1). Jesli czujnik temperatury chtodziarki jest uszkodzony,
dioda pod numerem 2 stale miga.

2). Jesli czujnik odszraniania jest uszkodzony, dioda pod
numerem 3 stale miga.

3). Jesli czujnik temperatury otoczenia jest uszkodzony,
dioda pod numerem 4 stale miga.

4). Jesli potaczenie pomiedzy interfejsem uzytkownika a
plyta gtdwng jest uszkodzone, wszystkie diody na
wyswietlaczu stale migaja.

10. Sterowanie temperatura zamrazarki

1). Pokretto ustawiania temperatury zamrazarki:

oy :
u

&

2). Ustawianie temperatury zamrazarki

Temperature zamrazarki mozna regulowa¢ poprzez
zmiane pozycji pokretta tak, aby zmieni¢ przeptyw
powietrza pomiedzy chtodziarkg i zamrazarka.

rys.11

3). Regulacja temperatury zamrazarki

a) Temperature w komorze zamrazarki mozna
regulowa¢ za pomocg pokretta. Temperatura wzrasta
stopniowo, kiedy pokrettem porusza sie od lewej do
prawej.

b) Gdy pokretto zostanie ustawione w kraricowej prawej
pozycji, przeptyw powietrza z zamrazarki do chtodziarki
bedzie maksymalny; temperatura zamrazarki wzro$nie.
Najlepiej korzystac z tego trybu wytgcznie wtedy, kiedy
zamrazarka jest pusta lub w jej komorze rzadko
przechowuje sie zywno$é.

c) Gdy pokretto zostanie ustawione w krancowej lewej
pozycji, przeplyw powietrza z zamrazarki do chtodziarki
bedzie minimalny; temperatura zamrazarki spadnie.
Najlepiej korzystaé z tego trybu wytgcznie wtedy, kiedy w
komorze zamrazarki przechowuje sie duzg ilo$¢
zywnoéci. Czas trwania to nie wiecej niz 8 godzin.

d) Uprzejmie prosimy uzytkownika o ustawienie pokretta
temperatury w pozycji $rodkowej w normalnych
warunkach, jednak uzytkownik moze regulowa¢ zakres
temperatury w zaleznoéci od przechowywanej zywnosci.

Wiqczanle/wy czanie
(z cyfrowym zewnetrznym interfeéjsem uzytkownika)

Produkt w tryble gctowosm  Aby wytaczyé funkeie produkiow w
MODE [Tryb]
i uzyj strzatek 7-8, aby é je symbolu -, Dla produktéw
wybierz funkcje zamrazarki przyciskiem MODE [Tryb] i uzyj strzatek 7-8, aby przedstawi¢
wizualizacje symbolu -,

UWAGA:

Produkt pozostaje wigczony do wyjecia przewodu zasilajgcego

("o
oy 10k

f e ICED
[FreEzNG DRINK] rys.12

Wskaznik temperatury w strefie najzimniejszej

Zaprogramowane wartosci: +5 (zakres +1++7)
dla lodéwki i -18 (zakres -16+-22) dla zamrazarki.
Po wytaczeniu lub diuzszym okresie wyfgczenia produkt zostanie
ponownie uruchomiony z wczesniej ustawiong temperaturg.

* TRYB FUNKCJI
Temperature w lodéwce i zamrazarce mozna regulowa¢ naciskajac
przycisk Mode [Tryb].

Lodéwka

Naciskajac przycisk Mode [Tryb] jednokrotnie mozna ustawi¢ temperature
lodéwki.Ustawienie zagdanego potozenia mozliwe jest za pomocg strzafek
7, 8. Pofozenie 1: najzimniejsze ustawienie, potozenie 7 ustawienie o
najmniej zimnej temperaturze.

Jezeliurzgdzenie jest wyposazone w technologie catkowicie bezszronowej,
po odczytaniu 1, wyswietli sig H (Holiday) [Wakacje].

Zamrazarka

Naciskajac przycisk dwukrotnie mozna regulowa¢ pozadane potozenie
na zamrazarce: -16 — mniej zimno, -22 — zimniej; wybierz zgdany odczyt
i odczekaj 3 sekundy, a temperatura zostanie ustawiona.
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+FUNKCJAECO (10)/

Po wigczeniu tej funkcji-urzadzenie optymalizuje efektywnosc
energetyczna poprzez automatyczne ustawienie optymalnej temperatury,
zapewniajgc przechowywanie zywnosci przy najnizszym zuzyciu energii.
Aby wytaczy¢ funkcje Eco, ponownie naciénij przycisk

+ FUNKCJA BLOKADY @?

Nacisniecie przycisku Lock [Blokada], wigczana jest blokada przyciskow
(inne polecenia bedg ignorowane). Aby wylgczy¢, ponownie nacisnij
przycisk Lock [Blokada].

* FUNKCJA SUPER MROZENIE @/ @

Aby zamrozi¢ duzg ilo$¢ zywnosci zaleca sig wiaczenie funkcji Super
mrozenie. Aby wigczyé funkcje, nacisnij przycisk Super mrozenie. Ta
funkcja pozostanie wigczona przez 26 do 34 godzin (w zaleznosci od
modelu). Funkcja wytacza sie automatycznie lub wigcza ponownie po
naciénieciu przycisku Super mrozenie

* FUNKCJA SMART COOL/ICED DRINK @/

Aby szybko schiodzi¢ napoje, umies¢ butelkg w zamrazalniku i wigcz
funkcje naciskajac przycisk smart cool/iced drink [inteligentne chtodzenie/
nap6j mrozony].

Rozpoczyna sig odliczanie 30 minut zaczyna, po ktérym sygnat
dzwigkowy 15” oznacza, ze butelka osiggnefa idealng temperature
chtodzenia. Funkcje mozna wytgczy¢ ponownie naciskajgc przycisk

* FUNKCJA HOLIDAY [WAKACJE] ] (wytacznie w PRODUKTACH W TECHNOLOGII
CALKOWICIE BEZSZRONOWEL)

W przypadku dtuzszej nieobecnosci, mozna korzysta¢ z funkcji Holiday
[Wakacje].

Ta funkcja pozwala na wytgczenie lodéwki, ale zamrazalnika pozostanie
nadal wigczona. Pamietaj, aby przed uzyciem tej funkcji wyjaé¢ zywnosc z
lodéwki. Aby wigczy¢ patrz tryb funkcji lodéwki. Aby wytaczyc¢ te funkcje
ponownie ustaw temperature w lodéwce.

*ALARM DRZWI LODOWKI

Jezeli drzwi pozostaja otwarte diuzej niz minute, urzadzenie emituje sygnat
akustyczny. Nacisnij przycisk MODE [Tryb], jesli chcesz go wyciszy¢.

Wiqczanle/\ngliqczan e

I
(z cyfrowym zewnetrznym interfejsem uzytkownika i WIF1)

Produkt w tryble gotowoscr Aby wylaczyé funkcie produktow w

wybier. [Tryb]
i uzyj strzalek 7-8, aby ¢ symbolu -. Dla produktow
wybierz funkcje zamrazarki przyciskiem MODE [Tryb] i uzyj strzatek 7-8, aby przedstawi¢
wizualizacje symbolu -,

UWAGA:

Produkt pozostaje wigczony do wyjecia przewodu zasilajgcego

Wi-Fi Usage: Aby zapobiec aktywacjom przypadkowym system
uniemozliwia zdalng konfiguracje trybu Stand-By (oczekiwanie)
poprzez aplikacje mobilng. W przeciwnym wypadku istnieje ryzyko
zepsucia sig zywnosci. Funkcje t¢ mozna jednak dezaktywowac
poprzez aplikacje mobilng (przycisk "Wake-Up") umozliwiajac w ten
sposob przywrécenie temperatury trybu ECO w czasie 24 godzin, tj.
do powrotu uzytkownika do domu.

DYNAMICNEST

rys.13

Wskaznik temperatury w strefie najzimniejszej

Zaprogramowane wartoéci: +5 (zakres +1:+7)
dla lodowki i -18 (zakres -16+-22) dla zamrazarki.
Po wytaczeniu lub dtuzszym okresie wytgczenia produkt zostanie
ponownie uruchomiony z wcze$niej ustawiong temperatura.

* TRYB FUNKCJI
ire w lodéwce i
przycisk Mode [Tryb].

mozna

Lodéwka

Naciskajgc przycisk Mode [Tryb] jednokrotnie mozna ustawi¢ temperature
lodéwki.Ustawienie zagdanego potozenia mozliwe jest za pomoca strzafek
7, 8. Potozenie 1: najzimniejsze ustawienie, potozenie 7 ustawienie o
najmniej zimnej temperaturze.

Jezeli urzadzenie jest wyposazone w technologi

po odczytaniu 1, wyswietli sie H (Holiday) [Wakacje].

Zamrazarka

Naciskajgc przycisk dwukrotnie mozna regulowaé pozadane pofozenie
na zamrazarce: -16 — mniej zimno, -22 — zimniej; wybierz zadany odczyt
i odczekaj 3 sekundy, a temperatura zostanie ustawiona.

+ FUNKCJA ECO (19)/

Po wigczeniu tej funkcji urzadzenie optymalizuje efektywnosé
energerycznq poprzez automatyczne ustawienie optymalne] temperatury,
zapewniajac przechowywanie zywnosci przy najnizszym zuzyciu energii.
Aby wytgczyé funkcje Eco, ponownie nacisnij przycisk

Wi-Fi Usage: Funkcje te mozna aktywowac / dezaktywowac zdalnie
weiskajac przycisk "Eco Mode" w aplikacji mobilnej.

*Funkcja WiFi (1)) /

Aby uzywac urzadzenia w trybie WiFi nalezy wiaczy¢ urzadzenie i
zaczekac do zakonczenia odliczania od t9 do t1, nastgpnie nacisna¢
przycisk Simply-fy, az na wyéwietlaczu pojawi sie symbol WiFi

i zacznie miga¢ (symbol bedzie si¢ pojawiat przez 3 sekundy i znikat
na 1 sekunde). Jezeli potaczenie WiFi z produktem nie zostanie
nawigzane w ciggu 5 minut, funkcja WiFi wytaczy sie.Konieczne
bedzie ponowne wcisnigcie przycisku Simply-fy i zaczekanie

na zaswiecenie sie symbolu. Symbol bedzie migat pojawiajac sie
przez 1 sekundg i znikajac na 1 sekunde.Po potaczeniu z ruterem
symbol WiFi pozostanie na wy$wietlaczu. W przypadku braku
potaczenia z ruterem symbol WiFi zacznie migac¢ (symbol bedzie

sie pojawiat przez 3 sekundyi znikat na 1 sekunde).

Resetowanie

W przypadku braku potaczenia WiFi z produktem, zmiany rutera lub
interwencji serwisu konieczne moze by¢ zresetowanie produktu.
Funkcja Reset powoduje ponowne uruchomienie procesu taczenia z
siecig WiFi.

Aby zresetowac proces faczenia z siecig WiFi, nalezy przytrzyma¢
przycisk « przez 5 sekund i zaczeka¢ na wys$wietlenie symbolu ,rr".
Symbol WiFi zacznie miga¢ pojawiajac sie przez 1 sekunde i znikajac
na 1 sekunde wskazujac zresetowanie potaczenia WiFi. Jezeli po
resecie potaczenie WiFi z produktem nie zostanie nawigzane w ciagu
5 minut, funkcja WiFi wytaczy sie.Konieczne bedzie ponowne wcisnigcie
przycisku Simply-fy i zaczekanie na zaswiecenie sie symbolu.

Symbol bedzie mlgal pojawiajac sie przez 1 sekunde i znikajac na 1
sekunde.L produktu mozna
modyfikowa¢ za pomoca aplikaciji sieciowej i vice versa, produkt bedzie
zachowywac ostatnie wprowadzone zmiany w porzadku kalendarzowym.

« FUNKCJA SUPER MROZENIE @/ @

Aby zamrozié¢ duzg ilo$¢ zywnosci zaleca sig wigczenie funkcji Super
mrozenie. Aby wigczy¢ funkcje, naciénij przycisk Super mrozenie. Ta
funkcja pozostanie wigczona przez 26 do 34 godzin (w zaleznoéci od
modelu). Funkcja wylgcza sie automatycznie lub wigcza ponownie po
nacisnigciu przycisku Super mrozenie

Wi-Fi Usage: Funkcje te¢ mozna aktywowac / dezaktywowaé zdalnie
weiskajgc przycisk" Super Freezing " w aplikacji mobilnej.

+FUNKCJA SMART COOL/ICED DRINK (1)
Aby szybko schfodzié napoje, umies¢ butelke w zamrazalniku i wigcz
funkc}e naciskajac przycisk smart coolficed drink [inteligentne chtodzenie/
napdj mrozony].
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Rozpoczyna sie odliczanie 30 minut zaczyna, po ktérym sygnat
dzwiekowy 15” oznacza, ze butelka osiggnefa idealng temperature
chfodzenia. Funkcje mozna wytgczy¢ ponownie naciskajgc przycisk
Wi-Fi Usage: Funkcje te mozna aktywowac / dezaktywowaé zdalnie
weiskajac przycisk "Smart Cool " w aplikacji mobilnej. System
poinformuje uzytkownika o gotowym napoju.

+FUNKCJA HOLIDAY [WAKACJE] ] (wytacznie w PRODUKTAGH W TECHNOLOGII
CALKOWICIE BEZSZRONOWEL)

W przypadku diuzszej nieobecnosci, mozna korzysta¢ z funkcji Holiday
[Wakacje].

Ta funkcja pozwala na wylgczenie lodowki, ale zamrazalnika pozostanie
nadal wigczona. Pamietaj, aby przed uzyciem tej funkcji wyjgé zywnos¢ z
lodéwki. Aby wigczyé patrz tryb funkcji lodéwki. Aby wytgczyé te funkcje
ponownie ustaw temperature w lodéwce.

Wi-Fi Usage: Aby zapobiec aktywacjom przypadkowym system
uniemozliwia zdalng obstuge funkcji Holiday (urlop) poprzez
aplikacje mobilng. W przeciwnym wypadku istnieje ryzyko zepsucia
sie zywnosci. Funkcje te mozna jednak dezaktywowaé poprzez
aplikacje mobilng (przycisk "Fresh Back ") umozliwiajgc w ten
sposob przywrocenie temperatury trybu ECO w czasie 24 godzin, tj.
do powrotu uzytkownika do domu.

+BLOKADA PANELU

Naciskajac réwnoczesnie przyciski 12 i 13 zostaje aktywowana blokada
(wszystkie inne przyciski beda ignorowane). Aby deaktywowac blokade
nalezy ponownie nacisng¢ réwnoczesnie przyciski 12 i 13. Kiedy blokada
jest aktywna, kazda proba naciskania przyciskow funkcyjnych, powoduje
pojawienie sig na wyswietlaczu komunikatu LO.

Wi-Fi Usage: Funkcje te mozna aktywowac / dezaktywowaé zdalnie
weiskajac przycisk "Display Lock" w aplikacji mobilnej.

*ALARM DRZWI LODOWKI

Jezeli drzwi pozostaja otwarte diuzej niz minute, urzadzenie emituje sygnat
akustyczny. Nacisnij przycisk MODE [Trybl, jesli chcesz go wyciszy¢.

Wi-Fi Usage: System wyswietli komunikat ostrzegawczy.

+Ustawienia modemu

Prosimy sprawdzi¢, czy ustawienia modemu sg dokiadnie takie same,
jak pokazane ponizej (dostepne poprzez instrukcje uzytkownika
przekazang przez producenta), w przeciwnym wypadku mozliwy jest
brak sygnatu

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz
802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,

Modulation DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:
OFDM (default)

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

Transmission rate
(over the air)

Receive sensitivity -83 dBm typical
Output level 0 to +12 dBm (software
(Class1) configurable)

" CANDY SIMPLY-FI:
4 wa Szczegolowe informacie na temat W JAKI SPOSOB
}- PODEACZYC urzadzenie i JAK JE UZYWAC znajdziesz na
- hitp:/A i com lub na stronie poswi j

Obstudze Klienta http: /simplyfiservice.candy- hoover.com

Wiaczanie/wytgczanie
(z zewnetrznym interfejsem uzytkownika LED)

Obstuga panelu sterowania

No Frost Plus

1.1 OBSLUGA PRZYCISKOW

A. Sterowanie temperaturg chtodziarki
B. Sterowanie temperaturg zamrazarki

1.2 WYSWIETLACZ DIODOWY

1. Temperatura chtodziarki
2. Temperatura zamrazarki
3. Tryb Super Freezing

2.0 WARUNKI DZIALANIA

a.

Po wtgczeniu panel sterowania jest w 100%
podswietlony przez 3 sekundy i urzadzenie
dziata przy takich samych ustawieniach
(trybu i temperatury), jak w momencie, w
ktérym ostatni raz je ustawiono. System
zostanie automatycznie zablokowany 25
sekund po ostatnim uzyciu przycisku. Po
zablokowaniu podéwietlenie panelu zostanie
wytaczone po 30 sekundach od ostatniego
uzycia przycisku.

Na wyswietlaczu bedg widoczne obie
ustawione temperatury, zaréwno chtodziarki,
jak i zamrazarki.

2.1 WYSWIETLACZ

211

21.2

213
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Panel bedzie zaswiecony przez 2 minuty po
otwarciu drzwiczek chtodziarki lub zamrazarki.
(w danym momencie wykrywany jest jeden
sygnat drzwiczek)

Panel bedzie sig $wieci¢ po uzyciu
dowolnego przycisku, a zgasnie po 2
minutach od ostatniej wykonanej czynnosci.

Wyswietlanie w trakcie normalnego
dziatania

Wyswietlacz temperatury chtodziarki:
wskazuje temperature w przypadku
biezacego ustawienia.

Wyswietlacz temperatury zamrazarki:
wskazuje temperaturg w przypadku
biezgcego ustawienia.

rys.14



3.0 OPIS PRZYCISKOW
3.1 Sterowanie temperatura chtodziarki

Po naci$nigciu przycisku ,fridge” (chtodziarka), aby
wej$¢ do trybu ustawiania temperatury chtodziarki,
miga ustawiana temperatura chtodziarki. Kolejne
dotkniecie przycisku ,fridge” (chtodziarka) powoduje,
ze temperatura zmienia sig¢ w zakresie ,2°C, 3°C,
4°C, 5°C, 6°C, 7°C” (i ponownie od poczatku), po
czym 5-sekundowe miganie diody oznacza, ze

dana temperatura zostata ustawiona.

3.2 Sterowanie temperaturg zamrazarki

Po naci$nigciu przycisku ,freezer” (zamrazarka),
aby wej$¢ do trybu ustawiania temperatury
zamrazarki, miga ustawiana temperatura
zamrazarki. Kolejne dotkniecie przycisku ,freezer”
(zamrazarka) powoduje, ze temperatura zmienia sig
w zakresie ,-14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C,
Super Freezing (symbol ptatka $niegu)” (i ponownie
od poczatku), po czym 5-sekundowe miganie diody
oznacza, ze dana temperatura zostata ustawiona.

3.3 Tryb Super Freezing

Jak opisano w punkcie 3.2, po wybraniu trybu
Super Freezing i 5-sekundowym miganiu diody
wiaczany jest tryb Supper Freezing.

Po wybraniu trybu Super Freezing,

o jesli urzadzenie jest rozmrazane, ukonczy
proces rozmrazania, a nastepnie wtaczy tryb
Super Freezing.

s jesli czas miedzy ostatnim rozmrazaniem a
wybraniem trybu Super Freezing przekracza
ponad 12 godzin, urzadzenie rozpocznie
proces rozmrazania tuz przed wiaczeniem sig
trybu Super Freezing, w przeciwnym razie
urzadzenie od razu przejdzie do trybu Super
Freezing.

Podczas trybu Super Freezing

« ustawiona temperatura zamrazania wynosi -
25°C, a urzadzenie bedzie dziata¢ zgodnie z
logikg sterowania zamrazarka.

« chtodziarka bgdzie dziata¢ zgodnie z wiasng
logikg sterowania temperatura.

«  podczas trybu Super Freezing, jesli zostanie
odtaczone zasilanie, ustawienie Super
Freezing zostanie zapamigtane, a czas trybu
Super Freezing zostanie wyzerowany.

*  proces rozmrazania nie zostanie uruchomiony.

Z trybu Super Freezing mozna wyjs¢,

«  naciskajac przycisk zamrazarki, aby wybra¢
inne ustawienie.

*  gdy czas dziatania trybu Super Freezing
przekracza 26 godzin.

Po wyjsciu z trybu Super Freezing,

«  jeslitryb Super Freezing dziatat przez ponad 2
godziny, urzadzenie rozpocznie proces
rozmrazania.

« urzadzenie bedzie dziata¢ zgodnie z
ustawieniem wprowadzonym przed wybraniem
trybu Super Freezing.

KONSERWACJA

* Aby zachowa¢ najlepszy smak, wartosci odzywcze i $wiezos¢ zy-
wnosci, wskazane jest przechowywanie jej w lodéwce, jak pokazano
na rys. 8 ponizej, pamietajgc, aby zawing¢ je w folie aluminiowg lub
plastikowa lub przechowywaé w odpowiednich zamykanych pojemni-
kach, aby unikngé¢ zanieczyszczenia krzyzowego.

Strefa lodowka
Owoce / Warzywa
* Aby zmniejszy¢ straty wilgoci owocowe i warzywne nalezy pakowac

je w materiaty z tworzyw sztucznych, takie jak, na przyktad, folia lub
worki, a nastepnie L ¢ w strefie pr 1ej na owoce /

warzywa. W ten sposob unika sie gwattownego pogorszenia jakosci.

Najbardziej energooszczedna konfiguracja wymaga
umieszczenia szuflad, pudetek na zywno$c i potek w produkcie,
patrz powyzsze rysunki.

Czes¢ chtodnicza — chtodzenie
(nie wszystkie modele)

Strefe wskazang ponizej zaleca sie do przechowywania migsa, ryb,
drobiu itp.; nie przechowywac¢ w niej owocéw i warzyw, poniewaz moga
zamarzna¢.

rys.16

Wskaznik temperatury w strefie najzimniejszej
(nie wszystkie modele)

(nie wszystkie modele)

Niektére modele sg wyposazone we wskaznik temperatury w komorze
chiodziarki w strefie najzimniejszej, umozliwiajgce kontrolowanie $red-
niej temperatury.

Ten symbol oznacza najzimniejsze strefy w lodéwce. (rys17)
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Upewnij sig, ze na wskazniku temperatury wyraznie widoczne jest stowo
OK. (rys18)

Jesli stowo to nie jest widoczne oznacza to, ze temperatura jest zbyt
wysoka:

ustaw temperature na chiodniejszy zakres i odczekaj okoto 10 godzin.

Sprawdz ponownie wskaznik: Jesli to konieczne, wprowadz nowe tawienie.

e

UWAGA:

otwierania drzwi lodéwki normalne jest, ze wskaznik nie pokazuje
OK. Odczekaj co najmniej 10 godziny przed ustawieniem pokretta
na wyzszy zakres.

Umiesci¢ zywnos$¢ w réznych komorach, zgodnie z informacjami w
ponizszej tabeli

«Zywnos¢ zawierajaca konserwanty naturalne,
na przyklad dzemy, soki, napoje, przyprawy.
“Nie przechowywat zywnosci fatwo psujacej sie.

Drzwiczki lub poiki na
drzwiczkach komory
lodowki

+Owoce, ziota i warzywa nalezy umiescic
osobno w szufladzie na owoce | warzywa.
+Nie przechowywat w chiodziarce bananéw,
cebuli, ziemniakéw ani czosnku.

Szuflada na owoce i
warzywa (szuflada na
surbwki)

Srodkowa potka lodowki +Produkty mleczne, jaja

«Zywnos¢ niewymagajaca gotowania, na

Goma potka lodowki °
przyktad dania gotowe, wedliny, pozostatosci.

*Zywnos¢ do diugotrwalego przechowywania

Szuflady/tacka “Dolna szuflada na surowe migso, drob, ryby.

zamrazarki +Srodkowa szuflada na mrozone warzywa i frytki.
+Gorna tacka na lody, mrozone owoce, mrozone
wypieki.

( Strefa zamrazarki )

Zywnosé mrozona mozna przechowywaé w komorach przez okofo miesigc @

Uzyj ponizszej tabeli dla komér.

( Zalecenia praktyczne )

Umiesé zywnosé na potkach w sposéb jednolity, aby umozliwié¢ prawi-
diowa cyrkulacje powietrza i schtodzic.

« Unikaj
komory lodowki.

miedzy zy $ciga y

* Nie umieszczaj gorqcych potraw, poniewaz mogg one spowodowac
pogorszenie zywnosci znajdujacej sie wewnatrz i zwiekszy¢ zuzycie
energu

* Przed wiozeniem produktéw spozywczych do érodka usuri z nich
opakowanie.

« Nie nalezy wktada¢ naczyn lub innych pojemnikéw, chyba Ze zostaty
wezesniej umyte.

« Nie nalezy zastania¢ otworéw wentylacyjnych powietrza chtodzacego
2ywnoécig

* Nie nalezy zastania¢ szklanej potki pojemnika na warzywa, aby
zapewni¢ wiasciwg cyrkulacje powietrza.

* Nie nalezy pr ¢ butelek w
pekna¢ w przypadku |ch zamrozenia.

1, poniewaz moga

* W przyp ugotrwatej awarii

y trzymaj drzwi za-
mkniete tak, aby jak z S¢.

y

. it ia w goracy miejscu, czeste
drzwi i y duzych ilosci warzyw moze
¢ ie sie i wptywa na wydajnosé

‘samego urzadzenia.
*PAby uniknaé nadmiernego zuzycia energii, czeste lub dtugotr-
wate otwarcie drzwi jest niezalecane.

+Zaleca sie ustawienie temperatury w komorze chtodziarki na 4°C oraz,
jesli to mozliwe, na -18°C w komorze zamrazarki.

*W przypadku wigkszosci rodzajéw zywnosci najdtuzszy czas
przechowywania w komorze chtodziarki jest osiagany przy nizszych
temperaturach. Poniewaz niektére specyficzne produkty (takie jak
$wieze owoce i warzywa) w przypadku mniejszych temperatur moga sie¢
zepsuc, zaleca sie przechowywanie ich w szufladach, o ile s obecne.
Jesli ich nie przewidziano, nalezy pozostawi¢ $rednie ustawienie
termostatu.

*W przypadku zywnosci mrozonej nalezy zapoznac si¢ z czasem
przechowywania podanym na opakowaniu zywnosci. Czas
przechowywania jest osiggany zawsze, gdy ustawienie uwzglednia
temperature odniesienia komory (komora z jedna gwiazdka -6°C, z
dwoma gwiazdkami -12°C, z trzema gwiazdkami -18°C).

* Zywno$¢ musi by¢ $wieza.

* Zamrazaj matfe ilosci jedzenia na raz, aby proces zamrazania
nastepowat szybko. Nigdy nie nalezy przekracza¢ maksymalnej ilosci
wskazanej na tabliczce znamionowej.

* Podczas zamrazania nie otwieraj drzwi zamrazarki

* Zywnos¢ nalezy szczelnie opakowac.

* Oddziel zywnos¢, ktéra ma by¢ zamrozona od zywnosci juz zamrozo-
nej.

* Oznacz worki lub pojemniki etykietami, aby utrzymac inwentaryzacje
mrozonek.

*Po zeniu, nigdy nie zaj ie zy
zwlocznie jg spozyj.

UWAGA:

*PRODUKTY BEZ WYSWIETLACZA

2Zwykle nie ma potrzeby podejmowac ingerencji pokretiem termostatu.
Tylko w przypadku stwierdzenia nadmiernego schtadzania produktéw
znajdujacych sie w komorze lodéwki zaleca sig¢ delikatne obrécenie
pokretta termostatu w kierunku potozenia 0. (rys.19)

Po zakonczeniu zamrazania, ustaw pokretio w zwykiym potoZeniu.

i i nie-




Produkty z wyswietlaczem
VPatrz Wigczanie/wytaczanie wys'wwellacza
w

2 komorg bezszro-
nowa wigez funkcig SUPER FREEZING [SUPER MROZENIE] 8 godzin przed

iem zywnosci.W 6w wiacz funkcje SUPER
FREEZING [SUPER MROZENIE] w trakcie wKladania 2ywnosci.

( Rozmrazanie komory lodéwki )

Podczas normalnej pracy lodéwka jest rozmrazana automatycznie.
Nie ma potrzeby osusza¢ kropli wody obecnych na tylnej écianie, bagdz
usuwac szronu (w zaleznoéci od dziatania).

Woda jest przekazywana do czesci tylnej znajdujgcym sie tam otwo-
rem odptywowym, a ciepto kompresora powoduije jej odparowanie.

* Utrzymuj przewdd odptywowy (rys. 12) w czystoéci w komorze lodéw-
ki, aby nie gromadzita sie w nim woda.

Rozmrazanie komory zamrazarki
(produkty stojace bez technologii bezszronowej NO-FROST)

Jezeli warstwa szronu w zamrazarce przekracza 3 mm, zaleca

wzrasta zuzycie energi

1) Obré¢ pokretto w potozenie ,0“ (rys.21)

2) Odtgcz przewdd zasilajgcy.
3) Wyjmij mrozonki i tymczasowo umies¢ je w chtodnym miejscu.

4) Pozostaw otwarte drzwi zamrazarki, aby przyspieszyé rozmrazanie.
5) Zbierz wode gromadzaca si¢ w dolnej czesci urzadzenia

6) Osusz zamrazarke.

7) Podtacz ponownie przewod zasilajaey i ustaw pokretio termostatu w
pozgdanym potozeniu.

8)Odczekaj chwile i ponownie wiéz mrozonki

OSTRZEZENIE:
Nalezy absolutnie unika¢ uzywania otwartego ognia lub urzadzen elek-
trycznych, takich jak grzejmk\ 0czyszczacze parowe, Swiece, lampki
oliwne itp. w celu przyspieszenia fazy rozmrazania.
Nie skroba¢ nozem lub innym ostrym przedmiotem w celu usunigcia
wystepujgcego szronu lub lodu. W przeciwnym razie mozna dopro-
wadzi¢ do uszkodzenia obwodu chiodzacego, z ktérego wyciek moze

¢ pozar lub lie wzroku

Rozmrazanie komory zamrazarki
(Produkty z technologig bezszronowg NO-FROST)

OSTRZEZENIE:

« Zaréwka dostarczana wraz z urzadzeniem jest ,zaréwka specjalnego
zastosowania“, nadajaca si¢ do uzytku tylko z dostarczonym urzadze-
niem. ,Zaréwka specjalnego zastosowania“ nie nadaje sie do uzytku
w o$wietleniu domowym.

* Nie nalezy dotykac zaréwki, jesli pozostaje ona wigczona przez diu-
2szy okres, poniewaz moze by¢ bardzo goraca.

Oswietlenie LED (jesli jest)

Jedli urzadzenie jest wyposazone w diody LED, w przypadku ich wymia-
ny prosimy skontaktowac sig¢ z Serwisem Pomocy Technicznej.

W poréwnaniu do tradycyjnych zaréwek, diody LED sg trwalsze i s
przyjazne dla $rodowiska.

( CZYSZCZENIE )

UWAGA:

* Przed kazdg czynnoscig wyjmij wtyczke lodéwki z gniazdka, aby
zapobiec porazeniu prqdem.

* Nie wlewaj wody io na lub
wki. Moze to p i¢ do iania oraz
elektrycznej.

WAZNA INFORMACJA:
Aby iec pekaniu
nanych z tworzyw
sugestiami:

* Zetrzyj olej spozywczy przylegajacy do plastikowych komponentéw.

* Czesci wewnetrzne i zewnetrzne oraz uszczelki mozna czyscié sz-
matkg z cieptg wodg i sodg oczyszczong lub mydfem o neutralnym pH.
Nie uzywac¢ rozpuszczalnikéw, amoniaku, wybielacza lub materiatéw
Sciernych.

* Wyjac z lodowki i drzwi wszelkie akcesoria, na przyktad pétki. Myé w
ciepfej wodzie z mydiem. Spiukac i osuszy¢

* W tylnej czesci urzgdzenia moze gromadzi¢ sie kurz, ktéry mozna
usungé odkurzaczem, po wyfgczeniu i odigczeniu urzagdzenia od gni-
azdka elektrycznego. To zapewnia wigksza efektywnos$¢ energetyczna.

lodé-
|zolac1|

i i czesci wyko-

j zgodnie z

Aby uzyskac lepsze Sci energii, p!

* instalowa¢ urzadzenie w dobrze wentylowanym pomieszczeniu, z
dala od zrédet ciepta i nie naraza¢ na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych;

* Nalezy unika¢ umieszczania goracych positkéw w lodéwce, aby
unikngé wzrostu temperatury wewnatrz, powodujgc tym samym ciggte
dziatanie kompresora;

 unika¢ nadmiernego upychania zywnosci, aby zapewni¢ odpowiednig
cyrkulacje powietrza;

. zaé ie w przypadku wyste nia lodu (patrz ROZ-
MRAZANIE), aby utatwi¢ transfer zimnego powietrza;

* w przypadku braku zasilania energig elektryczng wskazane jest
utrzymywanie zamknigtych drzwi lodéwki;

 otwieraé lub trzymac drzwi urzadzenia otwarte mozliwie najkrécej;
« unika¢ ustawiania termostatu na zbyt niskg temperature;

« usuwac kurz gromadzacy si¢ w tylnej czesci urzadzenia (patrz CZY-
SZCZENIE).

« Urzadzenie typu Total
- -

no frost Audy (z wys$wietlaczem na
kosze sie w komorze

zamrazarki.

« Urzadzenie typu Total no frost (z wewnetrznym interfejsem
h ika dia PN

( Oswietlenie (w zaleznosci od modelu) )

Wymiana zaréwki

Aby wymieni¢ zaréwke, ustaw pokretio termostatu w potozeniu 0 i
odtgcz przewdd zasilajgcy. Zdejmij ostone (rys. 22), wymier jg zaréwka
0 mocy analogicznej do wskazanej na osfonie.

i dla zarki): wyjmij
pozostate kosze znajdujace si¢ w komorze zamrazarki, ale dolng
szuflade pozostaw na miejscu.

¢ Model w wersji Frost free: wyjmij pozostate kosze znajdujace si¢ w
komorze zamrazarki, ale dolng szuflade pozostaw na miejscu.

. ie modele wyjmij
si¢ w komorze

szuflady




W trakcie pracy lodowka emituje zupetnie normalne odgtosy, takie jak:

* BUCZENIE, kompresor pracuje.

* POMRUKI, SZELESTY | SYCZENIE, czynnik chtodniczy przeptywa
przez rurki.

* TYKANIE i KLIKNIECIA, wytaczanie kompresora.

Dziatania zmierzajgce do zmniejszenia hatasu spowodowanego drga-
niami:

* Urzadzenie nie jest wypoziomowane: Wyreguluj nézki, aby wyréwnac¢
ruchoma cze$¢.

* Pojemniki stykajg si¢ ze sobg: Unikaj stykania pojemnikéw i odbiorni-
kow szkfa.

* Urzadzenie styka sig z innymi przedmiotami: Instaluj urzgdzenie
zachowujgc odlegto$é od innych mebli lub urzadzen elektrycznych.

« Drganie szuflad, pétek i koszy: Sprawdz prawidfows instalacje akce-
soriéw wewnetrznych.

UWAGA:

Gaz chtodniczy wytwarza hatas, nawet gdy kompresor pozostaje
wytaczony — nie jest to wada, ale normalne dziatanie.

Jesli stychaé dzwiek klikniecia wewnatrz urzadzenia, jest to nor-
malna reakcja p iem réznych iaté

Drzwi urzgdzenia mozna odwréci¢ tak, aby umozliwi¢ otwieranie w
prawo lub w lewo, w zaleznosci od potrzeby.

UWAGA:
*0 ‘) i zu drzwi musi wy y y
personel techniczny.
: gl :

je operacji éceni zu drzwi.

1 godzina
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Jesli urzadzenie nie bedzie uzytkowane przez diugi okres:
1) wytgcz urzadzenie (patrz Dziatanie).

2) Wyciagnij wtyczke lub usun urzadzenie zabezpieczajace.
3) Oczyscic urzadzenie

4) Pozostaw otwarte drzwi urzadzenia.



C PROBLEMU X PRZYCZYNY X ROZWIAZANIE )

lowka | zamrazarka nie cl 23 w wystar- « Drzwi nie sg zamknigte * Sprawdz, czy drzwi i uszczelki zamykajg sig¢
czajacym zakresie. poprawnie.
* Drzwi sg czesto otwierane. * Unikaj niepotrzebnego otwierania drzwi przez
pewien czas.
* Btedne ustawienie temperatury. * Sprawdz potozenie ustawienia pokretta lub

ustawienie temperatury, a jesli jest to mozliwe,
2zwigksz zakres schtadzania (patrz Regulacja

temperatury)

* ILodéwka i zamrazarka sg przepetnione * Odczekaj na ustabilizowanie si¢ temperatury
w lodéwce lub zamrazarce.

+Temperatura otoczenia jest zbyt niska * Upewnij sie, Ze temperatura otoczenia jest

zgodna z warto$cia podang na tabliczce znami-
onowej (patrz Instalacja).

* Brak zasilania elektrycznego. * Kabel ilajgcy jest Y Ni
* Sprawdz, czy urzadzenie jest wytaczone (patrz
Regulacja temperatury).
* Upewnij sig, ze w domu jest zasilanie energig
elektryczna.

;Tylna czg$¢ urzadzenia znajduje sie byt lisko, Ogsun urzadzenie od $ciany (patrz Instalacja).
cian

Dno komory lodéwki jest mokre lub wystepu- Produkty, ktére nie sg wyposazone w techno- ¢ Oczyéc rure udplywowq palyczklem lub podobnym
Iogle bezszronowq NoFrost: Rura odply p

ja kropelki.

wody w szufladzie na warzywa * Brak cyrkulacji powietrza. . Upewnu sie, ze na potce szklanej na warzywa
jest zywnosé
cyrkulacle powmtrza
* Zbyt duza wilgo¢ na warzywach i owocach. Pakuj owoce i warzywa w materialy z tworzyw
sztucznych, takie jak, na przykfad, worki lub
jemniki.

Temperatura niektorych czesci zewnetrznych « Obecnos¢ skroplin w rurze odptywowej +To jest normalne: temperatury sg wysokie, aby
X zapobiega¢
fest wysoka. kondensaciji wilgoci w niektérych czeéciach.

Kondensacja pary wodnej na zewnatrz. * Zbyt wilgotne otoczenie. * Przestaw urzgdzenie w mniej wilgotne miejsce
JESLI NIE ROZWIAZESZ PROBLEMU, SKONTAKTUJ SIE Z PUNKTEM OBSLUGI, PODAJAC RODZAJ BLEDU WRAZ Z DANYMI NA TA-
BLICZCE ZNAMIONOWEJ TEGO URZADZENIA WEWNATRZ KOMORY LODOWKI:

* model urzadzenia.
* numer serii.



Wymienne (tylko LED) zrédto swiatta mozliwe tylko
przez profesjonaliste

Ten produkt zawiera zrodto swiatta o klasie efektywnosci energetycznej G.

GWARANCJI

Minimalny okres gwarancji: Kraje UE — 2 lata, Turcja — 3 lata, Wielka Brytania — rok, Rosja — rok,
Szwecja — 3 lata, Serbia — 2 lata, Norwegia — 5 lat, Maroko — rok, Algieria — 6 miesiecy, Tunezja —
gwarancja prawna nie jest wymagana

DOSTEPNOSC CZESCI ZAMIENNYCH

Termostaty, czujniki temperatury, ptytki obwoddw drukowanych przez okres co najmniej siedmiu
lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza danego modelu

klamki, zawiasy do drzwi, tace i koszyki przez okres co najmniej siedmiu lat oraz uszczelki
drzwiowe przez okres co najmniej 10 lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza
danego modelu

Wiecej informacji na temat produktu mozna znalez¢ na stronie https://eprel.ec.europa.eu/ lub
zeskanowac¢ QR na etykiecie energetycznej dostarczonej z urzgdzeniem

Aby skontaktowac sie z pomocg techniczng, odwiedz naszg strone internetowa: https://
corporate.haier-europe.com/en/ . W sekcji ,website” wybierz marke swojego produktu i swoj kraj.
Zostaniesz przekierowany na konkretng strone internetowa, na ktérej znajdziesz numer telefonu i
formularz do kontaktu z pomocg techniczna.
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(BEZPECNOSTNI INFORMACE

(INSTALACE

(OBSLUHA

(SKLADOVANI POTRAVIN

(MRAZENI

(ODMRAZOVANI

(UDRZBA A CISTENI

(USPORA ENERGIE

(BEZNE PROVOZNi HLUKY

(ZMENA SMERU OTVIRANI DVIREK

(ODSTAVENi SPOTREBICE

(ODSTRANENI MOZNYCH PROBLEMU

— —
o o> o o
~ o ~
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Dékujeme za koupi tohoto spotiebice.
Pred pouzitim chladni¢ky si pozorné prectéte tento navod k pouziti k maximalnimu vyuziti jeho funkci.
Odlozte si navod a veSkerou dokumentaci od spotiebi¢e na bezpeéném misté pro pfipadné pouziti v budoucnosti nebo pro
pfipadného dal$iho majitele.
Tento spotrebm;e urceny vylucne pro pouzm v domacnosti nebo pro podobné pouziti jako jsou:
arich nebo jiném pracovnim prostiedi.

- na farmach, klienty hotelu motelu a jiném podobném ubytovacim zafizeni.

- v mistech pro pfipravu snidané (B &B)
- pro keterignové sluzby a é vyuziti mlmo ¢niho pi

Tento spotiebi¢ se musi pouzivat ke jakékoliv jiné pouzltl je nespravné a nebezpeéné a vyrobce nenese
pové za pos i v piipadé pravné pouzm Dbejte na zaruéni podminky.

V chladni¢ce je plynné chladivo (R600a: isobutan) a izola¢ni plyn
(cyklopentan), které jsou Setrné k Zivotnimu prostredi, ale snadno se vzniti.
Abyste zabranili nebezpeénym situacim, dodrzujte nasledujici pokyny:

« PFed jakoukoliv manipulaci se spotfebi¢em, odpojte kabel napajeni od
zasuvky.

» Systém chlazeni umistény za a uvnitf chladni¢ky obsahuje chladivo. Proto
zabrante poSkozeni potrubi.

» Pokud dojde k uniku chladiva, nedotykejte se zasuvky a nepouzivejte
otevieny ohen.Oteviete okno a vyvétrejte. Poté zavolejte servisni stifedisko
a pozadejte o opravu.

* Namrazu neskrabejte nozem nebo ostrymi pfedméty. Mohlo by dojit k
poskozeni okruhu chladiva a vyteklé chladivo mize zpUsobit poZzar nebo
poskozeni zraku.

* Neinstalujte spotfebi¢ ve vlhkém, mastném nebo prasném prostiedi,
zabrante pusobeni pfimych slunec¢nich paprskd nebo vody.

* Neinstalujte spotrebi¢ pobliz zdroju tepla nebo hoilavych materialu.

* Nepouzivejte prodluzovaci kabely nebo adaptéry.

» Netahejte a neohybejte kabel napajeni, nedotykejte se zasuvky mokryma
rukama.

* Vyhnéte se poskozeni zastréky nebo kabelu napajeni; mohlo by dojit k Urazu
elektrickym proudem nebo pozaru.

» Doporucuje se udrzovat zastréku v Cistoté. Nanosy prachu na zastréce
mohou zpUsobit pozar.

» NepouZivejte Zadna mechanicka zafizeni pro urychleni procesu
odmrazovani.

* Pro urychleni procesu odmrazovani v zadném pfipadé nepouzivejte
otevieny ohefl nebo elektricka zafizeni, jako jsou ohfivace nebo parni Gistice,
svicky, olejové lampy a podobné.

* Nepouzivejte ani neukladejte hoflavé spreje, jako jsou barvy ve spreji, pobliz
chladnicky.

Mohlo by dojit k vybuchu nebo pozaru.
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» Uvniti prostoru pro skladovani potravin nepouzivejte elektrické
spotiebiCe, pokud se nejedna o spotiebiCe doporucené vyrobcem.

* Neskladujte hoflavé nebo vysoce tékave latky, jako jsou ether, benzin,
LPG, propan, spreje, lepidla, Cisty alkohol atd. Tyto latky by mohly zplsobit
vybuch.

* V ledni¢ce neskladujte 1éky nebo materialy ur¢ené pro vyzkum. Pokud
se ma skladovat material, ktery vyZaduje pfesné fizeni teploty, mGze dojit k
jeho znehodnoceni nebo mize dojit k nekontrolované reakci, coz muze
znamenat riziko.

* Otvory pro ventilaci spotfebie nebo skfing, ve které je spotiebic vestaven,
udrzujte nezablokované.

» Na horni stranu spotfebi¢e nepokladejte pfedméty nebo nadoby s vodou.
+ Chladni¢ku neopravujte. VSechny opravy musi provadét pouze kvalifikovany
opravar.

Tento spotiebi¢ mlze byt pouzivan détmi ve véku od 8 let a lidmi s mentalnimi
poruchami jediné pod dohledem zodpovédné osoby starsi 18 let.

Tyto zodpovédné osoby jsou srozumény s navodem k pouziti a bezpeénym
pouzivani tohoto spotebite. Udrzba a &i§téni spotiebite nesmi byt provadéna
détmi bez dozoru dospélé osoby.

Otacenim ovladace termostatu proti sméru hodinovych ruci¢ek zaznamenate
cvaknuti a dojde k vypnuti spotfebice.

Zda je zasuvka kompatibilni se zastrékou spotrebi¢e. Pokud tomu takneni,
pozadejte o vyménu zasuvky kvalifi kovaného technika; nepouZivejte
prodluzovaci kabely ani mnohonasobné zasuvky.

* Po instalaci spotiebice zajistéte, aby zUstaly pfivodni kabel a zasuvka
snadno pfistupné.

Nedotykejte se vnitfnich ¢asti mraznicky vlhkyma nebo mokryma rukama,
nebot to miZe zplsobit ,popaleni“ mrazem.

Vyhnéte se pouziti otevieného ohné nebo elektrickych spotiebicu, jako jsou
ohFivace, parni CistiCe, svicky, olejové lampy apod. k urychleni odmrazovani.
NeoSkrabujte namrazu nozem ani ostrymi pfedméty. Mohly byste poSkodit
chladici okruh, vyte€eni kterého muze zpUlsobit poZzar nebo zranéni oéi.
Tento pfistroj obsahuje UV zafi¢. Nedivejte se pfimo do svételného zdroje.

u volné stojiciho spotiebice: ,Tento chladici spotfebi¢ neni uréen k
vestavéni.”.

Likvidace starého spotrebice

Tento spotrebi¢ je oznagen v souladu s Evropskou smérnici 2012/19/EU o odpadnich

elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ).
OEEZ obsahuji jak znedistujici latky, které mohou zplsobit negativni dopady na
Zivotni prostredi, tak zakladni komponenty, které mohou byt znova pouzity. Proto je

dilezité vénovat témto spotiebi¢im zvlastni pozornost pii jejich likvidaci, aby byly
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znecistujici latky radné zlikvidovany a materialy, které mohou byt znovu vyuzity, byly zrecyklovany.
Lidé hraji dulezitou roli pfi zajisténi toho, aby OEEZ nezplsobily problémy v rédmci Zivotniho
prostiedi. Je nutné dodrzovat nékolik zakladnich pravidel:

- s OEEZ by nemélo byt nakladano jako s domovnim odpadem;
- OEEZ by mély byt pfedany k likvidaci na pfislusném sbérném misté obci nebo
registrovanych podniku.

V mnoha zemich Ize pfi zakoupeni nového spotfebice vratit stary spotfebi¢ prodejci, pokud je
zafizeni ekvivalentniho typu a funguje na stejném principu jako dodané zafizeni. Tuto sluzbu
provadi prodejce zdarma.

( Dodrzovani )

Umisténim znacky c € na produkt deklarujeme na vlastni zodpovédnost shodu se vSemi
pozadavky EU tykajicimi se bezpe€nosti, zdravi a Zivotniho prostfedi, které jsou zakotveny v
legislativé a tykaji se daného produktu.

VAROVANI:

*Neinstalujte tento spotiebi¢ na vihkém ani mokrém misté, nebotto mize ovlivnit izolaci a zpUsobit
netésnosti.Také to miZe zpusobit kondenzaci na vnéjsich sténach spotrebice.

*Neumistujte spotfebi¢ venku ani na mista, kde bude vystavenyzdroji tepla nebo pfimému slune¢nimu
zareni.Spotfebi¢ funguje spravné v rozsahu teplot okolniho prostiedi podle tabulky:

o—rozéil’er:é mirné pasmo (SN): , Tento chladici spotfebi¢ je uréen k pouzivani pfi teplotach okoli od 10
—Cn?i(:n:jézp;s.rﬁo (N): ,Tento chladici spotfebi¢ je uréen k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C do 32 °
isyub'(ropic:ké pasmo (ST): ,Tento chladici spotfebi¢ je uréen k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C

d—otr?:i)ii.éypésmo(T): ,Tento chladici spotfebi€ je uréen k pouzivani pfi teplotach okoli od 16 °C do 43 °

(Viz vyrobni stitek spotfebice)

*Na spotfebi¢ nestavte nadoby s tekutinami.

« Pockejte nejméné 3 hodiny po postaveni spotfebice, nez jej uvedetedo provozu.

1 Ujistéte se, zda dostatecny volny prostor kolem spotfebice pro vétrani. Obrazek (obr. 1) znazorfiuje
minimalni pozadované vzdalenosti pro instalaci spotfebice.

Zachovanim vétsiho volného prostoru od stény zajistite snizeni spotreby elektrické energie.Pouziti
spotiebice v prostoru mensim nez je uvedeny na obrazku niZe (obr. 1) mlzete zpUsobit nespravny
provoz, hluk a zavady.
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2 Pokud je, instalujte distanéni podlozku od stény do prostiedku zadni
strany spotiebice. (obr. 2)

( Nastaveni teploty (bez displeje) )

3 Pomoci nozi¢ek nastavte rovnovahu spotiebice, abyste zabranili
vibracim a hluku (obr. 3). Pokud je predni ¢ast vy3si nez zadni, dvitka

se snadnéji zaviraji.

—
POZNAMKA:

Pokud je va$ spotfebi¢ z nerezové oceli nebo s jinym specialnim
povrchem, mize byt dodavan s ochrannou félii na tomto povrchu.

K odstranéni této félie nepouzivejte ostrych predmétu.

( PFipojeni k elektrické siti )
Po doruceni postavte spotfebi¢ vertikdlné a pockejte nejméné 2 - 3
hodiny, nez jej pripojite k elektrickeé siti. Pfed pfipojenim zastréky k sitové
zasuvce se Ujistéte:

* Zda je z&suvka uzemnéna a v souladu s platnymi predpisy.

* Zda zasuvka snese maximalni proudovou zatéz spotiebice, podle Udajil
na vyrobnim &titku spotiebice.

* Zda je napdjeci napéti v rozsahu uvedeném na vyrobnim &titku
spotiebice.

* Privodni kabel nestladujte ani nepfiskiipnéte.

* Kabel pravidelné kontrolujte a v pfipadé potieby jej musi vyménit
kvalifikovany technik.

* Vyrobce nenese zadnou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni
bezpecnostnich pokynl.

*Nastaveni teplot obou prostoril se oviada otoéenim ovladace termostatu
(obr. 5).

Zvolte pozadovanou teplotu:

* Pro nizs$i teplotu v chladni¢ce a mrazni¢ce otoéte ovlada¢ smérem k
MAXse 2+

* Pro vys3i teploty chladnicky a mraznicky nastavte ovlada¢ smérem k 0.

[ Vnitini ventilator chladnicky ]

(pokud se v modelu

Ventilator je automaticky prednastaven jako vypnuty - OFF.
Pro zapnuti ventilatoru stisknéte tlacitko (obrazek 6)

Pro optimalizaci spotfeby energie je doporuceno zapinat vnitni
ventilator pouze v pfipadé, Ze okolni teplota pfesahuje 28/30°C.

(pokud je)

( LED UVA svéta J

LED UVA svéta aktivuji titanovy filtr, ktery produkuje

( Uvedeni spotiebiée do provozu )

y u reakci, ktera znici bakterie ve vzduchu uvnitf

Odstrarite veskeré obalové materialy ze spotiebie a vycistéte jej
roztokem Cisté vody a jedl|é sody nebo neutralnim mycim prostiedkem.
Po instalaci pockejte 2 - 3 hodiny pro stabilizaci spotfebi¢e na béznou
provozni teplotu, nez vlozite Eerstvé nebo mrazené potraviny.

V pripadé odpojeni pfivodniho kabelu po¢kejte nejméné pét minut, nez
jej opét pripojite. Nyni je spotfebi¢ pfipraveny k pouZiti.

( Zapnuti/Vypnuti )

(s vnitfnim otoénym knoflikem)

* Termostat k ovladani spotiebice se nachazi uvnitf chladiciho prostoru
(obr. 4). Otocte ovladacem termostatu za pozici ,0“. Po otevieni dvifek
se rozsviti osvétleni.Otocenim ovladace na pozici ,0“ spotiebi¢ zcela
vypnete.

Tato reakce funguje, kdyZ jsou dvefe chladni¢ky zaviené, aby se
zabranilo Uniku ¢isténého vzduchu.

U produkti s ventilatorem (statické a Frost Free) je filtr
zabudovany ve SKY ventilatoru a funguje vzdy, kdyz je kompresor
zapnuty.

V Total No Frost produktech je filtr zabudovany v pfihradce SKY a
funguje vzdy, kdyZ je kompresor zapnuty.

Filtr je trvaly, a proto ho neni nutné ménit.

Antibakterialni systém musi byt vypnuty béhem zkousky spotieby
energie.




Zapnuti a vypnuti
(s vnitinim uZivatelskym rozhranim a NFC)

Ovladaci panel

Obr. 8

Indikator teploty
Ovladani teploty
Vypina¢

Kli¢ Smart Touch

AW

Zapnuti spotiebice
Zapojte spotfebi¢ do zasuvky. Pokud nesviti zadny indikator teploty,

stisknéte vypinac (3) na 1 sekundu. Po uvolnéni vypinace (3) se rozsviti

kontrolka teploty a spotfebi¢ vyda pipnuti.

Vypnuti spotrebice

Stisknéte vypinac (3) na 1 sekundu. Po uvolnéni vypinace kontrolka
teploty zhasne a spotfebi¢ vyda pipnuti. Pokud dojde k vypadku

napajeni, po obnoveni napajeni se spotiebi¢ zapne a pouzije naposledy

uloZené nastaveni.

Nastaveni teploty

Stisknéte a pridrzte tlacitko nastaveni teploty, dokud nedosahnéte
pozadované trovné, kde 1 je nejvyssi teplota a 4 je nejnizsi teplota.
Za normalnich okolnosti doporucujeme pouzit prostfedni nastaveni
(arover 2).

Zapnuti/Vypn

2
Stisknéte tlacitko (2) po dobu 2 sekundy. Zméni se uroveii teploty.

Zapnuti/Vypnuti 3

Nabidka rozsifeného nastaveni
PouZijte tuto nabidku pro nastaveni prostredni trovné.

Zapnuti/Vypnuti 2
Stisknéte tlacitko (2) po dobu del3i nez 2 sekundy. Po uvolnéni
tlagitka bude kontrolka 2 blikat.

Zapnuti/Vypnuti 2 3

Pfi dalsim stisknuti tlacitka (2) po dobu kratsi nez 2 sekundy bude
nastavena prostiedni troven. Tato funkce se opakuje v cyklu pokazdé,
kdyz stisknete tlacitko.

Zapnuti/Vypnuti 2 4
Zapnuti/Vypnuti £_1 2

Pokud nestisknete tlacitko (2) po dobu del$i nez 5 sekund, nastaveni
bude uloZeno.

Nastaveni Grovné teploty v roz§ifeném nastaveni se méni od nejyssi
teploty po nejnizsi, tzn 2/2.1/2.3/2.4. To znamena, ze pro kazdou hlavni
aroven jsou 4 nizsi trovné.

Vystraha otevienych dvefi:

Pokud jsou dvere otevieny po dobu del$i nez 90 sekund, ozve se
zvukové vystraha. Pokud ji chcete vypnout, staci zavfit dvefe nebo
stisknout tlacitko 2.

ONE TOUCH

Tento spotiebi¢ je vybaven technologii One Touch, ktera vam
pomaha spotiebi¢ ovladat pres aplikaci, chytrym telefonem s
operacnim systémem Android a vybavenym funkci NFC (Near
Field Communication).

* Stahnéte si do chytrého telefonu aplikaci Hoover Wizard.

* Na

e Spustte aplikaci,

Aplikace Hoover Wizard funguje na zafizenich s
operaénim systemem Android a iOS pro tablety a
chytré telef éné muzete se
spotiebicem a vyuzivat potencial nabizeny One
Touch pouze z chytrych telefoni s operaénim

Androld a vyb ych funkci NFC podle

Chytry telefon Android
s technologii NFC

Chytry telefon Android bez
technologie NFC

Tablet Android

Interakce se spotiebicem
+obsah

Pouze obsah

Pouze obsah

Apple iPhone Pouze obsah

Apple iPad Pouze obsah

FUNKCE

Hlavni funkce dostupné pii pouzivani aplikace jsou:

Fine Temperature Level Setting — pro nastaveni teploty po
mezistupnich (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

Smart Boost — aktivace pfidavného chlazeni pro rychlé
vychlazeni chladni¢ky a mraznicky..

Eco Mode — automaticky nastavi celou ledni¢ku na trover 2
(+5°,-18°%)

My Statistic — statistiky chlazeni atypy pro ucinn&si
vyuzivani spotrebice.

Smart Care — pfimy odkaz na uZivatelskou pfiru¢ku
a napovédu online.

Prochazenim aplikaci v rezimu DEMO poznejte vSechny
podrobnosti funkci Smart Touch nebo prejdéte na:
www.hooveronetouch.com

JAK POUZIVAT ONE TOUCH
PRVNIi POUTITI - registrace spotfebice

nabidku
pfipojeni

piejdéte na

svém chytrém telefonu
i .Bezdratové

,Nastaveni* a v nabidce
sité" aktivujte funkci NFC.

V zavislosti na modelu chytrého telefonu a verzi
operaéniho systému Android mute byt postup aktivace
funkce NFC ruzny. Podrobnosti naleznete v pfiruéce
chytrého telefonu.

e Stisknutim na 2 sekundy zapnéte tlacitko One Touch na
uzivatelském rozhrani. Tim se aktivuje anténa NFC na Sky
Led. Rozsviti se znackaOne Touch.

LW

vytvoite si profil a registrujte spotiebi¢
podle pokynii na displeji telefonu nebo podle ,Struéné
pfiru¢ky* na spotiebici.

=
COMETQUCH
=
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Dalsi éastu kladené
a video pro i jsou é na:
WWW. hooveronetouch com/how-to

infurmace, dotazy

DALSi POUTITi - bétné poutiti

Pokazdé, kdyz chcete obsluhovat spotfebi¢ pomoci aplikace,
musite nejprve zapnout rezim One Touch zapnutim tlacitka One
Touch.

Zkontrolujte, Ze jste odemkli telefon (pfepnuli z pohotovostniho
reZimu) a Ze jste aktivovali funkci NFC. Poté provedte vySe
uvedené kroky.

Pokud chcete aktivovat funkci (napf. Super Boost), vyberte ji v
aplikaci.

Postupujte podle pokyn na displeji telefonu a DRZTE TELEFON
na logu One Touch na Sky LED po dobu pouzivani aplikace.

obr.9

Umistéte chytry telefon tak, aby anténa NFC na zadni
strané byla u loga One Touch na spotiebici (podle nize
uvedeného obrazku).

Pokud neznate umisténi své antény NFC, pomalu
kruhovym pohybem pohybujte chytrym telefonem nad
logem Smart Touch, dokud aplikace nepotvrdi
pfipojeni. Aby byl pfenos dat Uspésny, je duletité
UDRTOVAT CHYTRY TELEFON NA OVLADACIM
PANELU NEKOLIK SEKUND, DOKUD PROBIHA
PROCEDURA; zprava na zafizeni vas bude informovat
o spravném vysledku a fekne vam, kdy mutete chytry
telefon oddalit.

Tlusta pouzdra nebo kovové nalepky na chytrém
telefonu mohou ovlivnit nebo branit pfenosu dat
mezi spotiebi¢éem a chytrym telefonem. V pfipadé
potreby je odstrarite.

Vyména nékterych souéasti chytrého telefonu (napf
zadni kryt, baterie atd.) za neoriginalni sou¢asti mute
zplsobit odstranéni antény NFC a branit tak funkci
aplikace.

Sprava a ovladani spotfebi¢e pres aplikaci je motna
pouze ,zmalé vzdalenosti“: to znamena te neni
motné provadét dalkové ovladani (napf. zjiné
mistnosti, mimo budovu).

Zapnuti a vypnuti
(s vnitfnim uZivatelskym rozhranim pro chladnicku a
knoflikovym ovladacem pro mraznicku)

UzZivatelské rozhrani
1. Nastavovaci panel:

obr.10

2. TLACITKO NASTAVENI C
Stisknéte toto tlacitko k nastaveni provozni teplotu
chladnicky a zvolte rezim Super.

3. FUNKCE DISPLEJE

A) Super mrazeni: Svitici LED znamena spusténi super
mrazeni. V opa¢ném pfipadé je mrazeni vypnuté.

B) nastaveni teploty chladiciho oddilu. Cislo, pod kterym
LED sviti, je vzdy teplota nastaveni.

4. PROVOZNi PODMINKY

Po zapnuti se v8echny kontrolky LED na panelu na 1
vtefinu rozsviti a spotfebi¢ pobézi se stejnym
nastavenim (rezim a teplota), na které byl naposledy
nastaven. Pokud je zapnut poprvé, spusti se s vychozim
nastavenim.

5. Super mrazeni

1) Zapnéte rezim Super mrazeni

Chcete-li zmrazit potraviny v kratkém case, mizete
pouzit rezim Super mrazeni.

Stisknéte tlacitko C na déle nez 3 vtefiny k aktivaci
rezimu Super mrazeni. Leva LED se rozsviti.

2) Ukonceni rezimu Super mrazeni

Rezim Super mrazeni ukondite takto:

o Stisknéte tlacitko C na déle nez 3 vtefiny k vybéru
jiného nastaveni.

e Doba chodu v rezimu Super mrazeni je delsi nez 50
hodin.

3) Spotiebi¢ bude bézit s nastavenim vybranym pfed
vybérem rezimu Super mrazeni. Leva LED zhasne.

4) V rezimu Super mrazeni nelze zménit nastaveni
teploty chladnicky stisknutim tlacitka C. Pfi pokusu o
zménu bude leva LED blikat po dobu 3 vtefin, aby vas
upozornila na nespravné fungovani.

6. Nastaveni teploty chladiciho oddilu

V jiném rezimu, nez je rezim Super mrazeni opakované
tisknéte tlacitko C; nastaveni teploty bude ménit v kruhu
"2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C". Pokud stisknete jednou,
teplota se zméni jednou; &islo, pod kterym LED sviti, je
vzdy teplota nastaveni.
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Uzite¢né rady:
Pro vybér nastaveni teploty chladni¢ky se fidte nize
uvedenou tabulkou.

Okolni teplota Doporucena teplota
Léto (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Normaini 4°C

Zima (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. Funkce paméti po vypnuti napajeni

Nastaveni v okamziku, kdy se vypne napdjeni, se ulozi
do paméti a spotfebi¢ po obnoveni napdjeni znovu
zacne automaticky bézet s takovym nastavenim, jaké
bylo v okamziku vypnuti napajeni.

8. Funkce ochrany zpozdéni

Pristroj ma funkci, ktera zajistuje zpozdéni pro spusténi
kompresoru po zastaveni, a tim ho chrani. Doba od
zastavky kompresoru do dal$iho startu kompresoru musi
byt alespori 5 minut.

9. Jak odstranit zavadu

1). Pokud je vadné teplotni Cidlo chladnicky, kontrolka
LED pod ¢islem 2 bude blikat nepretrzité.

2). Pokud je vadné cidlo odmrazovani, kontrolka LED
pod ¢islem 3 bude blikat nepfetrzité.

3). Pokud je vadné Cidlo okolni teploty, kontrolka LED
pod ¢islem 4 bude blikat nepfetrzité.

4). Pokud je vadna komunikace mezi uzivatelskym
rozhranim a zakladni deskou, vSechny kontrolky LED
budou blikat nepfetrzité.

10. Ovladac teploty pro mrazici oddil
1). Ovlada¢ nastaveni teploty mrazni¢ky:
L] ff '

% %

obr.11
2). Nastaveni teploty mraznic¢ky
Mrazici teplota mize byt nastavena zménou ovladace,
tim se zméni cirkulace vzduchu mezi mrazni¢kou a
chladnickou.

3). Sefizeni teploty mraznicky

a) Teplotu mraziciho oddilu je mozné sefidit pomoci
ovladace; teplota postupné stoupd, kdyz knoflikovym
ovladacem otacite zleva doprava.

b) Kdyz knoflikem Uplné otocite doprava, proudéni
vzduchu z mraznicky do chladnicky se zvys$i na
maximalni  Uroven; teplota mraznicky se zvysi.
Pouzivejte proto tento rezim pouze tehdy, kdyz je
mraznicka prazdna nebo je v ni malo potravin.

c) Kdyz knoflikem UpIné otocite doleva, proudéni
vzduchu z mraznic¢ky do chladni¢ky klesne na minimalini
uroven a teplota mraznicky klesne. PouZivejte proto
tento rezim pouze tehdy, kdyz je mraznicka plna potravin.
Tento rezim trva max. 8 hodin.

d) Doporucujeme proto uzivateli otoCit knoflikovy
ovlada¢ za normalnich podminek do stfedni polohy,
uzivatel ale nastavit teplotni rozsah také podle mnozstvi
vloZenych potravin.

Tato verze modelu neni vybavena zadnym nastavenim
na rozhrani k zapnuti nebo vypnuti spotfebice. Jedingym
zpUsobem, jak zapnout / vypnout spotiebi¢, je
vytadhnout nebo zasunout zastréku do zasuvky.

Displej zapnuti/vypnuti
(s digitalnim externi uzivatelské rozhrani )

Pohotovostni rezim spotfebice:

K vypnuti TOTAL NO FROST spotfebicl zvolte funkci mraziciho prostoru
tla¢itkem MODE a pomoci Sipek 7-8 zobrazte symbol -. Pro ostatni
spotiebice zvolte funkci chladnicky tlacitkem MODE a $ipkami 7- 8
zobrazte symbol -.

Poznamka:

Spotiebit ziistane napajeny az od odpojeni pfivodniho kabelu.

&

@ =

fseme |

obr.12

Nastaveni teploty (s displejem)

Predvolena hodnota je: +5 (rozsah +1 ++7) pro chladni¢ku a -18 (rozsah
-16 +-22) pro mraznicku.
Po vypnuti na del$i dobu se spotfebi¢ zapne na dfive nastavené teploté.

* Funkce MODE (rezim) @
Stisknutim tlacitka Mode Ize nastavit teplotu chladnicky a mraznicky.

Chladnicka

Stisknutim tla¢itka Mode jednou miZete nastavit teplotu chladnicky.
Lze nastavit pozadovanou teplotu pomoci $ipek 7, 8. Pozice 1:
nejchladnéjsi nastaveni; pozice 7 nejteplejsi nastaveni. Pokud je spotebi¢
typu Total No Frost, po zobrazeni 1 se zobrazi H (Dovolena).
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Mraznicka

Stisknutim tlagitka Mode dvakrat mizete nastavit pozadovanou teplotu
mraznicky:, -16, vy$si teplota, -22, nizi teplota; zvolte poZzadovanou
hodnotu a pockejte 3 sekundy, teplota je nastavena.

« Funkce ECO /
Aktivaci této funkce spotebi¢ optimalizuje spotiebu elektrické energie
automatickym nastavenim idedlni teploty k zajisténi ochrany potravin s

K vypnuti funkce Eco stisknéte opét tladitko.

* Funkce LOCK (uzaméeni) @ i @

Stisknutim tlacitka Lock se aktivuje zamek tlacitek (veskeré piikazy jsou
ignorované). K deaktivaci stisknéte opét tlacitko Lock.

« Funkce SUPER FREEZING (supermrazenif(12) / @

K zamrazeni velkého mnozstvi potravin doporucujeme aktivaci funkce
Super Freezing. K aktivaci funkce stisknéte tla¢itko Super Freezing. Tato
funkce se aktivuje na 26 az 34 hodin (v zavislosti od modelu). Funkce se
automaticky deaktivuje nebo ji mizete deaktivovat opétovnym stisknutim
tla¢itka Super Freezing.

Super Freezing funkce nemuze byt aktivovana s funkci ECO aktivni.

« Funkce SMART COOL/ICED DRINK (chlazeni népojii) @/

K rychlému zchlazeni napoju vioZzte lahve do mraziciho prostoru a
aktivujte funkei stisknutim tlacitka smart cool/iced drink.

Spusti se odpoéitavani 30 minut, po kterém zni 15" akusticky signal
oznamujici, ze lahev dosahla idealni teploty. Funkci mizete vypnout
opétovnym stisknutim tlacitka.

Displej zapnuti/vypnuti
(s digitalnim externi uzivatelské rozhrani a WIFI)

Pohotovostni rezim spotfebice:

K vypnuti TOTAL NO FROST spotfebict zvolte funkci mraziciho prostoru
tlacitkem MODE a pomoci Sipek 7-8 zobrazte symbol -. Pro ostatni
spotfebice zvolte funkci chladnicky tlagitkem MODE a Sipkami 7- 8
zobrazte symbol -.

Poznamka:

Spotfebié zistane napéjeny aZ od odpojeni pivodniho kabelu.

Pouziti Wi-Fi: Aby nedoslo k nahodnému zapnuti, neni mozné
zapnout pohotovostni rezim vzdalené pfes aplikaci, protoZe by
mohlo dojit ke zkazeni potravin. Nicméné muzete tuto funkci
zablokovat zmacknutim tladitka “Wake-Up"”, aby se chladnicka
vrétila na ECO teplotu do 24 hodin a byla pfipravena, kdyZ se vrétite
domu.

DYNAMICNESXT
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Nastaveni teploty (s displejem)

Predvolena hodnota je: +5 (rozsah +1 ++7) pro chladnicku a -18 (rozsah
-16 +-22) pro mraznicku.
Po vypnuti na del$i dobu se spotiebi¢ zapne na dfive nastavené teploté.

« Funkce MODE (rezim) (%)
Stisknutim tlacitka Mode Ize nastavit teplotu chladni¢ky a mraznicky.

Chladnigka

Stisknutim tlacitka Mode jednou muZzete nastavit teplotu chladnicky.
Lze nastavit pozadovanou teplotu pomoci Sipek 7, 8. Pozice 1:
nejchladnéjsi nastaveni; pozice 7 nejteplej$i nastaveni. Pokud je spotfebi¢
typu Total No Frost, po zobrazeni 1 se zobrazi H (Dovolend).

Mrazni¢ka

Stisknutim tlagitka Mode dvakrat mizete nastavit pozadovanou teplotu
mraznicky:, -16, vyssi teplota, -22, niz&i teplota; zvolte pozadovanou
hodnotu a pockejte 3 sekundy, teplota je nastavena.

* Funkce ECO /

Aktivaci této funkce spotiebi¢ optimalizuje spotiebu elektrické energie
automatickym nastavenim idealni teploty k zajisténi ochrany potravin s
nejnizsi spotfebou energie.

K vypnuti funkce Eco stisknéte opét tlagitko.
Pouziti Wi-Fi: MuzZete zapnout/vypnout tuto funkci vzdalené
stisknutim tlacitka "Eco Mode" v aplikaci.

«Funkce WIFI () /(@

Chcete-li pouzivat spotiebi¢ v rezimu Wi-Fi, spotiebi¢ zapnéte a
pockeijte, dokud neskonéi odpogitavani od t9...do...t1, pak stisknéte
tlacitko “Simply-fy”, dokud se nezobrazi symbol Wi-Fi a
nezacne blikat 3 sekundy s 1-sekundovym zhasnutim. Pokud se
WI-FI pfipojeni se zafizenim nezdafi do 5 minut, WI-FI se vypne.
Pokud je to nutné, stisknutim tlagitka Simply-fy opét rozsvitte
symbol. Tento symbol bude blikat v cyklech 1 sekunda zapnuté a 1
sekunda vypnuté.Po pfipojeni k routeru zlistane symbol WI-FI svitit.
Pokud neni pfipojeni k routeru, WI-FI symbol ziistane blikat 3 sekundy
s 1-sekundovou pauzou.

Resetovani

Pokud neni k dispozici WI-FI pfipojeni se spotfebi¢em, vymérite router
nebo mize byt nutny zasah servisu nebo resetovani zafizeni. Funkce
resetovani restartuje proces piipojeni WI-F1.K resetovani WI-F| piipojeni
podrzte stisknuté tlacitko " na 5 sekund, displej zobrazi "rr". WI-FI
symbol bude blikat v intervalu 1 sekundy pro zobrazeni, ze WI-FI pipojeni
bylo resetované. Pokud se ani po resetovéni nezdafi WI-FI pfipojeni do 5
minut, WI-FI se vypne.Pokud je to nutné, stisknéte tlacitko Simply-
fy/Wizard pro opé&tovné rozsviceni symbolu. Tento symbol bude blikat v
1-sekundové frekvenci.Nastaveni z displeje produktu Ize upravit pfes
web aplikaci a naopak, zafizeni si uchova posledni zmény provedené
podle data objednani
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* Funkce SUPER FREEZING (supermrazeni I @

K zamrazeni velkého mnozstvi potravin doporucujeme aktivaci funkce
Super Freezing. K aktivaci funkce stisknéte tlacitko Super Freezing. Tato
funkce se aktivuje na 26 az 34 hodin (v zavislosti od modelu). Funkce se
automaticky deaktivuje nebo ji miizete deaktivovat opétovnym stisknutim
tladitka Super Freezing.

Super Freezing funkce nemiiZe byt aktivovana s funkci ECO aktivni.

Pou: Wi Muzete zapnout/vypnout tuto funkci vzdalené
stisknutim tlacitka "Super Freezing " v aplikaci.

* Funkce SMART COOL/ICED DRINK (chlazeni napoji) @/

K rychlému zchlazeni napoju viozte lahve do mraziciho prostoru a
aktivujte funkci stisknutim tlacitka smart cool/iced drink.

Spusti se odpocitavani 30 minut, po kterém zni 15" akusticky signal
oznamujici, ze lahev dosahla idealni teploty. Funkci mizete vypnout
opétovnym stisknutim tlacitka.

Pouziti Wi Muzete zapnout/vypnout tuto funkci vzdalené
stisknutim tlacitka "Smart Cool" v aplikaci. Aplikace Vs upozorni,
az bude napoj vychlazen.

* Funkce HOLIDAY (dovolena) (pouze u modeld TOTAL NO FROST)
V piipadé dlouhodobg&jsi nepfitomnosti mizete vyuzit funkce Holiday.
Tato funkce umoziuje vypnuti chladiciho prostoru, mrazici prostor zistane
dale zapnuty. Vyjméte veskeré pokrmy z chladiciho prostoru pfed pouzitim
této funkce. K aktivaci funkce viz funkci Mode (rezim). K deaktivaci funkce
nastavte opét teplotu chladiciho prostoru.

Pouzi i-Fi: Aby nedo$lo k nahodnému zapnuti, neni mozné
zapnout funkci Holiday vzdalené pfes aplikaci, protoZze by mohlo
dojit ke zkazeni potravin.

Nicméné muzete tuto funkci zablokovat zmacknutim tladitka "Fresh
Back”, aby se chladnicka vratila na ECO teplotu do 24 hodin a byla
pfipravena, kdyz se vratite domu.

*Funkce zamknuti

Zméacknutim tlacitek 12 a 13 soucasné aktivujete funkci zamknuti
(jakakoliv jind kombinace je neplatna). Pro vypnuti funkce zamknuti
zmacknéte opét tlacitka 12 a 13 soucasné. Kdyz bude funkce
zamknuti aktivni, pokazdé kdyz zmacknete jakékoliv tlacitko,
objevi se na displeji LO.

Pouziti Wi-Fi: MizZete zapnout/vypnout tuto funkci vzdalené
stisknutim tlacitka "Display Lock" v aplikaci.

 Alarm otevienych dvifek

Pokud zlstanou dvitka oteviena déle nez jednu minutu, zazni akusticky
signél. Stisknutim tlagitka MODE jej muZete vypnout.

Pouziti Wi-Fi:— Aplikace V&s upozorni zvukovym signalem.

*Nastaveni modemu

Zkontrolujte, zda nastaveni modemu jsou podle uvedenych nize
(pfistup pfes navod k obsluze vyrobce), v opaném pfipadé muze
nastat vypadek signalu.

Parameter Specifications

Frequency 2,402 ~ 2,480 MHz

802.11b compatibility:
DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
DQPSK-2 and DBPSK-1)
802.11g:

OFDM (default)

Modulation

Channel intervals 5 MHz

Channels 1-14

1-11 Mbps for 802.11b
6-54 Mbps for 802.11g

Transmission rate
(over the air)

Receive -83 dBm typical
Output level 0 to +12 dBm (software
(Class1) configurable)

simply-Fi spotfebiée a ZPUSOBU POUZITI nejlepsim zpisobem

Wi CANDY SIMPLY-FI:
[/ QW‘J Pro podrobngjsi informace o ZPUSOBU PRIPOJENI vaseho
- navitivte stranku http://www.candysimplyfi.com nebo navativte

piislusnou webstranku zakaznického servisu simply-Fi
http://simplyfiservice.candy-hoover.com

Displej zapnuti/vypnuti

(s LED externiho uZivatelského rozhrani)

Pouziti ovladaciho panelu

obr.14
1.1. Pouzivani tlacitek

A. Ovladac teploty pro chladici oddil
B. Ovladac teploty pro mrazici oddil

1.2 DISPLEJ LED

1. Teplota chladiciho oddilu
2. Teplota mraziciho oddilu
3. Rezim Super mrazeni

2.0 PROVOZNi PODMINKY

a. Po zapnuti se ovladaci panel na 100 % rozsviti na dobu 3
sekund a spotfebi¢ pobézi se stejnym nastavenim (rezim
a teplota), na které byl naposledy spotiebi¢ nastaven. 25
sekund po poslednim stisknuti tlacitka se systém
automaticky uzamkne. Po zamknuti zhasne osvétleni
panelu 30 sekund po poslednim stisknuti tlacitka.

b. Obé prednastavené teploty chladnicky a mraznicky se
zobrazi na displeji.
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2.1 DISPLEJ
2.1.1 Po otevieni dvefi chladnicky & mraznicky bude panel
svitit po dobu 2 minut. (je sniman signal jednéch dvefi)

2.1.2 Panel bude svitit po jakémkoli stisku tlacitek, zatimco
osvétleni zhasne 2 minuty po poslednim postupu.

2.1.3 Displej v normalnim provozu
Displej teploty chladiciho oddilu: Udavajici teplotu
aktualniho nastaveni.
Displej teploty mraziciho oddilu: Udavajici teplotu

aktualniho nastaveni.

3.0 VYSVETLENI TLACITKA
3.1 Regulace teploty v chladicim oddilu

Po stisknuti tlacitka "chladnicka" pro vstup do rezimu teploty
chladnicky, nastavena teplota chladiciho oddilu blika. Stiskem
tlacitka "chladnic¢ka" se bude postupné teplota ménit v kruhu "2 ,
3°C, 4°C,5°C, 6°Ca7°C" apotom 5minutové blikani
oznami dosazeni vybrané teploty.

3.2 Regulace teploty v mrazicim oddilu

Po stisknuti tlacitka "mraznicky" pro vstup do rezimu teploty
mrazniky nastavena teplota mraziciho oddilu blika. Stiskem
tlacitka "mraznicka" se bude postupné teplota ménit v kruhu "-
14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C, Super mrazeni (symbol
vlocky), a potom 5minutové blikani oznami dosazeni vybrané
teploty.

3.3 Super mrazeni

Jak je popsano v bodé 3.2, po vybrani Super mrazeni a
5minutovém blikani signalizacni LED piejde spotiebi¢ do rezimu
Super mrazeni.

Po vybéru rezimu Super mrazeni,

* pokud spotfebi¢ odmrazuje, spotiebi¢ nejprve dokonci
proces odmrazovani, pak prejde do rezimu Super mrazeni.

+ Vpfipadé, Ze odstup od posledniho odmrazovani pfi volbé
Super mrazeni je vice nez 12 hodin, spusti spotiebi¢
proces odmrazovani bezprostiedné pred prechodem do
rezimu Super mrazeni, pokud ne, spotfebi¢ prejde do
rezimu Super mrazeni pfimo.

Béhem rezimu Super mrazeni

* je nastaveni teploty mraziciho oddilu -25 °C a spotiebi¢
bude béZet podle pravidel fizeni pro mrazici oddil.

«  Chladici nebo mrazici oddil se budou fidit viastnimi pravidly
fizeni pro regulaci teploty.

* Béhem rezimu Super mrazeni, v pfipadé vypnutého
spotiebiCe, se nastaveni Super mrazeni ulozi a ¢as Super
mrazeni se vrati k nule.

+  Odmrazovaci proces se nespusti.

Rezim Super mrazeni ukongite

«  stisknutim tlacitka mraznicky k vybéru jiného nastaveni.

+  Doba chodu v rezimu Super mrazeni po dobu del$i nez 26
hodin.

Po ukonéeni rezimu Super mrazeni,

*  pokud rezim Super mrazeni trva dobu del$i nez 2 hodiny,
spotiebi¢ zahaji proces odmrazeni.

*  Spotfebi¢ bude béZet s nastavenim vybranym pred
vybérem reZimu Super mrazeni.

SKLADOVANI POTRAVIN

* K zachovani nejlepsi chuti, nutriénich hodnot a Cerstvosti potravin je
doporucujeme skladovat v chladicim prostoru podle zobrazeni na ob-
razku 8, zabalte je do hlinikové nebo plastové félie nebo do vhodnych
nadob, abyste zabranili vzajemné kontaminaci.

Chladici zéna
Ovoce/Zelenina
* Abyste zabranili vysouseni ovoce a zeleniny, musite je zabalit do

platového obalu, napfiklad, folie, sacky a vlozit do zony pro ovoce/zele-
ninu. Timto zplsobem zabranite rychlému znehodnoceni.

TOTAL NO FROST

obr.15

Energeticky nejuspornéj$i konfigurace vyZaduje, aby byly
ve spotiebi¢i nainstalovany prihradky, schranka na
potraviny a police, viz obrazky vyse.

Nejchladnéjsi sekce — Chill
(neni u véech modeltl)

Zona zobrazena nize je doporudena ke skladovani masa, ryb, dribe-
Ze, apod.; neskladujte zde ovoce a zeleninu, nebot mohou zmrznout.
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Indikétor teplota v nejchladnéjsi zéné
(neni u véech modelt)

Nékteré modely jsou vybavené i teploty nej &jsi zoény

( Praktické rady )

Umlslele potravlny na prihradky v homogennim poradi se zajisténim

v chladicim prostoru, abyste mohli kontrolovat primérnou teplotu.
Tento symbol oznacuje nejchladnéjsi zénu chladnicky. (obr17)

Zkontrolujte, zda je na indikatoru jasné vidét napis OK. (obr.18)

Pokud se napis nezobrazi, znamena to, Ze teplota je pfili§ vysoka:
nastavte nizi teplotu a pockejte pfiblizné 10 hodin. Zkontrolujte indika-
tor: pokud je to nutné, provedte nové nastaveni.

Poznamka:

Pokud vlozite do spotfebite velké mnozZstvi potravin, nebo éasto
otvirate dvirka, je normalni, Ze indikator nezobrazi OK. Pockejte
nejméné 10 hodin pfed nastavenim nizsi teploty.

Umistujte riizné potraviny do riznych oddilia podie nize uvedené tabulky

Dvefe nebo dvefni
prinradky chladnicky

+Potraviny s pfirodnimi konzervaénimi
latkami, jako jsou dzemy, dzusy, napoje,
kofeni.

dlohaiici 2k

-Ovoce, byliny a zelenina by mély byt umistény
Zasuvka na ovoce a samostatné do kose na ovoce a zeleninu.
zeleninu (zasuvka na *V chladniéce neuchovavejte banany, cibul,
salat) brambory, Eesnek.

Police lednice ~ uprostied “Miécné vyrobky, vejce

+Potraviny, které neni potfebné vai, jako jsou

Police chladnicky —
olice chiadnicky hotova jidla, delikatesy, zbytky.

nahore

+Potraviny pro diouhodobé skladovani.

+Spodni zasuvka na syrové maso, driibez, ryby.
Zasuvkalzasobnik +Prostredni zasuvka na mrazenou zeleninu,
mraznicky hranolky.

“Horni podnos na zmrzlinu, mrazené ovoce,
mrazené pecivo.

cirkulace vzduchu a chlazeni.

*Vyhnéte se kontaktu mezi pokrmy a zadni sténou chladiciho
prostoru spotfebice.

* Nevkladeijte potraviny, které mohou zptisobit znehodnoceni jiz vioze-
nych potravin a zvysit spotfebu energie.

* Pfed vloZenim potravin odstranite obaly z prodejny.

* Nedavejte potraviny do nadob, pokud jste je pfedem nevycistily.
*Neblokuijte ventilaéni otvory chladného vzduchu potravinami.

ni spravné

* Nezakryveijte sklenéné pfihradky na zeleninu pro zaj
cirkulace vzduchu.

*V mrazicim prostoru neskladujte lahve, nebot mohou prasknout.

*V pripadé dlouhodobého vypadku energie nechte dvitka zavie-
na, aby zustaly potraviny co nejdéle v chladu.

* Instalace spottebice na teplém a vihkém mlste, s Gastym otvi-
ranim a skladovani velkého mnozstvi zeleniny mize zpusobit
kondenzaci vody a ovlivnit provoz spotebi
* Abyste zabranili nadmérné spotiebé elektrické energie, vyhnéte
se ¢astému a dlouhodobému otvirani dvifek.

*Doporucuje se nastavit teplotu v chladnicce na 4°C a v

mrazni¢ce pokud mozno na -18 C.

nejdel$i doba skladovani v

h teplotach. Vzhledem k tomu, Zze
nékteré konkrétni produkty (jako Cerstvé ovoce a zelenina), pokud
jsou pfitomny, mohou byt poskozeny chladné&j$imi teplotami,
doporucuje se uchovavat je v zasuvkach. Pokud nejsou pfitomny,
udrZujte primérné nastaveni termostatu.

*Pokud jde o zmrazené potraviny, podivejte se na dobu skladovani
uvedenou na obalu potravin. Tato doba skladovani je dosazena
vzdy, kdyz nastaveni respektuje referenéni teploty oddilu
(jednohvézdickovy -6°C, dvouhvézdickovy -12°C, tfihvézdictkovy
-18°C).

* Potraviny musi byt Gerstvé.

* Zmrazujte malé mnozstvi potravin najednou pro rychlé zmrazeni.
Nikdy nepfekracujte maximalni mnozstvi uvedené na vyrobnim &titku.
* Béhem mrazeni neotvirejte dvitka mraznicky.

* Potraviny neprodysné zabalte.

* Oddélte mrazené potraviny od jiz zmrazenych.

* Oznacte baleni nebo nadoby pro lepsi identifikaci potravin.

o

Mrazici zéna )

*Po Zeni potraviny jiz nezmrazuijte a co nejrychleji je spotfebuj-
te.
Poznamka:

bez displeje

Doba skladovani mrazenych potravin je pfiblizné jeden mésic.

Pouzijte tabulku uvedenou nize pro mrazici prostory.

MraZeni je mozné pouze v téchto prostorach

PAA=YHZ RS
% O Q.

Bezne neni nutné upravovat nastaveni termostatu. Pouze v pfi-
padé nadmérného chlazeni potravin v chladicim prostoru jemné
natocte ovladaé termostatu smérem k 0. (obr.19)

Poté vratte ovladaé na bézné nastaveni.
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Spotiebice s displejem

Viz displej zapnutl’/vypnutl’

Pro spotfebice s mrazicim prostorem NO FROST, aktivujte funkci
SUPER FREEZING 8 hodin pred vioZzenim potravin.

U ostatnich spotebicti aktivujte funkci SUPER FREEZING v dobé
vloZeni potravin.

(

)

Béhem bézného provozu se chladni¢ka odmrazuje automaticky.
Neni nutné vysouset kapky vody na zadni sténé ani odstrariovat na-
mrazu (v zavislosti od funkénosti).

Voda se zachycule v zadni ¢asti a odtéka pres otvor nad kompresor,
kde se pomoci tepla z kompresoru odpafi.

* Udrzujte odtokovy otvor (obr. 20) Cisty a bez piekazek pro snadné
odtékani vody.

Odmrazovani mraziciho prostoru
(statické spotebice bez technologie NO-FROST)

)

( Osvétleni (podle modelu) )

Vyména Zarovky

Pro vyménu zérovky nastavte ovlada¢ termostatu do pozice 0 a odpoj-
te pfivodni kabel. Sundejte ochranny kryt (obr. 22), vyménte Zarovku
za stejny typ podle parametrl uvedenych na krytu.

Upozornéni:

* Zarovka a a s timto
puuiitelné pouze pro tento spotel
neni vhodna pro doméci osvétlel
* Nedotykejte se Zarovky, pokud dlouho svitila, nebot mize byt
pfilis horka.

je i Zarovka“
€. Tato ,,specialni Zarovka“

LED osvétleni (Pokud je)

Pokud je spotiebi¢ vybaveny LED osvétlenim, kontaktujte Servisni stfe-
disko pro vyménu.

Ve srovnani s klasickymi zarovkami ma LED del$i Zivotnost a je neza-
vadna vugi Zivotnimu prostiedi.

( Eisténi )

Pc

Pokud vrstva namrazy v 3 mm,

me spotiebi¢ odmrazit, nebot nadmerna tloustka namrazy zvysu]e

spotiebu elektrické energie.
1) Otocte ovladac do pozice ,0“ (obr.21)

2) Odpojte privodni kabel.

3) Vyjméte mrazené potraviny a do¢asné je uskladnéte na chladném
misté.

4) Nechte dvitka mraznicky oteviena k urychleni odmrazovani.

5) Zachytte vodu na dné spotiebice.

6) Mraznicku vysuste.

7) Opét pripojte pfivodni kabel a nastavte ovlada¢ termostatu do
pozadované pozice.

8) Pred vlozenim potravin chvili vyckejte.

Upozornéni:
Vyhnéte se pouziti ot
jsou ohfivace, parni Cistice, svicky, olejové lampy apod. k urychleni
odmrazovani.

Neoskrabujte ndmrazu nozem ani ostrymi predméty. Mohly byste
poskodit chladici okruh, vyteéeni kterého mize zplisobit pozar nebo
zranéni oci.

feného ohné nebo elektrickych spotfebic, jako

Odmrazovani mraziciho prostoru
(Spotiebice NO-FROST)

)

« Pfed kazdou ¢innosti odpojte zastréku od sitové zasuvky, abyste
zabranili zasazeni elektrickym proudem.
e vodu pfimo do nebo na spotfebi¢. MuzZete tim zpUsobit
oxidaci nebo poskozeni elektrickeé izolace.

Dulezité:
Abys}e_

povrchu a pl Vi

« Utfete oleje z potravin z plastovych komponentd.

« Vnitini vybaveni, tésnéni a vnéjsi dily muzete Cistit utérkou a rozto-
kem teplé vody a jedlé sody nebo neutralniho saponatu. Nepouzivejte
rozpoustédia, amoniak, bélidla ani drsné prostredky.

* Vyndejte pfislusenstvi, pfihradky, z chladnicky a z dvifek. Umyijte je v
teplé vodé se saponatem. Oplachnéte a dukladné vysuste.

* Na zadni sténé spotfebice se mize hromadit prach, ktery muzete po
vypnuti a odpojeni spotfebice od elektrické sité odstranit vysavacem.
Zvysi se tim Uspora elektrické energie.

Pro lepsi Gsporu energie doporucujeme:
. Instalu]te spotrebi¢ mimo zdroje tepla na dobfe vétrané misto a
jej pfimému ¢nimu zareni.

. Nevklade]le do spotiebice horke pokrmy, abyste zabranili zvyse-
ni vnitfni teploty a tim nepi chodu
. Nedave]le na sebe pfili§ mnoho potravin, abyste nebran sprav-
né cirkulaci vzduchu.
* Odmrazujte spotFebi¢ v pfipadé silné vrstvy namrazy (viz kapito-
Iu Odmrazovani) k lepdimu pfenosu chladu.
*V pfipadé vypadku elektrické energie nechte dvifka spotfebice
zaviena.
. Otwrejte dvnrka spotfebice co ne]mene.

jte termostat sp y é nizkeé teploty.
. Odslrante prach ze zadni strany spolreblce (viz kapitolu Cisténi).
« Bez odmrazovani (Total No Frost) Audy (s displejem na dvefich):
vyjméte vSechny kose z mraznicky.

Odmrazovani je automatické.

*Bez (Total No Frost) (s vnitfnim uzivatelskym rozhranim
i y i vyjméte

pro i a y pro
kose z mrazni€ky, ale ponechte tam dolni zasuvku.
« Model fara gheat &: indepartat i restul cogurilor din compartimentul
congelatorului, insd meng ine}, i pozit ia sertarului inferior.

« Beznamrazovy model: vyjméte koSe z mraznicky, ale ponechte tam
dolni zasuvku.

«VSechny normalni statické modely: vyjméte vSechny kose z
mraznicky.



Béhem provozu spotiebice mizete slySet urcité zcela bézné zvuky,
jako jsou:

* Huceni, bézi kompresor.

*Vréeni, Susténi a syéeni, chladivo proudi trubkami.

* Cvakani a klikéni, spinaci proces kompresoru.

Drobné rady k odstranéni vibraci:

* Spotfebi¢ nestoji rovné: Nastavte pomoci nozicek.

* Nadoby se vzajemné dotykaji: Vyhnéte se kontaktu mezi nadobami.
* Spotfebit je v kontaktu: Instalujte spotfebice ve spravné vzdalenosti
od nabytku nebo jinych elektrickych spotfebicl.

« Supliky, prihradky, koge vibruiji: Zkontrolujte spravnou instalaci vniti-
niho vybaveni.

Poznamka:

Chladici plyn vytvafi Sum i kdyz p nebézi; I{ I
to zdvadu, je to zcela normalni.

Pokud slysite cvakani uvnitf spotfebice, je to normalni z diivodu
roztahovani riznych materialt.

Smér otvirani dvifek mizete zménit podle potfeby na otvirani z levé
nebo pravé strany.

Poznamka:

* Zménu sméru otvirani dvifek musi provést kvalifikovany servisni
technik.

* Zména sméru otvirani dvifek neni zahrnuta v zaruce.

1) ———
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Pokud spotfebi¢ nebudete delsi dobu pouzivat:

1) Vypnéte jej (viz Obsluha).

2) Odpojte zastrcku od sitové zasuvky nebo vypnéte jistic.
3) Spotiebit vydistéte.

4) Nechte dvitka oteviena.



( Problém X Mozna pfi¢ina X Reseni )

ladnicka a mraznicka dostatecné nechladi. gV ka nejsou zaviena. * Zkontrolujte, zda jsou dvifka zaviena spravné.
+ Casté otvirani dvifek. * Vyhnéte se otvirani dvifek na dlouhou dobu.
* Nespravné nastaveni teploty. . j i a

pokud je to mozné, zvolte nizsi nastaveni (viz
Nastaveni teploty)
« Nadmérné naplnéni chladniéky a mraznicky. * Pockejte na stabilizovani teploty chladnicky
nebo mraznicky.
* Zkontrolujte, zda je teplota okoli v souladu s
parametry uvedenymi na vyrobnim Stitku (viz
Instalace).
* Pfivodni kabel neni spravné pfipojeny.
* Zkontrolujte, zda neni spotfebic¢ vypnuty (viz
Nastaveni teploty)
* Zkontrolujte, zda je v elektrické siti proud.
 Zadni st&na spotfebice je prili& blizko zdi.  * Pfemistéte spotebi¢ dél od stény (viz Insta-
lace).

Na dné chladiciho prostoru jsou kapky vody. * Spotfebice bez NoFrost: ucpana odtokova  « Vygistéte trubku paratkem pro odtok vody.
trubka.

* Pfili§ nizka okolIni teplota.

*V siti neni elektricky proud.

Pritomnost vody v zasobniku na zeleninu.  * Nedostate¢na cirkulace vzduchu. oluj pri ka netlaci na
zelemnu coz by brém v mrkulam vzduchu.

* Zelenina a ovoce obsahuji mnoho vihkosti.  * Zabalte ovoce a zeleninu do plastovych oballi
jako je sacek nebo plastova nadoba.

Teplota nékterych vnéjsich &asti je vysoka. * Pritomnost kondenzatu v odtokové trubce. *To je normalni: teplota je vy$$i pro zabranéni
tvorby kondenzace na uréitych ¢astech.

Kondenzace na vnéjsi strané. « PFili§ vihké okolni prostfedi. * Umistéte spotfebic¢ do méné vihkého prostredi.
POKUD NEMUZETE ODSTRANIT PROBLEM, KONTAKTUJTE SERVISNi STREDISKO, POSKYTNETE TYP ZAVADY A INFORMACE Z VY-
ROBNIHO STITKU SPOTREBICE, KTERY SE NACHAZI UVNITR CHLADICIHO PROSTORU:

* Model vybaveni.
« Cislo série.



Vymeénitelny svételny zdroj (pouze LED), vyménu
musi provést odbornik

Tento vyrobek obsahuje svételny zdroj s tfidou energetické ucinnosti G.

ZARUKA

Minimalni zaruka je: 2 roky pro zemé EU, 3 roky pro Turecko, 1 rok pro Spojené kralovstvi, 1 rok
pro Rusko, 3 roky pro Svédsko, 2 roky pro Srbsko, 5 let pro Norsko, 1 rok pro Maroko, 6 mé&sicil pro
Alzirsko, pro Tunisko neni vyZzadovana zadna pravni zaruka.

DOSTUPNOST NAHRADNICH DILU 1

Termostaty, teplotni €idla, desky plosnych spoju a zdroje svétla, po dobu alespor sedmi let poté, co
byl na trh uveden posledni kus daného modelu;

Dveini kliky, dvefni zavésy, pfihradky a koSe po dobu alespor sedmi let a tésnéni dvefi po dobu
alespori deseti let poté, co byl na trh uveden posledni kus daného model

Dalsi informace o produktu naleznete na adrese https://eprel.ec.europa.eu/ nebo naskenujte QR na
energetickém $titku dodaném se zafizenim

Chcete-li kontaktovat technickou pomoc, navstivte nase webové stranky: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . V sekci , websites “ vyberte zna¢ku vaseho produktu a vasi zemi. Budete
pfesmérovani na konkrétni webovou stranku, kde najdete telefonni €islo a formulaF pro kontaktovani
technické pomoci.
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Dakujeme ze ste si zakupili tento spotrebic.
Pred i¢ky si pozorne preéitajte tento navod na obsluhu, aby ste maximalne vyuzili jeho funkcie.
Odlozte si navod a kompletn(i dokumentaciu od spotrebi¢a na bezpeénom mieste pre pripadné pouzitie v budtcnosti alebo pre
pripadného dalSieho majitela.
Tento spotrebit j ]e uréeny vyhradne na pouzitie v domacnosti alebo pre podobné pouzitie ako su:
i kancelariach alebo v inom pracovnom prostredi.
- na farmach, hostami hctelov, motelov a v inom podobnom ubytovacom zariadeni.
- na miestach pre pripravu raiajok (B & B)
- pre caterignové sluzby a podobné vyuzitie okrem komeréného prostredia.
Tento sp i¢ sa musi pouzi na ie potravin, akékolvek iné pouzitie je nespravne a nebezpecné a vyrobca nenesie
p ' za po$ ie v pripade pra pouzitia. Dodrziavajte zaru¢né

BEZPECNOSTNE INFORMACIE

V chladni¢ke sa nachadza chladivo (R600a: izobutan) a izola¢ny plyn
(cyklopentan), ktoré su Setrné k zivotnému prostrediu, ale lahko sa vznietia.
Aby ste zabranili nebezpecnym situaciam, dodrziavajte nasledujuce pokyny:
* Pred akoukolvek manipulaciou so spotrebi¢om, odpojte privodny kabel zo
zasuvky.

+ Systém chladenie umiestneny za a vo vnutri chladni¢ky obsahuje chladivo.
Preto zabrarite poskodeniu potrubia.

* Pokial' dojde k uniku chladiva, nedotykajte sa zasuvky a nepouzivajte
otvoreny oheri. Otvorte okno a vyvetrajte. Potom zavolajte servisné stredisko a
poziadajte o opravu.

* Namrazu neskrabte nozom alebo ostrymi predmetmi. Mohlo by déjst k
poskodeniu okruhu chladiva a vytecené chladivo méze spdsobit poziar alebo
poskodenie zraku.

* Neinstalujte spotrebi¢ vo vlhkom, mastnom alebo praSnom prostredi,
zabrante pdsobeniu priamych slne¢nych lucov alebo vody.

* Neinstalujte spotrebi€ blizko zdrojov tepla alebo horlavych materialov.

* Nepouzivajte predizovaci kabel alebo adaptér.

* Netahajte a neohybajte privodny kabel, nedotykajte sa zasuvky mokrymi
rukami.

* Vyhnite sa poskodeniu zastréky alebo privodného kabla; mohlo by dbjst k
Urazu elektrickym pradom alebo poziaru.

» Odporu¢ame udrziavat’ zastréku v Cistote. Nanosy prachu na zastréke mézu
spOsobit’ poziar.

* Nepouzivajte Ziadne mechanické zariadenia na zrychlenie procesu
odmrazovania.

* Na zrychlenie procesu odmrazovania v Ziadnom pripade nepouzivajte
otvoreny oher alebo elektrické zariadenia, ako su ohrievace alebo parné
Cistice, sviecky, olejové lampy a podobne.

» Nepouzivajte ani neukladajte horlavé spreje, ako su farby v spreji, blizko
chladni¢ky. Mohlo by ddjst k vybuchu alebo poZziaru.
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* Vo vnutri priestoru na uskladnenie potravin nepouzivajte elektrické
spotrebice, ak sa nejedna o spotrebice, ktoré odporu€a vyrobca.

* Neskladujte horlavé alebo vysoko prchavé latky, ako su éter, benzin, LPG,
propan, spreje, lepidla, Cisty alkohol atd. Tieto latky by mohli spésobit’ vybuch.
* V chladnic¢ke neskladujte lieky alebo materialy uréené pre vyskum. Pokial
chcete skladovat’ material, ktory vyZaduje presné riadenie teploty, méze déjst
k jeho znehodnoteniu alebo méze dojst k nekontrolovanej reakcii, Co méze
predstavovat riziko.

+ Otvory na ventilaciu spotrebica alebo skrine, v ktorej je spotrebi€ zabudovany,
udrziavajte volné (nezablokované).

* Na hornu stranu spotrebi¢a neodkladajte predmety alebo nadoby s vodou.

* Chladni¢ku neopravuijte svojpomocne. VSetky opravy musi vykonavat' iba
kvalifikovany opravar.

Tento spotrebi¢ moze byt pouzivany detmi vo veku od 8 rokov a osobami s
mentalnymi poruchami len pod dozorom zodpovednej osoby starSej ako 18
rokov.

Tieto zodpovedné osoby rozumeju navodu na obsluhu a bezpeénému
pouzivaniu tohto spotrebi¢a. Udrzba a gistenie spotrebi¢a nesmie byt
vykonavana detmi bez dozoru dospelej osoby.

Otacanim ovladaca termostatu proti smeru hodinovych rugi€iek déjde k
cvaknutiu a vypnutiu spotrebica.

Uistite sa, ze je zasuvka kompatibilna so zastrékou spotrebi€a. Ak to tak nie
je, poziadajte o vymenu zasuvky kvalifikovaného elektrikara; nepouzivajte
predlZzovaci kabel ani viacnasobné zasuvky.

* Po instalacii spotrebi¢a zaistite, aby zostali privodny kabel a zasuvka lahko
pristupné.

Nedotykajte sa vnutornych ¢asti mraznicky vihkymi alebo mokrymi rukami, lebo
to mdze sposobit ,popalenie* mrazom.

Vyhnite sa pouzitiu otvoreného ohna alebo elektrickych spotrebicov, ako

su ohrievace, parné Cistice, sviecky, olejové lampy atd. na zrychlenie
odmrazovania. NezoSkrabujte namrazu nozom ani ostrymi predmetmi. Mohli
by ste poskodit' chladiaci okruh, vyte¢enie ktorého méze spbdsobit’ poziar alebo
poranenie oci. Tento spotrebi€ obsahuje UV Ziari€. Nepozerajte sa priamo do
svetelného zdroja.

v pripade volne stojaceho spotrebica: ,tento chladiaci spotrebi¢ nie je

ur€eny na pouzitie ako vstavany spotrebic®.

( Likvidacia starého spotrebica )

Tento spotrebi& je oznadeny v sulade s Eurépskou smernicou 2012/19/EU o starych

elektrickych a elektronickych zariadeniach (OEEZ).
OEEZ obsahuju znedistujuce latky, ktoré mézu spdsobit’ negativne dopady na zZivotné
prostredie, taktiez zakladné komponenty, ktoré mézu byt opéat pouzité. Preto je dolezité

venovat tymto spotrebi¢om Specialnu pozornost pri ich likvidacii, aby boli znegistujuce
latky spravne zlikvidované a materidly, ktoré mézu byt opat' vyuzité, boli zrecyklované.
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Ludia hraju vyznamnu ulohu pri zaisteni toho, aby OEEZ nespésobili problémy v ramci zivotného
prostredia. Je potrebné dodrziavat niekolko zakladnych pravidiel:

- s OEEZ by nemalo byt zaobchadzané ako s beznym domacim odpadom;

- OEEZ by mali byt odovzdané na likvidaciu na prislusSnom zbernom mieste obci alebo
registrovanych podnikov.

Vo véacsine statov moézete pri zakupeni nového spotrebica vratit' stary spotrebi¢ predajcovi, pokial je
zariadenie ekvivalentného typu a funguje na rovnakom principe ako staré zariadenie. Tuto sluzbu
umoznuje predajca zadarmo.

( Vyhlasenie o zhode )

Umiestnenim znacky c E na produkt deklarujeme na vlastnu zodpovednost zhodu so v§etkymi
poziadavkami EU tykajucimi sa bezpe¢nosti, zdravia a Zivotného prostredia, ktoré su zakotvené v
legislative a tykaju sa daného produktu.

INSTALACIA

VAROVANIE:

* Neinstalujte tento spotrebi¢ na vihkom ani mokrom mieste, lebo to méze ovplyvnit izolaciu a
sposobit’ netesnosti. Taktiez to mdze spdsobit kondenzaciu na vonkajsich stenach spotrebica.

« Neumiestriujte spotrebi¢ vonku ani na miesta, kde bude vystaveny zdroju tepla alebo priamemu
slne€nému Ziareniu. Spotrebi¢ funguje spravne v rozsahu teplét okolitého prostredia podla tabulky:

—rozs&irena mierna (SN): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 10
°C do 32 °C*;
—Mierna (N): ,tento chladiaci spotrebi¢ je ur€eny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do 32 °

—Subtropicka (ST): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C
do 38 °C*;

—Tropicka (T): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od 16 °C do 43
o

+ (Pozri vyrobny $titok spotrebic¢a)

« Na spotrebi¢ nestavajte nadoby s tekutinami.

« Pockajte najmenej 3 hodiny po postaveni spotrebi¢a, kym ho uvediete do prevadzky.

1 Uistite sa, ¢i je okolo spotrebi¢a dostatocny volny priestor na vetranie. Obrazok (obr. 1) znazortiuje
minimalne poZadované vzdialenosti pre instalaciu spotrebica.

Zachovanim véaésieho volného priestoru od steny zaistite znizenie spotreby elektrickej energie.
Pouzitie spotrebi¢a v priestore mensom ako je uvedeny na obrazku nizsie (obr. 1) mézete spdsobit’
nespravnu prevadzku, hluk a poruchy.

obr. 1
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2 Ak je to potrebné, nainstalujte distancnu podlozku od steny do
stredu zadnej strany spotrebica, (obr. 2)

ol

3 Pomocou noziCiek nastavte rovnovahu spotrebica, aby ste zabranili
vibraciam a hluku (obr. 3). Pokial je predna ¢ast vyssie ako zadnd,
dvierka sa jednoduchs$ie zatvaraju.

&

obr.2

obr.3

POZNAMKA:

Pokial je vas spotrebi¢ z nerezovej ocele alebo s inym $pecidlnym
povrchom, mdZe byt dodavany s ochrannou félii na tomto povrchu.
Na odstranenie tejto félie nepouzivaijte ostré predmety.

( Nastavenie teploty bez displeja )

obr. 5

+ Nastavenie teplot obidvoch priestorov sa ovlada otocenim ovliadaca
termostatu (obr. 5).

Zvolte pozadovanu teplotu:

« Pre niz8iu teplotu v chladnicke a mrazni¢ke oto¢te oviada¢ smerom
KMAXs» 2 +»

+ Pre vyssie teploty chladnicky a mrazni¢ky nastavte oviada¢ smerom
k0.

Vnutorny ventilator chladni¢ky
(ak sa v danom modeli nachadza)

Ventilator je automaticky prednastaveny ako vypnuty - OFF.

Pre zapnutie ventilatora stlacte tlacidlo (obrazok 6).

Pre optimalizaciu spotreby energie odpori¢ame zapinat vnutorny
ventilator iba v pripade, Ze teplota okolia presahuje 28/30°C.

( Pripojenie k elektrickej sieti )

Po doruéeni postavte spotrebi¢ vertikalne a pockajte najmenej 2 - 3
hodiny, kym ho pripojite k elektrickej sieti. Pred pripojenim zastréky k
sietovej zasuvke sa uistite:

« Ci je zasuvka uzemnena a v sulade s platnymi predpismi.

« Ci zasuvka znesie maximalnu pridovu zataz spotrebica, podla
udajov na vyrobnom §titku spotrebica.

« Ci je napéajacie napatie v rozsahu uvedenom na vyrobnom &titku
spotrebica.

« Privodny kabel nestlacajte ani nepricvaknite.

« Kabel pravidelne kontrolujte a v pripade potreby ho musi vymenit’
kvalifikovany elektrikar.

* Vyrobca nenesie Ziadnu zodpovednost v pripade nedodrzania
bezpeénostnych pokynov.

( Uvedenie spotrebi¢a do prevadzky )

Odstrante vietky obalové materidly zo spotrebica a vycistite ho
roztokom Cistej vody a jedlej sédy alebo neutralnym Cistiacim
prostriedkom. Po intalacii pockajte 2 - 3 hodiny pre stabilizaciu
spotrebica na beznu prevadzkovu teplotu, kym viozite Eerstvé alebo
mrazené potraviny do spotrebica.

V pripade odpojenia privodného kabla pockajte najmenej 5 minut,
kym ho opét pripojite. Teraz je spotrebi¢ pripraveny na pouZitie.

Zapnutie / Vypnutie
(s vnutornym oto¢nym ovlddacom)

« Termostat na ovladanie spotrebita sa nachadza vo vnutri
chladiaceho priestoru (obr. 4). Otocte oviadatom termostatu za
poziciu ,0°. Po otvoreni dvierok sa rozsvieti osvetlenie. Otogenim
ovladaca na poziciu ,0“ spotrebi¢ celkom vypnete.

T -
—) ‘ -
|

obr. 4

obr. 6

LED UVA
(ak sa v danom modeli nachadza)

LED UVA aktivuju titanovy filter, ktory produkuje fotokatalycku
reakciu, ktoré zni¢i baktérie vo vzduchu vo vnutri chladnicky.

Této reakcia funguje, ked su dvierka chladni¢ky zatvorené, aby sa
zabranilo Uniku Cisteného vzduchu.

Pri modeloch s ventilatorom (statické a Frost Free) je filter
zabudovany v SKY ventilatore a funguje vzdy, ked je kompresor
zapnuty.

V modeloch Total No Frost je filter zabudovany v priehradke SKY a
funguje vzdy, ked je kompresor zapnuty.

Filter je trvaly, a preto ho nie je potrebné menit.

Antibakterialny systém musi byt vypnuty po€as skusky spotreby
energie.

obr.7
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Zapnutie a vypnutie
(s vnutornym pouzivatelskym rozhranim a NFC)

Ovladaci panel

Obr. 8

. Ukazovatel teploty
. Ovladanie teploty
. Vypina¢

Kra¢ SmartTouch

ESEZRNIEN

Zapnutie spotrebica

Zapojte spotrebi¢ do zasuvky. Pokial nesvieti Zziadny ukazovatel
teploty, stlacte vypina¢ (3) na 1 sekundu. Po uvolneni vypinaéa (3)
sa rozsvieti kontrolka teploty a spotrebi¢ zapipa.

Vypnutie spotrebica

Stlacte vypina¢ (3) na 1 sekundu. Po uvolneni vypina¢a ukazovatel
teploty zhasne a spotrebi¢ zapipa. Pokial dojde k vypadku napajania,
po obnoveni napajania sa spotrebi¢ zapne a pouzije naposledy
uloZené nastavenie.

( Nastavenie teploty )

Stlacte a pridrzte tlacidlo nastavenia teploty, pokym nedosiahnete
pozadovanu urover, kde 1 je najvyssia teplota a 4 je najnizsia
teplota. Za normélinych okolnosti odporti¢ame pouzit prostredné
nastavenie (Groven 2).

Zapnutie / Vypnutie 2
Stlacte tlacidlo (2) po¢as 2 sekind. Zmeni sa Groven teploty

Zapnutie / Vypnutie 3

Ponuka roz$ireného nastavenia
Pouzite tuto ponuku pre nastavenie prostrednej trovne.

Zapnutie / Vypnutie 2
Stlacte tlacidlo (2) na viac ako 2 sekundy. Po uvolneni tlagidla
bude kontrolka (2) blikat'.

Zapnutie / Vypnutie 3

Pri dal$om stlageni tlacidla (2) na menej ako 2 sekundy bude
nastavena prostredna droveni. Tato funkcia sa opakuje v cyklu vzdy,
ked stlacite tlacidlo.

Zapnutie / Vypnutie 2 4
Zapnutie / Vypnutie 1 2

Pokial nestlacite tla¢idlo (2) na viac ako 5 sekund, nastavenie bude
uloZené.

Nastavenie trovne teploty v roz8irenom nastaveni sa meni od
najvy$sej teploty po najnizsiu, tzn. 2/2.1/2.3/2.4. To znamena, ze pre
kazdu hlavnu uroveri su 4 nizSie urovne.

Vystraha otvorenych dvierok:

Ak sU dvierka otvorené dihsie ako 90 sekiind, ozve sa zvukovy
signal. Ked ho chcete vypnut, staci zatvorit dvierka alebo stlacit
tlacidlo 2.

ONE TOUCH
Tento spotrebi¢ je vybaveny technolégiou ONE TOUCH , ktora
vam poméaha spotrebi¢ ovladat cez aplikaciu, smartfonom s
operacnym systémom Android a vybavenym funkciou NFC
(Near Field Communication).

« Stiahnite si do smartfonu aplikaciu Hoover Wizard.

Aplikacia Hoover Wizard funguje na zariadeniach
s operaénym systémom Android a iOS pre tablety
a smartfony. AvSak mézete komunikovat' so
spotrebiGom a vyuzivat’ potencial ponikany Smart
Touch len zo smartfonov s operaénym systémom
Android a vybavenych funkciou NFC podfa
nasledujucej funkénej schémy:

Smartfén Android s Interakcia so

technolégiou NFC spotrebi¢om + obsah

Smartfén Android bez Len obsah

technolégie NFC

Tablet Android Len obsah

Apple iPhone Len obsah

Apple iPad Len obsah
FUNKCIE

Hlavné funkcie dostupné pri pouzivani aplikacie su:

Fine Temperature Level Setting - pre nastavenie teploty po
medzistupiioch (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)

Smart Boost - aktivacia pridavného chladenia pre rychle
vychladenie chladni¢ky a mraznicky.

* Eco Mode - automaticky nastavi celt chladni¢ku na troveri
2 (+5°,-18°)

My Statistic - tatistiky chladenia a typy pre tg¢innejsie
vyuZzivanie spotrebica.

Smart Care - priamy odkaz na pouzivatelskou priru¢ku a
online napovedu.

Prechadzanim aplikaciou v DEMO rezime poznajte

vSetky podrobnosti funkcii ONE TOUCH alebo prejdite
na: www.hooveronetouch.com

AKO POUZIVAT ONE TOUCH

PRVE POUZITIE - registracia spotrebi¢a

» Na svojom smartféne prejdite na ponuku ,Nastavenia“ a
v ponuke ,Bezdrétové pripojenie siete” aktivujte funkciu
NFC.

V zavislosti od modelu smartfénu a verzie operaéného
systému Android méze byt postup aktivacie funkcie
NFC rézny. Podrobnosti najdete v prirucke smartfénu.

« Stlacenim na 2 sekundy zapnite tlacidlo ONE TOUCH na
pouzivatelskom rozhrani. Tym sa aktivuje anténa NFC na
Sky Led. Rozsvieti sa znatka ONE TOUCH .

N

« Spustte aplikaciu, vytvorte si profil a registrujte spotrebi¢
podra pokynov na displeji telefonu alebo podfa ,Skratenej
priruky“ na spotrebici.

=
TOUCH
=
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Dalsie informacie, ¢asto kladené otazky a video na
jednoduchu registraciu st dostupné na:
www.hooveronetouch.com/how-to

DALSIE POUZITIE - bezné pouzitie

« Vzdy, ked chcete obsluhovat spotrebi¢ pomocou aplikacie,
musite najskér zapnut rezim One Touck zapnutim tlacidla
One Touck -

Skontrolujte, &i ste odomkli telefon (prepli z pohotovostného
rezimu) a Ze ste aktivovali funkciu NFC. Potom vykonajte
vy$$ie uvedené kroky.

aplikacii.

Postupujte podra pokynov na displeji telefonu a DRZTE
TELEFON na logu One Touck na Sky Led pocas
pouzivania aplikacie.

L obr.9

Umiestnite smartfon tak, aby anténa NFC na zadnej
strane bola pri logu One Touck h na spotrebici (podla
nizsie uvedeného obrazka).

Pokial nepoznate umiestnenie svojej antény NFC,
pomalym kruhovym pohybom pohybujte smartfénom
nad logom Smart Touch, pokial aplikacia nepotvrdi
pripojenie. Aby bol prenos udajov uspesny, je dolezité
UDRZIAVAT SMARTFON NA OVLADACOM PANELI
NIEKOL’KO SEKUND, POKIAL PREBIEHA PROCES;
sprava na zariadeni vas bude informovat’ o spravnom
vysledku a informuje vas, kedy mozete smartfon
oddialit.

Hrubé puzdro alebo kovové nalepky na telefone
mozu ovplyvnit alebo branit’ prenosu tudajov medzi
spotrebi¢om a telefénom. V pripade potreby ich
odstrarite.

Vymena niektorych suéasti smartfonu (napr. zadny
kryt, batéria atd’) za neoriginalne sucasti méze
sposobit’ odstranenie antény NFC a branit’ tak funkcii
aplikacie.

Ak chcete aktivovat funkciu (napr. Smart Boost), vyberte ju v

Sprava a ovladanie spotrebita cez aplikaciu je mozna

iba ,,z malej vzdialenosti“: to znamena Zze nie je mozné
vykonavat' dialkové ovladanie (napr. z inej miestnosti,
mimo budovy).

Zapnutie a vypnutie
(s vnutornym pouzivatel'skym rozhranim pre chladnicku
a tlacidlovym ovladagom pre mraznicku)

Pouzivatelské rozhranie
1. Panel nastavenia

obr.10

2. TLACIDLO NASTAVENIA C
Stlacte toto tlacidlo pre nastavenie prevadzkovej teploty
chladnicky a zvolte rezim Super.

3. FUNKCIA DISPLEJA

A) Super mrazenie: Zapnuty LED ukazovatel znamena
spustenie super mrazenia. V opa¢nom pripade je mrazenie
vypnuté.

B) Nastavenie teploty chladiaceho oddielu. Cislo, pod ktorym
LED ukazovatel svieti, je vZdy teplota nastavenia.

4. PODMIENKY PREVADZKY

Po zapnuti sa v8etky LED kontrolky na panely na 1 sekundu
rozsvietia a spotrebi¢ pracuje s rovnakym nastavenim (rezim a
teplota), na ktoré bol naposledy nastaveny. Pokial je zapnuty
prvykrat, spusti sa s predvolenom nastaveni.

5. Super mrazenie

1) Zapnite reZim Super mrazenia

Ak chcete zmrazit potraviny v kratkom ¢ase, mozZete pouzit
rezim Super mrazenia.

Stlacte tlacidlo C na dih$ie ako 3 sekundy pre aktivaciu reZzimu
Super mrazenia. Lavy LED ukazovatel sa rozsvieti.

2) Ukonéenie rezimu Super mrazenia

Rezim Super mrazenia ukonéite takto:

« Stlacte tlacidlo C na dlhie ako 3 sekundy pre vyber iného
nastavenia.

« Cas prevadzky v rezime Super mrazenia je viac ako 50
hodin.

3) Spotrebi¢ bude pracovat s nastavenim vybranym pred
vyberom rezimu Super mrazenia. Lavy LED ukazovatel
zhasne.

4) V rezime Super mrazenia nie je mozné zmenit nastavenie
teploty chladnicky stlagenim tlacidla C. Pri pokuse o zmenu
bude lavy LED ukazovatel blikat po¢as 3 sekund, aby vas
upozornil na nespravne fungovanie.

6. ie teploty chladiaceho oddiell

V inom rezime, ako je rezim Super mrazenia opakovane
stlacajte tlacidlo C; nastavenie teploty bude sa menit v cykle
,2°C, 3°C, 4°C, 6°C, 8°C". Pokial stlacite jedenkrat, teplota sa
zmeni raz; &islo, pod ktorym LED ukazovatel svieti, je vidy
teplota nastavenia.
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Uzito€né rady:
Pre vyber nastavenia teploty chladnicky sa riadte nizsie
uvedenou tabulkou.

Teplota okolia Odporucana teplota
Leto (>32°C) 4°C, 6°C, 8°C
Normélna 4°C

Zima (<13°C) 2°C,3°C, 4°C

7. Funkcia paméti po vypnuti napajania

Nastavenie v okamihu, ked sa vypne napéjanie, sa ulozi

do pamati a spotrebi¢ po obnoveni napdjania znovu za¢ne
automaticky fungovat s takym nastavenim, aké bolo v okamihu
vypnutia napdjania.

8. Funkcia ochrany oneskorenia

Spotrebi¢ ma funkciu, ktora zaistuje oneskorenie pre spustenie
kompresora po zastaveni, a tym ho chrani. Cas od zastavenia
kompresora do dalSieho spustenia kompresora musi byt
aspoi 5 minat.

9. Ako odstranit’ poruchu
1). Ak je chybny teplotny snima¢ chladni¢ky, LED ukazovatel
pod ¢islom 2 bude nepretrzite blikat.

2). Ak je chybny snima¢ odmrazovania, LED ukazovatel pod
¢islom 3 bude blikat nepretrzite.

3). Ak je chybny snimac teploty okolia, LED ukazovatel pod
¢islom 4 bude blikat nepretrzite.

4). Ak je chybna komunikécia medzi pouzivatelskym rozhranim
a zakladnou doskou, véetky LED ukazovatele budu blikat
nepretrzite.

10. Ovladac teploty pre mraziaci oddiel

1). Ovlada¢

oy, '
a

lia teploty icky:

ks %
obr.11

2). Nastavenie teploty mraznicky
Mraziaca teplota méZze byt nastavena zmenou ovladaca, tym
sa zmeni cirkulacia vzduchu medzi mraznickou a chladnickou.

3). Nastavenie teploty mraznicky

a) Teplotu mraziaceho oddielu je mozné nastavit pomocou
ovladaca; teplota postupne stipa, ked' ovladacom otacate
zlava doprava.

b) Ked ovlddacom uplne otocite doprava, pradenie vzduchu
z mraznicky do chladnicky sa zvysi na maximalnu rover;
teplota mraznicky sa zvysi. Pouzivajte preto tento rezim iba
vtedy, ked je mraznitka prazdna alebo je v nej malo potravin.

c) Ked ovladac¢om uplne otocite dolava, pradenie vzduchu z
mrazni¢ky do chladnic¢ky klesne na minimalnu urover a teplota
mraznicky klesne. Pouzivajte preto tento rezim iba vtedy, ked'
je mraznicka plna potravin. Tento rezim trva max. 8 hodin.

d) Odporucame preto pouzivatelovi otoCit ovladac¢ za
normalnych podmienok do strednej polohy, pouzivatel
ale méze nastavit teplotny rozsah taktiez podla mnozstva
vloZenych potravin.

Tato verzia modelu nie je vybavena ziadnym nastavenim
pre rozhranie zapnutia alebo vypnutia spotrebica. Jedinym
sposobom, ako zapnut / vypnut spotrebic, je vytiahnut alebo
zasunut zastréku do zasuvky.

Displej zapnutia / vypnutia
(s digitalnym externym pouzivatelskym rozhranim)

Pohotovostny rezim spotrebica:

Na vypnutie TOTAL NO FROST spotrebicov zvolte funkciu
mraziaceho priestoru tla¢idlom MODE a pomocou $ipok 7-8
zobrazte symbol -. Pre ostatné spotrebice zvolte funkciu
chladnicky tlacidlom MODE a Sipkami 7-8 a zobrazte symbol -.

Poznamka:
Spotrebi¢ zostane napajany aZ od odpojenia privodného kabla

(CNONONONOIONONC)

obr.12

[ Nastavenie teploty (s displejom) )

Predvolena hodnota je: +5 (rozsah +1 az +7) pre chladnicku a
-18 (rozsah -16 aZ -22) pre mraznicku.

Po vypnuti na dlhsi ¢as sa spotrebi¢ zapne na skér nastavené
teploty.

* Funkcia MODE (rezim) ®
Stlacenim tlacidla Mode méZete nastavit teplotu chladnicky a
mraznicky.

Chladni¢ka

Stlagenim tla¢idla Mode jedenkrat mozete nastavit teplotu
chladnicky. MéZete nastavit poZzadovanu teplotu pomocou
Sipok 7, 8.

Pozicia 1: najchladnejSie nastavenie;

Pozicia 7: najteplejSie nastavenie.

Pokial je spotrebi¢ typu Total No Frost, po zobrazeni 1 sa
zobrazi H (Dovolenka).
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Mrazni¢ka

Stlacenim tlacidla Mode dvakrat moZete nastavit pozadovanu
teplotu mraznicky: -16, vysSia teplota, -22, niz$ia teplota;
zvolte poZadovanu hodnotu a pockajte 3 sekundy, teplota je
nastavena.

« Funkcia ECO @/ ®

Aktivaciou tejto funkcie spotrebi¢ optimalizuje spotrebu
elektrickej energie automatickym nastavenim idealnej teploty
pre zaistenie ochrany potravin s najniz8ou spotrebou energie.
Na vypnutie funkcie Eco stlacte opat tlacidlo.

« Funkcia LOCK (uzamknutie) @ / @

Stlacenim tlacidla Lock sa aktivuje zamok tlacidiel (vetky
prikazy su ignorované). Na deaktivaciu stlacte opat tlacidlo
Lock.

« Funkcia SUPER FREEZING (super mrazenie) @ / ®

Na zamrazenie velkého mnoZstva potravin odporu¢ame
aktivaciu funkcie Super Freezing. Na aktivaciu funkcie stlacte
tlacidlo Super Freezing. Tato funkcia sa aktivuje na 26 az

34 hodin (v zavislosti od modelu). Funkcia sa automaticky
deaktivuje alebo ju mézete deaktivovat opatovnym stlacenim
tlagidla Super Freezing.

Funkcia Super Freezing neméze byt aktivovana s aktivnou
funkciou ECO.

* Funkcia SMART COOL/1CED DRINK

(chladenie napojov) @ /
Pre rychle vychladenie napojov vloZte flaSe do mraziaceho
priestoru a aktivujte funkciu stlacenim tlacidla smart cool/
iced drink.
Spusti sa odpoéitavanie 30 mindt, po ktorom zaznie 15
minGtovy zvukovy signal oznamuijtci, Ze flada dosiahla idealnu
teplotu. Funkciu mozete vypnut opatovnym stlacenim tlacidla.

Displej zapnutia / vypnutia
(s digitalnym externym pouzivatelskym rozhranim a WIFI)

Pohotovostny rezim spotrebica:

Na vypnutie TOTAL NO FROST spotrebicov zvolte funkciu
mraziaceho priestoru tlacidlom MODE a pomocou $ipok 7-8
zobrazte symbol -. Pre ostatné spotrebice zvolte funkciu
chladnicky tlacidlom MODE a $ipkami 7-8 a zobrazte symbol -.

Poznamka:

Spotrebi¢ zostane napajany az od odpojenia privodného kabla.
Pouzitie Wi-Fi: Aby nedoslo k nahodnému zapnutiu, nie je
mozné zapnit pohotovostny reZzim vzdialene cez aplikaciu,
pretoZe by mohlo dojst k pokazeniu potravin. AvSak mozZete
tuto funkciu zablokovat stla¢enim tlacidla ,Wake-Up*, aby

sa chladnicka vratila na ECO teplotu do 24 hodin a bola
pripravena, ked sa vratite domov.

DYNAMICNEST

o

obr.13

( Nastavenie teploty (s displejom) )

Predvolena hodnota je: +5 (rozsah +1 az +7) pre chladnicku a
-18 (rozsah -16 az -22) pre mraznicku.

Po vypnuti na dihi ¢as sa spotrebi¢ zapne na skoér nastavené
teploty.

« Funkcia MODE (rezim) ®
Stlacenim tlacidla Mode méZete nastavit teplotu chladnicky a
mraznicky.

Chladni¢ka

Stlacenim tlacidla Mode jedenkrat mozete nastavit teplotu
chladnicky. Mozete nastavit pozadovanu teplotu pomocou
$ipok 7, 8.

Pozicia 1: najchladnej$ie nastavenie;

Pozicia 7: najteplejSie nastavenie.

Pokial je spotrebi¢ typu Total No Frost, po zobrazeni 1 sa
zobrazi H (Dovolenka).

Mrazni¢ka

Stlacenim tlacidla Mode dvakrat mozete nastavit poZzadovanu
teplotu mraznicky: -16, vy$Sia teplota, -22, nizSia teplota;
zvolte pozadovanu hodnotu a pockajte 3 sekundy, teplota je
nastavena.

* Funkcia ECO @ / ®

Aktivaciou tejto funkcie spotrebi¢ optimalizuje spotrebu
elektrickej energie automatickym nastavenim idealnej teploty
pre zaistenie ochrany potravin s najniz§ou spotrebou energie.

Na vypnutie funkcie Eco stlacte opét tlacidlo.
Pouzitie Wi-Fi: Mozete zapnut / vypnut tuto funkciu vzdialene
stlagenim tlacidla ,Eco Mode" v aplikacii.

* Funkcia WIFI @ / @

Ak chcete pouzivat spotrebi¢ v reZime Wi-Fi, spotrebi¢ zapnite
a pockaijte, pokym neskonéi odpocitavanie od t9...do...t1,
potom stlaéte tlacidlo ,Simply-fy“, pokial sa nezobrazi symbol
Wi-Fi a nezacne blikat 3 sekundy s 1 sekundovym zhasnutim.
Pokial sa WI-FI pripojenie so spotrebi¢om nepodari do 5
minut, WI-F| sa vypne. Ak je to potrebné, stlacenim tlacidla
Simply-fy opéat rozsviette symbol. Tento symbol bude blikat v
cykloch 1 sekunda zapnuté a 1 sekunda vypnuté. Po pripojeni
k smerovacu zostane symbol WI-F| svietit. Ak nie je pripojenie
k smerovacu, WI-FI symbol zostane blikat 3 sekundy s 1
sekundovou pauzou.

Resetovanie

Pokial nie je k dispozicii WI-FI pripojenie so spotrebi¢om,
vymerite smerova¢ alebo méze byt potrebny zésah servisu
alebo resetovanie spotrebica. Funkcia resetovania restartuje
proces pripojenia WI-FI. Na resetovanie WI-FI pripojenia
podrzte stladené tlacidlo " na 5 sekund, na displeji sa zobrazi
. WI-FI symbol bude blikat v intervale 1 sekundy pre
zobrazenie, Zze WI-FI pripojenie bolo resetované. Pokial sa ani
po resetovani nepodari WI-FI pripojenie do 5 minat, WI-F| sa
vypne. Ak je to potrebné, stlacte tlacidlo Simplyfy/Wizard pre
opétovné rozsvietenie symbolu. Tento symbol bude blikat v 1
sekundovej frekvencii. Nastavenie z displeja produktu mézete
upravit cez internetovu aplikaciu a naopak, zariadenie si
uchova posledné zmeny vykonané podfa datumu objednania.
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« Funkcia SUPER FREEZING (super mrazenie) @ / ®

Na zamrazenie velkého mnozZstva potravin odporu¢ame
aktivaciu funkcie Super Freezing. Na aktivaciu funkcie stlacte
tlacidlo Super Freezing. Téato funkcia sa aktivuje na 26 az

34 hodin (v zavislosti od modelu). Funkcia sa automaticky
deaktivuje alebo ju mdZete deaktivovat opatovnym stlacenim
tlacidla Super Freezing.

Funkcia Super Freezing nemdze byt aktivovana s aktivnou
funkciou ECO.

Pouzitie Wi-Fi: MdZete zapnut / vypnut tuto funkciu vzdialene
stlacenim tlacidla ,Super Freezing“ v aplikacii.

* Funkcia SMART COOL/1CED DRINK

(chladenie napojov) ® / ®
Pre rychle vychladenie napojov vlozte flade do mraziaceho
priestoru a aktivujte funkciu stlacenim tlacidla smart cool/
iced drink.
Spusti sa odpoéitavanie 30 minat, po ktorom zaznie 15
minutovy zvukovy signal oznamuijlci, Ze fla$a dosiahla idealnu
teplotu. Funkciu mozZete vypnut opatovnym stlacenim tlacidla.

Pouzitie Wi-Fi: MoZete zapnut / vypnut tito funkciu vzdialene
stlacenim tlacidla ,Smart Cool“ v aplikacii. Aplikacia Vas
upozorni, az bude napoj vychladeny.

* Funkcia Holiday (Dovolenka)

(iba pri modeloch TOTAL NO FROST)
V pripade dlhodobej$ej nepritomnosti méZete vyuzit funkciu
Holiday. Tato funkcia umozZiuje vypnutie chladiaceho priestoru,
mraziaci priestor zostane dalej zapnuty. Vyberte vSetky
pokrmy z chladiaceho priestoru pred pouZzitim tejto funkcie. Na
aktivaciu funkcie pozri funkciu Mode (Rezim). Na deaktivaciu
funkcie nastavte opét teplotu chladiaceho priestoru.

Pouzitie Wi-Fi: Aby nedoslo k nahodnému zapnutiu, nie je
mozné zapnut funkciu Holiday vzdialene cez aplikaciu, pretoze
by mohlo déjst k pokazeniu potravin.

AvSak moZete tuto funkciu zablokovat stlagenim tlagidla
,Fresh Back", aby sa chladnicka vratila na ECO teplotu do 24
hodin a bola pripravend, ked sa vratite domov.

« Funkcia zamknutia

Stlacenim tlacidiel 12 a 13 sti¢asne aktivujete funkciu
zamknutia (akakolvek ina kombinacia je neplatna). Pre
vypnutie funkcie zamknutia stlacte opéat tlacidla 12 a 13
sucasne. Ked bude funkcia zamknutia aktivna, vzdy ked
stlacite akékolvek tlacidlo, objavi sa na displeji LO.

Pouzitie Wi-Fi: MdZete zapnut / vypnut tuto funkciu vzdialene
stlaéenim tlacidla ,Display Lock" v aplikacii.

+ Alarm otvorenych dvierok

Pokial zostanu dvierka otvorené dih$ie ako jednu minutu,
zaznie zvukovy signdl. Stlagenim tlacidla MODE ho moéZete
vypnut.

Pouzitie Wi-Fi: Aplikacia Vas upozorni zvukovym signalom.

« Nastavenie modemu

Skontrolujte, ¢i nastavenie modemu je podla uvedenych
pokynov (pristup cez navod na obsluhu vyrobcu), v opaénom
pripade mdze nastat vypadok signalu.

Parametre Specifikacie
Frekvencia 2,402 - 2,480 MHz
Modulécia 802.11b kompatibilita:

DSSS (CCK-11, CCK-5.5,
DQPSK-2 a DBPSK-1)

802.11g:
OFDM (pociatocné)

Intervaly kanalov 5 MHz

Kanaly 1-14

Prenosova rychlost (vzduchom) | 1-11 Mbps pre 802.11b

6-54 Mbps pre 802.11g

Citlivost prijmu -83 dBm typické

Vystupna Uroven (trieda) 0 az +12 dBm (softvérovo

konfigurovatelné)

Pre podrobnejsie informacie o SPOSOBE
PRIPOJENIA vasho simply-Fi spotrebi¢a a
SPOSOBE POUZITIA najlepsim spésobom
navstivte stranku http://www.candysimplyfi.
com alebo navstivte prislusnu internetovil
stranku zékaznickeho servisu simply-Fi
http://simplyfiservice.candy-hoover.com

CANDY SIMPLY-FI:
() |l
-

Displej zapnutia / vypnutia
(s LED externym pouzivatelskym rozhranim)

Pouzitie ovladacieho panela

NO FROST

-3

FRIDGE

FREEZER

obr.14

1.1. Pouzivanie tlacidiel

A. Ovladac teploty pre chladiaci oddiel
B. Ovladac teploty pre mraziaci oddiel

1.2. LED DISPLEJ

1. Teplota chladiaceho oddielu
2. Teplota mraziaceho oddielu
3. Rezim Super mrazenia

2.0 PODMIENKY PREVADZKY

a. Po zapnuti sa ovladaci panel na 100 % rozsvieti po¢as 3
sekund a spotrebi¢ pracuje s rovnakym nastavenim (rezim
a teplota), na ktoré bol naposledy spotrebi¢ nastaveny.
25 sekund po poslednom stlaceni tlacidla sa systém
automaticky uzamkne. Po zamknuti zhasne osvetlenie
panela 30 sekund po poslednom stlaceni tlacidla.

b. Obidve prednastavené teploty chladnitky a mraznicky sa
zobrazia na displeji.
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2.1 DISPLEJ

2.1.1 Po otvoreni dvierok chladni¢ky alebo mraznicky bude
panel svietit po¢as 2 mindt. (je snimany signal jednych
dvierok)

Panel bude svietit po akomkolvek stlaceni tlacidiel,
zatial ¢o osvetlenie zhasne 2 minuty po poslednom
postupe.

Displej v normélnej prevadzke

Displej teploty chladiaceho oddielu: Udavajtici teplotu
aktualneho nastavenia.

Displej teploty mraziaceho oddielu: Udavajuci teplotu
aktualneho nastavenia.

212

213

3.0 VYSVETLENIE TLACIDIEL
3.1 Regulacia teploty v chladiacom oddiely

Po stlaceni tlacidla ,chladnicka“ pre vstup do reZimu teploty
chladnicky, nastavena teplota chladiaceho oddielu blika.
Stlacenim tlacidla ,chladni¢ka“ sa bude postupne teplota
menit v cykle ,2 °C, 3°C,4°C,5°C, 6 °C a7 °C" apotom5
minutové blikanie oznami dosiahnutie vybranej teploty.

3.2 Regulacia teploty v mraziacom oddiely

Po stlaceni tlacidla ,mraznicka“ pre vstup do rezimu teploty
mraznicky nastavena teplota mraziaceho oddielu blika.
Stlacenim tlacidla ,mrazni¢ka“ sa bude postupne teplota

menit v cykle,- 14°C, -16°C, -18°C, -20°C, -22°C*, Super
mrazenie (symbol viocky), a potom 5 minttové blikanie oznami
dosiahnutie vybranej teploty.

3.3 Super mrazenie

Ako je opisané v bode 3.2, po vybrani Super mrazenia a 5
minutovom blikani signalizacného LED ukazovatela prejde
spotrebi¢ do rezimu Super mrazenia.

Po vybere rezimu Super mrazenia,

Pokial spotrebi¢ odmrazuje, spotrebi¢ najskér dokonci

proces odmrazovania, potom prejde do rezimu Super

mrazenia.

« V pripade, Ze odstup od posledného odmrazovania pri
vybere Super mrazenia je viac ako 12 hodin, spusti
spotrebi¢ proces odmrazovania bezprostredne pred
prechodom do reZimu Super mrazenia, pokial nie, spotrebi¢
prejde do rezimu Super mrazenia priamo.

Pocas rezimu Super mrazenia,

Je nastavenie teploty mraziaceho oddielu -25 °C a spotrebi¢
bude fungovat podla pravidiel riadenia pre mraziaci oddiel.
Chladiaci alebo mraziaci oddiel sa budu riadit vlastnymi
pravidlami riadenia pre regulaciu teploty.

Pocas rezimu Super mrazenia, v pripade vypnutého
spotrebita, sa nastavenie Super mrazenia ulozi a ¢as Super
mrazenia sa vrati na nulu.

Odmrazovaci proces sa nespusti.

Rezimu Super mrazenia ukoncite,

« Stlacenim tlacidla mraznicky pre vyber iného nastavenia.

« Cas prevadzky v rezime Super mrazenia je dlh&i ako 26
hodin.

Po ukonéeni rezimu Super mrazenia,

« Pokial rezim Super mrazenia trva viac ako 2 hodiny,
spotrebi€ spusti proces odmrazenia.

« Spotrebi¢ bude fungovat s nastavenim vybranym pred
vyberom rezimu Super mrazenia.

USKLADNENIE POTRAVIN

« Pre zachovanie najlep$ej chuti, nutri¢nych hodnét a Cerstvosti
potravin ich odpori¢ame skladovat v chladiacom priestore
podla zobrazenia na obrazku 8, zabalte ich do hlinikovej alebo
umelohmotnej folie alebo do vhodnych nadob, aby ste zabranili
vzajomnej kontaminacii.

(C Chladiaca zéna )

Ovocie a zelenina

« Aby ste zabranili vysu$eniu ovocia a zeleniny, musite ich
zabalit do umelohmotného obalu, napriklad, folie, vrecka a
vloZit do zény pre ovocie/zeleninu. Tymto spdsobom zabranite
rychlemu znehodnoteniu.

TOTAL NO FROST

obr.15

Najuspornej$ia konfiguracia si vyZzaduje, aby boli zasuvky,
krabice na potraviny a policky umiestnené vo vyrobku,
pozrite si vy$$ie uvedené obrazky.

Najchladnejsia zéna - Chilli
(nie je sucastou vSetkych modelov)
Zo6nu zobrazenu nizsie odporuéame na skladovanie mésa,

ryb, hydiny, atd’; neskladujte tu ovocie a zeleninu, lebo mézu
zmrznat.
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Ukazovatel teploty v najchladnejSej zone
(nie je sucastou vsetkych modelov)
Niektoré modely st vybavené ukazovatefom teploty najchladnejsej zony v

chladiacom priestore, aby ste mohli kontrolovat priemernu teplotu. Tento
symbol oznacuje najchladnejsiu zénu chladnicky, (obr.17)

\\U

Skontrolujte, ¢i je na ukazovateli jasne vidiet napis OK. (obr. 18) Pokial sa
napis nezobrazi, znamené to, Ze teplota je velmi vysoka: nastavte niziu
teplotu a pockaite priblizne 10 hodin. Skontrolujte ukazovater: ak je to
potrebné, vykonajte nové nastavenie.

poznamka:

pokial vloZite do spotrebica velké mnozstvo potravin, alebo ¢asto otvarate
dvierka, je normalne, Ze ukazovatel nezobrazi napis ok. pockajte najmenej
10 hodin pred nastavenim nizsej teploty.

Rézne potraviny umiestnite do réznych oddeleni podra nasleduijticej tabufky

Oddelenia chladnicky Druh potray

+Potraviny s prirodnymi konzervagnymi létkami,
ako st dzemy,dzusy, napoje, ochucovadia.
“Neuchovavajte potraviny podiiehajuice skaze.

Dvere alebo bocné
police chladnicky

( Praktické rady )

Umiestnite potraviny na priehradky v homogénnom poradi so
zaistenim dostato¢nej cirkulacie vzduchu a chladenia.
* Vyhnite sa kontaktu medzi pokrmaml a zadnou stenou

hladiaceho priestoru sp
* Nevkladajte potraviny, ktoré mézu sposobit znehodnotenie
uz vloZenych potravin a zvys$it spotrebu energie.
* Pred vloZenim potravin odstrarite obaly z predajne.
+ Nedavaijte potraviny do nadob, pokial ste ich vopred
nevycistili.
* Neblokujte ventilacné otvory chladného vzduchu
potravinami.
* Nezakryvajte sklenené priehradky na zeleninu pre zaistenie
spravnej cirkulacie vzduchu.
* V mraziacom priestore neskladuijte flase, lebo mézu
prasknut.
*V pripade dlh vypadku gi jte dvierka
zatvorené, aby zostali potraviny ¢o najdlhSie v chlade.
« Instalacia spotrebléa na teplom a vihkom mieste, s
castym d ie velkého Z

iny méze sposobit’ vody a ovplyvnit’

prevadzku spotrebica.
* Aby ste zabranili nadmernej spotrebe elektrickej energie,
vyhnite sa adlh o iu dvierok.

* V chladni¢ke sa odpordc¢a nastavit teplotu na 4 °C a v mraziacej
priehradke, ak je to mozné, na -18 °C.

* Pre vacsinu kategorii potravin sa najdihsia doba skladovania v
chladnicke dosahuje pri chladnejsich teplotach. KedZe sa niektoré
konkrétne vyrobky (ako cerstvé ovocie a zelenina), ak st pritomné,
mdzu poskodit pri chladnejsich teplotach, odportca sa uchovavat ich
v z&suvkach. Ak nie su pritomné, udrZiavajte priemerné nastavenie
termostatu.

* Pokial ide o mrazené potraviny, pozrite si ¢as skladovania uvedeny
na obale potravin. Tento ¢as skladovania sa dosiahne vzdy, ked
nastavenie re$pektuje referenéné teploty priehradky

+Ovocie, bylinky a zelenina by sa mali umiestnit
samostatne do nadoby na ovocie a zeleninu.
“Neuchovavaite banany, cibulu, zemiaky a cesnak

Zasuvka na zeleninu a
ovocie (zasuvka na
salat)

v chladnitke.
Policka chladnicky -
stredna “MIéené vyrobky, vejce

*Potraviny, ktoré nepotrebuju varenie, ako st
potraviny na priamu spotrebu, delikatesy,
2vysky pokrmov

Polica chladnicky — horna

«Potraviny na dihodobé skladovanie.
+Spodna zasuvka na surové maso, hydinu, ryby.
+Stredna zasuvka na mrazend zeleninu,
hranolky.

*Vrehna polica na zmrzlinu, mrazené ovocie,
mrazené pecivo.

Zasuvkal-y) mraznicky/
polica

Mraziaca zéna )

™

Cas skladovania mrazenych potravin je priblizne jeden mesiac.

Pouzite tabulku uvedenu nizSie pre mraziace priestory.

Mrazenie je mozné iba v tychto priestoroch

(jednot va -6 °C, dvojhviezdickova -12 °C, trojhviezditkova
-18 °C).

« Potraviny musia byt Cerstvé.

« Zmrazujte malé mnoZstvo potravin naraz pre rychle
zmrazenie. Nikdy neprekracujte maximalne mnoZstvo uvedené
na vyrobnom §titku.

« Pocas mrazenia neotvarajte dvierka mraznicky.

« Potraviny vakuovo zabalte.

« Oddelte mrazené potraviny od uz zmrazenych.

« Oznacte balenie alebo nadoby pre lepsiu identifikaciu
potravin.

« Po rozmrazeni potraviny uz nezmrazuijte a ¢o najrychlejsie
ich spotrebuijte.

Poznamka:
. Spotreblée bez dlspleja

y h nie je p:
nastaveme termostatu Iba v prlpade nadmerného
priestore jemne natoéte
ovladaé termastatu smerom k 0. (obr. 1 g)
Potom vratte ovlada¢ na bezné nastavenie.
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Spotrebice s displejom

Pozri displej zapnutia / vypnutia

Pre spotrebice s mraziacim priestorom NO FROST, aktivujte
funkciu SUPER FREEZING 8 hodin pred vioZzenim potravin.
Na ostatnych spotrebicoch aktivujte funkciu SUPER
FREEZING v ¢ase vloZenia potravin.

ODMRAZOVANIE

( Odmrazovanie priestoru )

Pocas beznej prevadzky sa chladnitka odmrazuje automaticky.
Nie je potrebné vysusat kvapky vody na zadnej stene ani
odstrafiovat namrazu (v zavislosti od funk&nosti).

Voda sa zachytava v zadnej Casti a odteka cez otvor nad
kompresor, kde sa pomocou tepla z kompresora odpari.

« UdrzZiavaijte odtokovy otvor (obr. 20) ¢isty a bez prekazok pre
jednoduché odtekanie vody.

=

Odmrazovanie mraziaceho priestoru
(statické spotrebite bez technolégie NO-FROST)

obr.20

UDRZBA A CISTENIE

( Osvetlenie (podfa modelu) )

Vymena Ziarovky

Na vymenu Ziarovky nastavte ovlada¢ termostatu do pozicie 0 a
odpojte privodny kabel. Odoberte ochranny kryt (obr. 22), vymerite
Ziarovku za rovnaky typ podla parametrov uvedenych na kryte.

Upozornenie:

« Ziarovka dodavana s tymto spotrebic¢om je ,$pecialna
ziarovka“ pouzitelna len pre tento spotrebi¢. Tato ,$pecialna
Ziarovka*“ nie je vhodna pre domace osvetlenie.

« Nedotykajte sa Ziarovky, ak dlho svietila, lebo moze byt velmi
hortca.

LED osvetlenie (ak je sucastou modelu)

Ak je spotrebi¢ vybaveny LED osvetlenim, kontaktujte ,Servisné
stredisko® pre vymenu.

V porovnani s klasickymi Ziarovkami mé LED osvetlenie dihsiu
Zivotnost a je nezavadné voci Zivotnému prostrediu.

Pokial vrstva namrazy v mraznicke presiahne 3 mm,
odporucame spotrebi¢ odmrazit,, lebo nadmerna hrubka
namrazy zvysuje spotrebu elektrickej energie.

1) Otocte ovladac¢ do pozicie ,0“ (obr. 21)

2) Odpojte privodny kébel.

3) Vyberte mrazené potraviny a do¢asne ich uskladnite na
chladnom mieste.

4) Nechajte dvierka mraznicky otvorené na urychlenie
odmrazovania.

5) Zachytte vodu na dne spotrebica.

6) Mraznicku vysuste.

7) Opét pripojte privodny kabel a nastavte ovlada¢ termostatu
do pozadovanej pozicie.

8) Pred vloZzenim potravin chvilu pockajte.

Upozornenie:
Vyhnite sa pouzitiu otvoreného ohria alebo elektrickych
spotrebicov, ako st ohrievace, parné Cistice, sviecky, olejové
lampy atd'. na urychlenie odmrazovania.

Nezos$krabujte ndmrazu noZzom ani ostrymi predmetmi. Mohli
by ste poskodit chladiaci okruh, vyte€enie ktorého méze
sposobit poziar alebo poranenie o¢i.

Cistenie )

Poznamka:
« Pred kazdou ¢innost'ou odpojte zastréku od sietovej zasuvky,
aby ste zabranili zasiahnutiu elektrickym pradom.
. Nelejte vodu priamo do alebo na spotrebi¢. Mozete tym

aciu alebo pos iu elektrickej i:

Délezité:

Aby ste anili po$ i utorné u a pl Y
dielov, dodrziavajte nasledujuce odporucama

« Utrite oleje z potravin z plastovych komponentov.

« Vnutorné vybavenie, tesnenie a vonkajsie diely mozete Cistit'
utierkou a roztokom teplej vody a jedlej sody alebo neutraineho
saponatu. Nepouzivajte rozpustadla, amoniak, bielidla ani drsné
prostriedky.

+ Vyberte prislugenstvo, priehradky, z chladni¢ky a z dvierok. Umyte
ich v teplej vode so saponatom. Oplachnite a dokladne vysuste.

+ Na zadnej stene spotrebita sa méze hromadit prach, ktory mézete
po vypnuti a odpojeni spotrebica od elektrickej siete odstranit’
vysavacom. Zvysi sa tym Uspora elektrickej energie.

USPORA ENERGIE

Pre lep$iu Gsporu energie odporu¢ame:

« InStalujte spotrebi¢ mimo zdroja tepla na dobre vetrané miesto a
nevystavujte ho na priame sinko.

+ Nevkladajte do spotrebica horiice pokrmy, aby ste zabranili
zvyseniu vnitornej teploty a tym nepretrzitému chodu kompresora.
+ Nedavaijte na seba vela potravin, aby ste nebranili spravnej
cirkulécii vzduchu.

+ Odmrazujte spotrebic v pripade hrubej vrstvy namrazy (pozri
kapitolu Odmrazovanie) kvéli lepSiemu prenosu chladu.

+V pripade vypadku elektrickej energie nechajte dvierka spotrebica
zatvorené.

. Otvara]te dvierka spotrebica ¢o naimenej.

a zby nizku teplotu.
. Odstrante prach z0 zadnej strany spotrebica (pozri kapitolu
Cistenie).

*Bez ia (Total No Frost) Audy (s displejom na

Odmrazovanie mraziaceho priestoru
(spotrebice z technolégiou NO-FROST)

dvierkach): vyberte vSetky kose z mraznicky.
*Bez odmrazovama (Total No Frost) (s vnutornym pouzivatelskym

Odmrazovanie je automatické.

pre vyberte
kose z mraznicky, ale nechaite tam doln)’l §upl|'k.

« Beznamrazovy model: vyberte kose z mraznicky, ale nechajte tam
dolnt zasuvku.

+ VSetky normalne statické modely: vyberte vSetky kose z
mraznicky.
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Pocas prevadzky spotrebi¢a mozete pocut urcité celkom bezné
zvuky, ako su:

* Hucanie, je zapnuty kompresor.

+ Vréanie, Sustanie a sycanie, chladivo pradi rdrkami.

« Cvakanie a klikanie, spinaci proces kompresora.

Tipy na odstranenie vibracii:

+ Spotrebi¢ nestoji rovno: Nastavte spotrebic pomocou noZiciek.

+ Nadoby sa vzajomne dotykaju: Vyhnite sa kontaktu medzi
nadobami.

« Spotrebit je v kontakte so susednym nabytkom: Instalujte
spotrebi¢ v spravnej vzdialenosti od nabytku alebo inych elektrickych
spotrebicov.

« Supliky, priehradky, kose vibrujd: Skontrolujte spravnu intalaciu
vnutorného vybavenia.

Poznamka:

Chladivo vytvara Sum aj ked’ kompresor nie je zapnuty;
nepredstavuje to poruchu, je to celkom normalne.

Ak ie vo vnutri sp ica, je to alne z
dévodu rozt'ahovania réznych materialov.

Smer otvarania dvierok moZete zmenit podra potreby na otvaranie z
lavej alebo pravej strany.

Poznamka:

* Zmenu smeru otvarania dvierok musi vykonat' kvalifikovany
servisny technik.

* Zmena smeru otvarania dvierok nie je zahrnuta v zaruke.
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Pokial spotrebi¢ nebudete dihie pouZivat:

1) Vypnite ho (pozri Obsluha).

2) Odpojte zastréku od sietovej zasuvky alebo vypnite istic.
3) Spotrebi¢ vycistite.

4) Nechajte dvierka otvorené.




ODSTRANENIE MOZNYCH PROBLEMOV

(C Problém

X

Mozna pric¢ina

X

Riesenie )

Vnutorné osvetlenie sa nezapne.

o icka a . .
nechladi.

Pokrmy v chladnicke mrzna.

Na dne chladiaceho priestoru s kvapky
vody.

Kvapky vody na zadnej stene chladnicky.

Pritomnost' vody v zasobniku na
zeleninu.

Motor je nepretrzite zapnuty.

Teplota niektorych vonkajsich ¢asti je
vysoka.

Zmrazené pokrmy sa rozmrazuju.

Kondenzacia na vonkajsej strane.

* Vypdlena Ziarovka.
* Vypadok elektrického pradu.

* Blokovany spina¢ dvierok.

« Dvierka nie su zatvorené.
« Casté otvaranie dvierok.

*» Nespravne nastavenie teploty.

+ Nadmerné naplnenie chladnicky a
mraznicky.
« Velmi nizka teplota okolia.

« V sieti nie je elektricky prud.

+ Zadna stena spotrebica je velmi blizko
steny.

» Nespravne nastavenie teploty.

» Pokrmy st v kontakte s vnitornou zadnou
stenou spotrebica.

« Vymerite Ziarovku (pozri Osvetlenie).

« Privodny kabel nie je spravne pripojeny.
« Skontrolujte, i nie je spotrebi¢ vypnuty,
(pozri Nastavenie teploty).

« Uistite sa, ¢i je v sieti elektricky prad.

« Skontrolujte, ¢i je aktivny.

« Skontrolujte, ¢i st dvierka zatvorené
spravne.

« Vyhnite sa otvaraniu dvierok na dihsie.

« Skontrolujte nastavenie ovladaca
termostatu a ak je to mozné, zvolte nizsie
nastavenie (pozri Nastavenie teploty).

» Pockajte na stabilizovanie teploty
chladnicky alebo mrazni€ky.

« Skontrolujte, ¢i je teplota okolia v stlade s
parametrami uvedenymi na vyrobnom $titku
(pozri Instalacia).

« Privodny kébel nie je spravne pripojeny.

« Skontrolujte, ¢i nie je spotrebi¢ vypnuty
(pozri Nastavenie teploty).

« Skontrolujte, ¢i je v elektrickej sieti prud.

« Premiestnite spotrebi¢ dalej od steny (pozri
Instalacia).

« Skontrolujte nastavenie ovliadaca
termostatu (pozri Nastavenie teploty) a ak je
to mozné, zvolte vyssiu teplotu.

« Zvyste vzdialenost potravin od zadnej
steny spotrebica.
. Eujte

* Mrazenie nadmerného potravin
sposobi znizenie teploty chladnigky.

« Spotrebi¢e bez NO-FROST: upchata
odtokové rarka.

* BeZna prevadzka chladnicky

* Nedostatocna cirkulécia vzduchu.

« Zelenina a ovocie obsahuju vela vihkosti.

« Dvierka nie su zatvorené.

+ Casté otvaranie dvierok.
« Velmi vysoka teplota okolia.

» Namraza je hrubsia ako 3 mm.

« Pritomnost kondenzatu v odtokove;j rurke.

» Teplota okolia je mimo rozsahu klimatickej
triedy spotrebica.

Kompresor sa Casto zapina.

« Dvierka mraznicky nie st zatvorené.

« Velmi vihké okolité prostredie.

1ol alnu napli
(pozri Mrazenie).

« Vycistite rurku $paradlom pre zlepsenie
odtoku vody.

* Nie je to porucha (pozri Odmrazovanie).

« Skontrolujte, ¢i sklenena priehradka
netlaci na zeleninu, €o by branilo v cirkulacii
vzduchu.

« Zabalte ovocie a zeleninu do plastovych
obalov ako je vrecko alebo plastova nadoba.

« Uistite sa, ¢i su dvierka zatvorené a
spravne tesnia.

* Vyhnite sa nadmernému otvaraniu dvierok.
« Skontroluijte, ¢i teplota okolia zodpoveda
parametrom uvedenym na vyrobnom stitku
(pozri Intalacia).

« Nastavte oviadad teploty na nizsiu islicu/
Nastavte na displeji vy$siu teplotu.

» Odmrazte spotrebi¢ (pozri Odmrazovanie).
« To je normalne: teplota je vy$sia kvoli
zabraneniu tvorby kondenzacie na urgitych
Castiach.

* Premiestnite spotrebi¢ na teplejsie miesto v
miestnosti, alebo zvyste teplotu v miestnosti.

« Uistite sa, Ci st dvierka zatvorené a
tesnenie spravne dolieha.

* Umiestnite spotrebi¢ do menej vihkého
prostredia.

AK NEMOZETE ODSTRANIT PROBLEM, KONTAKTUJTE SERVISNE STREDISKO, OPISTE PORUCHU A UVEDTE INFORMACIE Z
VYROBNEHO STiTKU SPOTREBICA, KTORY SA NACHADZA VO VNUTRI CHLADIACEHO PRIESTORU:

. I\_Ilodel spotrebica.
« Cislo série.
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Svetelny zdroj (iba LED) vymenitelny profesiondlom

Tento vyrobok obsahuje svetelny zdroj triedy energetickej Gcinnosti G.

ZARUKA

Minimalna zaruka je: 2 roky pre krajiny EU, 3 roky pre Turecko, 1 rok pre Spojené kralovstvo, 1 rok
pre Rusko, 3 roky pre Svédsko, 2 roky pre Srbsko, 5 rokov pre Nérsko, 1 rok pre Maroko, 6
mesiacov pre Alzirsko, Tunisko nevyZaduje Ziadnu pravnu zaruku.

DOSTUPNOST NAHRADNYCH DIELOV

Termostaty, snimace teploty, dosky plo$nych spojov a svetelné zdroje, aspon po€as siedmich rokov
od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh

rucky a zavesy dveri, poli¢ky a kosiky aspon po¢as siedmich rokov a tesnenia dveri aspor po¢as 10
rokov od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh.

Dalsie informacie o produkte najdete na https://eprel.ec.europa.eu/ alebo naskenujte QR na
energetickom $titku dodadvanom so spotrebi¢om.

Ak chcete kontaktovat technicki pomoc, navétivte nasu webovu stranku: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . V sekcii ,webova stranka“ vyberte znacku vasho produktu a vasu krajinu. Budete
presmerovani na konkrétnu webovu stranku, kde najdete telefonne ¢islo a formular na
kontaktovanie technickej pomoci.
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NHPOPMALINA 3A BE3OMNMACHOCT

MOHTAX

PABOTA

CBbXPAHABAHE

3AMPA3ABAHE

PA3MPA3ABAHE

NoaAPBXKA U MOYUCTBAHE

NECTEHE HA EHEPIus

N3BAMBAHE HA LLYM

BBb3MOXHOCT 3A OBPBLLUAHE HA MOCOKATA
HA OTBAPAHE BPATATA (MEXAHUYHO)

NMPEKbCBAHE HA YNOTPEBATA HA YPEJA

N

[1X]

YA YV TATATATATATATAYA

OTCTPAHABAHE HA NPOBJIEMU
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Bnaroaapum By 3a NokKynkaTa Ha To3u ypea

Mpeaun aa usnonaeare xnagunHuka, npoYeTeTe BHUMATENHO HACTOALOTO PLKOBOACTBO C MHCTPYKLMK, 32 Aa ce
Bb3M0N3BaTe HaMbIIHO OT HErOBUTE XapaKTePUCTUKK.

3anaseTe AOKYMeHTaLUMsTa 3a CNpaBku B 6bAelue unu 3a Apyru notpe6urenu.

To3u ypeqn e npeaHa3HayeH eAUHCTBEHO 3a AOMalWwHa ynoTpe6a unu nogo6Hn npus KaTo
- KyXHEHCKaTa 30Ha 3a nepcoHan B MarasuHu, oyucu u apyru pabotHu cpeau

- B CeINCKN CTOMAaHCTBa, OT KNWeHTena Ha XOTeNnu, MOTeNn U APYru CPeau OT XKUMULLEH TUn

- MecTa 3a KpaTKOCPOUYHO HacTaHsIBaHe CbC 3aKycka (KBapTUpM noa Haem)

- 3a KeTBPUHT yCryru u noao6GHM NPUoXKeHUsl, KOUTO He ca 3a npoaax6a Ha ape6Ho.

To3u ypen TpsGBa Aa ce U3nonssa camMo 3a CbXpaHeHue Ha xpaHa. Besika apyra ynotpe6a ce cuuTa 3a onacHa u
NPOM3BOANTENSAT HE HOCM OTFOBOPHOCT 332 HUKAKBN NPONYCKK.

OcBeH ToBa ce NpenopbLYBa Aa ce 3ano3HaeTe ¢ rapaHLUMOHHUTE YCNOBUS.

P P

WH®OPMALIUA 3A BE3OMNACHOCT
- MNpeou ga nsBbpLUBaTE HAKAKBM OENCTBUS, U3BAAETE 3axpaHBallus
kaben oT KOHTaKTa.
- XnagunHata cuctema, pasnoriokeHa 3ah U BbB BbTPELIHOCTTa Ha
XNagunHuka cbabpXxa XnaguneH areHT. 3aToBa BHUMaBalTe fa He
noepegute TpvouTe.
. AKo 3abenexute Tedy B XNagunHata cuctema, He [oKocBalTe
KOHTaKTa 1 He U3NOon3BanTe OTKPUT NiiamMbK.
OTBOpeETE Npo3opeLia 1 OCTaBETE B NOMELLEHMNETO Aa Haxmye Bb3gyX.
Cnep ToBa ce obafeTe Ha CEPBM3EH LIEHTBLP 3a PEMOHT.
- He cTbpxeTe C HOX WM OCTbPp NpPegMeT 3a NpemaxBaHe Ha
Bb3HMKHANM ckpex unu ned. C Tesn npeameTn MOXeTe Aa nospeante
oxnaxgaiiaTta Bepura, pasnmBuTe OT KOATO MOXe Aa npeaussmkaT
noXap Wnuv yBpexgaHe Ha odnTe.
- He mMoHTupanTe ypena Ha BRaxHuW, MasHuU WAn npawlHyu MecTta, HUTO
nanaranTe ypefa Ha OUpEeKTHa CbHYeBa CBETNIMHA U BoAa.
- He moHTupainTe ypepa 6nm3o o HarpeBatenu unu Bb3nnamMeHuMu
mMarepuanu.
- He nsnonssaite yabmxutenHum kabenn nnu agantepw.
- He gbpnaiTe n He crbBalTe 3axpaHBalima kaben npekaneHo u He
JOKOoCBanTe Lencena ¢ MOKpU pbLe.
- BHumaBanTe pa He noBpeanTe Lencena n/unu 3axpaHeawimnsa kaben;
TOBa MOXe [a Npeau3Buka TOKOB yaap unum noxap.
- MNpenopbyBa ce pda noaabpxaTe Lencena 4WCT, HaTpynaHute
ocTaTbUM OT Npax Mo Lencena Moxe Aa npeansBukaT noxap.
- He nanonseanTe mMexaHW4HW YCTPOWCTBa Wnn gpyro obopynsaHe 3a
yCcKopsiBaHE Ha npoLeca Ha pa3mMmpassiBaHe.
- N3bsareanTe Ha BCAKa LEHA U3NON3BAHETO Ha OTKPWUT MiaMbK UIn
enekTpnyecko obopyABaHe, KaTto HarpepaTtenu, novucTealyy ypeaum c
napa, CBeLUX, MacrneHu namnu un nogobHu, 3a ga yckopuTe npoueca Ha
pasmpassiBaHe.
- He usnonseaite n He cbxpaHsABaWTe Bb3NnamMeHUMK CrpenoBe, KaTto
crnpein 3a OoapgucBaHe, OO0 XNagwiHWKa, Tbil KaTo ToBa MOXe Aa
npegmsBuKa eKCrnioausa unm noxap.
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- He nsnonsBsaiite enekTpnyeckn ypeaun B OTAENEHUATA 3@ CbXpaHEHNEe
Ha XpaHa, OCBEH ako Te He ca OT Tuna, NpenopbYyaH OT NPON3BOLUTENS.
- He noctaBante n He cbxpaHABaWTE Bb3MIAMEHMMW WKW CUITHO
NeTnnBKM martepuanu, kato etep, 6eH3VH, ropMBeEH ras, nNponax, KyTun ¢
aepos30orieH cnpewn, nenuna, YACT cnupT 1 ap. Tesan matepuanu morat
Oa NpeansBuKaT ekcrniosuns.

- He cbxpaHsaBaiiTe nekapctBa WnvM mMaTepuanu 3a U3CnenBaHuns B
xnagunHuka. Korato TpsabBa fga ce CbxpaHu martepuarn, W3ncKealy
CTPUKTEH KOHTPOM Ha TemnepaTtypaTta Ha CbXpaHEHNE, € Bb3MOXHO TON
Ja ce pasBanv MnM fa HacTbNU HEKOHTPOMMpaHa peakums, KOSTo Aa
OOBEefEe [0 PUCKOBE.

- He npenpeuBaiiTe BeHTWNAUMOHHUTE OTBOPW B Kopryca Ha ypeaa
UNu BLB BrpageHaTta CTpykTypa.

- He nocraBante npegMeTn u/unn KOHTENHEPU, NBIIHU C BOAA, BbPXY
ypeaa.

- He nsBbpluBanTe peMOHTU No xnaguriHuka. Bemykm Hamecu Tpsbea
a ce U3BbpLUBAT €4NHCTBEHO OT KBanunduumpaH nepcoHarn.

Tosn ypen moxe fa ce usnonssa oT Aeua Ha 8 1 noseye roguHn n ot
nvua ¢ HamaneHn U3NYeCckn, CEH30PHM UNN YMCTBEHU Bb3MOXHOCTH,
WIK C NIUNCa Ha OMUT M 3HaHUA, NPU YCNOBKE, Ye € OCUTYPEH NOOXOAALL
Ha[30p MM NHCTPYKTaX Mo OTHOLLEHWE Ha M3NON3BaHETO Ha ypeaa no
BesonaceH HauvH 1 Te3n nuua pasdupaT NoTeHLMaNHNUTE ONacHOCTW.
He ponyckainTe geua ga cu urpasT ¢ ypega. [NoyncteaHeTo u
TEeXHMYeckaTa nogapbxka He TpsibBa Aa ce usBbpLuBaT OT AeLa 6es
Hapa3op.

KaTo 3aBbpTuTE ByTOHa JoKpan obpaTHO Ha YacOBHMKOBATA CTPENKA,
e YyyeTe LpaKkBaHe, KOETO O3Ha4YaBa, Ye YPEeAbT € USKITHOYEH.

KoraTo ypeabT € MOHTMpPaH, eNeKkTpuYeckMaT kaben n KOHTakTbT
TpabBa ga 6baaT NecHoO [OCTBLMHM.

KoHTakTbT cnegBa fa € CbBMECTUM C Lencena Ha ypeaa. AKo He €,
TOW TpsibBa fla Ce CMEeHM OT YNMbJIHOMOLLEH TEXHUK; HE U3NOMN3BanTe
YOBITDKATENN U/WINN Pa3KIOHNUTENN.

He pokocBaiiTe BbTPELUHUTE YacTu UNu 3aMmpaseHaTta xpaHa C BraxHu
UM MOKPW pbLe, Tl KaTo TOBa MOXe Aa MPUYMHM U3MPDBb3BaHe.
N3bsareaiiTe Ha BCska LieHa M3NON3BaHETO Ha OTKPUT NiamMbk Uin
EeNEKTPUYECKN YPean, KaTo HarpesaTenu, NoYMCTBaLYM Ypean ¢ napa,
cBeLUM, MacneHn namnu n nogobHu, 3a ga yckopuTe npoueca Ha
pasmMmpassiBaHe.

He cTbpikeTe C HOX UK OCTbP NPEAMET, 3a Aa NPeMaxHeTe Hanm4yHus
CKpex unu nep. Tosa Moxe Aa noBpeaun oxnaxpallaTa Bepura, kaTo
N3TUYaHETO MOXe Aa AoBefe A0 NoXap Unu yBpeXaaHe Ha ounTe.

To3sn ypen cbabpxa usnbysaTen Ha ynTpaBnoseToBn nbyun. He
rnegante QUPEKTHO KbM U3TOYHUKA Ha CBETNMHA.
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3a cBOOOAHOCTOSAL ypen,: ,TO3N XNaauneH ypea He € npeaHasHadeH
3a BrpaxkgaHe“.

BpakyBaHe Ha cTtap ypea

To3aun ypen e o6o3HaveH cwrnacHo Esponelickata agnpektuea 2012/19/EC 0THOCHO oTnagbuu oT
eneKTpMYecko 1 enekTpoHHo obopyasaHe (OEEO).
OEEO cbabpxaT KakTo 3ambpcsBalLy BellecTsa (KoMTo MoraT Aa uMar oTpulaTenHu
nocneavum 3a okornHata cpeaa), Taka 1 6a3oBU KOMMNOHEHTU (KOUTO MoraT Aa ce u3nonssar
NoBTOPHO). BaxHo e ga noanoxure OEEO Ha cneunduyHa obpaboTka, 3a fa npeMaxHeTe v ga
V3XBBPUTE NPaBUIHO BCUYKWN 3aMbPCUTENN 1 4a Bb3CTAHOBUTE U PeLMKNMpaTe BCUYKM MaTepuanu.
Xopata urpasit BaxkHa pons npu rapaHTupaHe, 4e OEEO Hsima Aa ce npeBbpHaT B €KONOrMYeH npobnem; BaxHo
e [la cneasaTe HAKOW OCHOBHM Npasuna:

- OEEO He TpsibBa fa ce TpeTupa kato 6utoBa CMeT;

- OEEO TpsiBa aa ce npeaase Ha CbOTBETHUTE CbOMPATENHN NYHKTOBE, YNpaBnsBaHu OT OBLNHCKN U OT

perucTpupanu komnaHun. B MHOro 4bpxaeu Moxe Aa ce npeanara cboupade un ussoasare Ha OEEO no
fiomoBeTe.

B MHOro AbpXaBu, KoraTo KyrysaTe HOB Ype[, CTapuUsT MOXe 4a Ce BbpHEe Ha TbproeeLa Ha ApeGHO, KoMTo
TpsiGBa Aa ro B3eme 6e3nnaTHo B 3aMsiHa Ha HOBMS ypes, AOKOIKOTO 06OPYABaHETO € OT EeKBUBANIEHTEH THM 1
MMa CbLUMTe PYHKLWN, KaKTO NPEAOCTABEHOTO 0GOPYABaHE.

ChoTBeTCTBUE

C nocraBsiHe Ha 3Haka C € Ha TO3W ypeA HUe MNOTBbPXKAABAME CLOTBETCTBUE C BCUYKM CbOTBETHW €BPONEncKW
M3NCKBaHMs 3a GE30MaCHOCT W ona3BaHe Ha 3APaBeTo U OKOMHaTa cpeaa, KoMTo ca NMPUMOXKUMU B 3aKOHOAATENCTBOTO 32
TO3W ypea.

MOHTAX

NPEAYNPEXOEHUA:

* He nocrassiiTe ypea Ha BRaxHO WM MOKPO MSICTO, Thbii KaTo TOBa MOXe Aa AOBEJE [0 HapyllaBaHe Ha u3onauvsta u aa
noseae fo natnyaHe. OcBeH ToBa MOXeE Aa Ce HaTpyna KoHAEeH3aLWs OT BbHLUHATa CTpaHa Ha ypesaa.

¢ He nocrapsiiTe ypesa Ha Mecta W3BbH WNK B BGNM30CT [0 MSTOYHMLIM Ha TOMNWHA WNW Ha Npsika CNbHYEBa CBETNIMHA.
YpeabT (PYHKLUMOHMPA NPaBUITHO B PAMKUTE Ha CrIeAHUTE AManasoHn Ha TemMnepaTypaTta Ha oKonHaTa cpeaa:

+PasLIMpeH ymeper (SN): ,To3n xnaguneH ypes e npeaHasHayeH Aa ce U3nonssa Npy TemnepaTtypa Ha okornHaTta cpega ot 10 °
Syﬂ'\.’?eﬁiH((?N,): ,TO3W XNaAuneH ypea e NnpeaHas3HayeH Ja ce U3nonaea npu TemnepaTtypa Ha okonHata cpeaa ot 16 °C po 32 °C*;
+C);61;ponmqu (ST): ,To3n xnaauneH ypea e npeHa3Ha4yeH Aa ce U3nonssa npu Temneparypa Ha okonHata cpeaa ot 16 °C go
i%pgn;meH (T): ,TO31 xNaguneH ypen e npeaHasHayeH ga ce 13nonssa npu TemnepaTypa Ha okonHata cpeaa ot 16 °C no 43 °
S(émxcre TabenkaTta Ha ypeaa)

* +He nocraBssiiTe cbaoBe C TEYHOCT BbPXY ypeaa.

« Mpean aa nycHeTe ypeaa Aa paboTy crief; OKOHYATENHOTO MHCTanMpaHe, ua4akaiTe Han-manko 3 yaca.

1 YBepeTe ce, 4Ye NPOCTPAHCTBOTO OKOMO XfaAunHuKa No3BOnsiBa [oCTaTbyHa BeHTUnauus. Ha unwoctpauusTta (dur. 1) e
nokKas3aHo MUHUMAaNHOTO NPOCTPaHCTBO, HeOGXO[ZWIMO 3a MOHTaxa Ha XnagunHuka.

MoaabpXaHeTO Ha No-rofsiMo NMPOCTPaHCTBO OT CTeHaTa Lie AoBeAeA0HaManeHa koHCyMaLms Ha €NeKTPUYEecTBO.

W3nonssaHeTo Ha XnagunHuka B NPOCTPaHCTBO C pasMepu, No-Manku OT NOCOYEHUTE HauncTpayusaTa no-gony (Cbl/ll'. 1)

MOXe fja joBe/ie 10 HEMpaBUIHO PYHKLIMOHMPAHE, LYM 1 NoBpeau.
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2 Ako uMa, nocTaBeTe AWUCTAHLMOHHUAT erleMEeHT B
CpefiHO NONoXeHWe B 3a/iHaTa yacT Ha ypeaa (cbur. 2).

3 Perynupaiite kpakaTa, 3a Aa OCUIypuTe CTaGuUnHocT
Ha ypeda v 3a ga npefoTBpaTuTe Bb3HUKBAHETO Ha
Bubpaummn u wym (cdpur. 3). Ako npegHaTa yacT e no-
BUCOKa OT 3ajlHaTa, BpaTaTa lie ce 3aTBaps No-necHo.

U

SABEJIEXKA:

AKO BaLLMAT XNaANIHNK € C NOKPUTHE OT HepbxXaaema
CTOMaHa Wnu Apyro cneumanHo nokpuTye, TO MoXe Aa e
[0CTaBeH CbC 3alMTa Ha NOBbPXHOCTTA, KOSITO TpsibBa Aa
ce oTCTpaHu.

He nsnonssaiite ocTpu NpeAMeTM 3a OTCTpaHsBaHe Ha Tasu
3aWuTa, Thi KaTo MOXe Aa NOBPEAUTE NOKPUTUETO.

EnekTpuyecko cBbp3BaHe

Crnea poctaBkaTa rocTaBeTe ypeja BepTuKanmHO U
n3yakaiTe Hail-manko 2-3 yaca, nMpeau fa ro CBbpxeTe
KbM enekTpudyeckaTa cuctema. [lpeaw pa  BkmiounTe
uiencena B KOHTakTa, nposepeTe ganu:
¢ KoHTakTbT e 3asemeH 4 B
3aKOHOAATESNICTBOTO.

¢ KoHTakTbT MoXxe Aa N3abPXN
HaToBapBaHe OT MOLUHOCTTa Ha Yypeaa,
TabenkaTta Ha XnagunHuka.

* 3axpaHBallOTO HanpexeHue e B pamMkuTe Ha
CTOWHOCTWTE, MOCOYEHN Ha TabenkaTa Ha XNaaunHmKa.

* KabenbT He BuBa Aa ce nperbBa UnNK NpUTUCKa.

* KabenbT TpsiGBa fAa ce npoBepsBa PefoBHO M fa ce
CMEHS €4MHCTBEHO OT YNbJIHOMOLLIEH TEXHUK.
« [pon3BOANTENST He HOCU OTFOBOPHOCT,
Mepku 3a 6e30nacHOCT He ce cnassart.

CbOTBETCTBUE CbC

MaKCMManHoTo
nocoyeHa Ha

koraTto Tesun

EnekTpuyecka Bpb3ka
(camo 3a OGeAMHEHOTO KPancTBo)
BknioueTte cBOsi ypen B KOHTakTa. AKO LUENCeNnbT, KOUTO e
[IOCTaBeH, He € NoAXoAsLY

B OTPEXETE 'O U 'O YHULLIOXETE!
He TpsbBa pa ro wusnonseate c

Apyrv ypeau, @  oroneHute
npoBoAHMLUM  moraT Aga  6wbaar
OMacHW, ako HSKOW O BKMOYM B
KOHTaKTa.
M MocTaBeTe NOAXOAALL LLENCen No CNeAHNS HauWH:
Cebp3BaHe Ha knemuTe B Wencena
3eneHo-xbnT | O3HavyeH ¢ Oyksata E WU
NpoBOAHMK | MapkupaH cbC  cumBoOn 3a
3asemsBaHe,
WIW oueTeH B 3eneHo,
I ouBeTeH B 3€MEHO U XbITO.
CuH MapkupaH ¢ N,
NPOBOAHMUK NI ouBeTeH B YepHo.
Kadsis MapkwpaH c L,
NPOBOAHMK N ouBeTeH B YepBEHO.

MyckaHe Ha ypena

OTcTpaHeTe Lenvs ONakoBbYeH MaTepuan, KouTo ce
Hamupa BLTPE B YpeAa, W MouncTeTe C BOAA M CoAa 3a
X156 UNK HeyTpaneH canyH.

Crien MoHTaxa usvyakaiiTe 2-3 4aca, 3a Aa NMO3BONMTE Ha
xnagunHuka/cdpnsepa ga ce crabunuauvpa npu Hopmarna
paboTHa TemnepaTypa, Npeay Aa NoCTaBUTE B HETO MPECHM
VNV 3amMpaseHn XpaHu.

an/I WU3KMo4YBaHe Ha 3axpaHsawums kaben usvakanTe Hau-
Manko neT  MUHYTH, npean  pa pecrapTupare
xnaawnHvka/dpusepa. Crnep ToBa ypeAabT € TOTOB 3@
ynotpeba.

PABOTA

BkniouBaHe/uskniouBaHe
(C BbTpeLUeH BbpPTSLLY GYyTOH)

« TepMmocTaTbT 3a ynpaBrieHUe Ha ypefa e pasronioXeH
BbTPE B XNaAUNHOTO oTaeneHue (gur. 4).

* 3aBbpTeTe OyTOHa Ha TepmocTata B MOMOXEHWE,
pasnuuHo ot ,0“. Mpn oTBapsiHe Ha BpaTaTta Ha XnaauHuka
namnata cBeTBa.

¢ 3aBbpTaHeTo Ha OyToHa B nonoxeHuve ,0° HanbiHO
U3KniouBa ypesa

dur.
4

|

PerynupaHe Ha TeMneparypara (6es avcnneii)

. PeryrwlpaHeTo Ha ABeTe OTAEeneHus ce MU3BbpLuBa 4Ypes3
3aBbpTaHe Ha 6yToHa Ha TepmocTata (¢ur. 5).

* W3BepeTe xenaHOTO MONOXEHME:

* 3a no-Hucka TemnepaTypa B xnagunHuka n dpusepa,
Ypes 3aBbpTaHe KbM MAXs:+

* 3a no-Bucoka TemnepaTypa B XnagwurHuka u dpusepa,
upes 3aBbpTaHe no nocoka Ha 0.

BeHTunaTop Ha XNIagunHoOTO oTAaeneHuve
(ako uma)

BeHTunaTopbT € npeaBaputenHo 3aaaaeH Ha U3KJ.
3a pa ro akTuBMpaTe, HaTUCHeTe kntova (dwur. 6).
3a [ga onTumusMpaTe nOTPeGneHWETO Ha - eHeprus,
npenopv4YBamMe BM Aa BKMYBaTe BEHTMNaTopa camo Korato
TemnepaTypaTa Ha OKOMHWSA Bb3ayx Haaeuwum 28/30 °C.
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CseToaMoam ¢ ynTpaBuosneToBa CBeTNUHA
(ako uma)

CBeTO,ELI/IO,ClVITe C ynTpaBuoneToBa CBETNUHA akTuBupaT
TUTaHWeB UNTBLP, B KOMTO Ce npoBexaa poTokaTanMTuyHa
peakuusi, yHuLoXaBalla GakTepunte BbB Bb3ayxa BbTpe B
XnagunHuka.

PEaKL[I/IﬂTa 3ano4yeBa nMpu 3aTBapsAHe Ha BpaTtata Ha
XnagunHuka, 3a fa He ce nu3nycka NPpeYncTeHUAT Bb3ayX.
Mpw ypenm ¢ BeHTunauus (Static u Frost Free) Toii e BrpageH
BbB BEHTUNatopa W paGoTW BuHarW, koraTo paGoTu
KOMMPECOopbT.

Ypepute c Total No Frost (,6e3 HukakbB ckpex”) ca
obopyaBaHn cbC sky box, KOSTO ce BKMOYBa NpW BCSKO
BKIKOYBAHE Ha KOMMpecopa.

(DI/IJ'IT'bp'bT € NOCTOSIHEH U HE Ce HYXAae OT CMsAHa.
AHTuGakTepuanHata cuctema TpsibBa Aa 6bAe W3KMOYEHa
no Bpeme Ha n3NUTBaHETO 3a n0TpeﬁneHme Ha
enekTpoeHeprus.

BkniouBaHe/uskniousaHe
(C BbTpelueH notpebutenckn uxtepdeiic n NFC)

1. CBeToAMO/AeH NHAVKATOp 3a TemnepaTypa
2. TemnepaTypeH KOHTpOn

3. bytoH ON/OFF

4. BytoH Smart Touch

BknouBaHe Ha ypepaa (ON):

BknioueTe ypesa B KOHTakTa, ako CBETOAWNOAHWUTE
TEMMNEepaTypHU WHAUKATOPM Ca W3KMNIOYEHW, HaTucHeTe
BytoHa ON/OFF (3) 3a 1 cekyHpa. Korato oTnycHeTe
6ytoHa ON/OFF (3), cBeTnuHaTa 3a TemnepaTypa ce
BKNKO4YBa M ypeabT u3gasa 3ByK.

WUskniouBaHe Ha ypepa (OFF):

HatucHeTte 6ytoHa ON/OFF (3) 3a 1 cekyHaa, korato ro
OTNycHeTe, CBETNMHATA 3a TeMnepaTypa n3racea u ypeabT
vsgaBa 3Byk. [pu BKIOYBaHe Ha 3axpaHBaHeTO Cref
npekbcBaHe, ypeAbT 3anoyea Aa paboTu Ha nocnefHo
3anameTeHaTa HacTpoiika.

HacTpoiika Ha TemnepartypaTta

HaTuckaiiTe GyToHa 3a HacTpoiika Ha Temnepatypara,
[0KaTO He [OCTUrHETE XEenaHoTo HMBO, KaTo ,1° e Hai-

ToNnnoTo, a ,4“ e Haln-cTyaeHoTo. MNpu HopManHK ycnosus Ha
paGoTa npenopwvyBaMe [Ja W3non3eaTe cpegHa CTOMHOCT
(HuBO ,2).

BkniouBaHe/uskniousaHe 2

3a Aa NnpoMeHUTe HUBOTO Ha TeMMepaTypara, HaTUCHeTe
6yToHa (2) 3a N0-Manko oT 2 CeKyHau.

BkniousaHe/uskniouBaHe 3

MeH!0 3a pa3wWwMpeHn HaCTPONKU:
V3nonasaiite ToBa MeHI0, 3a Aa 3aaAETE MEXAUHHO HUBO.

BkniouBaHe/uskniousaHe 2

HaTucHeTe 6yToHa (2) 3a noBeye oT 2 cekyHau. KoraTo ro
oTnycHeTe, cBeTOAMOA 2 3anoysa Aa Mura

BkniouBaHe/uskniouBaHe 2()3

Mpw cnepBaloTo HaTCKaHe Ha ByToHa (2) 3a No-mManko oT 2
CeKyHAu, CPeaHOTO HMBO e Gbae 3agaaeHo. Tasn
onepaums paboTu Ha LMKV NPU BCAKO HaTUCKaHe Ha ByToHa.

BkniouBaHe/uskniouBaHe 2 4
BkniouBaHe/uskniousane (1 ) 2

Ako He HaTucHeTe OyToHa (2) 3a noBeye OT 5 cekyHau,
HaCTPOWKUTE Lie Ce 3anameTsT.

HuBaTa Ha TemnepaTypa B paslUMPEHUTE HACTPOMKKM ce
3agaeaT  OT HaW-TONNO A0  HAW-CTyAeHo,  Hanpumep
2/2.1/2.3/24, koeTo 03HayaBa, Ye Mma 4 noaHMBa 3a BCAKO
OCHOBHO HMBO.

Anapma 3a oTBOpeHa BpaTa
Ako BpaTaTa e ocTaBeHa OTBOpPEHa B NPOAbIDKEHNE Ha
noseuye oT 90 cekyHau, ce BkNoYBa anapma. 3a ga s
W3KNKYUTE, 3aTBOPETE BpaTarta Unu HatucHeTe 6yTOH 2.

ONE TOUCH

YpenbT e obopyasaH ¢ TexHonorns One Touch |, kosTo
Nno3BOMsiBa  B3aWMOAENCTBUAE 4Ype3  MPUMOXEHWE  CbC
cmapToH, 6GasupaH Ha onepaTueHa cuctema Android,
obopyasaH ¢ ¢yHkums NFC (Near Field Communication —
6rnmskononesa KOMyHUKaLs).

¢ Waternete Ha TenecoHa cu npunoxenvneto Hoover
Wizard.

Mpunoxenueto Hoover Wizard e HanuuHo 3a
ycTpoiicTBa, paboTewm kakto ¢ Android, Taka u
c i0S, 3a TabneTn n cmaprtdoHun. Moxerte obaye
[a B3aumogeicTBaTe C ypeda M Ja  ce
Bb3non3Bate OT Bb3MOXHOCTUTE, npeanaraHn
or Smart Touch, camo cbc cmapTdoHu C
Android, o6op [ ( ua NFC,
CBIMacHO crieaHaTa hyHKUMOHaNHa cxema:

Cwmaptdon Android ¢
TexHonorua NFC

Cwmaptdon Android

6e3 TexHonorus NFC

B3aumopgencTeue ¢
ypena + cba
Camo cbabpxaHue

Ta6net ¢ Android Camo cba

iPhone Ha Apple Camo cba

iPad Ha Apple CaMo cbaby
®YHKUUN

OCHOBHUTE (PYHKLMW, AOCTBIMHY C MPUMNOXEHUETO, Ca:

e ®uHa HacTpoika Ha HMBOTO Ha TemnepaTtyparta — 3a
HacTpoika Ha HWBOTO Ha TemnepaTypaTa W Ha MEXAUHHU
crunku (0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 3; 3,5; 4; 4,5)
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e CmapT yckoputen — 3a aKTUBMPAHe Ha AOMbIHUTENEH
yckopuTen 3a Gbp30 OXNaxAaHe Ha XnaawnHuka w
pusepa.

e EKko pexum — ABTOMATWYHa HacTpoika Ha uenus
XNaAnumnHuK Ha HuBo 2 (+5°, —18°)

e Mosta crtatuctmka — CrtaTucTka Ha OxnaxaaHeTo wn
CbBETM 3a NM0-ehEKTUBHO M3NOM3BaHe Ha BalLns YPes.

e CmapT rpuxa — [lupekTHa Bpb3ka C PbKOBOACTBO 3a
€KCrIoaTaLms 1 OHManH MOMOLL.

BuxTte BCMuYKM noapoGHOCTM Ha dyHkuuute One
Touch, kaTto ctapTupate npunoxexnnetro 8 DEMO pexum
Wnu KaTo otnaeTe Ha: www.hooveronetouch.com

KAK A U3NON3BATE ONE TOUCH
3A NbPBU NbT - Peructpaums Ha ypeaa

e Bneste B MeHiOTO ,HacTpomku“ Ha Bawwus cCMapThOoH
Android n akTuBupaiite dyHkumstTa NFC B meHoTO
»,Be3KMUYHN MPeXMN U Mpexu“.

B 3aBMCMMOCT OT Moaena Ha cMapTdoHa M HeroBaTa
Bepcus Ha onepauMoHHaTa cuctema  Android
npoueaypata 3a aktuBupaHe Ha NFC moxe pa e
pasnuyHa. 3a noseye uHcopmauumsa BUXTe
PBLKOBOACTBOTO Ha cMapTdoHa.

* Bkniouete 6ytoHa One Touch Ha noTpebutenckus
VHTepdeiic, KaTo ro HaTUCHeTe 3a 2 CeKyHau, 3a ja
aktvBupate NFC aHTeHaTa Ha cBeToguopa  Sky.
O6o3HayeHneTo One Touch cBeTBa.

. OTEOpeTe NPUNOXEeHeTO, CBS,U,HVITE! cn I'IDTpeGI/ITeJ'ICKI/I
npocun M peructpupainTe ypeaa, Kkato crepgate
VHCTPYKUMUTE Ha AuCInes Ha TenedoHa cu  unn
KPaTKOTO PLKOBOACTBO , MPUMOXEHO KbM Ypeaa.

MoBeve wuHdopMauua, 4YecTo 3amaBaHM BBNPOCU U
BUAeo 3a fieCHa perucrtpauus ca HaniM4yHu Ha:
www.hooveronetouch.com/how-to

CNEOBALL NbT - penoBHa ynotpe6a

e Bceku nbT, KOraTo WckaTe Aa ynpaenssate ypeaa npes
NPUNOXEHWETO, NbPBO TpﬂﬁBa Aa aKTMBupaTe pexuma
One Touch |, kaTo BkntounTe GyToHa One Touch

YBepeTe ce, Ye CTe OTKMIYMAN TenedoHa cn (0T pexuma
Ha rOTOBHOCT) K CTe akTusupanu dyHkumsta NFC; cnep
TOBa CﬂeABaVITe CTbNKUTE, NOCOYEHWN Nno-rope.

Ako vckaTe Aa akTueupaTe yHKUMsi (HanpuMep UnKbIl
cMapT yckopuTen), n3bepeTe st B NPUOXEHNETO.

CneppaiiTe UWHCTpyKLUMMTE Ha Aucnnes Ha Tenedoxa,
KATO O 3AABPXUTE BBbPXYnoroto One Touch Ha
cseToguoaa Sky, koraTo ToBa € MOMCKAHO OT
NPUNOXEHNETO.

ToucH

3ABEJEXKWN:

MocTtaBete cmapTdoHa cu Taka, ye NFC aHTeHaTa Ha
rbp6a My fga cbBnagHe C Pa3noNoXeHUeTo Ha FOroTo
Smart Touch Ha ypepa (kakTo e nokasaHo no-gony).

Axo He 3HaeTe pasnonioxeHueTo Ha Bawata NFC aHTeHa,
ABMXKeTe NeKo cMapTgoHa ¢ KPbroBo ABUXEHME BbPXY
noroto Smart Touch, fokaTo NpunoxeHUeTo NOTBbLPAU
Bpb3kata. 3a fga ObAe mNPexBLPNAHETO Ha [AaHHU
ycnewHo, BaxHo e [IA ABPXXUTE CMAPT®OHA BBLPXY
TABJIOTO MO BPEME HA TE3U HAKOJKO CEKYHOM OT
MPOLEAYPATA; cboblieHuMe Ha YCTPOWCTBOTO Lie BU
¢opmupa 3a np TO U3BBLP Ha p Ta
W We BM MOCOYM KOra € BB3IMOXKHO Ja OTMecTUTe
cMapTdoHa.

He6enute kanbcdhu UNM MeTanHU CTUKepU Ha cmapTdoHa
MoraT Ada nonpevar Ha npeAaBaHeTO Ha AaHHM Mexay
ypepna v TenedgoHa. Ako e Heo6X0AMMO, MaxHeTe .

CMsiHaTa Ha HAKOW KOMMOHEHTU Ha cMapTdoHa (Hanpumep
3ageH kanak, 6atepus u Ap.) C TakuBa, KOUTO He ca
OpUrUHamNHM, MoXe fa AoBefe A0 oTcTpaHsiBaHe Ha NFC
aHTeHaTa M [a MOMpeYyu Ha NBLIHOTO M3MOMN3BaHe Ha
npuUnoxeHueTo.

Ynp TO UM KOHTp TO Ha ypega upe3
nf e Bb. camMo npu O6nu3oCT: He e

Bb3MOXHO U3BbpLIBaHe Ha oTaanevyeHu onepauuu
(HanpuMep oT Apyra CTas UNW U3BHLH KbluaTa).

BkniouBaHe/n3kniousaHe
(C BBbTpeLLeH noTpebutencku nHTepdeic 3a xnagunHuka n
ByTOH 3a dhpusepa)

MoTpebuTencku uutepdenc

1. MaHen 3a HacTpoWika:
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Tasn Bepcusi He BKNOYBA HACTPOWKM Ha WHTepdeica 3a
BKIIOUBaHE UMW U3KMIOYBaHE Ha ypeaa. EAUHCTBEHNAT HaunH
3a  BKIIOYBAHE/M3KNioUBaHe Ha  ypega e upes
BKITOYBAHE/U3KMHOYBAHE OT KOHTaKTa.

2. ByToH 3a HacTpoiika C

HatucHete To3n 6OyToH, 3a Aa 3agapete paboTHaTa
TemnepaTypa Ha xnagunHuka u aa n3bepete pexum ,super”
(cBpbX3ampassiBaHe).

3. Pa6ora Ha gucnnes

A) CprXGaMpaaﬂBaHe: CBETBAHETO Ha cBeToguoaunTe
O3HayaBa CTapTVpaHe Ha CBpbX3ampassisaHe. O6paTHOTO
03HayaBa, Ye CBPBbX3aMpa3siBaHETO € N3KIMIOYEHO.

B) 3apaBaHe Ha TemnepaTtypa Ha XnaguHOTO OTAENEHWE.,
HomepwT, nog kolTo cBETW cBeToAMoA, e 3ajajeHaTa
Temnepatypa.

4. PaboTHO chbcTOsIHME

Cne,q BKIMOYBAHE Ha 3axpaHBaHETO BCUYKN CBETOAMOAN HA
naHera cBeTBaT 3a 1 cekyHAa v ypeawbT 3anoysa Aa paboTu
C nocrnefHo 3a/ajieHaTa HacTpoiika (PeXUM 1 TemnepaTypa)
Ha ypezaa. MNpu nbpBOHaYanHoTo BKMYBaHE Toii paboTu ¢
HacTpowkaTa no noapascupaHe.

5. Cepbx3ampa3ssBaHe

1)  BrnusaHe B peXvm Ha CBpbx3ampassBaHe

KoraTo uckaTe fja 3aMpasnTe xpaHa 3a KpaTko Bpeme,
MOXeTe Aa NpUNoX1TE PeXnMa 3a CBpbX3ampassiBaHe.
HaTucHeTe HenpekbcHaTo GyToHa C B NpoabikeHue Ha 3
CEKYHAM 1 PEXUMBT Ha CBpbX3aMpassiBaHe MOXe Ja ce
akTusupa. CBeTOIJ,I/IOIJ,'bT BNABO CBeTBaA.

2) W3nusaHe OT pexum Ha CBpbXx3ampassiBaHe
M3nu3aHeTo OT pexuMa Ha CBpbX3aMpassiBaHe CTaBa npu
cnepHUTe ycrnosus:

e HatuckaHe Ha GyToHa C B NpoAbikeHWe Ha noeeve oT 3
ceKkyHAau 3a n3bupaHe Ha Apyra HacTpoiika.

* BpewmeTo Ha paboTa Ha pexuma Ha CBpbx3aMpassBaHe
HagBuwaea 50 uvaca. 3a [a MonyuuTe MakcumaneH
KanauuTeT Ha 3aMpa3ssiBaHe, MoCTaBeTe CBeXaTa XpaHa B
OTAENeHNeTo Ha chpusepa, criel kaTo CTe cTapTupani
YHKLMS 3a CBpbX3ampassiBaHe 3a 24 vaca.

3) Crien usxopa OT pexvma Ha CBpbX3ampassiBaHe,
ypeabT 3anoysa Aa paboTy CbC ChblyaTta HacTpouka, Npeam
[ia cTapTupaTe pexvma Ha cepbx3ampasssate. NleBnst
CBETOAMOA n3racsa.

4)  Tpu pexum Ha CBpbX3amMpassiBaHe He MoXeTe Aa
npoMeHsiTe 3afafieHaTa Temnepatypa Ha OTAENEHNeTo Ha
dpusepa, kaTo HaTuckaTe GyToHa C. KoraTo onutate Aa
HanpasuTe TOBa, NEBUAT CBETOAMOS LLE MUAra B
npoAbIMKEHNe Ha 3 CekyHau, 3a Aa BU HanoOMHW, Ye
M3BbpPLUBATE rPELLHa onepauus.

6. Hactpoiika Ha TemnepaTypata B XNagWHOTO
oTaenexue

B pexumuTe N3BBLH peX1Ma Ha CBpbX3aMpassBaHe

HaTuCHeTe MHorokpaTHo 6yToHa C; 3agaaeHata

TemnepaTypa Lie ce CMeHst LMknu4Ho Ha ,2°C, 3°C, 4°C, 6°C,

8°C*“. AKO HaTUCHETe BeAHbX, TemMnepaTyparta ce CMeHs!

BE[JHBX; YNCMOTO, NOZ KOETO CBETU CBETOANOADT, €

3afafieHaTa Temnepartypa.

Mone3uu cbBeTU:

3a fa usbepeTe TemnepaTypHa HacTpolka Ha XnaAuHuKa,

Mons, cneagaiTe Tabnuuara:

OxonHa Temnepatypa | lMpenopbunuTenHa Temnepatypa

NsTo (>32 °C) 4°C,6°C, 8°C
Hopwmanha 4°C
3uma (<13°C) 2°C, 3°C, 4°C

7. ®yHKuua 3a 3anameTsiBaHe criefl U3KNIOYBaHe Ha
3axpaHBaHeTo

HacTpoiikuTe B MOMEHTa Ha M3KMioYBaHe Ha 3axpaHBaHETO

Lle 6bAaT 3anamMeTeHu, Npu Bb3CTAHOBABAHETO Ha

3axpaHBaHETO ypeAbT aBTOMATUYHO LLe 3anoyHe Aa paboTu

C HacTpoukaTa B MOMEHTA, B KOVWTO 3axpaHBaHeTo e

U3KITHOYEHO.

8.  DyHKUMA Ha 3aWMTHO 3aKbCHEHUE

YpeabT uma yHKUMS, KOSTO 3abaBsi CTapTUPaHETo Ha
KOMMpecopa, koeTo Npeanassa KoMNpecopa; crief kato
KoMnpecopsT 6b/e CnpsH, BPEMETO OT ToBa CrMpaHe Ao
Cre/BaLLoTo CTapThpaHe Ha komnpecopa Tpsisa Aa e Hait-
Manko 5 MUHyTW.

9. CwbBeTy 3a OTCT Ha >CTH

1)  Ako TemnepaTypHUAT AaTUUK Ha XNaaUNHOTO
OTAEeneHe e NoBpefeH, CBETOANOAHWUAT UHAMKATOP Noj,
uucnoTo 2 HEeNpeKbLCHaTo Mura.

2)  [OaTuukbT 3a pasmpassiBaHe e gedekTeH,
CBETOAUOAHUAT MHANKATOP NOJ YACNOTO 3 HenpekbCcHaTo
mMura.

3) [daTuukbT 3a okonHaTa TemnepaTypa e AeekTeH,
CBETOAMOAHUAT UHANKATOP NoA YMCnoTo 4 HenpekbCcHaTo
mura.

4)  Ako KOMyHUKaLMsTa Mexay noTpebutenckus
UHTepdeiiC 1 OCHOBHATa NnaTka e HeuanpaBHa, BCUYKN
CBETNNHHN HAMKATOPU Ha gucnnes HenpeKkbCHaTo Murat.

10. TemnepaTypeH KOHTPON Ha OTAENEHMeTo Ha
¢puzepa

1) GyToH 3a HacTpoika Ha TeMnepaTyparta Ha

¢puzepa:

07 :
0

%

2) 3apaBaHe Ha TemnepaTypata Ha ppusepa
Temnepatypata Ha thpusepa Moxe fa ce Perynvpa, kato ce
CMeHsi GYTOHBT, 3a [ja Ce MPOMEHM Pa3nPeseneHneTo Ha
Bb3/yxa MeXaAy hpusepa 1 XnaguiHuKa.

3) perynupaHe Ha TeMnepaTypaTta Ha ¢pusepa

a) TewmnepaTypaTa Ha OTAENEHUETO Ha pu3epa Moxe aa
ce perynupa oT 6yToHa, TemnepaTypaTa NocTeneHHo ce
nosuwaea, Korato ﬁyTOH'bT Ce npemecTea OT NABO HaAACHO
6) KoraTo 6yTOHBT € NPpeMecTeH B AECHUA Kpaii,
Bb3/IyLUHWUSAT MOTOK OT (hpK3epa KbM XNaAusHuka Le ce
yBENM4M 10 MaKCUMaIHO HUBO; TeMnepaTypaTa Ha dpusepa
e ce ysenuyun. MpenopbynTenHO € TO3N pexum aa ce
13MoM3Ba Camo Korato pu3epbT € NpaseH uim B
OTAENEeHNETO Ha (PpuU3epa MMa Masko xpaHa.

B) KoraTo OyTOHBLT € NpemecTeH B NeBus Kpai,
Bb3AYLWHUAT NOTOK OT Q)puaepa KbM XnagunHuka we ce
Hamanu Ao MUHUManHOTO HWUBO; TemMnepaTypaTta Ha dpusepa
e ce Hamanu. npel’lOp'b‘-WlTeﬂHO € TO3u pexum fa ce
13non3Bea camo KoraTo B OTAENEHNETO Ha chpusepa ce
CbXpaHsiBaT ronieMu konm4yectea xpaHa. OcTaBalloTo Bpeme
€ He noBeye OT 8 yaca.

r)  CbBeTBame noTpebutens aa npemecTu TemnepaTypHus
OYTOH B CpPEAHO NOMOXEHWNE NPU HOPMANHWU YCNOBUA, HO TOW
MOXe [a perynupa TemnepaTypHUs AnanasoH 1 B
3aBUCUMOCT OT CUTyauusaTa 3a CbXpaHeHne Ha XxpaHaTta.
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BkniouBaHe/u3kniousaHe
(C BBHLWEH LMdpoB noTpebuTenckn nHTepdeiic)

YPE[ B PEXKMM HA TOTOBHOCT: 3a naknto4saHe Ha
ypeau ¢ TOTAL NO FROST usbepete tyHKUMsTa Ha
dpusepa upes 6ytoHa MODE u nsnonseaiite crpenkurte 7-8,
3a Aa Bu3yanusuparte cumeona. 3a BCUYKM Apyru ypeam
nsnonseainTe PyHKUMATA Ha XxnaaunHuka ypes 6ytoHa MODE
wn cTpenkute 7—8, 3a Aa susdyanusvpare cumeona.

3ABEJIEXKA:

YPe,U.'bT OCTaBa 3axpaHeH C HanpexeHwe, oKaTo
3axpaHBawnAaT kaben He ce n3KnYn

(GNCONCONONOCIONONC)

PerynupaHe Ha Temnepartypara

MNpenpapuTenHo 3agafeHUTe CTOMHOCTM ca: +5 (AnanasoH
+1 + +7) 3a xnagunHuka n —18 (ananasoH —16 + —22) 3a
pusepa.

CJ'Ie,D, W3KNKYBaHe wunn nNpoAbMXUTENEeH nepuog Ha
W3KnoYBaHe, ypeabT ce pectaptTupa C npeasBapuTeniHo
3afafieHaTa Temnepartypa.

+ OYHKUMOHANEH PEXUM (&)
Mpu HaTuckaHe Ha 6yToHa Mode (pexwvM) e Bb3MOXHO Aa ce
HaCTPOSAT TeMnepaTypuTe Ha XnaAunHuka 1 copusepa.

XnagunHuk

Mpu eaHOKpaTHO HaTuckaHe Ha ByToHa Mode (pexum) e
perynupaTte TemnepaTypaTa Ha XnaaunHuka. C nomouwra
Ha cTpenku 7 un 8 MOXe jJa 3ajajeTe XenaHoTo
nonoxexHue.

MonoxeHune 1: Hait-HUCKa TemnepaTypa; NonoxeHue 7:
Hall-BMCOKa Temneparypa.

Axo ypenwT e Tun Total No Frost, cnes, nokasanueto 1 we
ce nosieu nokasaHueto H (Holiday — nounska).

®pusep

Mpwn HaTuckaHe Ha 6yToHa Mode (pexum) 2 MbTu Moxe Aa
ce perynupa >enaHoTo MonoxeHuwe Ha cpusepa: —16,
Hall-Manko — CTyaeHo, —22, no-cTyaeHo, u3bepete
XEnaHoTO MokasaHue W WsvakaiTe 3 cekyHau u
Temnepatypara Lie 6bae HacTpoeHa.

3a Bcuuku ypeau, ¢ usknovenue Ha Total No Frost,
TeMnepaTypaTta Mexay XnagunHuka u cpusepa ce
3apaBa [ ), ako 'y Te/Hamanute
TemMnepaTypaTta Ha XnagunHuka cC 2 wnu noseve
rpagyca, TemnepaTypaTta Ha cpu3epa aBTOMaTU4HO
we ce yBenuuum/Hamanu cbC CblaTa CTOWHOCT. AKO
npomMsiHaTa Ha TemnepaTypaTa e Mo-manka oT 2
rpagyca, aBTOMaTU4YHO perynupaHe HAMa fa
Bb3HUKHe.

+ EKO oyHKUMa @ 1 @

Mpn akTMBMpaHe Ha Tasu YHKUMS YPeabT ONnTUMM3Mpa
eHepruiiHata edeKTUBHOCT, KaTo aBTOMAaTU4HO 3ajasa
vfieanHaTa TemnepaTypa 3a rapaHTpaHe Ha 3anasBaHeTo
Ha XpaHaTa npu HaW-HUCKO I'IOTPE6J'|eH|/Ie Ha eHeprua.

3a pa nsknunTe eko hyHKUMSTa, HaTUCHETe ByTOHa OTHOBO.

« OYHKUMS 3A 3AKMIOYBAHE () 1 (O

Mpwn HaTuckaHe Ha GyToHa Lock (3akntouBaHe) ce akTvBuUpa
3aknioyBaHe Ha OyToHuTe (BCska Apyra KomaHga ce
urHopupa). 3a Aa Ae3akTuBMpaTe, HAaTUCHETE OTHOBO GyTOHa
Lock (3akntouBaHe).

« ®YHKUUA 3A CBPBX3AMPA3ABAHE @ ) @
DyHKUMATa 3a CBpbx3ampassBaHe Ce npenopbyBa nNpu
3aMpassiBaHe Ha TrONsIMO KONMMYeCTBO xpaHa. 3a jaa
akTvBupate Tasu yHkUuA, HaTucHeTe OyToHa Super
Freezing (Cepbx3ampassiBaHe). Tasu dyHkums LwWwe ce
akTueupa 3a 26 unn 34 yaca (B 3aBMCMMOCT OT MoAena).
®yHKUMATA Ce [Ae3aKTUBMPA aBTOMATWYHO UMM Ype3
MOBTOPHO  HaTuckaHe Ha GytoHa Super Freezing
(Cepbx3ampassiBaHe).

¢ OYHKUMA 3A CMAPT OXNAXOAHE/CTYOEHA
HAMUTKA @) 1 ®

3a Gbp30 oxnaxgaHe Ha HanuTKM nocTaBeTe GyTunkata B
OTAENEeHNeTO Ha thpu3epa U akTUBMpaiiTe YHKLMATE, kaTo
HaTucHeTe ByTOHa 3a CMapT oxnaxaaHe/CTyAeHa HanuTka.
3anousa obpatHo 6poeHe Ha 30 MuHYTW, cnen koeTo 15-
CEeKyHAEeH 3BYKOB CuUrHan nokasea, 4e 6yT|/|nKa'ra € ngeanHo
oxnapgeHa. Tasn yHKUMS MOXe Ja Ce W3KIKYM Ype3
MOBTOPHO HaTUCKaHe Ha 6yTOHa.

« ®YHKUUA NMOYMBKA (camo npu YPEOU C TOTAL NO
FROST)

B cnyyain Ha npoABIXWTENHO OTCBLCTBME MOXe Ja
n3nonaeaTe PyHKUMSATA ,MOYMBKa".

Tasu chyHKLMS BU NO3BOMNSIBA [a W3KMOYNTE OTAENEHNETO Ha
XnagumnHuka, HO OTAeneHneTo Ha dpusepa Aa OCTaHe
BkntoyeHo. Mpean Aa n3nonssaTe Tasu yHKUMSA, n3BaaeTe
XpaHaTa OT xnaaunHuka. 3a aa aktusupate, BUXKTe dyHKLMA
Mode (pexum) Ha xnagunHuka. 3a ga AesakTvBupaTte Tasu
GyHKUMS, BbpHETe TemnepaTypaTta Ha XnagunHuka B
NPeULLHOTO NOMNOXEHNE.

* AJNIAPMA HA BPATATA HA XNAOUNHUKA

Ako BpaTaTa oCTaHe OTBOpPEHa B MPOAbIKEHUE Ha noBeye OT
e[lHa MWHYTa, ypeabT U3aaBa 3BYKOB curHan. Ako uckate ga
ro 3arnywwuTe, HaTucHeTe 6yToHa MODE (PEXKUM).

BkniouBaHe/uskniousaHe
(C BbHLUEH UMpoB noTpebuTencku uHtepdeic n Wi-Fi)

YPE[L B PEXXUM HA TOTOBHOCT: 3a uskniouBaHe Ha
ypean ¢ TOTAL NO FROST wusbepete yHKUMSTa Ha
dpusepa uypes Bytona MODE (PEXXWM) u usnonseaiite
cTpenkute 7-8, 3a fa BU3yanuaupaTe CUMBONA -. 3a BCUYKU
Apyrv ypeau usbepeTe DyHKUMATA Ha XnaaunHuka upes
6ytoHa MODE (PEXXWM) v nsnonaeaiite crpenkute 7-8, 3a
[la BU3yanusnparte cumBona -.

3ABEJEXKA:

YpeabT ocTaBa 3axpaHeH C  HanpexeHue, A0KaTo
3axpaHBalvaT kaben He ce usknioun. Msnonssave Ha Wi-
Fi: 3a na ce npeaoTepaTh cnyyaiHo akTUBMpaHe, PEXUMBLT
Ha rOTOBHOCT He € Bb3MOXHO [a Ce 3ajaje ANCTaHLMOHHO
upes MPUNOXEHWE, Tbit kaTo ToBa MOXe Aa fosefe A0
BrolaBaHe Ha Ka4yecTBOTO Ha XxpaHaTta. Ho moxeTe pa
Ae3akTusmpaTe Tas3u dyHkums upes MPUNOXEHUETO (kaTto
HaTucHeTe ByToHa ,Wake-Up“ (cbbyxaaHe), kaTo paspelunTe
Ha xnagunHuka pa ce BbpHe kbM EKO Temnepatypa B
pamkuTe Ha 24 yaca, 3a Aa € rOTOB 3a BalleTO BpblUaHe
BKbLW.
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Perynupate Ha Temnepartyparta

MpenBapuTenHo 3agafeHUTe CTOMHOCTU ca: +5 (AuanasoH
+1 + +7) 3a xnagunHuka v —18 (avanason —16 + —22) 3a
dpusepa.

CneA wW3kniuBaHe WM NPOABIKATENEH nepuod  Ha
V3KNiouBaHe, ypeAbT Ce pecTapTupa C npefBapuUTenHo
3ajafeHaTa Temnepartypa.

+ OYHKUMOHANEH PEXUM (&)
Mpu HaTuckaHe Ha GyToHa Mode (pexwvmM) e Bb3MOXHO Aa ce
HaCTPOSAT TemMnepaTypuTe Ha XnafunHuka 1 copusepa.

XnagunHuk

Mpu eaHokpaTHO HaTuckaHe Ha ByToHa Mode (pexum) we
perynupaTte TemnepaTypaTa Ha XnaaunHuka. C nomowra
Ha cTpenku 7 un 8 MOoxe jJa 3ajajeTe XenaHoTo
nonoxexHue.

MonoxeHune 1: Hait-HUCKa TemnepaTypa; NonoxeHue 7:
Hal-BMCOKa Temneparypa.

Axko ypeasT e Tun Total No Frost, cnea nokasanueTo 1 we
ce nosieu nokasaHueto H (Holiday — nounska).

®pusep

Mpwn HaTuckaHe Ha 6yToHa Mode (pexum) 2 MbTy MoXe Aa
ce perynupa >enaHoTo MonoxeHuwe Ha cpusepa: —16,
Hall-mManko  CTyaeHo, —22, no-cTyaeHo, u3bepete
XENnaHoTO rokasaHue W W3vakaiTe 3 cekyHau u
Temnepatypara Lie 6bae HacTpoeHa.

Korato xnagunHukbT M ¢pu3epbT ca HacTPoeHU
eaHoBpeMeHHOo, ako yBenMqueIHamanuTe
TeMnepaTypaTta Ha XnagunHuka ¢ 2 UNM noBeye
rpagyca, TemnepaTtypaTta Ha cpu3epa aBTOMaTU4HO
we ce yBenuuu/Hamanu cbC cblaTa CTOWHOCT. AKO
npomsiHaTa Ha TemnepaTypata e Mno-manka oT 2
rpagyca, aBTOMaTU4HO perynupaHe Ha TemnepaTypara
HAIMa 1a Bb3HUKHe.

« EKO ®yHKUMA ) 1 &)

Mpu akTMBMpaHe Ha Tasn (YHKUMA ypeabT OnNTUMU3NPa
eHepriitHaTa eeKTUBHOCT, KaTo aBTOMaTUYHO 3ajaBa
veanHaTa TemnepaTypa 3a rapaHTUpaHe Ha 3anasBaHeTo
Ha XpaHaTa npw Hait-Hucko notpebnexune Ha eHeprus.

3a paa nsknounTe eko yHKLMATa, HaTUCHeTe ByToHa OTHOBO.

U3nonasaHe Ha Wi-Fi: moxeTe ga
aKTUBMpaTe/fe3aKkTUBMpaTe Tasu PYHKLUS AUCTAHLIMOHHO,
KaTo HaTucHeTe ByToHa ,Eco Mode“ (eko pexum) Ha
NPUNOXEHMETO.

« «®YHKUMA Wil (1 (D
3a pa wsnonseate ypepa B pexum Wi-Fi, Bkriodete ro n
n3vakaiTe, fokato obpaTHoTO GpoeHe oT 9 Ao 1 npuknoun,

cnep, ToBa HaTtucHeTe BytoHa ,Simply-fi‘, nokaTo cumBonbT
Wi-Fi ce nossu u 3anoyHe ga mura, 1 cekyHaa BknoyeHo, 1
ceKyHAa WU3KNIYeHo, 1 Ha avcnnes ce nasepe . Ako WI-FI
Bpb3kaTa C ypeaa He ce ocbliectBu 3a 5 muHytn, WI-FI
DYHKLMATA LLe Ce USKITIOYN.

Tpsbsa aa HaTucHeTe GyToHa Simply-fi kbM cBeTANMHHWS
CHMBOJT OTHOBO. TO31 CBET/IMHEH CUMBON we mura Ha uuknu
ot1 CeKyHAa BKNHYEeHO 1 CeKyHAa U3KNK4YEeHOo U Ha gucnnes
e ce useepe ,Ir'.

Cnen cebp3BaHe kbM pyTepa cumeonbT WI-FI ocrasa
BKIIIOYEH Npe3 LANoTo Bpeme. AKO HfMa Bpb3ka C pyTepa,
cumeonbT WI-FI mura 3 cekyHau BknodeHo — 1 cekyHaa
U3KIIOYEHO.

Bpbuwane B U3X0AHO NonoxexHne

Ako Hama WI-FI Bpb3ka c ypeaa, npu cmsHa Ha pytep wnu
Hameca Ha oTaena 3a ofcnyxeaHe Ha KIMEHTU, MOXe Ja e
HeoBX0AMMO ypeabT [a Ce BbpHE B WU3XOLHO MOMOXEHME.
DYHKUMATA 33 BpbLUaHe B U3XOAHO MONOXEHUe pectapTupa
npoueca Ha cebp3saHe ¢ WI-FI mpexa.

3a pa pecrtapTupaTte npoueca Ha cebp3saHe ¢ WI-FI mpexa,
3appwxTe ByToHa ,Simply-fl* B npoabmkeHne Ha 5 cekyHau,
Aokato Ha aucnnea ce noseu . CumsonsT WI-FI we
3anoyHe Aa mura 1 cekyHaa BknmodeHo — 1 cekyHaa
usKknioveHo, 3a Aa  nokaxe, 4e WI-FI Bpb3kata e
pectaptupaHna. Ako cnep, pectapTtuparneto WI-FI Bpb3kaTta ¢
ypeaa He ce ocbluecTBu B pamkute Ha 5 mMuHyTtn, WI-FI
hYHKLMSITA LLie Ce U3KMIoYM.

Tpsibea pa HatucHeTe OyToHa Simply-fi kbM CBETNUHHWS
CUMBOIT OTHOBO. TO31 CBETNIMHEH CUMBON L€ MUra Ha LMK
OT 1 ceKkyHAa BKMKOYEHO, 1 CEKyHAA U3KIIOYEHO W Ha Avcnnes
Lie ce nosieu ,n"“.

HacTpoiikuTe, npeaocTtaBeHu oT Aucnnes Ha ypepa, moraTt
fAa 6vaaT NpoMeHsHN Ypes yeb npunoxeHneTo u obpaTHo,
ypeabT lie 3anasu nocnefHWTe W3BbPLUEHN NPOMEHN No
pepa Ha partata.

* ®YHKUUA 3A CBPBX3AMPA3ABAHE @ 1 @

®yHKUMATa 3a CBpbX3ampassiBaHe Ce mnpenopbysa Npun
3ampa3ssiBaHe Ha TOMsIMO  KOMWYECTBO XxpaHa. 3a Aa
akTvBmpate Tasu yHKUMA, HaTucHeTe OyToHa Super
Freezing (Cepbx3ampassiBaHe). Tasu d¢yHkuus LwWwe ce
akTueupa 3a 26 unn 34 yaca (B 3aBMCMMOCT OT MoAena).
(DyHKLLI/IﬂTa ce [e3aKktusuMpa aBTOMATU4HO UK 4Ype3

MOBTOPHO  HaTuckaHe Ha 6GytoHa Super Freezing
(CBpbx3ampassiBaHe).
WUanonsBaHe Ha Wi-Fi: MoxeTe Aa

aKTVBMpaTe/fe3akTyBupaTe Tasu (YHKLUMS AUCTAHLIMOHHO,
KaTo HaTucHeTe 6yToHa ,Super Freezing"
(Cepbx3ampasssaHe) Ha NMPUNTOXXEHUETO.

¢ ®YHKUMA 3A CMAPT OXNAXOAHE/CTYOEHA
HAMMTKA () /1

3a 6bp30 oxnaxgaHe Ha HanuTku nocraeBete GyTunkata B
OTAENeHneTo Ha dpusepa u akTmeBupante yHkLMATa, KaTo
HaTucHeTe ByTOHa 3a CMapT OxnaxaaHe/CTyAeHa HanuTka.
3anousa obpatHo 6poeHe Ha 30 MuHYyTW, cnen koeTo 15-
CeKyHAeH 3BYKOB CuUrHan nokassa, 4ye 6yTI/IJ'IKaTa € uaeanHo
oxnapgeHa. Tasn yHKUMA MOXe Ja Ce W3KIYM Ypes
MOBTOPHO HAaTUCKaHe Ha 6yTOHa.

WU3nonsBaHe Ha Wi-Fi: MoxeTe Aa
aKTVIBI/IpaTe/,E[eGaKTI/IEVIpaTE Tasun beHKLLI/IR ANCTAaHUMOHHO,
KaTo HaTucHeTe ByToHa ,Smart Cool* (CmapT oxnaxaaHxe)
Ha TMPUNOXEHWETO. W3ckavallo yBeaommeHve Lie Bu
M3BECTW, KOraTo HanuTkaTa € roTosa.

¢ ®YHKLUUA NOYUBKA (camo npu YPEOU C TOTAL NO
FROST)

B cnyyaii Ha nNpoOABMKATENHO OTCLCTBME MOXe Aa

n3nonaeaTe PyHKLUMSATA ,NOYMBKA".

Ta3an hyHKUWS BU NO3BONSABA [a M3KIIOUNTE OTAENEHNETO Ha

xnagumHuka, HO OTAEneHWeTo Ha dpusepa Aa OCTaHe
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BkntoueHo. Mpean Aa wanonasaTe Tasn yHKUWS, U3BageTe
XpaHaTa oT XnafunHuka. 3a ja akTuBMpaTe, BIXKTe PYHKLMSA
Mode (pexum) Ha xnagunHuka. 3a ga AesakTvBupaTte Tasu
dYHKUMSA, BbpHETE TemnepatypaTa Ha XxnagunHuka B
NPeaunLLHOTO NOSoXeHne.

WU3snon3saHe Ha Wi-Fi: 3a ga ce npepotspatu cnyvaiiHo
akTMBMpaHe, yHKUMATa ,noYMBKA“ He Moxe fga ce
3apeictea auctaHumonHo ot MPUNOXEHWUETO, Tbit kato
TOBa MOXe [a [joBefe A0 BIiolIaBaHe Ha KayecTBOTO Ha
XpaHaTta.

Ho MoxeTe fa [fesakTuBupaTe Tasn (yHKUMS upe3
MNPUNOXEHUETO (kaTo HaTucHeTe ByToHa ,Fresh Back®) n
paspeluMTe Ha XnagunHuka Aa ce BbpHe kbMm EKO
TemnepaTypa B pamkuTe Ha 24 uyaca, 3a Aa € roToB 3a
BAaLLETO BPbLUAHe BKbLLN.

* OYHKLUA 3A 3AKNIOYBAHE

YUpes enHOBPEMEHHO HaTuckaHe Ha GyToHM 12 u 13 ce
aKTUBMpa (yHKLMATa 3a 3akmiouBaHe (BCsika Apyra KomaHaa
ce wurHopupa). 3a pa pAesakTmBupaTe  oyHKUMsITA 3@
3aknioyBaHe, HaTucHeTe OTHoBO OyToHute 12 w13
efHoBpeMeHHo. KoraTo yHkUMsTa 3a 3aknoyBaHe e
aKTusupaHa, BCEKM nNbT, KOrato HaTUCHeTe 6yTOH, Ha
Avicnnes e ce nokassa ,LO“.

WU3nonsBaHe Ha Wi-Fi: MoxeTe na
aKTUBMpaTe/Ae3akTUBMpaTe Tasn yHKUMS AUCTAHLIMOHHO,
kaTo HaTucHete GyToHa ,Display Lock® (3akniouBaHe Ha
avicnnes) Ha MPUNIOXXEHWETO.

« ANAPMA HA BPATATA HA XNAOUNHUKA

Axko BpaTaTa OCTaHe 0TBOpPEHa B NPOABLIKEHNE Ha NoBEYe OT
e[lHa MVHyTa, ypeabT usgasa 3BYKOB curHan. Ako uckate aa
ro 3arnywwure, HaTucHeTe 6ytoHa MODE (PEXXUM).

U3non3saHe Ha Wi-Fi: usckavalio yBegomneHve Llie Bu
nokaxe anapma Ha BaLLeTO NpUNoXeHue.

« HACTPOWKA HA MOOEMA:

MpoBepeTe Aanu HAacTPOIKUTE Ha MOAEMA Ca TOYHO KaTo
nokasaHuTe Mo-4ony (3a AOCTLN Ypes PbLKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoartauusa oT I'IpOI/ISBOJ:[VITeJ'IFI), B NpOTUBEH OJ'IyHaIZ
MOXe fja NUNCcBa curHan.

NapameTbp Cneundukauun

Yecrota 2,402-2,480 MHz

Mopaynauus 802.11b ceBMecTumocT: DSSS (CCK-
11, CCK-5.5, DQPSK-2 1 DBPSK-1)
802.11g:

OFDM (no nogpas6upaHe]

WHTepsanu Ha kaHana 5 MHz

Kananu 1-14

CkopocT Ha npefasaHe (no 1-11 Mbps 3a 802.11b
Bb3Ayxa, 6-54 Mbps 3a 802.11g

YyBCTBUTENHOCT Ha Npuemare | —83 dBm oBukHoBEHO

Waxopsw curian (knac 1) OT 0 a0 +12 dBm (codbTyepHo
KOHQVII’XEVIEEHG

CANDY SIMPLY-FI

3a noapobHa uHopmauus otHocHo HAUNHA HA
CBBP3BAHE Ha Bawwus simply-Fi ypes v Hait-
AoBpus HAYMH HA U3MNON3BAHE oTuaete Ha
http:/Awww.candysimplyfi.com nn nocerete
cneLmanuanpanmns yeGcaiiT 3a obcnyxBaHe Ha
knueHT  simply-Fi  http://simplyfiservice.candy-
hoover.com

W
‘- -

BkniouBaHe/uskniouBaHe
(C BbHLIEH NOTpebuTenckn HTepdeiic cbe cBeToamMoam)

Tasu Bepcusi He BKMIOYBA HACTPOVIKM Ha WHTepdeiica 3a
BKITIOYBAHE UMW U3KNKOYBAHE Ha ypeaa. EAVHCTBEHUSIT HauMH
33 BKIIOYBAHE/M3KIKYBAHE Ha ypeaa e ype3
BKITIOYBAHE/U3KIIOYBAHE OT KOHTaKTa.

1.1 PABOTA C BYTOHUTE
A. TemnepaTypeH KOHTPON Ha OTAENEHWETO Ha
XnafunHuka
B. TemnepaTypeH KOHTPON Ha OTAENIEHMETO Ha
dpusepa

1.2 CBETOAWOMEH AUCINEN

1 Temnepatypa Ha oTAENeHneTo Ha
xnagunHuka

2 Temnepatypa Ha OTAeNeHWeTo Ha cpusepa

3 PexuM Ha cBpbX3ampassiBaHe

21 AUCMNEN

2.1.1Cnef oTBapsiHe Ha BpaTaTa Ha OTAENEHWNETO Ha
XnagumnHvka unu dpusepa naHensT Le CBETU B
NpoABbMKEHNE Ha 2 MUHYTMN (OTYMTa Ce CUrHan ot
efHa BpaTa)

2.0 PABOTHO CBCTOAHUE

a. CJ'IE,U. BKNKOYBAHE Ha 3aXPaHBAHETO LUENUAT KOHTPONEH
naHen ceeTBa Ha 100% 3a 3 cekyHAW W ypeabT 3anoysa Aa
paboTu ¢ nocrefiHo 3apazieHaTa HacTpoiika (Pexum 1
Temnepatypa) Ha ypesa. CucTemaTa ce 3akmiousa
aBTOMaTUYHO 25 CeKkyHAM cnep nocneaHaTta onepaums ¢
ByTOHUTE.

Cne,q 3aKNK4YBaHETO CBETNIMHUTE Ha nNaHena wuaraceart
30 cekyHAM crnef nocriegHarta onepaums ¢ 6yToHuTe.

b. Ha avcnnes ce nokaseat 3agajeHuTe Temnepatypu
3a OTAENeHWeTO Ha XNnagunHuka n oTaeneHneTo Ha
pusepa.

2.1.2 [aHenbT cBeTBa npwu HaTuckaHe Ha 6yTOH v nsracea 2
MWHYTW Cnej nocnegHata onepauus.

2.1.3 o Bpeme Ha HopmanHa paGoTa AUCnnesT 3a
TemnepaTtypa Ha OTAeNeHWEeTO Ha XxnaaunHuka nokasesa
TeMmnepaTypaTa Ha Tekylata HacTpoiika. JucnnesT 3a
TemnepaTypa Ha OTAENEHNETO Ha (hpu3epa: Nokassa
TeMmnepaTypaTa Ha TekyllaTa HacTpoiika.

3.0 WUNKOCTPALUUA HA BYTOHUTE
3.1 TemnepaTypeH KOHTPON Ha OTAENEHNETO Ha
XnaaunHuka

Cnep HaTuckaHe Ha 6yToHa fridge" (xnaaunHuk) 3a BnusaHe
B PEXVUM Ha HacTpoiika Ha TemnepaTypaTa Ha XNaAusHuka,
3afafieHaTa TemnepaTypa Ha OTAENEHNeTO Ha XnaaurHuka
3ano4sa ga mura.

Mpu nocneposaTenHo AokocBaHe Ha 6yToHa ,fridge”
(xnagnnHWK) TemnepaTtypaTa ce NPOMEHS LMKIMYHO Ha ,2 °C,
3°C,4°C,5°C,6°C,7°C" cnen koeTo 5-CekyHAHO MUraHe
nokassa, Ye M3GOPBT Ha TemnepaTypa e 3ajajeH.
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3.2 TeMﬂepaTypeH KOHTpON Ha oTAeneHneTo Ha
¢pusepa
Cnep, HaTuckaHe Ha ByToHa ,freezer” (cbpuaep) 3a BNU3aHe B PEXUM Ha
HacTpoViKa Ha TemnepaTtypaTa Ha (pusepa, 3ajafeHara Temneparypa
Ha OTAEMNeHMeTo Ha hpusepa 3anoysa Aa mura. Mpu nocnesosatenHo
HaTuckaHe Ha ByToHa ,freezer* (cbpusep) TemnepaTtyparta ce NpoMeHs
LMKNUYHO Ha ,—14 °C, —16 °C, —18 °C, -20 °C, —22 °C*,
CBpbX3ampassBaHe (CMMEOH Ha CHE)KMHKB), cnep koeto 5>CeKyHﬂHO
MUraHe nokasea, 4e M3BOpLT Ha TeMNepaTypa e 3a4aieH.

3.3 CBpbXx3ampa3siBaHe

KakTo e onucaHo B Touka 3.2, cnea usbupare Ha Super Freezing
(CBpbx3ampassaBaHe) 1 cnep 5-CeKyHAHOTO MUraHe Ha CUrHanHus
CBETOAWOA, YPEAT BNN3A B PEXUM Ha CBPbX3aMpassiBaHe.

Cnep n36op Ha pexum Ha CBpbX3ampassiBaHe,

aKo ypeabT ce pa3mpassisa, ToM Lie NPUKIYM NpoLeca Ha
pasmpassiBaHe 1 Torasa LLe Briese B PeXM Ha CBPbX3aMpassBaHe.
AKO U3MUHATIOTO BPEME MEXAY NOCNEAHOTO pasmpassisaHe 1 u3gopa
Ha CBPBX3aMpa3siBaHe e noseye oT 12 Yaca, ypeasT Lie 3arouHe
npoLec Ha pa3mpassiBaHe, HeNoCPEACTBEHO Npean Aa Bese B
PeXuM Ha CBPbX3aMpassiBaHe, ako He €, yPeALT Hanpaso Lie
NPEMUHE KbM PEXIM Ha CBPbX3ampassiBaHe.

Mo BpeMe Ha pPexuM Ha CBpbX3amMpassisaHe

® 3ajajeHara TemnepaTypa Ha OTAENEHMETO Ha thpusepa e
—25°C, ypeasT We paGoTu npn

npasunaTa 3a KOHTPON Ha OTAENEHUETO Ha dpusepa.

or, 0 Ha X wnm ota TO 33 OXNAKAAHE e
Crie/iBa CBOMUTE NpaBifa 3a KOHTPON, 3a 4@ KOHTPONUPa
Temneparypara.

© Mo Bpeme Ha PexuM Ha CBp €, aKo 3axp: oce

M3KIIOUN, HACTPOVKaTa 3a CBPbX3amMpassiBaHe Le Gbae 3anameTeHa,
a BPEMeTO 3a CBPbX3amMpassiBaHe Lie Ce BbpHe Ha Hyna. Mpouec Ha
pa3mpassisare Hsiva Aa Gbae CTapTupaH.

n OT pexum Ha CBp’ npu
* HaTuckaHe Ha ByToHa ,freezer* (dbpusep) 3a nsbop Ha apyra
HacTpoiika,

HaABUILABaHE Ha BPEMETO Ha paBoTa Ha pexnMa Ha
cBpbX3ampassiBaHe oT 26 vaca.

Cﬂeﬂ n3nu3aHe OT pexuM Ha CBpbX3ampassnBaHe,

aKo PeXuUMbT Ha CBpbX3ampassiBaHe e NPOALIKWAN noBeye OT 2 Yaca,
YPEABT 3aMouBa NpoLec Ha pasMpassisaHe.

ypeAbT 3anoysa aa paboTyv ¢ HacTponkaTta npeau nbopa Ha pexuma
Ha CBPBX3aMpassiBaHe.

CBbXPAHABAHE

® 3apa sanasuTe Hail-4O6BP apomaT, XpaHUTenHa CTOMHOCT U CBEXeCT
Ha XpaHuTe, NPENopLYNTENHO € Aa M CbXpaHsiBaTe B XNaanIHOTO
oTAEneHue, KakTo e nokasaHo Ha cur.14 no-gony, kato ru obeneTe B
anyMUHWUEBM UNN NNacTMacoBM NINCTOBE UNK B MOAXOASILLM NOKPUTH
CbloBe, 32 Aa N3BerHeTe B3aNMHO BNMSHME.

XnaaunHa 3oHa |

MnopoBe/3enenyyum

« 3apa ce HamansiT 3aryGuTe Ha Bara OT MNIOA0BETE U 3eMeHYyLUTe,
Te Tpﬂﬁea fAace 0BBUSAT B NNacTMacosun mMarepuanu, Kato Hanpumep
onvo unu Topbu, 1 cnep Toea aa 6baAT NocTaBeHN B 30HaTa 3a
nnoaose/3eneHyyLy. Mo To3M HauMH ce M3GsrBa GbP3OTO passanisHe.

XnagunHa 3oHa

TOTAL NO FROST (BE3
HUKAKBB CKPEX)

Haii - nkoHoMW4HaTa KoHCUrypaLma 13nckea YekmeaxeTara, kyTusTa sa
XpaHa v pacpToeTe Aa GbAAT NO3NLMOHMPAHM B NPOAYKTA, MONA, BIDKTE
FOPHUTE CHUMKM.

OtpeneHue 3a oxnaxaaHe

(He npu BCUYKK Moaenv)

3oHaTa, nokasaHa no-401y, ce Npenopbysa 3a Meco, puda, NTULM 1 Ap.;
He CbXpaHsBaliTe NNOA0BE U 3ENEHUYLM, Thii KaTo MOraT Aa 3aMpb3HaT;

|

MHaukaTop 3a TemnepatypaTa B Hal-CTyaeHaTa 30Ha
(He nNpw BCUYKK Moaeni)

Hsikou Moaenu ca oGopyABaHN C MHAMKATOP 3a TemnepaTypaTa B Haii-
CTyAeHaTa 30Ha Ha XNaaWiHOTO OTAENeHVe, 3a Aa MoXeTe Aa
KOHTpONUpaTe CpeaHaTa Temneparypa.

To3u CMMBON NokasBa Halt-CTyAeHaTa 30Ha Ha xnagunHuka (cur. 16).

"\

TposepeTe Aanu Ha MHAMKATOPa Ha TEeMNEpaTypaTa e sicHO NokasaHa
Aymata OK (cur. 17).

AKo lymaTa He Ce nosiBsiBa, ToBa O3HaYaBa, Ye Temnepatypata e
TBBbPAE BUCOKA:

perynupaiiTe Temnepatypata Ha no-H1cka TEMnepaTypa i usuakaite
oKkono 10 yaca. MposepeTe OTHOBO MHAMKATOPA: aKo & HEOBXOANUMO,
HanpaBeTe HoBa HacTpoKa.

OK

BENEXKA: Ako ca ronemm Ba XpaHa unu
BparaTa Ha XnaaunH1Ka ce OTBaps YECTO, HOPMANHO & UHAMKATOPLT
Aa He nokasea OK. Msuakante Han-manko 10 uyaca, npeau pna
3ajjaneTe no-HUCKa TemnepaTypa c GyToHa.

MocTaBsiTe Pa3NMUYHNTE XPaHU B Pa3NMYHUTE OTAENEHNS, KakTo €
nocoyeHo B Tabnuuara no-aony.

Oraenene Ha xnaaunHuka Bua xpana

Bparata unu “XpaHn ¢ Kato

Ha BpaTaTa Ha XaAMIHOTO KOHGUTIOPY, COKOBE, HANUTKN, NOANPABK.
oTaenenve +He ZipbXTe Tam 6p30pa3BanALLM Ce XpaHy.

“TnoaoseTe, GunkTe U 3enenuyLuTe TpsGEa A2
Ce nocTasAT oTAENHO

*He ChxpaHsiBaiiTe Gawaku, nyk, kapTodi 1
YeCBH B XnagunHuKa.

Yekmepxe 3a nnoaose
3eneHyLM
(4eKMeKe 33 CBEXO

ChxpaHerue)
PacT Ha xnaaunHmka — “Mneunn npoaykTy, Aiiua
cpeaeH
Pacbr Ha xnagunHmka — “XPaHH, KOUTO He Ce HyXAasT OT roTBeHe, KaTo
open HaNpYMep rOTOBY 38 KOHCYMALIA XPaHH,
AENUKaTECHN MECa, OCTaTbLW.
*XpaH¥ 3a ABNMOCPOYHO ChXpaHeHue.
+Hali-JONHOTO YeKMeae € 33 CypoBo Meco, NTuLM
v puba.
\lekmenxerainoctaska +CPEAHOTO MEKMEAE € 33 3aMPA3EHN IENeHUYL 1
Ha pusepa Gnariumpann kapTodu.

+Hal-ropHaTa nocTaska e 3a cnagones, 3ampaseHi
NNoAoBe 1 3aMpaseHy neuusa.
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3o0Ha Ha chpusepa

B otaenenusta B0 cuxpaHeHneTo Ha 3ampaseHa xpaHa e
3a OKOrO MeceLl.

3a oTAeneHusTa uanonasanTe TabnuuaTa no-gosny.

Mpouec Ha 3ampassiBaHe MOXe Aa Ce Nonyyn camo B

oTaenenns EXE=1

¢

P & B G
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i
an
&
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MpakTU4YHU NPenopBLKM

MocraBeTe xpaHaTa Ha padToBETe PaBHOMEPHO, 3a Aa
no3BOMUTE Ha Bb3Ayxa Aa UMpKynupa npasuriHo UM Aa A
oxnaxpa.

M36srBaiiTe KOHTAKT MeXAy XpaHUTE W 3adHUTE KpailHu
CTEeHW Ha XNaAWnHOTO OTAeneHune.

He nocraBsiiTe ropewy xpaHu, Tbil kaTo Te MoraT Aa
pasBansiT Te3u, KOUTO Beye ca TaM W [a yBenuuat
KOHCymMauuaTa Ha eHeprus.

MpemaxHeTe ONaKoBKUTE Ha XpaHuTe, Mpeau fAa M
nocraeuTe.

He nocrassiiTe B YnMHUM unn Apyru CbA0BE, OCBEH ako He
ca u3M1TN npeasapuTenHo. *He 3aI'IyLLIBaVITe oTBOpUTE Ha
BEHTUNAToOpa 3a CTyfleH Bb3AyX C XpaHa.

He nokpuBaiTe CTbKneHuss padT Ha KOHTEeiHepa 3a
3eneHyyLy, 3a Aa ce ocurypu noaxoasiia Lmpkynauvs Ha
Bb3ayxa.

He cbxpaHsiBaiite 6yTunku B OTAENEHMETO Ha pusepa,
TbIA KaTo Te morat Aa ce cnyKaT, Korato 3aMmpb3Hart.

B cnyyall Ha npoAbMKUTENHO  NpeKkbCBaHE  Ha
3axpaHBaHeTo, [APbXTe BpaTUTe 3aTBOPEHU, Taka ue
XpaHuTe Aa ocTaHaT CTyAeHW, KOMKOTO € Bb3MOXHO Mo-
AbAro.

MocTaBsiHETO Ha ypesa Ha TOMIO 1 BNaXHO MSICTO C YECTO
OTBapsHe Ha BpaTUTE U CbXpaHeHWe Ha ronemu
KOSM4ecTBa 3eneH4yLmn, Moxe ga aoseae Ao obpasysaHe
Ha KOHAEH3 1 Aa noenusie Ha paboTtaTa Ha ypeaa.

3a fia ce npefoTBpaTU NPeKOMepHaTa KOHCYMaLms Ha
eHeprus, He ce NpenopbYBa YECTO UM NPOABLMKUTENTHO
oTBapsiHe Ha BpaTute.

. I'Ipenopbqaa Cce TeMmnepartypaTa B XnagunHoTo oTaeneHue
na ce 3agjage Ha 4°C 1, ako e Bb3MOXHO, Ha -18°C BbB
¢ppU3EpHOTO OTAENEHME.

+ 3a noBeyeTo KaTeropun XpaHu Hak-A4bNbr CPOK Ha
CbXpaHeHue B XNagunHoTo oTAeneHne ce noctura npu no-
HWCKV TemnepaTypy. Thii kaTo onpeAeneHn NpoayKTyh (kaTo
NpecHV NNOAOBE W 3eMIeHYyLIN) MOXe a Ce pa3BansaT npu no-
HUCKW Temnepartypu, ce npenopb4ea Aa rm CbxpaHsearte B
HYekmepkeTaTa 3a CBEXO CbXpaHeHue, ako nMa Takmea. B
NPOTUBEH Cryyail NoAAbpXKaiTe TepMocTaTa Ha cpefHa
nosunums.

+ 3a 3amMpaseHu XpaHu cnasBaliTe Cpoka 3a CbXpaHeHue,
NOCOYEH Ha onakoBKaTa Ha XpaHUTENHUs NPoAYKT. Toan cpok
Ha CbXpaHeHue ce NoCTUra, KOraTo HacTpoiikaTa OTroBapst Ha
pedepeHTHUTE TeMnepaTypu B OTAENEHUETO (eAHa 3Be3na
-6°C, aBe 3Be3aun -12°C, Tpu 3se3gu -18°C).

3AMPA3ABAHE

XpaHata Tpsi6Ba Aa e npsicHa.

3aMp83$lBal7lTe Marnku KonuyecTea xpaHa HaBeaHb®bX, 3a Aa
ce 3ampassBaT 6bp3o. Hwukora He HaaBWlwaBaiTe
MaKCUMarnHoOTO KONM4YecTBo, NOCOYEHO Ha TabenkaTa.

Mo Bpeme Ha 3ampassiBaHETO He OTBapsiiTe BpaTaTta Ha
dpusepa.

XpaHaTa TpsiGBa 4a Ob/le 3aneyaTaHa, xepMeTU3npaHa.
OTpenete xpaHaTa, kosiTo TpsibBa Aa GbAe 3ampaseHa, oT
Beye 3ampaseHarta.

MocTaBeTe eTukeTn Ha TopbuTe Unn cbAoBeTe, 3a Aa ce
3Hae Hanu4yHOCTTa Ha 3aMpas3eHuTe XpaHu.

e Cnep kato $ pasmpasuTe, KOHCymMupaiiTe XxpaHaTa
BefHara. Hukora He 3ampassiBaiiTe NOBTOPHO XpaHa.

3ABEJIEXKA:

« YPEQW C BYTOH 3A HACTPOWKA

O6GMKHOBEHO He € HeobxoauMO Ja ce U3BbplIBA

npomsHa ¢ OyToHa Ha TepmocTata. AKO YyCTaHOBUTe

NPEeKOMepHO OXnaxaaHe Ha NPOAYKTUTe, KOUTO ce
T B X TO oT, BHUMATENHO

3aBBbpTeTe OyTOHa Ha TepmocTaTa kbM 0. (chur. 18)

Cnep 3aBb Ha 3ampa TO 3aBbpTeTe GyTOHa

B 06M4aliHOTO NonoxeHue.

. YPEOU C NOTPEBUTENCKU UHTEPOENC

Buxte ancnnes sa BKITKOYBAHE/U3KITIOYBAHE

3a ypeau c¢ otaeneHne Ha dpusepa NO FROST (BE3
CKPEX) aktueumpaitte yHkumsta SUPER FREEZING
(CBPBbX3AMPASABAHE) 8 uyaca npeau nocTaBsHETO Ha
XpaHarta.

3a ppymwmte ypean aktueupaiite ¢dyHkumsta SUPER
FREEZING (CBPBbX3AMPA3ABAHE) B MoOMeHTa Ha
nocTaesiHe Ha XxpaHaTa.

PA3MPA3ABAHE

Pa3mpasaBaHe Ha XNaaunHOTO OTAeneHue

Mpu HopmanHa paBoTa XNagunHUKBLT Cce pa3MpassiBa
aBToMaTn4HO. He e Heobxoaumo kankuTe Boga Mo 3agHarta
CTeHa fa ce M36'prBaT wnu fa ce OTCTpaHABa Hanu4yHus
cKpex (B 3aBMCMMOCT OT HauuHa Ha paboTa).

Bopara ce oTeexaa B 3a[HaTa 4acT npes peHaxeH oTBop, a
TONNMHaTa OT KOMMpecopa s U3napsea.

* MoppvpxaitTe papeHaxHaTa Tpbba (dpur. 19) B
XNaAuIHOTO OTAENEHNe YNCTa, 3a Aa He 3aAbpxa Boaa.

Pasmpa ie Ha oTA, TO Ha (hpusepa
(cTaTnuHm ypeam 6e3 TexHonorns NO-FROST)
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KoraTo crnosiT ckpex, KOWTO Ce HaMUpa B OTAENEeHNeTo Ha
cdpusepa, HagBMWM 3 mm, npenopbuYBame Aa
U3BbLpWIMTE pa3Mpa3siBaHe, TbW KaTo ToBa yBenuvyaBa
KOHCyMaLUuATa HA eHeprus.

1) Ypeau c 6yToH:

3asbpTeTe OyToHa B nonoxenue 0 (cur. 20).

Ypeau ¢ notpebutencku uHtepcheiic

Mons, cnepBauTe WHCTPpYKUUUTE B rmaesa
»BKniouBaHe/u3KNOUBaHe", 3a ja U3KIOYUTE ypeaa.

2) U3BapeTe 3axpaHBawums kaben.

3) UsBapeTe 3amMpa3eHaTa XpaHa W BpeMEHHO A
nocTaBeTe Ha XJ1afiHO MSICTO.

4) OctaBeTe BpaTaTa Ha pusepa OTBOpeHa, 3a pAa
ycKopuTe pa3mpa3siBaHeTo.

5) Cu6epeTe BoAaTa B IONIHATa YacT Ha ypeaa.

6) MoacyweTe cpusepa.

7) BknioyeTe 3axpaHBawmsa kaben u 3aBbpTeTe GyTOHa

Ha TepmocTaTa B )TO MONC
8) U3uakaiiTe Manko u noctaBeTe 3ampa3eHaTa XpaHa.
MPEAYMNPEXOEHUE:

Ha Bcsika ueHa n3bsireanTe U3NON3BaHETO Ha OTKPUT NNamMbK
wnn enekTpu4yeckn ypeau, KaTto HarpesaTenu, noducreawmn
ypean ¢ napa, CBELUM, MacneHu namnu v nofobHu, 3a ga
ycKopuTE NpoLieca Ha pasmpassiBaHe.

He cTbpxeTe C HOX UK OCTLP MPEAMET, 3a Aa npemaxHeTe
HanUuHWS CKpeX wnu ned. Toea Moxe fa noBpeau
oxraxpaalyara Bepura, kato U3TUYaHETO MOXe Aa AOBEAE 0
noxap Unu yBpexaaHe Ha ouuTe.

CBeToAMOoAHO OCBeTNeHMe (ako Mma)

AKko ypeAbT MMa CBETOAVOAHW CBETMMHW, CBbpXETe Ce C
oTAena 3a TEXHUYecka NoMoLL 3a CMsiHa.

B cpaBHEHVWe C TPaguLMOHHUTE KpYLUKW, cBeToauoauTe
paboTAT NO-ABNIO 1 ca NPUPOAOCHOBPa3HN.

MouncTteaHe

Pa3mpassiBaHe Ha oTAeneHueTo Ha hpusepa
(ypean ¢ NO-FROST)

Pa3mpa3saBaHeTo e aBTOMaTU4HO.

NoAAPBXKA U MOYUCTBAHE

OcBeTneHue (B 3aBUCUMOCT OT Moaena)

CMsiHa Ha KpyLIKK

3a fa cMeHuTe Kpyluka, noctaseTe ByTOHa Ha TepmocTaTta
Ha 0 1 n3BageTe 3axpaHealyvsi kaben. MaxHeTe npeanasHus
kanak (cwr. 14), cMeHeTe KpywKaTa C HOBa C MOLLHOCT,
rocoyeHa Ha kanaka (cur.21).

MPEAYNPEXAEHUE:

- Kpywkata, poctaBeHa € ypeda, € ,KpylWka CbC
cneuuanHo npeaHasHayeHue", KOSTO ce U3non3ea camo
¢ poctaBeHuss yped. Tasu ,Kpywka CbC CReUWanHo
npegHasHayeHMe“ He MoOXe [Ja ce M3non3ea 3a
[OMaKUHCKO OCBETNIeHUe.

- He pokocBaitTe KpywkaTta, ako e 6una BKIOYeHa
ABLAro BpeMe, Thil KaTO MOXe [a e MHOTO ropeLya.

3ABEJIEXKA:

- Mpeam BcsAka onepauus W3BaXpanTe Llencena Ha
XnaguriHuka oT KOHTaKTa, 3a pa npepoTrBpaTuTte
eneKTpUYecKku yaapu.

« He usnuBaitte Boga AMPEKTHO OTBbLH UNKU BbLTpe B
camusi  xnagvunuuk. ToBa Moxe Ja pgosede A0
OoKMCTIsIBaHe M yBpeXAaHe Ha eneKTpuyeckaTa u3onauus.

BAXHO:

3a na npepoTBpaTUTE HanykBaHe Ha BLTPELWHUTE
NOBBLPXHOCTU U NIACTMACOBUTE YacTw, cnensaﬁTe Ten
CbBeTU:

. |/|36'prLIeTe BCUYKN XpaHUTENHW macna, npunenHanu Kbm
nnacTtMacoBuTe KOMMOHEHTU.

« BbTpelwHnTe yacTy, ynnbTHEHWSITA M BBHLIHWTE 4acTh
MoraT fa ce NouucTBaT C kbpra C Tonna Boja U coaa 3a
xnsaG unu HeyTpaneH canyH. He nsnonaeaiite pasteoputeny,
aMmoHsik, 6enuHa unu abpasueu.

- M3BapeTe npuHaanexHocTUTe, Hanpumep padToseTe, OT
XnagurnHuka u oT BpaTtaTa. Mamuitte B ropella canyHeHa
BoAa. WannakHeTe n noacywere.

- BapHaTa cTpaHa Ha ypefia ce HaTpynea npax, KoTo Moxe
fa Gbe OTCTpaHeH C MOMOLLUTA Ha MpaxocMmykauka, crief
V3kniouBaHe U u3BaxaaHe Ha kabena Ha ypega oOT
eneKkTpuyeckns  KOHTakT. ToBa ocurypsiea —mo-ronsima
eHepruiiHa epekTMBHOCT.

MNECTEHE HA EHEPInsa

3a no-f06po necreHe Ha eHepris NpenopbyBame:

- [locraBeTe ypeaa Aaney oT U3TOYHULIW HA TOMMMHA U HE To

« u3naranTte Ha npsika CnbHYeBa CBETNUHA; NOCTaBeTe ro B
NPOBETPUBO NOMELLEHME.

= WsbsarsaiiTe nocTasHe Ha ropella xpaHa B XnaaumHuka,
3a p[a He [JonycHeTe yBenuyaBaHe Ha BbTpellHaTa
TemnepaTtypa, a oTTaMm - NpUYUHABaHE Ha HenpekbCcHaTo
hYHKLMOHMPaHe Ha komnpecopa.

- He cbxpaHsBaiiTe npekaneHo MHOro xpaHa, 3a fAa
ocurypuTe noaxoAsia LVpKynaums Ha Bbaayxa.

- PaswvpassBaiiTe ypeaa, ako uMa ckpex (BWxTe
,PASMPA3ABAHE"), 3a fa ynecHute oxnaxmaHeTo.

= Mpw nunca Ha enekTposaxpaHBaHe ce npernopbyBa Aa
0oCTaBuTe BpaTaTta Ha xnagusnHuka 3aTBopeHa.

. OTBapRVITe n ocraBssiTe BpaTute Ha XxnagunHuka
OTBOPEHW 3a BL3MOXHO Hait-kpaTko Bpeme

- WsbsreaiiTe HacTpoilika Ha TepmocTaTa Ha npekaneHo
HWUCKW TemnepaTtypu.

+ OrtcTpaHsiBaiiTe npaxa, HaTpynan ce no 3afHaTa cTpaHa
Ha ypepda (Buxte ,TOYNCTBAHE").

= ,Total no frost Audy“ (c Aucnneit Ha BpaTaTa): oTCTpaHeTe
BCUYKM KOLLHWLIM B OTAENEHNETO Ha hpuaepa;

- ,Total no frost* (c BbTpelueH noTpeduTencku uHTepdenc
3a xnagunHuka u GYTOH 3a chpusepa): OTCTpaHeTe ApyruTe
KOLUHULM B OTAENEHNETO Ha dpu3epa, HO ocTaBeTe AOMHOTO
YeKME/KE Ha MACTOTO My.

- Mopgen 6es ckpex: OTCTpaHeTe ApyruTe KOHTElHepu B
OTAEneHNeTo Ha thpusepa, HO OCTaBETE JONHOTO Yekmemke
Ha MACTOTO My.

«  Bcuukn HOpMarnHu CTaTU4HW MoOAenn: OTCTPaHeTe BCUYKM
YekmeKeTa B OTieNeHNeTo Ha dpusepa.
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N3BANBAHE HA LLYM

Mo Bpeme Ha paboTa XxNafunHUKbT N34aBa HSKOW HOpMamnHU
LymMoBe, KaTo:

* XYXEHE, komnpecopbT paboTu.

« BOBOTEHE, WWYMONEHE u CBbCKAHE, oxnaxpawmst
areHT Teye no TpbouTe.

* UbKAHE un LWPAKAHE, wuskniouBaHe Ha pabotata Ha
KoMmnpecopa.

EnemeHTapHu Mepku 3a HamansiBaHe Ha LiymoBeTe OT
Bmbpauus:

* YPEOBLT HE E HUBEJIUPAH: perynupaiiTe kpakaTta , 3a
[a HuBenupare ypeaa.

* CbpoBeTe ce [OoKOCBaT: n3bArBaiTe KOHTakTa Mexay
CbAOBETE U CTbKIMEeHUTE NOCTaABKN.

* YpeaobT BNU3a B KOHTAKT: NocTaBeTe ypeaa faney ot
mMebenu unu Apyri eneKTpUYeckn ypeau.

* BubpupaHe Ha uvekmemxeTa, pad)ToBe, KOHTEWHEpM:
nposepeTe MNPaBUMHOTO  MOHTUpPaHe Ha BbTPELUHUTE
NPUHAANEXHOCTU.

3ABEJNEXKA:

Xna,qvlnumrr ras reHepupa wym aopu KoraTto
KOMMpecopsLT € W3KIMIoYeH; ToBa He e aedekT, Tosa e
HOpMarHo.

AKO uyeTe wpakal, 3ByK BbB BbTPEWHOCTTa Ha ypeaa,
TOBa € HOPManHoO Mopaau pasWwMUpsiBaHe Ha pasnnyHUTe
MaTepuanmu.

BBb3MOXHOCT 3A OBEPBLLIAHE HA MOCOKATA
HA OTBAPAHE BPATATA (MEXAHU4YHO)

BpaTUTe Ha ypeaa moraT fa 6bart o6bpHaT, Taka Ye Ja ce
OTBapPAT HanNABO WX HagACHO cnopea HeOsXOFWIMOC'I'I'a.
3ABEJEXKA:

* oOpblyaHeTO Ha BpaTuTe TpAGBa Aa ce U3BLPWM OT
KBanVI(*WILlMpaH TeXHU4YeCKu nepcoHan.

* OGpbuaHeTO Ha BpaTUTE He € 0OXBaHAaTo oOT
rapaHumATa.

1) [—

—_
=

10

BBH3MOXXHOCT 3A OEPBLIAHE HA MOCOKATA
HA OTBAPAHE BPATATA (ENIEKTPOHHO)
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NPEKbCBAHE HA YITOTPEGEATA HA YPEOA

AKO ypeabT HAMa Aa GbAe U3NoN3BaH AbMro BpeEME:

1)
2)
3)
4)

WakntoveTe ypena (OFF) (BuxTe ,PaboTta“)
W3BaneTe Liencena unu npeAnasHoTO YCTPOMCTBO.
MouucteTe ypepa.

OcraBeTe BpaTUTE Ha ypea OTBOPEHU.



OTCTPAHABAHE HA NMPOBJIEMU

NPOBNEM

NPUYNHA

OTCTPAHABAHE

TNamnara 3a BLTpeELWHO OCcBeTNeHne
He ce BKNo4Ba.

XnagunHukeT U hpu3epsT He
oXnaxgar AoCTaTbYHO

XpaHarta B XxnaaunHuka 3aMpb3Ba.

HonHata YacT Ha XnaaunHoTo
oTaenexue
€ BNaXHO UK NMa Kanku.

Hanuuue Ha Boga unm kanku no
3apHaTa CTeHa Ha XnaaunHuka,

Hanuuue Ha Bopaa B uekMeaxeTo 3a
3eneHuyum.

[Asuratenst paGoTu HenpeKbLCHaTo.

TemnepaTypata Ha HAKOM BLHIWHU
4acTM e BUCOKa.

Ta XpaHa ce

KoHpeH3auus no BLHWHaTa vacT.

* KpyLukata e nsropsina.
+ Nvnca Ha enekTpUYecTeo.

* KnioubT Ha Bpatara e 6Gnokupan.
+ BpaTuTe He ca 3aTBOPEHN.

* Bpatute ce oTBapAT YecTo.

« MpeluHa HacTpoiika Ha TemnepaTypara.

* XNaaunHuKLT 1 pprU3epsT ca MHOTO MbIHW.
» OkonHata Temnepartypa € MHOro HucCka.

* Hama enekTposaxpaHsaHe.

+ 8agHaTa YacT Ha ypeaa e MHoro 613o 40
CcTeHata.

+ TpellHa HacTpolika Ha Temneparypara.

+ XpaHaTa e B KOHTaKT CbC 3aAHaTa CTeHa.

+ 3aMpa3siBaHETO Ha TBLPAE MHOTO NpscHa
XpaHa BOAM 0 NOHIKaBaHe Ha
TemnepaTypara Ha XiaauHIka

* Ypean, kouto He ca ¢ NoFrost: gpeHaxHaTa
TprGa MOXe Aa e 3anyleHa.
* HopmanHa pabota Ha XnaaunHuka.
« Jlunca Ha uMpKkynauus Ha Bbagyxa.
. nﬂOADBeTe W 3eneH4yyumTe nMmaTt ronsmo
CbAbPXaHWUe Ha Brara.
* BpaTtute He ca 3aTBOpEHU.

* Bpatute ce oTBapAT YecTo.

+ OkonHaTta TemnepaTtypa € MHOro B1CoKa.

+ [lebenvHa Ha ckpexa noeeve ot 3 mm.

* Hannune Ha KoHAEH3 No ApeHaxHaTa Tpbba.

+ ManasoHbT Ha OKOnHaTa Temneparypa e
NOA KNMMaTUYHUA Knac Ha ypeaa.
KomnpecopT ce BKIio4Ba PAAKO

+ Bparata Ha bpusepa He e 3aTBopeHa.

+ OKoMnHaTa cpeja e Tebpae BNaxHa.

+ CmeHeTe kpylukaTta (BuwxTe ,OcBeTneHune’).
+ 3axpaHBaLLUAT KaGen He € NOCTaBEH MPaBUIHO.

« MpoBepeTe Aany YpeabT He e M3KIIoYeH. (BikTe ,Perynupare
Ha Temnepatypara“).

« MposepeTe Aany B KbLaTa MMa TOK.
« MposepeTe aanu paboTu.
« NpoBepeTe Aany BpaTara 1 yNbTHEHUSTA Ce 3aTBapsT A0Gpe.

* WN3bsareante W3NWLWHOTO OTBapsiHe Ha BpaTUTE W3BECTHO
Bpewve.

« poBepeTe MonoXeHWeTo Ha GyTOHa unu TemnepaTypHaTa
HaCTpOMKa 1, aKo € Bb3MOXHO, 3afaiiTe No-HUCKa Temnepatypa
(swxTe ,Perynupare Ha Temnepatypara‘).

« M3vakaitte ctabunuanpaHe Ha Temneparypara Ha XnafunHuka
v hpusepa.

« MposepeTe Aan oKonHaTa TEMMepaTypa € B CbOTBETCTBIE C
TOBa, KOETO € NOCOYEHO Ha Tabenkata (BukTe ,MoHTax").

* 3axpaHBalUMAT kaben He e NocTaBeH NPasuiHo.

« MpoBepeTe Aanu ypeabT He e U3KNioveH (BuxTe ,Perynupare
Ha Temnepartypata‘).

« MposepeTe Aanu B Kblata MMa TokK.

« MpemecTeTe ypeaa oT cTeHata (BwxTe ,MoHTax").

+ TpoBepeTe MONOXKEHUETO Ha GYTOHA MMM HacTpovkata Ha
TemnepaTypara (swxTe ,HacTpoiika Ha Temnepatypara’) 1, ako
€ BB3MOXHO, HamareTe Temneparypara.

« OTaeneTe xpaHaTa OT 3aHaTa CTeHa Ha XNagunHuka.

* He HaaBuwwaBaiiTe MaKCUMANHOTO KONMYECTBO, KOETO Tpsibea
fa 6bae 3ampaseHo (BUKTe ,3ampassBaHe”’).

* MoumcTeTe ApeHaxHaTa TpbGa C NamyyeH TamMoH unu Apyro
noao6Ho CPeACTBO, 3a Aa NO3BONMTE Ha BOAATA Aa CE USTOYM.

« ToBa He e AedekT (BWKTE ,PasmpassBaHe”).

« MposepeTe Aanu BLPXY CTLKNEHNS PadiT HAMa NpensTCTBus,
KOUTO NPeYaT Ha LMpKynauusTa Ha Bbaayxa.

« MNocTaBeTe NNojoBeTE U 3eNneHuYyLmMTe B NNacTMacoeo ¢onuo,
TOPGW UMK KOHTEAHEPH.

* YBepeTe Ce, Ye BpaTWTe Ca 3aTBOPEHW U yNNbTHEHWATa ce
3atBapsT fobpe.

+ W3BsrsaiiTe W3NMLLIHOTO OTBapsiHE Ha BPaTUTE 3a W3BECTHO
Bpeme.

« MpoBepete Aanu OKOMHaTa TEMMEPaTypa € B CbOTBETCTBUE
CbC cneyndmkaumnTe Ha Tabenkarta (Bukre ,MoHTax").

+ MocTaseTe GyToHa Ha TepmocTata Ha Mo-Manko 4ucro /
Hacrpoiite aucnnes Ha no-Bucoka Temneparypa.

+ PasampaseTte ypena (swxre ,PasmpasssaHe”).

+ ToBa e HOpManHo: TemnepaTypuTe Ca BUCOKW, 3a Aa ce
NpeAoTBPaTI 0GPa3yBaHETO Ha KOHAEH3 Ha ONPEAENeHN YacTy.

« lpemecTeTe ypeaa B MO-TOMO NOMELUEHWE unu 3aTonneTe
NOMELLEHNETO.

+ YBepere ce, Ye Bpatata e 3aTBOpEHa U yNNbTHEHWATa
yNnBTHSBAT A0Gpe.

« MNpemecTeTe ypeaa Ha no-Cyxo MsCTo.

AKO HE CTE PA3PEWUWNU MPOBJIEMA, CBBPXETE CE CbC CEPBU3HUA LUEHTHLP, MOCOYETE BWUOA HA
HEMU3NPABHOCTTA U UHOOPMALIUATA HA TABEJIKATA HA YPEOA BbB BBTPEWHOCTTA HA XNAOWMHOTO

OTAENEHMUE:

* Mognen Ha ypena,
* CepueH Homep.
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CBeT/IMHeH U3To4YHUK (camo LED cBeTnvHa), KOWTo aa
ce CMeHs oT NpodecroHanncT

To3u NPoAYyKT CbibprKa CBETIMHEH M3TOYHNIK C KNac Ha eHepriiHa
edekTnBHOCT G.

FAPAHUNA

MuHumanHaTa rapaHuus e: 2 roguHu 3a ctpanute ot EC, 3 roauHu 3a Typums, 1 roguHa 3a
O6eanHeHoTO KpancTeo, 1 roaunHa 3a Pycus, 3 roguHu 3a Lseuws, 2 rogmuiu 3a Copbus, 5 rognHn
3a Hopserus, 1 rogunHa 3a Mapoko, 6 meceua 3a Amxup; 3a TYHWUC He ce U3NCKBa 3aKoHOoBa
rapaHuus.

HAIIMYHOCT HA PE3EPBHU YACTU

TEPMOCTaTy, TemnepaTypHu AaT4num, NeYaTHN NNaTKu U N3TOYHULW Ha CBETIIMHA Hall-Marnko B
NPOABLIKEHNE Ha CeAEM rOfIMHM Criejl NyCKaHETOo Ha nasapa Ha nocneaHata 6poiika oT moaena.
PBKOXBATKM 3a BpaTu, NaHTW 3a BpaTh, padToBe N YeKMEIPKETa Hall-Manko B NpOAbLIKEHNE Ha
CEAEeM rofMHU, 1 YNITLTHEHNA 3a BpaTh Hail-Masko B NpoAbiikeHne Ha 10 roanHun cneq nyckaHeTo
Ha nasapa Ha nocneaHaTa 6poiika oT Moaena;

3a gonbnHuUTENHa MHOPMaLMs OTHOCHO NPOAYKTa, MOSS, KOHCynTupanTe ce ¢ https://
eprel.ec.europa.eu/ unu ckaHupaiite QR Ha eHepritHna eTUKeT, AOCTaBEH C ypeaa

3a fa ce cBBbpXKETE C TEXHUYEcKaTa NoMoLy, noceTeTe Hawwms yebeanT: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . B pasgena ,websites” nsbepere mapkarta Ha BalLMa NPOAYKT U BalLaTa AbpxKasa.
LLle 6bAeTe NpeHacoyeHn KbM KOHKPETHUA yebcalT, KbAETO MOXeTe Aa HamepuTe TenedoHHUs
HoMep 1 hopMynsipa 3a Bpb3ka C TEXHWYECKATa NOMOLL.
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